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Ⅰ．調査の概要 
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１．調査の目的 
 

現役世代の都民を対象に、将来迎える高齢期の生活像や親の介護等に関する意識を把握し、今後の

高齢者施策展開のための基礎資料を得ることを目的とする。 

 

２．調査の内容 
 

（１）回答者属性 （２）家族の状況 （３）職業 （４）住まいの現状 

（５）高齢期の居住希望場所 （６）自身の介護について （７）入所施設との距離 

（８）介護ロボットの利用   （９）人生の最終段階のケア 

 

３．調査の設計 
 

標本数  ：抽出数６，０００件 

抽出方法：都の指定する地区（１２地区・老人福祉圏域あたり１区市町村）に在住する２０歳以上

６５歳未満の都民の中から、住民基本台帳より無作為に抽出 

調査方法：郵送調査 

調査期間：平成２８年１月１２日～１月２５日 

調査機関：（株）タイム・エージェント 

 

４．回収結果 
 

抽出数 調査対象数 対象外 有効回収数 回収率 

6,000 件 5,945 件 55 件 2,602 件 43.8％ 

 

※対象外とは、宛先不明で調査票が不着だったものと白紙無回答だった調査票である。 

※回収率は、【有効回収数/調査対象数】で算出した。 
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５．報告書の見方（利用上の注意） 
 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答人数である。 

・百分率（％）の計算は、小数点以下第２位を四捨五入している。したがって、単独回答（１つだけ選

ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて100％にならない場合がある。 

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が100％を超える場合がある。 

・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合がある。 

 

表記（例） 約４割（４割） ４割強 ４割半ば ５割弱 約５割（５割） 

範囲 39.0～40.9％ 

（40.0％） 

41.0～42.9％ 43.0～46.9％ 47.0～48.9％ 49.0～50.9％ 

（50.0％） 
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Ⅱ．調査結果 
 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 



 

7 

 

第１章 回答者の属性について 

１．性別 

 

 ●「男性」が４割半ば、「女性」が５割半ば 

問１ 性別をお答えください。（１つに○） 

 

本調査における集計対象者（2,602人）に、性別について聞いたところ、男性は1,125人で43.2％、

女性は1,464人で56.3％となっている。（図表１－１） 

 

図表１－１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．年齢階級 

 

 ●「40代」、「50代」が２割半ば 

問２ 年齢をお答えください。（１つに○） 

 

年齢について聞いたところ、「40 代」（26.9％）が最も高く、次いで「50代」（26.7.％）、「30代」

（18.9％）となっている。（図表２－１） 

 
図表２－１ 年齢 

 

 

 

 

 

 

  

男性

1,125人

(43.2%)女性

1,464人

(56.3%)

無回答

13人

(0.5%)

=

n=2,602

n=2,602

  0 20 40 60 80       100（％）

12.5 18.9 26.9 26.7 14.4 0.6 

20代 60代30代 40代 無回答50代
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３．東京居住年数 

 

 ●「20年以上」が７割強 

問３ 東京都に通算何年お住まいですか。（１つに○） 

 

東京居住年数について聞いたところ、「20年以上」（71.2％）が最も高く、次いで「10年以上20年未

満」（15.5％）、「５年以上10年未満」（6.9％）となっている。 

また、《10年以上在住》している人は８割半ばと高くなっている。（図表３－１） 

 

図表３－１ 東京居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=2,602

  0 20 40 60 80       100（％）

1.1 

4.8 6.9 15.5 71.2 0.5 

１年未満

20年以上

１年以上５年未満 ５年以上10年未満

無回答10年以上20年未満

《86.7%》
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性・年代別にみると、「20年以上」では、『女性 60代』（92.1％）、『男性 60代』（89.6％）が最も高く、

『20代』（59.8％）を除いて年代が上がるにつれ高くなる傾向となっている。（図表３－２） 

 

図表３－２ 東京居住年数（性別/年代別/性・年代別） 
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8.1 

10.0 

6.1 

2.6 

1.2 

6.8 

17.7 

8.5 

4.7 

1.9 

15.5 

16.1 

15.0 

16.6 

25.7 

19.4 

9.5 

5.3 

20.1 

25.8 

19.9 

9.4 

6.7 

13.6 

25.3 

18.9 

9.3 

4.7 

71.2 

73.0 

70.2 

59.8 

47.7 

69.3 

84.9 

91.4 

58.4 

55.3 

69.2 

86.4 

89.6 

60.8 

43.0 

69.5 

83.9 

92.1 

0.5 

0.4 

0.1 

0.3 

0.1 

0.5 

0.6 

0.6 

0.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上 無回答
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４．居住エリア 

 

 ●「区西北部」が最も高い 

問４ お住まいのエリアはどこですか。（１つに○） 

 

居住エリアについて聞いたところ、「区西北部」（14.6％）が最も高く、次いで「区西南部」（11.8％）、

「南多摩」（10.7％）となっている。（図表４－１） 

 

図表４－１ 居住エリア 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

西多摩

奥多摩町

檜原村 あきる野市

青梅市

日の出町 羽村市

八王子市

福生市

瑞穂町

武蔵村山市
東大和市

昭島市

立川市

国分寺市

国立市

日野市

町田市

多摩市
稲城市

府中市

小金井市

武蔵野市

三鷹市

調布市

狛江市

東村山市

小平市

東久留米市

西東京市

清瀬市

練馬区

板橋区 北区

豊島区

杉並区

中野区

新宿区

世田谷区

渋谷区

目黒区

港区

千代田区

中央区

品川区

大田区

文京区 台東区
墨田区

江東区

江戸川区

葛飾区

足立区

荒川区

南多摩

区西部
区西北部

区中央部

区東北部

区東部

区南部区西南部

北多摩南部

北多摩西部

北多摩北部

n=2,602

  0 20 40 60 80       100（％）

5.3 7.8 11.8 8.3 14.6 9.6 10.5 

2.9 

10.7 4.8 8.1 5.3 0.3 

区中央部

南多摩

区西北部 区東北部

区南部 区西南部

区東部

無回答

区西部

西多摩

北多摩西部 北多摩南部 北多摩北部
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性別にみると、「区西南部」では、『女性』（10.2％）よりも『男性』（14.0％）の方がやや高くなって

いる。他のエリアでは男女に大きな差はみられない。 

年代別にみると、『20 代』では「区西南部」（18.4％）が最も高く、次いで「南多摩」（17.2％）とな

っている。『50 代』では「区西北部」（17.0％）が最も高く、次いで「区東部」（12.2％）となっている。

（図表４－２） 

 

図表４－２ 居住エリア（性別/年代別/性・年代別） 
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北多摩南部 北多摩北部 無回答
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５．生まれ育った場所 

 

 ●《都内で生まれ育った》人は５割半ば 

問５ 生まれ育った所はどこですか。（１つに○） 

※途中で転居をしている場合には、生まれてから中学生までで一番長くいた所をお答えください。 

 

生まれ育った場所について聞いたところ、「都内の現在お住まいのエリア」（37.7％）が最も高く、

次いで「上記以外の日本国内（東京・近隣３県以外の日本国内）」（30.1％）、「都内の現在お住まい以

外のエリア」（17.6％）となっている。 

「都内の現在お住まいのエリア」と「都内の現在お住まい以外のエリア」を合わせた《都内で生ま

れ育った》人は５割半ばとなっている。（図表５－１） 

 

図表５－１ 生まれ育った場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=2,602

  0 20 40 60 80       100（％）

37.7 17.6 13.6 30.1 

0.3 

0.7 

都内の現在お住まいのエリア

海外

都内の現在お住まい以外のエリア

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 東京・近隣３県以外の日本国内

無回答

《55.3%》
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性・年代別にみると、「都内の現在お住まいのエリア」では、男性、女性ともに 20 代で５割を超えて

高くなっている。また、《都内で生まれ育った》では、『20代』が７割強と他の年代に比べて高くなって

いる。（図表５－２） 

 

図表５－２ 生まれ育った場所（性別/年代別/性・年代別） 
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28.3 

59.7 

38.4 

37.8 

41.2 

34.4 

63.6 

30.3 

35.1 

32.4 

23.7 

17.6 

17.3 

17.8 

9.8 

12.8 

18.6 

20.1 

24.3 

11.4 

15.8 

16.3 

20.1 

21.5 

8.5 

11.0 

20.4 

19.9 

26.0 

13.6 

11.0 

15.6 

8.0 

18.9 

17.1 

12.4 

7.5 

8.1 

13.7 

15.1 

8.4 

7.4 

8.0 

22.0 

18.9 

15.5 

7.4 

30.1 

29.5 

30.7 

19.3 

33.8 

27.6 

29.9 

39.8 

20.1 

30.5 

29.8 

29.2 

36.8 

18.8 

36.0 

25.6 

30.6 

42.8 

0.3 

0.4 

0.2 

0.6 

0.6 

0.1 

0.1 

0.7 

1.1 

0.3 

0.6 

0.3 

0.3 

0.7 

0.5 

0.5 

0.3 

0.4 

0.3 

1.1 

0.5 

0.6 

1.0 

0.6 

0.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

都内の現在お住まいのエリア 都内の現在お住まい以外のエリア

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 東京・近隣３県以外の日本国内

海外 無回答

《55.3%》
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６．配偶者の有無 

 

 ●配偶者がいる人は６割強 

問６ 配偶者についてお答えください。（１つに○） 

 

配偶者の有無について聞いたところ、「現在、配偶者がいる（事実婚を含む）」は62.7％と高くなっ

ている。一方、「未婚である」は29.9％となっている。（図表６－１） 

 

図表６－１ 配偶者の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在、配偶者が

いる（事実婚を

含む）

1,632件

(62.7%)

死別または離別

して、現在独身

である

184件

(7.1%)

未婚である

778件

(29.9%)

無回答

8件

(0.3%)

=

n=2,602
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性・年代別にみると、「現在、配偶者がいる（事実婚を含む）」では、男性は年代が上がるにつれ高く

なる傾向にある一方で、女性は 60代で減少傾向にある。「死別または離別して、現在独身である」では、

『60代女性』（20.9％）が最も高くなっている。（図表６－２） 

 

図表６－２ 配偶者の有無（性別/年代別/性・年代別） 

 

 

 

 

 

 

  

62.7 

62.2 

63.3 

14.4 

62.1 

69.9 

72.8 

75.1 

12.1 

59.5 

67.3 

73.4 

80.4 

16.5 

63.7 

71.8 

72.3 

69.3 

7.1 

4.1 

9.4 

1.2 

3.7 

7.4 

7.8 

13.6 

1.3 

2.1 

5.4 

3.9 

6.1 

1.1 

4.7 

9.0 

10.9 

20.9 

29.9 

33.7 

27.2 

84.4 

34.2 

22.6 

19.3 

11.2 

86.6 

38.4 

27.2 

22.7 

13.5 

82.4 

31.7 

18.9 

16.6 

9.8 

0.3 

0.1 

0.1 

0.1 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

現在、配偶者がいる（事実婚含む） 死別または離別して、現在独身である

未婚である 無回答
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７．同居の人の有無 

（１）同居人の有無 

 

 ●同居人のいる人は８割半ば 

問７ 現在、同居されている方はいますか。（１つに○） 

 

同居人の有無について聞いたところ、「家族等と住んでいる」は85.0％、「ひとりで住んでいる」は

11.4％となっている。（図表７－１） 

 

 

図表７－１ 同居人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ひとりで住んで

いる

296人

(11.4%)

家族等と住んで

いる

2,213人

(85.0%)

無回答

93人

(3.6%)

=

n=2,602
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性・年代別にみると、「ひとりで住んでいる」では、女性の 40 代から 60 代で増加傾向がある。（図表

７－２） 

 

図表７－２ 同居人の有無（性別/年代別/性・年代別） 

 

 

 

 

 

 

  

11.4 

13.2 

10.1 

14.1 

12.0 

8.9 

11.8 

12.6 

14.8 

14.7 

11.2 

14.6 

11.0 

13.6 

10.3 

7.0 

9.6 

13.5 

85.0 

83.4 

86.6 

84.4 

86.6 

88.1 

84.3 

80.2 

83.2 

84.2 

84.6 

81.8 

82.8 

85.2 

88.0 

91.0 

86.3 

78.6 

3.6 

3.5 

3.3 

1.5 

1.4 

3.0 

3.9 

7.2 

2.0 

1.1 

4.2 

3.6 

6.1 

1.1 

1.7 

2.1 

4.1 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

ひとりで住んでいる 家族等と住んでいる 無回答
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（２）同居人数 

 

 ●平均同居人数は3.36人 

問７－１ 問７で「2.家族等と住んでいる」と答えた方にお伺いします。現在同居されているご家族 

は、あなたを含めて何人ですか。 

 

自身を含めた同居人数について聞いたところ、「３人」（31.5％）が最も高く、次いで「４人」（29.3％）、 

「２人」（24.9％）となっている。 

無回答を除く対象者2,176人の平均同居人数は3.36人である。（図表７－３） 

 

図表７－３ 同居人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２人

551件

(24.9%)

３人

698件

(31.5%)

４人

649件

(29.3%)

５人

195件

(8.8%)

６人以上

83件

(3.8%)

無回答

37件

(1.7%)

=

n=2,213
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性・年代別にみると、「２人」では、60代で男性、女性ともに４割半ばと最も高くなっている。全体

の傾向として男女では大きな差はみられない。（図表７－４） 

 

図表７－４ 同居人数（性別/年代別/性・年代別） 

 

 

 

 

 

  

24.9 

22.8 

26.5 

16.4 

23.5 

18.2 

27.8 

42.7 

12.9 

21.3 

17.8 

23.4 

43.0 

19.3 

25.0 

18.5 

30.9 

43.2 

31.5 

32.5 

30.7 

30.9 

34.8 

29.8 

32.4 

29.3 

30.6 

37.5 

32.6 

32.9 

26.7 

30.7 

33.3 

27.6 

31.8 

30.8 

29.3 

30.1 

28.8 

36.7 

30.6 

35.5 

24.9 

17.3 

36.3 

30.6 

34.8 

28.2 

18.5 

37.3 

30.3 

36.1 

22.5 

16.0 

8.8 

9.2 

8.6 

9.1 

7.3 

10.4 

10.2 

4.7 

11.3 

7.5 

10.2 

9.9 

5.2 

7.3 

7.2 

10.5 

10.5 

4.1 

3.8 

3.6 

3.9 

4.7 

2.8 

4.5 

3.2 

3.7 

4.8 

2.5 

3.4 

4.0 

3.7 

4.7 

3.0 

5.4 

2.7 

3.6 

1.7 

1.8 

1.6 

2.2 

0.9 

1.6 

1.5 

2.3 

4.0 

0.6 

1.1 

1.6 

3.0 

0.7 

1.1 

2.0 

1.5 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,213）

【性別】

男性(n=938）

女性(n=1,268）

【年代別】

20代(n=275）

30代(n=425）

40代(n=617）

50代(n=587）

60代(n=300）

【性・年代別】

男性 20代(n=124）

30代(n=160）

40代(n=264）

50代(n=252）

60代(n=135）

女性 20代(n=150）

30代(n=264）

40代(n=352）

50代(n=333）

60代(n=169）

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答
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８．職業 

 

 ●「正規の職員・従業員」の人が最も多く、４割半ば 

問８ お仕事はこの中のどれですか。（１つに○） 

 

 

職業について聞いたところ、「正規の職員・従業員」（43.3％）が最も高く、次いで「契約・派遣・

臨時・パート等非正規の職員・従業員」（24.1％）、「主婦・主夫」（12.8％）となっている。（図表８

－１） 

 

図表８－１ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=2,602

  0 20 40 60 80       100（％）

9.5 43.3 24.1 

3.3 

12.8 6.0 1.0 

自営業（家族従事者を含む）

主婦・主夫

正規の職員・従業員

契約・派遣・臨時・パート等非正規の職員・従業員 学生

無回答

無職
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性・年代別にみると、「正規の職員・従業員」では、『40代男性』（81.4％）、『30代女性』（41.7％）

が他の年代に比べてそれぞれ最も高くなっている。「契約・派遣・臨時・パート等非正規の職員・従業

員」では、全ての年代で男性よりも女性が高くなっている。（図表８－２） 

 

図表８－２ 職業（性別/年代別/性・年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.5 

13.5 

6.4 

1.8 

5.7 

8.7 

13.8 

14.4 

2.7 

8.9 

10.3 

21.4 

20.2 

1.1 

3.7 

7.5 

7.8 

10.2 

43.3 

62.8 

28.5 

42.0 

53.8 

51.4 

42.2 

19.3 

43.6 

72.6 

81.4 

63.3 

33.7 

40.9 

41.7 

27.1 

25.6 

7.4 

24.1 

11.3 

34.0 

21.2 

21.8 

22.7 

25.6 

30.5 

16.8 

11.6 

4.5 

7.8 

25.2 

24.4 

28.3 

37.5 

39.4 

34.0 

3.3 

4.3 

2.7 

25.8 

0.6 

30.9 

1.1 

21.6 

0.3 

12.8 

0.2 

22.5 

3.7 

13.6 

13.0 

12.9 

19.3 

0.5 

0.3 

6.8 

22.0 

23.5 

23.1 

33.5 

6.0 

7.1 

5.2 

5.2 

3.9 

3.6 

4.5 

15.5 

5.4 

4.7 

2.9 

6.5 

19.6 

5.1 

3.3 

4.1 

2.8 

14.0 

1.0 

0.8 

0.7 

0.3 

0.6 

0.6 

1.0 

1.1 

0.7 

0.5 

1.0 

0.6 

1.2 

0.7 

0.3 

1.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

自営業（家族従事者を含む）

正規の職員・従業員

契約・派遣・臨時・パート等非正規の職員・従業員

学生

主婦・主夫

無職

無回答
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第２章 住まいの状況と希望について 

１．居住形態 

 

 ●《持ち家》に住む人は７割弱 

問９ 現在お住まいの住宅は、次のどれにあたりますか。（１つに○） 

 

居住形態について聞いたところ、「持ち家（一戸建て）」（46.1％）が最も高く、次いで「賃貸住宅」

（30.0％）、「持ち家（分譲マンションなど）」（22.7％）となっている。 

「持ち家（一戸建て）」と「持ち家（分譲マンションなど）」を合わせた《持ち家》に住む人は７割

弱となっている。（図表９－１） 

 

 

図表９－１ 住宅 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

持ち家

（一戸建て）

1,200人

(46.1%)

持ち家

（分譲マンショ

ンなど）

590人

(22.7%)

賃貸住宅

781人

(30.0%)

その他

16人

(0.6%)

無回答

15人

(0.6%)

=

n=2,602
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 性・年代別にみると、「持ち家（一戸建て）」では、男性、女性ともに 30代で最も低く、年代が上が

るにつれ高くなっている。《持ち家》に住む人は『60 代男性』で 84.0％と最も高い。（図表９－２） 

 

図表９－２ 住宅（性別/年代別/性・年代別） 

 

 

 

 

  

46.1 

47.9 

45.1 

44.2 

34.6 

45.0 

50.3 

57.5 

45.6 

37.4 

46.2 

50.0 

61.3 

43.2 

33.0 

44.2 

50.8 

54.9 

22.7 

22.5 

22.8 

16.3 

23.2 

23.9 

24.9 

21.4 

16.1 

21.1 

26.3 

22.7 

22.7 

15.9 

24.7 

22.0 

26.7 

20.5 

30.0 

28.2 

31.3 

38.7 

41.5 

30.3 

23.4 

19.5 

36.9 

41.1 

26.6 

25.6 

12.9 

40.3 

41.7 

33.1 

21.2 

24.2 

0.6 

0.8 

0.5 

0.6 

0.2 

0.6 

1.0 

0.5 

0.7 

0.6 

1.3 

1.2 

0.6 

0.3 

0.5 

0.8 

0.6 

0.6 

0.3 

0.3 

0.4 

0.3 

0.4 

1.1 

0.7 

0.5 

0.3 

0.3 

1.8 

0.3 

0.3 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

持ち家（一戸建て） 持ち家（分譲マンションなど） 賃貸住宅 その他 無回答
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２．高齢期に過ごしたい場所 

（１）高齢期に過ごしたい場所 

 

 ●《都内希望》者は６割半ば 

問１０ あなたは､高齢期（概ね６５歳以上。以下同様。）をどこで過ごしたいと思いますか。 

（１つに○） 

 

高齢期に過ごしたい場所について聞いたところ、「都内の現在お住まいのエリア」（60.2％）が最も

高く、次いで「上記以外の日本国内（東京・近隣３県以外の日本国内）」（9.9％）、「都内の現在お住

まい以外のエリア」（6.3％）となっている。 

「都内の現在お住まいのエリア」と「都内の現在お住まい以外のエリア」を合わせた《都内希望》

では６割半ばとなっている。（図表１０－１） 

 

図表１０－１ 高齢期の希望居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=2,602

  0 20 40 60 80       100（％）

60.2 6.3 

3.0 

9.9 

1.8 

17.8 1.0 

都内の現在お住まいのエリア

わからない

都内の現在お住まい以外のエリア

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 東京・近隣３県以外の日本国内

無回答

海外

《66.5》
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性・年代別にみると、「都内の現在お住まいのエリア」では、男性、女性ともに 40 代から 60 代で 6

割を超えて高くなっている。年代が上がるにつれて増加傾向にある。また、「上記以外の日本国内（東

京・近隣３県以外の日本国内）」は『20代』（15.0％）が最も高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「都内の現在お住まいのエリア」では、『未婚』が 50.4％であるのに対し、 

『配偶者あり』は 64.0％、『配偶者なし』は 70.1％と高くなっている。（図表１０－２） 

 

図表１０－２ 高齢期の希望居住地（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.2 

60.4 

60.3 

39.3 

43.4 

61.7 

69.7 

80.7 

37.6 

44.7 

61.2 

70.5 

79.1 

40.3 

42.3 

62.0 

69.4 

82.3 

64.0 

70.1 

50.4 

6.3 

6.0 

6.6 

9.2 

7.5 

6.1 

5.3 

4.5 

6.7 

10.0 

5.1 

5.5 

3.1 

11.4 

6.0 

7.0 

5.2 

5.6 

5.6 

6.0 

8.1 

3.0 

3.4 

2.8 

5.8 

4.9 

2.7 

1.7 

1.3 

8.1 

2.1 

2.9 

2.9 

2.5 

4.0 

6.7 

2.6 

0.8 

0.5 

3.2 

1.6 

3.1 

9.9 

11.1 

8.9 

15.0 

12.4 

8.6 

8.9 

7.0 

16.1 

13.7 

11.5 

8.1 

8.6 

14.2 

11.7 

6.2 

9.3 

5.1 

10.6 

6.5 

9.3 

1.8 

2.0 

1.6 

3.4 

3.5 

1.7 

0.7 

0.3 

2.0 

5.3 

1.9 

0.6 

0.6 

4.5 

2.3 

1.6 

0.8 

1.4 

1.1 

2.7 

17.8 

15.8 

19.1 

26.4 

27.7 

18.3 

12.5 

5.1 

28.2 

23.2 

15.7 

11.0 

4.9 

25.0 

30.7 

20.4 

13.5 

5.6 

14.7 

13.0 

24.9 

1.0

1.3

0.6

0.9

0.6

0.9

1.1

1.1

1.3

1.1

1.6

1.3

1.2

0.6

0.3

0.3

1.0

0.9

0.6

1.6

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性20代 (n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚 (n=778）

都内の現在お住まいのエリア 都内の現在お住まい以外のエリア
近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 東京・近隣３県以外の日本国内
海外 わからない
無回答

《66.5》
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 同居家族の有無別にみると、「都内の現在お住まいのエリア」では、『家族等と同居』が62.1％である

のに対し、『ひとり住まい』が45.9％と低くなっている。一方、「都内の現在お住まい以外のエリア」と 

「上記以外の日本国内（東京・近隣３県以外の日本国内）」では、『家族等と同居』と比べて『ひとり住

まい』の方が高くなっている。 

 職業別にみると、「都内の現在お住まいのエリア」では、『学生』を除いたすべての項目で５割を超え、

特に『自営業』では７割弱となっている。 

 東京居住年数別にみると、「都内の現在お住まいのエリア」では、『20 年以上』（68.3％）が最も高く、

居住年数が増えるごとに増加している。一方、「上記以外の日本国内（東京・近隣３県以外の日本国内）」

では、《５年未満》が３割を超える。 

 住居別にみると、「都内の現在お住まいのエリア」では、『持ち家(一戸建て)』（71.1％）が最も高く、

次いで『持ち家（分譲マンションなど）』（63.9％）となっている。（図表１０－３） 

 

図表１０－３ 高齢期の希望居住地（同居者別/職業別/居住年数別/住居別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.2 

45.9 

62.1 

68.7 

57.2 

64.0 

41.4 

62.5 

63.5 

17.2 

23.0 

40.6 

47.4 

68.3 

71.1 

63.9 

41.7 

50.0 

6.3 

10.5 

5.9 

3.3 

7.0 

6.8 

5.7 

6.6 

3.8 

7.9 

7.2 

6.9 

6.2 

4.8 

4.9 

9.7 

6.3 

3.0 

3.7 

3.0 

1.2 

3.8 

2.9 

5.7 

2.4 

0.6 

6.9 

13.5 

6.1 

4.0 

1.8 

2.1 

2.7 

4.7 

9.9 

16.2 

9.1 

11.0 

11.2 

6.8 

14.9 

10.2 

7.1 

31.0 

30.2 

16.7 

13.2 

6.9 

5.1 

9.7 

17.8 

6.3 

1.8 

0.7 

1.9 

1.6 

1.7 

1.9 

4.6 

1.2 

1.9 

6.9 

3.2 

1.1 

2.7 

1.5 

1.8 

1.4 

1.9 

6.3 

17.8 

22.3 

17.3 

13.4 

17.9 

17.0 

26.4 

16.8 

21.2 

37.9 

21.4 

27.2 

25.6 

14.4 

14.5 

16.8 

23.4 

31.3 

1.0 

0.7 

0.8 

0.8 

1.2 

0.5 

1.1 

0.3 

1.9 

0.8 

1.1 

0.2 

1.1 

0.6 

0.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

【職業】

自営業(n=246）

正規の職員・従業員(n=1,127）

非正規の職員・従業員(n=628）

学生(n=87）

主婦・主夫(n=333）

無職(n=156）

【東京居住年数（通算）】

１年未満(n=29）

１年以上５年未満

(n=126）

５年以上10年未満

(n=180）

10年以上20年未満

(n=403）

20年以上(n=1,852）

【住居】

持ち家（一戸建て）

(n=1,200）

持ち家（分譲マンションなど）

(n=590）

賃貸住宅(n=781）

その他(n=16）

都内の現在お住まいのエリア 都内の現在お住まい以外のエリア

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 東京・近隣３県以外の日本国内

海外 わからない

無回答

《66.5》
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 居住エリア別にみると、「都内の現在お住まいのエリア」では、『西多摩』（74.7％）が最も高く、次

いで『北多摩西部』（66.1％）、『区中央部』（64.2％）、『北多摩南部』（63.8％）、『南多摩』（63.1％）と

なっている。 

出生地別にみると、現在の住まいが都内エリアの人は約７割と高くなっている。（図表１０－４） 

 

図表１０－４ 高齢期の希望居住地（居住エリア別/出生地別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.2 

64.2 

62.1 

60.7 

53.9 

54.6 

61.0 

58.6 

74.7 

63.1 

66.1 

63.8 

58.0 

70.7 

61.7 

54.0 

50.0 

28.6 

6.3 

4.4 

2.5 

5.5 

6.9 

7.1 

5.2 

7.0 

6.7 

8.2 

4.0 

7.1 

9.4 

4.3 

12.0 

5.1 

6.1 

3.0 

3.6 

3.9 

4.2 

3.7 

3.4 

2.8 

3.3 

1.8 

2.4 

1.4 

3.6 

1.9 

3.1 

9.0 

1.8 

9.9 

10.2 

13.3 

7.8 

13.4 

12.1 

8.4 

12.8 

5.3 

6.5 

8.1 

7.6 

10.1 

4.3 

5.7 

6.8 

21.2 

1.8 

4.4 

2.0 

1.9 

1.8 

1.6 

1.6 

2.6 

1.8 

0.8 

1.0 

0.7 

1.8 

2.0 

1.4 

1.5 

28.6 

17.8 

12.4 

15.8 

19.5 

19.8 

20.2 

19.3 

15.0 

12.0 

17.6 

16.1 

17.6 

18.1 

15.6 

14.4 

23.4 

19.1 

42.9 

1.0 

0.7 

0.5 

0.3 

0.5 

1.0 

1.6 

0.7 

1.3 

1.1 

2.4 

1.4 

1.3 

1.1 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区西北部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【出生地】

都内の現在お住まいのエリア

(n=981）

都内の現在お住まい以外のエリア

(n=457）

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川）

(n=354）

上記以外の日本国内(n=784）

海外(n=7）

都内の現在お住まいのエリア 都内の現在お住まい以外のエリア

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 東京・近隣３県以外の日本国内

海外 わからない

無回答

《66.5》
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（２）移住の際の不安懸念 

 

 ●「日常生活の利便性」への懸念が４割半ばと最も高い 

問１０－１ 問１０で2～5（｢2.都内の現在お住まい以外のエリア」「3.近隣３県」「4.上記以外の日本

国内」「5.海外」）と答えた方にお伺いします。移住する上での不安や懸念点はありますか。（あて

はまる番号全てに○） 

 

移住への懸念について聞いたところ、「日常生活の利便性」（44.3％）が最も高く、次いで「医療・

福祉」（41.0％）、「公共交通の利便性」（33.9％）、「移住先の人間関係」（25.5％）、「仕事の継続又は

就労」（23.7％）となっている。（図表１０－５） 

 

図表１０－５ 移住への懸念 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.3 

41.0 

33.9 

25.5 

23.7 

6.2 

5.1 

18.9 

3.1 

0 10 20 30 40 50

日常生活の利便性

医療・福祉

公共交通の利便性

移住先の人間関係

仕事の継続又は就労

教育環境

その他

懸念はない

無回答

(%)

n=549
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年代別にみると、「日常生活の利便性」が『20 代』（37.6％）、『30 代』（47.5％）、『50代』（51.7％）

で最も高くなっており、「医療・福祉」が『40 代』（47.0％）、『60代』（55.1％）で最も高くなっている。 

性・年代別にみると、「医療・福祉」では、男女とも 60代で５割を超え最も高くなっている。 

（図表１０－６） 

 

図表１０－６ 移住への懸念（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）
総
数
（

実
数
）

日
常
生
活
の
利
便
性

公
共
交
通
の
利
便
性

移
住
先
の
人
間
関
係

仕
事
の
継
続
又
は
就
労

医
療
・
福
祉

教
育
環
境

そ
の
他

懸
念
は
な
い

無
回
答

549 44.3 33.9 25.5 23.7 41.0 6.2 5.1 18.9 3.1

男性 253 43.5 29.6 23.7 24.9 37.5 7.5 5.9 20.2 3.2

女性 293 45.4 37.9 27.3 22.2 44.4 5.1 4.4 18.1 2.7

２０代 109 37.6 26.6 22.0 22.0 33.0 10.1 7.3 20.2 3.7

３０代 139 47.5 37.4 30.2 25.9 39.6 12.2 3.6 18.7 1.4

４０代 134 41.8 37.3 22.4 26.1 47.0 3.7 6.7 17.9 2.2

５０代 116 51.7 32.8 28.4 24.1 37.9 0.9 3.4 19.8 1.7

６０代 49 40.8 34.7 22.4 12.2 55.1 - 4.1 18.4 10.2

男性２０代 49 36.7 26.5 22.4 24.5 30.6 12.2 6.1 26.5 2.0

　　３０代 59 47.5 39.0 27.1 22.0 42.4 13.6 5.1 22.0 3.4

　　４０代 67 49.3 34.3 23.9 25.4 44.8 6.0 7.5 13.4 -

　　５０代 53 43.4 22.6 22.6 32.1 22.6 1.9 3.8 24.5 3.8

　　６０代 24 33.3 16.7 20.8 16.7 54.2 - 8.3 12.5 8.3

女性２０代 60 38.3 26.7 21.7 20.0 35.0 8.3 8.3 15.0 5.0

　　３０代 80 47.5 36.3 32.5 28.8 37.5 11.3 2.5 16.3 -

　　４０代 67 34.3 40.3 20.9 26.9 49.3 1.5 6.0 22.4 4.5

　　５０代 62 59.7 41.9 33.9 16.1 51.6 - 3.2 16.1 -

　　６０代 24 50.0 54.2 25.0 8.3 58.3 - - 25.0 8.3

全体

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別
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 東京居住年数別にみると、「医療・福祉」では、『５年以上 10 年未満』（46.4％）が他の東京居住年数

に比べて高く、『５年以上 10 年未満』を除いて、居住年数が短い方が懸念がないという人の割合が高い。 

 住居エリア別にみると、「公共交通の利便性」では、『北多摩北部』（54.5％）が最も高くなっている。 

 出生地別にみると、「公共交通の利便性」では、『近隣３県（埼玉・千葉・神奈川）』が45.6％となっ

ている。 

 住居別にみると、「日常生活の利便性」では、『持ち家（一戸建て）』（48.2％）が最も高くなっている。 

 高齢期を過ごしたい場所別にみると、『都内の現在お住まい以外のエリア』や『近隣３県（埼玉・千

葉・神奈川）』に移住したい人と比較して、『上記以外の日本国内（東京・近隣３県以外の日本国内）』

に移住したい人は、「日常生活の利便性」や「公共交通の利便性」を懸念としていない。（図表１０－７） 

 

図表１０－７ 移住への懸念（同居者別/職業別/居住年数別/住居別） 
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念

は

な

い

無

回

答

549 44.3 33.9 25.5 23.7 41.0 6.2 5.1 18.9 3.1

１年未満 13 23.1 15.4 23.1 23.1 23.1 - 7.7 38.5 -

１年以上５年未満 69 36.2 29.0 24.6 30.4 34.8 11.6 4.3 21.7 5.8

５年以上10年未満 56 39.3 35.7 19.6 23.2 46.4 8.9 8.9 14.3 1.8

10年以上20年未満 108 46.3 34.3 31.5 24.1 38.9 7.4 2.8 18.5 0.9

20年以上 301 47.5 35.5 24.9 21.9 43.2 4.3 5.3 18.3 3.7

区中央部 31 35.5 29.0 22.6 25.8 48.4 9.7 - 19.4 3.2

区南部 44 38.6 29.5 27.3 20.5 43.2 9.1 - 36.4 -

区西南部 60 48.3 31.7 23.3 15.0 40.0 5.0 8.3 18.3 5.0

区西部 56 46.4 25.0 32.1 26.8 37.5 7.1 3.6 14.3 -

区西北部 92 43.5 34.8 26.1 27.2 41.3 7.6 5.4 16.3 2.2

区東北部 45 40.0 33.3 28.9 28.9 33.3 6.7 4.4 20.0 6.7

区東部 70 50.0 38.6 28.6 21.4 45.7 5.7 8.6 14.3 4.3

西多摩 9 33.3 33.3 22.2 11.1 33.3 - - 22.2 -

南多摩 51 49.0 29.4 27.5 23.5 35.3 7.8 5.9 23.5 3.9

北多摩西部 19 42.1 31.6 21.1 21.1 26.3 5.3 5.3 21.1 5.3

北多摩南部 36 36.1 36.1 22.2 27.8 47.2 2.8 2.8 22.2 -

北多摩北部 33 48.5 54.5 12.1 24.2 48.5 - 9.1 9.1 6.1

都内の現在お住まいのエリア 121 43.0 31.4 28.9 18.2 38.8 6.6 4.1 20.7 2.5

都内の現在お住まい以外のエリア 104 52.9 43.3 21.2 22.1 46.2 4.8 5.8 14.4 1.9

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 50.6 45.6 29.1 22.8 39.2 10.1 6.3 17.7 3.8

上記以外の日本国内 240 40.0 27.9 24.6 26.3 40.8 5.4 5.0 20.8 3.3

海外 2 - - 50.0 100.0 50.0 - - - -

持ち家（一戸建て） 166 48.2 37.3 22.3 17.5 42.2 6.6 6.0 19.3 1.8

持ち家（分譲マンションなど） 110 45.5 32.7 34.5 25.5 47.3 4.5 3.6 15.5 3.6

賃貸住宅 267 41.2 33.0 24.3 27.0 38.2 6.7 5.2 20.6 3.4

その他 3 33.3 - - - 33.3 - - - 33.3

都内の現在お住まいのエリア - - - - - - - - - -

都内の現在お住まい以外のエリア 165 49.1 44.2 21.2 21.2 39.4 6.7 4.8 14.5 5.5

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 50.6 41.8 29.1 17.7 35.4 8.9 10.1 16.5 3.8

上記以外の日本国内 258 40.7 28.3 26.7 27.9 39.1 4.3 3.1 22.9 1.6

海外 47 36.2 14.9 27.7 19.1 66.0 10.6 8.5 17.0 2.1

高

齢

期

を

過

ご

し

た

い

場

所

全体

東

京

居

住

年

数

居

住

エ

リ
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出
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地

住

居
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（３）高齢期を過ごしたい場所の理由 

 

 ●「住み慣れた（生まれ育った）地域に暮らしたいから」が６割半ばと最も高い 

問１１ 問１０で1～5（「1.現在お住まいのエリア」「2.都内の現在お住まい以外のエリア」「3.近隣３

県」「4.上記以外の日本国内」「5.海外」）を答えた方にお伺いします｡問１０の「高齢期に過ごし

たい場所」を選んだ理由はなんですか。（あてはまる番号全てに○） 

 

高齢期を過ごしたい場所の理由について聞いたところ、「住み慣れた（生まれ育った）地域に暮ら

したいから」（66.0％）が最も高く、次いで「日常生活の利便性がよいから」（57.5％）、「家族・親戚・

友人等親しい人がいるから」（48.7％）、「公共交通の利便性がよいから」（47.5％）、「医療体制が充実

しているから」（24.6％）となっている一方、「介護体制が充実しているから」（7.4％）が一番低くな

っている。（図表１１－１） 

 

図表１１－１ 高齢期を過ごしたい場所の理由 
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性・年代別にみると、「住み慣れた（生まれ育った）地域に暮らしたいから」の人は、『20代』、『30

代』では６割弱から約６割であるが、『40 代』、『50 代』、『60 代』では、６割半ばから７割強と高くなっ

ている。「家族・親戚・友人等親しい人がいるから」では、『女性 60 代』（63.2％）が最も高くなってい

る。また、「医療体制が充実しているから」や「介護体制が充実しているから」は年代が上がるにつれ

高くなる傾向がある。 

 配偶者の有無別にみると、「住み慣れた（生まれ育った）地域に暮らしたいから」では、『配偶者なし』

で７割を超え高くなっている。 

 同居家族の有無別にみると、「暮らしやすい気候であるから」では、『ひとり住まい』（23.2％）が『家

族等と同居』（14.7％）と比べて高いなど、理由として環境面をあげる人の割合が高くなっている。 

 職業別にみると、「仕事をしやすい（見つけやすい）から」では、『自営業』が 37.0％、「趣味を楽し

みたいから」では、『学生』が 30.2％と他の職業と比べてそれぞれ最も高くなっている。（図表１１－２） 

 

図表１１－２ 高齢期を過ごしたい場所の理由 

（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別/同居者別/職業別） 
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2,115 66.0 48.7 19.7 57.5 47.5 24.6 7.4 10.8 15.6 11.2 13.9 18.1 8.8 1.7 2.6

男性 932 66.4 42.5 20.9 54.1 45.3 24.5 7.6 13.0 15.6 12.2 15.0 18.5 8.5 1.6 3.0

女性 1,176 65.6 53.6 18.6 60.5 49.6 24.8 7.3 9.1 15.7 10.4 13.2 17.8 9.1 1.8 2.2

２０代 237 59.1 46.0 18.6 49.8 43.9 19.0 6.3 19.4 21.1 16.5 19.0 25.3 11.8 0.4 3.4

３０代 352 58.0 43.8 14.5 52.0 38.4 16.5 4.0 14.2 15.1 15.1 12.2 15.9 11.1 2.0 3.1

４０代 566 65.0 49.5 21.4 59.9 49.6 25.1 5.7 9.4 14.3 10.8 10.4 15.2 8.7 2.3 3.0

５０代 601 71.5 49.6 23.1 61.1 50.6 27.0 9.2 8.8 14.5 7.7 13.6 16.5 7.8 1.7 1.8

６０代 351 70.4 52.7 17.4 59.0 51.0 31.6 11.4 7.4 16.2 10.3 18.2 22.2 6.6 1.1 2.3

男性２０代 105 57.1 40.0 19.0 49.5 43.8 24.8 12.4 27.6 21.0 16.2 23.8 29.5 10.5 - 2.9

　　３０代 144 61.1 41.7 16.0 50.0 38.2 17.4 4.2 16.0 16.0 17.4 12.5 18.1 11.8 2.8 2.8

　　４０代 258 65.9 43.8 21.3 53.1 45.0 24.0 5.0 12.0 15.5 12.8 14.0 18.6 8.1 1.6 4.3

　　５０代 270 73.0 44.1 24.4 56.3 47.8 24.8 8.5 8.5 12.2 8.1 11.1 11.5 7.4 1.1 2.2

　　６０代 153 67.3 39.9 20.3 59.5 49.7 31.4 10.5 9.8 17.6 11.1 20.3 23.5 6.5 2.6 2.6

女性２０代 131 60.3 50.4 17.6 50.4 44.3 14.5 1.5 13.0 21.4 16.8 15.3 22.1 13.0 0.8 3.8

　　３０代 207 56.0 44.9 13.0 53.6 38.6 15.9 3.9 13.0 14.5 13.5 12.1 14.5 10.6 1.4 3.4

　　４０代 307 64.2 54.1 21.5 65.5 53.7 26.1 6.2 7.2 13.4 9.1 7.5 12.4 9.1 2.9 2.0

　　５０代 330 70.6 53.9 22.1 65.2 53.0 28.8 9.7 9.1 16.4 7.3 15.8 20.6 8.2 2.1 1.5

　　６０代 201 73.1 63.2 14.9 58.7 52.2 32.3 12.4 5.5 15.9 10.0 17.4 21.9 6.5 0.5 1.5

あり 1,383 65.9 51.8 19.2 59.4 48.2 25.8 7.2 10.5 14.8 11.5 13.4 16.5 8.7 1.7 2.5

なし 157 72.6 52.9 24.8 53.5 48.4 26.1 10.8 8.3 17.2 6.4 11.5 12.1 7.6 4.5 1.9

未婚 572 64.2 39.9 19.4 54.4 45.8 21.2 7.0 12.2 17.3 11.7 16.1 23.4 9.3 1.0 3.1

ひとり住まい 228 62.3 39.0 21.9 51.8 43.0 22.8 11.8 13.6 23.2 14.5 15.8 22.4 9.6 1.3 3.9

家族等と同居 1,814 66.5 49.7 19.5 58.3 48.2 24.7 6.7 10.5 14.7 10.9 13.8 17.4 8.8 1.8 2.4

自営業 211 75.8 55.0 37.0 60.7 47.4 25.6 7.1 12.3 17.1 10.0 14.7 19.9 7.1 1.9 2.8

正規の職員・従業員 912 64.5 45.4 20.9 56.5 46.9 23.4 7.1 11.3 16.8 13.2 14.1 17.0 9.9 1.1 2.6

非正規の職員・従業員 518 66.6 49.6 21.0 62.0 49.0 23.9 8.1 8.9 13.7 9.1 10.8 15.6 8.5 2.5 2.5

学生 63 57.1 34.9 12.7 41.3 36.5 19.0 3.2 20.6 20.6 15.9 23.8 30.2 9.5 - 3.2

主婦・主夫 276 65.6 56.2 9.1 61.6 53.3 30.4 7.2 9.8 14.9 11.2 17.0 20.3 8.3 1.4 2.2

無職 120 63.3 48.3 4.2 42.5 39.2 25.8 10.0 10.8 13.3 5.8 11.7 19.2 6.7 4.2 1.7
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 東京居住年数別にみると、「スローライフを実現したいから」では、『１年未満』（33.3％）が他の東

京居住年数と比べて高くなっている。また、「食べ物や水、空気が美味しいから」、「健康的な生活を送

りたいから」、「物価・地価が安いから」では、『１年未満』と『１年以上５年未満』で全体と比べ高く

なっている。 

 居住エリア別にみると、「仕事をしやすい（見つけやすい）から」では、『区中央部』（30.3％）で最

も高く、「日常生活の利便性がよいから」では、『区西南部』（69.2％）で最も高くなっている。 

 出生地別にみると、「住み慣れた（生まれ育った）地域に暮らしたいから」では、『都内現在のお住ま

いのエリア』が８割弱と高くなっている。 

 住居別にみると、「住み慣れた（生まれ育った）地域に暮らしたいから」では、『持ち家（一戸建て）』

で７割強と高くなっている。 

 高齢期を過ごしたい場所別にみると、『上記以外の日本国内（東京・近隣３県以外の日本国内）』で「ス

ローライフを実現したいから」（46.9％）、「食べ物や水、空気が美味しいから」（50.4％）、「健康的な生

活を送りたいから」（39.1％）が全体と比べ高くなっている。また、『都内の現在お住まいのエリア』で

は、「住み慣れた（生まれ育った）地域に暮らしたいから」（78.8％）、「日常生活の利便性がよいから」

（68.4％）、「公共交通の利便性がよいから」（56.9％）が全体と比べて高くなっている。（図表１１－３） 

 

図表１１－３ 高齢期を過ごしたい場所の理由 

（居住年数別/居住エリア別/出生地別/住居別/高齢期を過ごしたい場所別） 
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2,115 66.0 48.7 19.7 57.5 47.5 24.6 7.4 10.8 15.6 11.2 13.9 18.1 8.8 1.7 2.6

１年未満 18 50.0 33.3 5.6 22.2 16.7 11.1 5.6 33.3 22.2 22.2 27.8 22.2 22.2 5.6 5.6

１年以上５年未満 98 54.1 46.9 14.3 42.9 31.6 14.3 1.0 20.4 22.4 30.6 24.5 18.4 19.4 3.1 4.1

５年以上10年未満 129 36.4 38.0 17.8 54.3 47.3 27.9 8.5 19.4 20.9 17.8 14.7 16.3 13.2 2.3 2.3

10年以上20年未満 299 53.2 41.5 18.1 55.9 46.8 25.1 6.0 10.0 16.4 13.4 13.4 19.1 11.0 1.0 4.3

20年以上 1,565 71.6 51.3 20.8 59.6 49.1 25.0 8.1 9.4 14.6 8.8 13.2 18.0 7.2 1.7 2.2

区中央部 119 64.7 47.1 30.3 63.9 63.9 52.1 16.8 12.6 16.8 14.3 16.0 23.5 11.8 0.8 1.7

区南部 170 62.9 43.5 22.9 66.5 61.8 31.2 7.1 11.2 12.9 11.2 13.5 18.2 8.8 2.9 -

区西南部 247 70.4 53.8 25.1 69.2 57.1 35.2 10.1 10.5 16.6 9.3 14.2 25.1 5.7 0.8 0.8

区西部 173 65.3 48.6 20.2 59.0 56.1 26.6 8.7 12.1 16.2 8.1 12.7 21.4 5.2 2.3 2.3

区西北部 300 64.0 45.3 17.3 54.7 46.0 19.0 7.0 12.3 13.3 11.7 15.3 19.7 8.3 2.7 4.0

区東北部 197 66.5 52.8 15.7 53.3 37.6 17.8 5.6 8.1 11.7 6.6 10.2 12.2 18.3 1.0 3.6

区東部 230 62.6 42.2 25.7 62.2 52.2 21.7 7.0 10.9 16.1 11.3 12.2 12.6 10.4 0.4 3.5

西多摩 65 69.2 58.5 4.6 29.2 7.7 4.6 3.1 12.3 16.9 27.7 16.9 13.8 3.1 4.6 6.2

南多摩 227 73.6 50.2 17.6 42.7 32.6 15.4 4.8 11.5 13.2 12.3 13.7 18.9 7.5 1.8 1.8

北多摩西部 101 71.3 50.5 23.8 56.4 43.6 24.8 7.9 8.9 21.8 12.9 10.9 12.9 6.9 1.0 4.0

北多摩南部 170 61.8 51.2 12.4 62.4 47.1 24.7 5.9 10.6 18.2 10.0 18.2 15.3 6.5 0.6 1.8

北多摩北部 113 58.4 48.7 13.3 55.8 43.4 22.1 5.3 7.1 22.1 11.5 15.0 17.7 10.6 3.5 4.4

都内の現在お住まいのエリア 815 79.0 54.1 20.6 58.9 48.7 22.5 8.6 9.3 13.4 8.1 12.3 16.4 6.9 1.0 1.1

都内の現在お住まい以外のエリア 386 62.7 46.9 17.9 60.6 51.0 26.4 6.7 10.1 13.0 9.8 12.7 17.4 9.6 2.8 2.1

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 270 54.4 42.6 21.9 61.1 50.7 30.7 5.2 11.1 17.4 12.6 15.9 20.7 10.0 2.2 2.2

上記以外の日本国内 632 55.9 45.7 18.7 52.7 42.4 23.7 7.1 12.8 19.5 15.2 16.0 19.3 10.3 1.7 4.9

海外 4 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0 - - 25.0 - - 25.0 25.0 - - 25.0

持ち家（一戸建て） 1,019 72.4 54.1 19.9 60.2 48.7 25.4 7.6 8.8 15.7 9.1 14.1 18.5 6.9 1.6 1.5

持ち家（分譲マンションなど） 487 61.2 42.7 20.7 63.0 54.8 28.3 6.6 10.7 13.3 10.5 11.5 18.3 8.2 1.2 2.7

賃貸住宅 593 58.5 44.9 19.1 49.2 40.0 20.6 8.1 14.2 17.4 15.2 15.7 16.9 12.3 2.4 4.6

その他 11 81.8 36.4 - 36.4 36.4 9.1 - 9.1 9.1 9.1 9.1 27.3 18.2 - -

都内の現在お住まいのエリア 1,566 78.8 55.1 23.8 68.4 56.9 28.7 7.9 2.3 12.4 4.3 8.8 14.7 4.7 1.2 0.3

都内の現在お住まい以外のエリア 165 28.5 28.5 20.0 56.4 52.1 26.1 10.9 12.1 8.5 5.5 12.1 24.2 7.3 1.8 9.1

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 30.4 35.4 7.6 32.9 20.3 15.2 5.1 32.9 32.9 24.1 31.6 29.1 24.1 1.3 2.5

上記以外の日本国内 258 34.5 33.3 2.3 10.1 4.7 5.0 3.1 46.9 29.1 50.4 39.1 26.4 27.1 3.9 10.5

海外 47 2.1 14.9 - 2.1 - 4.3 6.4 53.2 44.7 21.3 23.4 44.7 25.5 6.4 12.8

高

齢

期

を

過

ご

し

た

い

場

所

全体

東

京

居

住

年

数

居

住

エ

リ

ア

出

生

地

住

居



 

34 

 

３．バリアフリー化や住み替え意向 

（１）バリアフリー化や住み替え意向 

 

 ●「必要になったら、住んでいる家をバリアフリー化したい」人が３割弱と最も多い。 

問１２ 高齢期を迎えるにあたり、バリアフリーになっていないなどで、年をとってもその家に住み

続けられるか不安に感じた場合、あなたはどうしたいと思いますか。バリアフリーになっていな

いとは、例えば段差が多い、階段がある、手すりが少ない等、移動や日常生活を過ごす際に支障

がある状態です。（１つに○） 

 

バリアフリー化への対応を聞いたところ、「必要になったら、住んでいる家をバリアフリー化した

い」（28.4％）が最も高く、次いで「必要になったら他の住まいに住み替えをしたい」（22.8％）、「既

にバリアフリーな住宅に住んでいる」（11.2％）となっている。 

「早めに他の住まいに住み替えをしたい」と「必要になったら他の住まいに住み替えをしたい」を

合わせた《住み替え希望》では約３割、「早めに住んでいる家をバリアフリー化したい」と「必要に

なったら、住んでいる家をバリアフリー化したい」を合わせた《バリアフリー化希望》では４割弱と

なっている。さらに、「特に何もしない」、「わからない」、「無回答」を除く約８割の人が高齢期にお

けるバリアフリーへの対応意識を持っている。（図表１２－１） 

 

図表１２－１ バリアフリー化や住み替え意向 
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早めに他の住まいに住み替えをしたい

既にバリアフリーな住宅に住んでいる 特に何もしない

必要になったら他の住まいに住み替えをしたい

早めに住んでいる家をバリアフリー化したい 必要になったら、住んでいる家を

バリアフリー化したい

わからない 無回答

《30.1％》 《37.7％》
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性・年代別にみると、「早めに他の住まいに住み替えをしたい」では、『30代男性』（7.4％）、『30代

女性』（14.7％）が他の年代に比べてそれぞれ最も高くなっている。《住み替え希望》では、『女性 30代』

（37.7％）、『女性 40 代』（38.3％）が他の年代と比べて高くなっている。一方、《バリアフリー化希望》

では、『女性 20代』、『女性 30代』と『男性 60 代』で４割を超えて高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、《住み替え希望》では、『配偶者なし』（36.5％）が最も高く、《バリアフリ

ー化希望》では、『配偶者あり』（40.0％）が高くなっている（図表１２－２） 

 

図表１２－２ バリアフリー化や住み替え意向（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 
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24.1 

20.5 

22.2 

28.3 

22.8 

9.3 

8.4 

9.8 

12.9 

9.2 

8.0 

10.1 

7.0 

11.4 

10.5 

7.7 

6.5 

8.6 

14.2 

8.3 

8.3 

13.0 

5.6 

9.2 

9.2 

9.3 

28.4 

29.2 

27.9 

27.0 

31.4 

27.1 

28.4 

28.6 

24.2 

28.9 

26.9 

31.8 

33.7 

29.0 

33.0 

27.4 

25.9 

24.2 

30.8 

18.5 

26.0 

11.2 

10.5 

11.8 

7.1 

5.7 

10.7 

12.8 

19.8 

8.1 

5.3 

12.8 

8.8 

17.2 

6.3 

6.0 

8.8 

16.1 

22.3 

12.7 

14.1 

7.6 

7.2 

10.9 

4.2 

6.4 

5.3 

6.3 

8.9 

8.3 

11.4 

8.4 

9.6 

14.0 

10.4 

2.3 

3.3 

3.6 

4.7 

7.4 

6.1 

10.3 

8.7 

11.8 

12.5 

11.1 

16.6 

12.8 

11.9 

9.8 

9.4 

20.1 

15.3 

10.9 

10.7 

8.6 

13.6 

11.3 

12.7 

9.1 

9.8 

9.7 

10.9 

16.2 

2.0 

2.7 

1.6 

0.9 

1.0 

1.4 

3.0 

3.7 

1.3 

2.1 

1.9 

3.9 

3.7 

0.6 

0.3 

1.0 

2.3 

3.7 

2.2 

0.5 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚(n=778）

早めに他の住まいに住み替えをしたい
必要になったら他の住まいに住み替えをしたい
早めに住んでいる家をバリアフリー化したい
必要になったら、住んでいる家をバリアフリー化したい
既にバリアフリーな住宅に住んでいる
特に何もしない
わからない
無回答

《30.1％》 《37.7％》
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 同居家族の有無別にみると、《住み替え希望》では、『ひとり住まい』（44.6％）が高く、《バリアフリ

ー化希望》では、『家族等と同居』（39.6％）が高くなっている。 

 職業別にみると、《バリアフリー化希望》では、『学生』（45.9％）、『主婦・主夫』（42.9％）が他の職

業と比べて高くなっている。 

 東京居住年数別にみると、《住み替え希望》では、『１年以上５年未満』、『10年以上20年未満』が約４

割と他の居住年数に比べて高い。一方、「必要になったら、住んでいる家をバリアフリー化したい」で

は、『１年未満』が３割半ばとなっている。 

 住居別にみると、《バリアフリー化希望》では、『持ち家』が約５割と高く、《住み替え希望》では、『賃

貸住宅』が４割弱とそれぞれ高くなっている。また、「既にバリアフリーな住宅に住んでいる」では、『持

ち家（分譲マンションなど）』が他の住居形態と比べて最も高くなっている。（図表１２－３） 

 
図表１２－３ バリアフリー化や住み替え意向（同居者別/職業別/居住年数別/住居別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.3 

11.8 

6.7 

4.9 

8.1 

8.4 

3.4 

6.6 

5.1 

13.8 

15.1 

11.7 

10.4 

5.7 

3.3 

5.9 

14.7 

6.3 

22.8 

32.8 

21.8 

20.7 

23.7 

24.0 

20.7 

21.9 

17.9 

20.7 

24.6 

23.3 

29.3 

21.2 

17.2 

20.0 

33.7 

12.5 

9.3 

6.4 

9.6 

8.1 

10.0 

8.3 

12.6 

9.6 

6.4 

6.9 

10.3 

11.1 

8.4 

9.2 

11.7 

6.9 

7.3 

6.3 

28.4 

16.6 

30.0 

25.6 

29.6 

25.6 

33.3 

33.3 

22.4 

34.5 

29.4 

27.2 

26.1 

28.9 

37.5 

25.9 

16.6 

18.8 

11.2 

8.4 

11.5 

11.0 

10.6 

10.8 

5.7 

13.8 

15.4 

5.6 

9.4 

10.7 

12.1 

10.4 

20.8 

5.1 

6.3 

7.2 

9.5 

7.0 

9.8 

7.7 

6.8 

4.6 

3.0 

10.9 

13.8 

5.6 

4.4 

4.5 

8.0 

7.9 

6.6 

6.1 

12.5 

11.8 

11.8 

11.7 

15.9 

8.5 

14.3 

18.4 

9.9 

19.2 

10.3 

8.7 

11.1 

9.2 

12.6 

10.3 

10.8 

14.6 

31.3 

2.0 

2.7 

1.7 

4.1 

1.7 

1.6 

1.1 

1.8 

2.6 

0.8 

1.7 

1.5 

2.3 

1.8 

2.9 

1.8 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

【職業】

自営業(n=246）

正規の職員・従業員(n=1,127）

非正規の職員・従業員(n=628）

学生(n=87）

主婦・主夫(n=333）

無職(n=156）

【東京居住年数（通算）】

１年未満(n=29）

１年以上５年未満

(n=126）

５年以上10年未満

(n=180）

10年以上20年未満

(n=403）

20年以上(n=1,852）

【住居】

持ち家（一戸建て）

(n=1,200）

持ち家（分譲マンションなど）

(n=590）

賃貸住宅(n=781）

その他(n=16）

早めに他の住まいに住み替えをしたい
必要になったら他の住まいに住み替えをしたい
早めに住んでいる家をバリアフリー化したい
必要になったら、住んでいる家をバリアフリー化したい
既にバリアフリーな住宅に住んでいる
特に何もしない
わからない
無回答

《30.1％》 《37.7％》
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 居住エリア別にみると、《バリアフリー化希望》では、『区西南部』、『西多摩』が４割半ばと他の居住

エリアと比べて高くなっている。《住み替え希望》では、『区東部』、『区中央部』、『区西部』が３割半ば

と他の居住エリアと比べて高くなっている。 

 出生地別にみると、《バリアフリー化希望》では、『都内の現在お住まいのエリア』（41.2％）が他の

出生地と比べて高い。 

高齢期を過ごしたい場所別にみると、《バリアフリー化希望》では、『都内の現在お住まいのエリア』が

４割強となっている。（図表１２－４） 

 

図表１２－４ バリアフリー化や住み替え意向（居住エリア別/出生地別/高齢期を過ごしたい場所別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.3 

7.3 

10.3 

3.9 

11.1 

7.9 

5.6 

10.6 

2.7 

5.4 

7.3 

8.1 

5.8 

4.9 

6.1 

11.0 

9.6 

5.4 

10.3 

11.4 

10.9 

6.4 

22.8 

29.2 

22.2 

23.4 

25.3 

26.2 

20.5 

26.0 

9.3 

21.1 

14.5 

19.5 

23.2 

18.7 

25.2 

24.9 

26.0 

20.4 

37.0 

30.4 

22.1 

36.2 

9.3 

10.9 

9.4 

11.7 

7.4 

9.4 

9.2 

8.1 

12.0 

9.7 

10.5 

5.7 

8.0 

9.8 

9.0 

8.8 

8.7 

14.3 

9.1 

6.1 

15.2 

12.4 

17.0 

28.4 

22.6 

26.1 

34.4 

27.2 

28.1 

26.5 

23.8 

32.0 

31.2 

29.0 

31.4 

27.5 

31.4 

27.4 

27.7 

25.9 

42.9 

32.8 

19.4 

25.3 

28.3 

17.0 

11.2 

12.4 

12.8 

9.4 

7.8 

8.4 

12.4 

13.6 

12.0 

10.0 

17.7 

13.8 

10.9 

10.2 

13.1 

12.1 

11.4 

13.7 

7.3 

6.3 

6.6 

2.1 

7.2 

6.6 

8.4 

4.9 

6.0 

5.8 

8.4 

7.3 

16.0 

9.0 

4.0 

7.1 

8.0 

8.7 

7.7 

4.2 

6.1 

7.5 

11.5 

6.3 

7.4 

4.3 

11.8 

9.5 

7.9 

9.7 

13.8 

10.8 

16.5 

8.4 

16.0 

12.2 

14.5 

13.3 

13.8 

14.5 

10.3 

10.2 

9.8 

28.6 

8.8 

7.3 

3.8 

11.2 

14.9 

2.0 

1.5 

3.0 

2.6 

1.4 

3.4 

0.8 

2.2 

1.4 

2.4 

1.0 

2.9 

1.9 

1.3 

1.1 

2.6 

14.3 

2.4 

1.2 

1.3 

1.2 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区西北部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【出生地】

都内の現在お住まいのエリア(n=981）

都内の現在お住まい以外のエリア(n=457）

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川(n=354）

上記以外の日本国内(n=784）

海外(n=7）

【高齢期を過ごしたい場所】

都内の現在お住まいのエリア(n=1,566）

都内の現在お住まい以外のエリア(n=165）

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川）n=79）

上記以外の日本国内(n=258）

海外(n=47）

早めに他の住まいに住み替えをしたい
必要になったら他の住まいに住み替えをしたい
早めに住んでいる家をバリアフリー化したい
必要になったら、住んでいる家をバリアフリー化したい
既にバリアフリーな住宅に住んでいる
特に何もしない
わからない
無回答

《30.1％》 《37.7％》
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（２）住み替え先の希望 

 

 ●《持ち家希望》が約４割 

問１２－１ 問１２で「1.早めに他の住まいに住み替えをしたい」「2.必要になったら他の住まいに住

み替えをしたい」と答えた方にお伺いします。どのような形態の住まいに住み替えたいと思って

いますか。（１つに○） 

 

《住み替え希望》者へ希望の形態の住まいについて聞いたところ、「持ち家（マンションなど）」

（23.0％）が最も高く、次いで「サービス付き高齢者向け住宅・有料老人ホーム等の高齢者向けの住

宅」（17.6％）、「持ち家（一戸建て）」（17.5％）となっている。 

「持ち家（一戸建て）」と「持ち家（マンションなど）」を合わせた《持ち家希望》では約４割、「サ

ービス付き高齢者向け住宅・有料老人ホーム等の高齢者向けの住宅」と「介護保険で入所できる施設

（特別養護老人ホーム等）」を合わせた《高齢者向け住まい希望》では２割半ばとなっている。（図表

１２－５） 

 
図表１２－５ 希望の住まい形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=783

  0 20 40 60 80       100（％）

17.5 23.0 16.5 17.6 8.8 

0.8 

14.2 1.7 

持ち家（一戸建て）

介護保険で入所できる施設

（特別養護老人ホーム等）
その他

持ち家（マンションなど）

賃貸住宅

わからない

サービス付き高齢者向け住宅・

有料老人ホーム等の高齢者向けの住宅

無回答

《40.5％》 《26.4％》
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性・年代別にみると、《持ち家希望》では、『男性20代』（60.0％）、『男性30代』（50.0％）で高い。一

方、《高齢者向け住まい希望》では、『男性60代』（41.3％）、『女性50代』（41.1％）が高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、《持ち家希望》では、『配偶者あり』が４割半ばと高い。一方、《高齢者向

け住まい希望》では、『配偶者なし』（35.8％）、『未婚』（27.6％）がそれぞれ高くなっている。「持ち家

（マンションなど）」では、『配偶者あり』が高く、「賃貸住宅」では、『未婚』、『配偶者なし』が高くな

っている。また、「介護保険で入所できる施設（特別養護老人ホーム等）」では、『配偶者なし』が特に

高い。（図表１２－６） 

 

図表１２－６ 希望の住まい形態（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.5 

22.1 

14.7 

25.3 

21.2 

14.9 

17.0 

10.3 

34.3 

21.4 

18.1 

25.3 

13.8 

20.0 

20.4 

12.8 

11.6 

8.6 

18.5 

10.4 

17.4 

23.0 

23.2 

23.0 

22.1 

25.3 

24.0 

21.8 

19.5 

25.7 

28.6 

24.5 

18.7 

17.2 

20.0 

23.9 

23.6 

24.1 

20.7 

28.1 

11.9 

15.7 

16.5 

20.1 

14.3 

16.8 

17.1 

15.7 

13.3 

24.1 

14.3 

21.4 

22.3 

17.3 

24.1 

18.3 

15.0 

11.5 

9.8 

24.1 

12.5 

22.4 

23.0 

17.6 

15.2 

19.1 

16.8 

14.1 

14.9 

23.4 

20.7 

11.4 

10.7 

13.8 

18.7 

24.1 

20.0 

15.9 

15.5 

26.8 

19.0 

17.7 

17.9 

17.4 

8.8 

6.9 

10.0 

6.3 

4.1 

8.3 

11.2 

17.2 

5.7 

3.6 

6.4 

6.7 

17.2 

6.7 

4.4 

9.5 

14.3 

17.2 

6.9 

17.9 

10.2 

0.8 

0.7 

0.8 

0.6 

0.8 

0.5 

2.3 

2.1 

0.9 

0.9 

3.4 

1.0 

1.5 

14.2 

10.4 

16.3 

12.6 

15.9 

19.0 

11.2 

4.6 

8.6 

12.5 

11.7 

10.7 

3.4 

15.0 

17.7 

23.6 

11.6 

5.2 

13.8 

16.4 

14.0 

1.7 

1.4 

1.8 

1.8 

2.5 

1.6 

1.1 

1.8 

1.1 

2.7 

1.8 

3.4 

0.9 

1.7 

1.5 

1.5 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=783）

【性別】

男性(n=289）

女性(n=491）

【年代別】

20代(n=95）

30代(n=170）

40代(n=242）

50代(n=188）

60代(n=87）

【性・年代別】

男性 20代(n=35）

30代(n=56）

40代(n=94）

50代(n=75）

60代(n=29）

女性 20代(n=60）

30代(n=113）

40代(n=148）

50代(n=112）

60代(n=58）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=480）

配偶者なし(n=67）

未婚(n=235）

持ち家（一戸建て）
持ち家（マンションなど）
賃貸住宅
サービス付き高齢者向け住宅・有料老人ホーム等の高齢者向けの住宅
介護保険で入所できる施設（特別養護老人ホーム等）
その他
わからない
無回答

《40.5％》 《26.4％》
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 同居家族の有無別にみると、《持ち家希望》では、『家族等と同居』（43.1％）が高い。一方、《高齢者

向け住まい希望》では、『ひとり住まい』（28.8％）が高くなっている。 

 職業別にみると、《持ち家希望》では、『学生』（52.4％）、『主婦・主夫』（46.3％）が高くなっており、

特に「持ち家（一戸建て）」では、『学生』（42.9％）が他の職業に比べて特に高くなっている。一方、《高

齢者向け住まい希望》では、『自営業』（28.6％）が高い。また、「賃貸住宅」では、『無職』（22.2％）

が高くなっている。 

 東京居住年数別にみると、《持ち家希望》では、『１年以上５年未満』（62.0％）が高く、《高齢者向け

住まい希望》では、『１年未満』（40.0％）が他の居住年数に比べてそれぞれ高くなっている。 

 住居別にみると、《高齢者向け住まい希望》では、『持ち家（分譲マンションなど）』（31.4％）が他の

住居形態と比べて高くなっている。（図表１２－８） 

 

図表１２－８ 希望の住まい形態（同居者別/職業別/居住年数別/住居別） 
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42.9 

17.9 
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23.0 

15.2 

24.7 

17.5 

24.0 

23.5 

9.5 

28.4 

5.6 

10.0

34.0

19.0

25.0

21.7

30.1

30.7

15.6

16.5 

25.8 

14.6 

14.3 

17.3 

19.1 

9.5 

8.4 

22.2 

20.0

10.0

14.3

16.3

17.5

8.1

6.5

25.9

33.3

17.6 

19.7 

17.4 

12.7 

19.8 

15.7 

14.3 

18.9 

16.7 

30.0

18.0

14.3

13.1

19.3

17.9

22.2

15.6

33.3

8.8 

9.1 

8.6 

15.9 

6.4 

10.8 

9.5 

8.4 

11.1 

10.0

4.0

9.5

5.6

10.3

9.3

9.2

8.5

0.8 

1.0 

0.6 

0.5 

2.1 

2.8 

1.6

0.6

0.8

0.8

0.7

0.8

14.2 

12.9 

14.1 

7.9 

12.3 

18.6 

14.3 

13.7 

19.4 

4.0

20.6

17.5

13.5

11.8

13.1

15.9

1.7 

2.3 

1.3 

7.9 

0.8 

1.5 

2.1 

2.0

3.2

1.9

1.4

1.6

2.0

1.1

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=783）

【同居者】

ひとり住まい(n=132）

家族等と同居(n=631）

【職業】

自営業(n=63）

正規の職員・従業員(n=358）

非正規の職員・従業員(n=204）

学生(n=21）

主婦・主夫(n=95）

無職(n=36）

【東京居住年数（通算）】

１年未満(n=10）

１年以上５年未満

(n=50）

５年以上10年未満

(n=63）

10年以上20年未満

(n=160）

20年以上(n=497）

【住居】

持ち家（一戸建て）

(n=246）

持ち家（分譲マンションなど）

(n=153）

賃貸住宅(n=378）

その他(n=3）

持ち家（一戸建て）
持ち家（マンションなど）
賃貸住宅
サービス付き高齢者向け住宅・有料老人ホーム等の高齢者向けの住宅
介護保険で入所できる施設（特別養護老人ホーム等）
その他
わからない
無回答

《40.5％》 《26.4％》
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 居住エリア別にみると、《持ち家希望》では、『区南部』（53.0％）が最も高くなっている。一方、《高

齢者向け住まい希望》では、『区西部』（30.4％）が他の居住エリアと比べて高くなっている。 

出生地別にみると、《持ち家希望》では、『近隣３県（埼玉・千葉・神奈川）』（51.9％）が最も高く、

《高齢者向け住まい希望》では、『都内の現在お住まいのエリア』（32.0％）が他の出生地と比べてそれ

ぞれ高くなっている。 

 高齢期を過ごしたい場所別にみると、《持ち家希望》では、『海外』（55.0％）を選択した回答者が最

も高く、《高齢者向け住まい希望》では、『都内の現在お住まい以外のエリア』（33.3％）が高くなって

いる。（図表１２－９） 

 

図表１２－９ 希望の住まい形態（居住エリア別/出生地別/高齢期を過ごしたい場所別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.5 

14.0 

22.7 

16.7 

11.4 

25.4 

12.3 

9.0 

33.3 

20.3 

29.6 

15.5 

17.5 

17.7 

15.4 

22.0 

16.5 

15.4 

14.1 

33.3 

30.6 

30.0 

23.0 

26.0 

30.3 

28.6 

19.0 

14.6 

16.9 

33.0 

11.1 

23.0 

14.8 

27.6 

17.5 

16.5 

26.6 

29.9 

23.3 

24.8 

25.6 

18.2 

21.2 

25.0 

16.5 

16.0 

10.6 

15.5 

13.9 

16.9 

21.5 

15.0 

22.2 

24.3 

11.1 

17.2 

15.0 

16.0 

14.7 

13.4 

19.0 

14.9 

20.5 

15.2 

16.5 

10.0 

17.6 

16.0 

24.2 

17.9 

21.5 

20.0 

13.8 

17.0 

22.2 

10.8 

22.2 

13.8 

15.0 

19.9 

17.5 

8.7 

20.1 

16.4 

25.6 

21.2 

17.6 

20.0 

8.8 

12.0 

4.5 

6.0 

8.9 

7.7 

10.8 

9.0 

9.5 

11.1 

12.1 

12.5 

12.1 

9.8 

8.7 

5.7 

12.7 

7.7 

4.7 

0.8 

2.0 

1.3 

0.8 

1.0 

2.7 

0.4 

2.1 

0.7 

1.0 

3.0 

1.2 

14.2 

14.0 

7.6 

13.1 

24.1 

13.1 

18.5 

14.0 

11.1 

9.5 

11.1 

10.3 

20.0 

15.2 

13.3 

15.7 

12.9 

13.2 

6.4 

9.1 

8.2 

15.0 

1.7 

2.4 

1.5 

6.2 

2.0 

3.4 

2.5 

2.2 

0.7 

1.6 

1.8 

-

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=783）

【居住エリア】

区中央部(n=50）

区南部(n=66）

区西南部(n=84）

区西部(n=79）

区西北部(n=130）

区東北部(n=65）

区東部(n=100）

西多摩(n=9）

南多摩(n=74）

北多摩西部(n=27）

北多摩南部(n=58）

北多摩北部(n=40）

【出生地】

都内の現在お住まいのエリア(n=231）

都内の現在お住まい以外のエリア(n=143）

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川）(n=127）

上記以外の日本国内(n=279）

海外(n=0）

【高齢期を過ごしたい場所】

都内の現在お住まいのエリア(n=403）

都内の現在お住まい以外の

エリア(n=78）

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川）(n=33）

上記以外の日本国内(n=85）

海外(n=20）

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンションなど）

賃貸住宅

サービス付き高齢者向け住宅・有料老人ホーム等の高齢者向けの住宅

介護保険で入所できる施設（特別養護老人ホーム等）

その他

わからない

無回答

《40.5％》 《26.4％》
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第３章 介護について 

１．自宅介護の希望 

 

 ●「訪問介護サービスを使う（ヘルパーに来てもらう等）」が６割半ばと最も高い 

問１３ 将来自宅で介護を受ける場合、受けたい介護はどのような介護ですか。 

（あてはまる番号全てに○） 

 

将来受けたい介護について聞いたところ、「訪問介護サービスを使う（ヘルパーに来てもらう等）」

（65.4％）が最も高く、次いで「配偶者から介護を受ける」（30.7％）、「子供から介護を受ける」（18.0％）、

「自宅で介護は受けたくない」（17.8％）となっている。（図表１３－１） 

 

図表１３－１ 将来受けたい介護 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.4 

30.7 

18.0 

17.8 

3.1 

1.8 

2.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

訪問介護サービスを使う

（ヘルパーに来てもらう等）

配偶者から介護を受ける

子供から介護を受ける

自宅で介護は受けたくない

配偶者・子供以外の親族から

介護を受ける

親族以外の知人から介護を受ける

無回答

(%)
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性・年代別にみると、「配偶者から介護を受ける」では、『60 代男性』（50.9％）が最も高く、20代を

除くすべての年代で女性よりも男性の方が高くなっている。また、「子供から介護を受ける」では年代

が高くなるにつれて減っている。（図表１３－２） 

 

図表１３－２ 将来受けたい介護（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）
総
数
（

実
数
）

配
偶
者
か
ら
介
護
を
受
け

る 子
供
か
ら
介
護
を
受
け
る

配
偶
者
・
子
供
以
外
の
親

族
か
ら
介
護
を
受
け
る

親
族
以
外
の
知
人
か
ら
介

護
を
受
け
る

訪
問
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
使

う
（

ヘ
ル
パ
ー

に
来
て
も

ら
う
等
）

自
宅
で
介
護
は
受
け
た
く

な
い

無
回
答

2,602 30.7 18.0 3.1 1.8 65.4 17.8 2.1

男性 1,125 37.8 17.1 3.4 1.6 60.3 19.6 2.5

女性 1,464 25.5 18.7 2.9 1.9 69.3 16.3 1.8

２０代 326 28.5 22.1 4.6 1.5 56.4 20.9 0.9

３０代 491 35.2 22.0 3.1 1.2 68.6 14.7 1.4

４０代 700 31.0 19.0 2.9 2.0 64.4 18.6 2.0

５０代 696 26.3 14.8 3.3 2.2 69.4 17.2 3.0

６０代 374 35.3 12.8 2.1 1.6 63.4 18.7 2.7

男性２０代 149 28.2 15.4 3.4 1.3 55.0 26.2 0.7

　　３０代 190 40.5 22.1 2.6 1.1 62.6 15.3 2.6

　　４０代 312 34.9 19.9 4.2 1.9 59.6 21.8 2.6

　　５０代 308 36.7 15.3 3.6 1.6 64.3 17.5 2.9

　　６０代 163 50.9 10.4 2.5 1.8 57.1 18.4 3.1

女性２０代 176 29.0 27.8 5.7 1.7 57.4 16.5 1.1

　　３０代 300 32.0 22.0 3.3 1.3 72.3 14.3 0.7

　　４０代 387 27.9 18.3 1.8 2.1 68.2 16.0 1.6

　　５０代 386 17.9 14.2 3.1 2.6 73.6 16.8 3.1

　　６０代 215 22.8 15.3 1.9 1.4 69.3 18.1 2.3

全体

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別
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 同居家族の有無別にみると、「配偶者から介護を受ける」では、『家族等と同居』が32.7％となってい

る。『ひとり住まい』では、配偶者や子どもからの介護を希望する人の割合は、『家族と同居』に比べて

低い。 

 居住エリア別にみると、「自宅で介護は受けたくない」では、『区東北部』が 23.3％、『北多摩南部』

が 25.2％となっている。 

 住居別にみると、それぞれの項目で大きな差はみられない。（図表１３－３） 

 

 

図表１３－３ 将来受けたい介護（同居者別/職業別/居住年数別/住居別） 
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護
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無
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2,602 30.7 18.0 3.1 1.8 65.4 17.8 2.1

ひとり住まい 296 16.9 13.5 4.1 2.7 65.9 17.2 5.1

家族等と同居 2,213 32.7 18.6 3.1 1.6 65.7 17.8 1.7

区中央部 137 29.9 19.7 3.6 2.9 64.2 19.7 0.7

区南部 203 34.0 18.2 2.5 1.0 69.0 15.8 1.0

区西南部 308 35.4 20.8 3.2 2.3 67.5 15.3 2.6

区西部 217 24.9 18.0 3.7 2.3 71.4 15.7 2.8

区西北部 381 29.7 15.5 3.4 1.0 68.8 13.9 2.1

区東北部 249 26.5 16.1 2.8 2.4 62.2 23.3 1.6

区東部 273 30.0 14.3 1.8 0.4 66.7 16.8 1.8

西多摩 75 36.0 24.0 4.0 1.3 54.7 22.7 2.7

南多摩 279 31.5 22.6 3.9 1.4 62.4 18.3 2.5

北多摩西部 124 30.6 18.5 2.4 4.8 63.7 16.1 1.6

北多摩南部 210 30.5 18.6 1.4 1.9 57.6 25.2 2.4

北多摩北部 138 34.8 14.5 5.8 1.4 65.9 15.9 3.6

持ち家（一戸建て） 1,200 32.1 19.8 3.6 1.5 65.2 17.5 1.9

持ち家（分譲マンションなど） 590 31.2 14.1 2.4 2.0 67.1 18.3 2.0

賃貸住宅 781 29.2 18.7 2.9 2.0 64.5 17.8 2.3

その他 16 6.3 12.5 - - 68.8 18.8 6.3

同
居
者

住
居

居
住
エ
リ
ア

全体
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２．入所施設までの距離 

（１）入所施設までの距離（本人） 

 

 ●《１時間以内に行ける場所を希望》が７割半ば 

問１４ あなたが介護が必要になり、施設に入所することになった際、施設の場所がその時点で住ん

でいる場所からどの程度の距離であれば入所してもよいと思いますか。（１つに○） 

 

自身が施設に入所することになった際、入所してもよいと思う住まいから施設までの距離を聞いた

ところ、「公共交通機関等を利用して１時間以内」（47.5％）が最も高く、次いで「徒歩圏内」（28.0％）、

「公共交通機関等を利用して２時間以上でも構わない」（11.4％）となっている。《１時間以内に行け

る場所を希望》している人は７割半ばとなっている。（図表１４－１） 

 

図表１４－１ 入所施設への距離（自分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=2,602

  0 20 40 60 80       100（％）

28.0 47.5 

3.1 

11.4 8.2 1.8 

徒歩圏内

どこにあっても入所したいと思わない

公共交通機関等を利用して１時間以内

公共交通機関等を利用して２時間以内
公共交通機関等を利用して２時間以上

でも構わない

無回答

《75.5％》
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性・年代別にみると、《１時間以内に行ける場所を希望》では、男性、女性ともに 20代、30 代で他の

性・年代と比べて高く、若い世代で高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、『配偶者あり』（78.7％）では、『配偶者なし』、『未婚』と比べて高くなっ

ている。（図表１４－２） 

 

図表１４－２ 入所施設への距離（自分）（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.0 

29.9

26.5

31.6

29.5

26.4

26.4

28.1

32.9

37.4

28.5

24.7

30.1

30.1

24.7

24.5

28.0

27.0

28.6

26.6

27.0

47.5 

44.1

50.2

47.9

49.9

48.4

47.3

43.0

45.6

40.5

45.8

45.8

41.1

50.0

55.7

50.6

48.4

45.1

50.1

41.8

43.6

3.1 

2.8

3.3

2.5

2.4

3.9

3.2

2.9

2.0

1.1

3.8

3.2

2.5

2.8

3.3

3.9

3.1

3.3

3.4

3.8

2.3

11.4 

12.4

10.7

7.7

11.2

11.4

13.6

11.0

8.1

12.1

10.3

16.2

12.9

7.4

10.7

12.4

11.4

9.3

10.4

17.4

12.3

8.2 

9.2

7.4

10.1

5.7

7.7

7.9

11.5

11.4

6.8

9.3

8.4

11.0

9.1

5.0

6.5

7.5

11.2

6.2

9.8

12.2

1.8 

1.8

1.8

0.3

1.2

2.1

1.6

3.5

2.1

2.2

1.6

2.5

0.6

0.7

2.1

1.6

4.2

1.5

0.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚(n=778）

徒歩圏内

公共交通機関等を利用して１時間以内

公共交通機関等を利用して２時間以内

公共交通機関等を利用して２時間以上でも構わない

どこにあっても入所したいと思わない

無回答

《75.5％》
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 居住エリア別にみると、《１時間以内に行ける場所を希望》では、『区東北部』（80.3％）が他の居住

エリアと比べて高く、「徒歩圏内」（34.9％）でも最も高くなっている。 

 同居家族の有無別にみると、《１時間以内に行ける場所を希望》では、『家族等と同居』（77.1％）が

『ひとり住まい』（65.2％）に比べて高くなっている。（図表１４－３） 

 

図表１４－３ 入所施設への距離（自分）（居住エリア別/同居者別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.0 

29.2 

34.0 

30.2 

20.3 

27.6 

34.9 

27.8 

20.0 

21.9 

27.4 

28.6 

30.4 

20.3 

29.0 

47.5 

48.2 

40.9 

49.0 

50.2 

45.9 

45.4 

49.5 

49.3 

51.6 

45.2 

47.6 

44.9 

44.9 

48.1 

3.1 

2.2 

2.0 

3.9 

4.1 

2.6 

0.8 

5.5 

2.7 

2.5 

3.2 

3.3 
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3.1 

11.4 

13.1 

13.3 

8.4 
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13.4 
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9.5 

9.3 
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12.9 

12.4 

8.7 

15.9 

10.5 

8.2 

6.6 

7.9 

6.8 

9.2 

8.7 

7.2 

5.9 

14.7 

11.1 

8.9 

7.6 

8.7 

12.8 

7.7 

1.8 

0.7 

2.0 

1.6 

0.9 

1.8 

0.8 

1.8 

4.0 

2.9 

2.4 

0.5 

3.6 

3.4 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区西北部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

徒歩圏内
公共交通機関等を利用して１時間以内
公共交通機関等を利用して２時間以内
公共交通機関等を利用して２時間以上でも構わない
どこにあっても入所したいと思わない
無回答

《75.5％》
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（２）入所施設までの距離（家族） 

 

 ●《１時間以内に行ける場所を希望》が８割弱 

問１５ 現在あなたと同居している祖父母・父母・配偶者が介護が必要になり、施設に入所すること

になった際、施設の場所がその時点で住んでいる場所からどの程度の距離であれば入所してもよ

いと思いますか。（１つに○） 

 

家族が入所することになった際、入所してもよいと思う住まいから施設までの距離を聞いたところ、

「公共交通機関等を利用して１時間以内」（50.1％）が最も高く、次いで「徒歩圏内」（27.9％）、「ど

こにあっても入所してほしいとは思わない」（3.7％）となっている。《１時間以内に行ける場所を希

望》している人が８割弱となっている。（図表１５－１） 

 

図表１５－１ 入所施設への距離（家族） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=2,602

  0 20 40 60 80       100（％）

27.9 50.1 3.1 

2.3 

3.7 11.3 1.6 

徒歩圏内

どこにあっても入所してほしい

とは思わない
祖父母・父母・配偶者のいずれとも

同居していない（いずれもいない）

公共交通機関等を利用して１時間以内

公共交通機関等を利用して２時間以内 公共交通機関等を利用して２時間以上

でも構わない

無回答

《78.0％》
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性・年代別にみると、家族が入所することになった際に入居してもよいと思う住まいから施設までの

距離で《１時間以内に行ける場所を希望》では、男性、女性ともに 30 代で他の性・年代と比べて高く

なっている。 

 配偶者の有無別にみると、《１時間以内に行ける場所を希望》では、『配偶者あり』（86.7％）が『配

偶者なし』、『未婚』と比べて高くなっている。（図表１５－２） 

 

図表１５－２ 入所施設への距離（家族）（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 
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26.5 

23.5 
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30.5 

18.5 

24.4 
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51.1 

49.6 

53.1 

55.0 

49.9 

49.1 

44.7 

51.7 

51.1 

49.7 

54.9 

46.6 

54.5 

57.7 

49.9 

44.6 

42.8 

56.2 

26.1 

43.4 

3.1 

3.5 

2.8 

4.9 

2.0 

2.9 

3.4 

2.7 

6.0 

2.1 

3.2 

3.6 

3.1 

4.0 

2.0 

2.6 

3.4 

2.3 

3.3 

1.6 

3.0 

2.3 

3.3 

1.5 

2.8 

2.0 

2.1 

2.7 

1.9 

4.0 

3.7 

2.6 

4.2 

1.8 

1.7 

1.0 

1.8 

1.3 

1.9 

2.2 

1.1 

2.8 

3.7 

4.4 

3.2 

4.3 

3.1 

4.4 

3.3 

3.7 

4.7 

3.2 

6.1 

2.3 

6.7 

4.0 

3.0 

3.1 

4.1 

1.4 

3.1 

2.7 

5.3 

11.3 

9.4 

12.6 

9.2 

8.1 

10.9 

11.4 

16.8 

9.4 

6.3 

10.3 

10.1 

9.8 

9.1 

9.3 

11.4 

12.4 

22.3 

4.0 

45.1 

18.5 

1.6 

2.0 

1.3 

0.6 

0.8 

1.4 

1.7 

3.7 

0.7 

1.6 

1.6 

1.9 

4.9 

0.6 

0.3 

1.3 

1.6 

2.8 

0.7 

4.9 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚(n=778）

徒歩圏内

公共交通機関等を利用して１時間以内

公共交通機関等を利用して２時間以内

公共交通機関等を利用して２時間以上でも構わない

どこにあっても入所してほしいとは思わない

祖父母・父母・配偶者のいずれとも同居していない（いずれもいない）

無回答

《78.0％》
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 居住エリア別にみると、《１時間以内に行ける場所を希望》では、『区西南部』（85.4％）、『区中央部』

（82.5％）が他の居住エリアと比べて高くなっている。 

 同居家族の有無別にみると、《１時間以内に行ける場所を希望》では、『家族等と同居』（83.7％）が

『ひとり住まい』（36.5％）と比べて極めて高くなっている。（図表１５－３） 

 

図表１５－３ 入所施設への距離（家族）（居住エリア別/同居者別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.9 

26.3 

30.0 

30.5 

19.4 

31.2 

35.3 

27.8 

22.7 

20.4 

25.0 

26.7 

31.9 

11.5 

29.9 

50.1 

56.2 

47.3 

54.9 

48.8 

46.7 

43.0 

45.4 

58.7 

59.1 

50.0 

49.0 

51.4 

25.0 

53.8 

3.1 

2.9 

3.0 

3.2 

3.7 

1.6 

2.8 

4.8 

1.3 

3.6 

5.6 

3.3 

0.7 

1.0 

3.3 

2.3 

2.2 

1.5 

1.3 

3.7 

3.4 

4.8 

1.8 

1.3 

1.4 

0.8 

2.4 

0.7 

0.3 

2.6 

3.7 

2.2 

3.9 

3.6 

3.2 

4.2 

4.0 

4.0 

8.0 

5.0 

2.4 

2.4 

2.2 

1.7 

4.1 

11.3 

9.5 

11.3 

5.8 

19.8 

11.0 

9.2 

13.9 

6.7 

8.2 

14.5 

14.3 

11.6 

54.1 

5.6 

1.6 

0.7 

3.0 

0.6 

1.4 

1.8 

0.8 

2.2 

1.3 

2.2 

1.6 

1.9 

1.4 

6.4 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区北西部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

徒歩圏内
公共交通機関等を利用して１時間以内
公共交通機関等を利用して２時間以内
公共交通機関等を利用して２時間以上でも構わない
どこにあっても入所してほしいとは思わない
祖父母・父母・配偶者のいずれとも同居していない（いずれもいない）
無回答

《78.0％》
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３．ロボット介護機器の利用意向と利用したくない理由 

（１）利用意向 

 

 ●「③見守り用機器」の利用希望が８割弱 

問１６ あなた自身や身近な家族が介護が必要になった際に、下記のようなロボット介護機器を利用

したいと思いますか。それぞれの機器についての利用希望をお答えください。（それぞれの枠で１

つに○） 

 

ロボット介護機器の利用意向について聞いたところ、「利用したい」では「③見守り用機器」（77.7％）

が最も高く、次いで「②移動支援用機器」（72.7％）、「①移乗介助用機器」（69.2％）となっている。

一方、「利用したくない」では「④コミュニケーションロボット」が32.8％で最も高くなっている。（図

表１６－１） 

 

図表１６－１ ロボット介護機器の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 移乗介助用機器 

要介護者がベッドから起きることやベッドから車いすに移動することを介助する機器で、体に装着する

ことで、人を持ち上げる時の腰等への負担を軽減してくれる機器や介護を受ける人が自ら利用してそれ

らの移乗が楽にできるようにする機器。 

② 移動支援用機器 

外出や屋内移動、立ち座りをサポートし、荷物等を安全に運搬できるようになっている歩行支援機器。 

③ 見守り用機器  

転倒検知センサーや外部通信機器などを利用して、離れていても状況を見守ることができる機器。 

④ コミュニケーションロボット 

人間の呼びかけや動きを学習し、反応しておしゃべりをしたり、動いたりする動物型や人型のロボット。  

69.2 

72.7 

77.7 

45.7 

15.0 

12.4 

10.4 

32.8 

13.9 

12.8 

10.1 

19.4 

2.0 

2.2 

1.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①移乗介助用機器

（n=2,602）

②移動支援用機器

（n=2,602）

③見守り用機器

（n=2,602）

④コミュニケーション

ロボット

（n=2,602）

利用したい 利用したくない わからない 無回答
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＜移乗介助用機器＞ 

性・年代別にみると、移乗介助用機器を「利用したい」では、男性 20 代から 50代、女性 30 代から

50 代で７割を超える。一方、「利用したくない」では、『女性 20 代』（23.9％）が最も高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「利用したい」では、『配偶者あり』（72.5％）が『配偶者なし』、『未婚』

と比べて高くなっている。（図表１６－２） 

 

図表１６－２ ロボット介護機器の利用希望 ①移乗介助用機器 

（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 
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72.6 
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69.3 

64.8 

72.0 

71.3 

70.2 

53.5 

72.5 

59.2 

65.2 

15.0 

13.7 

16.0 

21.2 

14.3 

15.6 

11.4 

15.5 

18.1 

13.2 

15.1 

10.1 

13.5 

23.9 

15.0 

15.8 

12.4 

17.7 

12.4 

23.4 

18.4 

13.9 

13.2 

14.1 

10.4 

11.6 

11.9 

15.4 

19.8 

10.7 

11.1 

12.5 

15.6 

14.7 

10.2 

12.0 

11.4 

15.0 

23.7 

13.6 

14.1 

14.1 

2.0 

1.7 

2.1 

0.6 

1.8 

1.3 

2.2 

4.0 

3.2 

1.0 

1.9 

2.5 

1.1 

1.0 

1.6 

2.3 

5.1 

1.5 

3.3 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚(n=778）

利用したい 利用したくない わからない 無回答
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 居住エリア別にみると、移乗介助用機器を「利用したい」では、『区中央部』、『区西部』（同率 73.7％）

が他の居住エリアと比べて高くなっている。一方、「利用したくない」では、『南多摩』（19.0％）が最

も高くなっている。 

 同居家族の有無別にみると、「利用したい」では、『家族等と同居』（70.4％）が『ひとり住まい』（62.5％）

と比べて高くなっている。（図表１６－３） 

 

図表１６－３ ロボット介護機器の利用希望 ①移乗介助用機器（居住エリア別/同居者別） 
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1.8 

2.4 

1.9 
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4.1 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区西北部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

利用したい 利用したくない わからない 無回答
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＜移動支援用機器＞ 

性・年代別にみると、移動支援用機器を「利用したい」では、男性、女性ともに 20代から 50代で７

割を超えて高くなっている一方、『女性 60 代』は 59.5％と、他の性・年代と比べると低くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「利用したい」では、『配偶者あり』（74.4％）が『配偶者なし』、『未婚』

と比べて高くなっている。（図表１６－４） 

 

図表１６－４ ロボット介護機器の利用希望 ②移動支援用機器 

（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 
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全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）
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50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚(n=778）

利用したい 利用したくない わからない 無回答
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 居住エリア別にみると、移動支援用機器を「利用したい」では、『区中央部』、『区西南部』、『区西部』

が８割弱と他の居住エリアと比べて高くなっている。 

 同居家族の有無別にみると、「利用したい」では、『ひとり住まい』、『家族等と同居』ともに７割強と

なっており、全体で大きな差はみられない。（図表１６－５） 

 

図表１６－５ ロボット介護機器の利用希望 ②移動支援用機器（居住エリア別/同居者別） 
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13.6 

13.7 

17.1 

12.3 

13.9 

12.6 

2.2 

0.7 

3.0 

2.9 

0.9 

2.1 

2.0 

2.2 

4.0 

2.2 

2.4 

2.4 

2.2 

3.4 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区西北部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

利用したい 利用したくない わからない 無回答
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＜見守り用機器＞ 

性・年代別にみると、見守り用機器を「利用したい」では、男性、女性ともに 30 代、40代で８割を

超え、他の性・年代と比べて高くなっている。一方、「利用したくない」では、『男性 20 代』（21.5％）

が最も高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「利用したい」では、『配偶者あり』（81.2％）が『配偶者なし』、『未婚』

と比べて高くなっている。（図表１６－６） 

 

図表１６－６ ロボット介護機器の利用希望 ③見守り用機器 

（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 
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76.3 

78.8 

75.5 

80.7 

81.4 

77.6 

69.3 

71.1 

80.5 

80.4 

76.6 

68.7 

79.0 

81.0 

82.2 

78.2 

70.2 

81.2 

72.3 

71.7 

10.4 

11.6 

9.6 

16.9 

8.8 

9.4 

8.5 

12.3 

21.5 

7.9 

9.3 

8.8 

15.3 

13.1 

9.0 

9.6 

8.3 

9.8 

8.4 

10.9 

14.5 

10.1 

10.0 

10.1 

6.7 

8.6 

8.1 

11.9 

15.0 

6.7 

8.9 

9.3 

12.0 

11.0 

6.8 

8.3 

7.2 

11.9 

17.2 

8.9 

13.6 

11.6 

1.8 

2.2 

1.6 

0.9 

2.0 

1.0 

2.0 

3.5 

0.7 

2.6 

1.0 

2.6 

4.9 

1.1 

1.7 

1.0 

1.6 

2.8 

1.5 

3.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚(n=778）

利用したい 利用したくない わからない 無回答
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 居住エリア別にみると、見守り用機器を「利用したい」では、『区中央部』、『区西部』、『区西北部』

が８割を超え、他の居住地域と比べて高くなっている。その中でも、『区西部』（81.6％）が最も高い。 

 同居家族の有無別にみると、「利用したい」では、『家族等と同居』（78.9％）が『ひとり住まい』（68.2％）

と比べて高くなっている。（図表１６－７） 

 

図表１６－７ ロボット介護機器の利用希望 ③見守り用機器（居住エリア別/同居者別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

77.7 

80.3 

75.4 

78.2 

81.6 

80.3 

75.5 

78.8 

70.7 

76.3 

79.8 

71.4 

79.0 

68.2 

78.9 

10.4 

8.8 

13.3 

11.4 

7.4 

9.7 

11.6 

9.2 

8.0 

11.5 

8.9 

13.8 

8.7 

13.9 

10.0 

10.1 

10.2 

8.9 

8.1 

10.1 

8.1 

12.0 

8.4 

18.7 

11.1 

9.7 

12.4 

10.9 

14.5 

9.4 

1.8 

0.7 

2.5 

2.3 

0.9 

1.8 

0.8 

3.7 

2.7 

1.1 

1.6 

2.4 

1.4 

3.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区西北部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

利用したい 利用したくない わからない 無回答
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＜コミュニケーションロボット＞ 

性・年代別にみると、コミュニケーションロボットを「利用したい」では、『男性 40代』（48.7％）、

『女性 50代』（52.1％）が他の性・年代と比べてそれぞれ最も高くなっている。一方、「利用したくな

い」では、『男性 20代』（40.3％）、『女性 30代』（45.7％）がそれぞれ最も高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「利用したい」では、『配偶者あり』（47.2％）が『配偶者なし』、『未婚』

と比べて高くなっている。（図表１６－８） 

 

図表１６－８ ロボット介護機器の利用希望 ④コミュニケーションロボット 

（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.7 

46.2 

45.2 

43.9 

38.3 

47.9 

49.7 

45.2 

45.0 

41.6 

48.7 

46.8 

47.2 

42.6 

36.3 

47.0 

52.1 

43.7 

47.2 

40.8 

43.6 

32.8 

33.1 

32.8 

39.3 

42.4 

32.0 

26.6 

28.1 

40.3 

36.8 

33.0 

28.9 

29.4 

38.6 

45.7 

31.3 

24.9 

27.0 

31.5 

34.8 

35.2 

19.4 

18.6 

20.2 

15.3 

17.5 

18.7 

21.6 

23.3 

14.8 

18.4 

17.0 

21.8 

19.6 

15.9 

17.0 

20.2 

21.2 

26.0 

19.8 

21.2 

18.5 

2.0 

2.1 

1.9 

1.5 

1.8 

1.4 

2.2 

3.5 

3.2 

1.3 

2.6 

3.7 

2.8 

1.0 

1.6 

1.8 

3.3 

1.5 

3.3 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚(n=778）

利用したい 利用したくない わからない 無回答
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 居住エリア別にみると、コミュニケーションロボットを「利用したい」では、『区東部』、『南多摩』、

『北多摩西部』が５割を超え、他の居住地域と比べて高くなっている。 

 同居家族の有無別にみると、「利用したい」では、『家族等と同居』（45.8％）が『ひとり住まい』（44.3％）

と比べて高くなっているが、全体で大きな差はみられない。（図表１６－９） 

 

図表１６－９ ロボット介護機器の利用希望 ④コミュニケーションロボット 

（居住エリア別/同居者別） 
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40.0 
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45.8 
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35.8 

37.9 
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36.9 

33.1 

27.3 

28.6 

29.3 

31.5 

20.2 

37.6 

35.5 

31.4 

33.3 

19.4 

16.8 

18.7 

19.2 

16.1 

21.3 

21.7 

17.9 

28.0 

16.5 

25.8 

19.0 

20.3 

20.3 

19.1 

2.0 

2.2 

2.0 

2.9 

0.5 

1.6 

1.6 

3.3 

2.7 

1.8 

2.4 

2.4 

0.7 

4.1 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区西北部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

利用したい 利用したくない わからない 無回答
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（２）利用したくない理由 

 

 ●「③見守り用機器」は「プライバシーが確保されるのかが心配だから」が６割半ば 

問１６ 介護ロボットを利用したいと思わない場合には、それぞれ理由を選び、あてはまる数字に○

をしてください。（あてはまるものに全てに○） 

 

ロボット介護機器の利用を希望しない理由について聞いたところ、「①移乗介助用機器」では「価

格が高そうだから」（56.3％）が最も高く、次いで「安全性に心配があるから」（31.9％）、「機器に介

護されるのは嫌だから（家族が嫌がると思うから）」（23.4％）となっている。（図表１６－１０） 

 

「②移動支援用機器」では「安全性に心配があるから」（51.6％）が最も高く、次いで「価格が高

そうだから」（38.8％）、「機器の扱いが難しそうであるから」（17.4％）となっている。（図表１６－

１１） 

 

「③見守り用機器」では「プライバシーが確保されるのかが心配だから」（63.8％）が最も高く、

次いで「価格が高そうだから」（16.2％）、「機器に介護されるのは嫌だから（家族が嫌がると思うか

ら）」（14.4％）となっている。（図表１６－１２） 

 

「④コミュニケーションロボット」では「人で十分対応できると思うから」（46.0％）が最も高く、

次いで「機器に介護されるのは嫌だから（家族が嫌がると思うから）」（36.7％）、「価格が高そうだか

ら」（15.7％）となっている。（図表１６－１３） 
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図表１６－１０ ロボット介護機器の利用を希望しない理由―①移乗介助用機器 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表１６－１１ ロボット介護機器の利用を希望しない理由―②移動支援用機器 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.3 

31.9 

23.4 

22.4 

18.8 

5.4 

7.5 

0 10 20 30 40 50 60

価格が高そうだから

安全性に心配があるから

機器に介護されるのは嫌だから

（家族が嫌がると思うから）

機器の扱いが

難しそうであるから

人で十分対応できると思うから

その他

無回答

(%)

51.6 

38.8 

17.4 

12.4 

12.1 

5.9 

8.4 

0 10 20 30 40 50 60

安全性に心配があるから

価格が高そうだから

機器の扱いが

難しそうであるから

機器に介護されるのは嫌だから

（家族が嫌がると思うから）

人で十分対応できると思うから

その他

無回答

(%)
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図表１６－１２ ロボット介護機器の利用を希望しない理由―③見守り用機器 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表１６－１３ ロボット介護機器の利用を希望しない理由―④コミュニケーションロボット 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.8 

16.2 

14.4 

11.1 

10.7 

4.1 

3.7 

10.3 

0 10 20 30 40 50 60 70

プライバシーが確保される

のかが心配だから

価格が高そうだから

機器に介護されるのは嫌だから

（家族が嫌がると思うから）

人で十分対応できると思うから

安全性に心配があるから

機器の扱いが

難しそうであるから

その他

無回答

(%)

46.0 

36.7 

15.7 

4.6 

3.3 

3.0 

7.4 

10.5 

0 10 20 30 40 50

人で十分対応できると思うから

機器に介護されるのは嫌だから

（家族が嫌がると思うから）

価格が高そうだから

プライバシーが確保される

のかが心配だから

安全性に心配があるから

機器の扱いが

難しそうであるから

その他

無回答

(%)

※「プライバシーが確保されるのかが心配だから」は「③見守り用機器」、「④コミュニケーションロボット」 

のみの選択肢項目 

※「プライバシーが確保されるのかが心配だから」は「③見守り用機器」、「④コミュニケーションロボット」 

のみの選択肢項目 
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＜移乗介助用機器＞ 

性・年代別にみると、「機器の扱いが難しそうであるから」では、『男性』（14.3％）よりも『女性』（27.8％）

で高く、『50代女性』で５割強となっている。また、「人で十分対応できると思うから」では、男性、女

性ともに 60 代で最も高くなっている。「安全性に心配があるから」では、『女性 20代』（42.9％）で最

も高い。 

配偶者の有無別にみると、「価格が高そうだから」では、『配偶者なし』が 62.8％となっている。 

 同居家族の有無別にみると、「機器に介護されるのは嫌だから（家族が嫌がると思うから）」では、『ひ

とり住まい』（11.8％）と比べて『家族等と同居』（25.6％）が高くなっている。（図表１６－１４） 

 

図表１６－１４ ロボット介護機器の利用を希望しない理由―①移乗介助用機器 

（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別/同居者別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）
総

数
（

実

数
）

機

器
の

扱

い
が

難
し

そ

う

で

あ
る

か

ら

人

で
十

分

対
応

で
き

る

と

思

う
か

ら

機

器
に

介

護
さ

れ
る

の

は

嫌

だ
か

ら
（

家

族
が

嫌

が

る

と
思

う

か
ら
）

安

全
性

に

心
配

が
あ

る

か

ら 価

格
が

高

そ
う

だ
か

ら

そ

の
他

無

回
答

389 22.4 18.8 23.4 31.9 56.3 5.4 7.5

男性 154 14.3 19.5 22.1 27.3 51.3 3.9 12.3

女性 234 27.8 18.4 24.4 34.6 59.4 6.4 4.3

２０代 69 13.0 20.3 26.1 37.7 55.1 2.9 4.3

３０代 70 24.3 18.6 17.1 30.0 60.0 4.3 5.7

４０代 109 13.8 10.1 21.1 31.2 56.9 2.8 9.2

５０代 79 41.8 21.5 27.8 34.2 67.1 5.1 5.1

６０代 58 20.7 29.3 22.4 25.9 37.9 13.8 13.8

男性２０代 27 7.4 14.8 22.2 29.6 55.6 7.4 7.4

　　３０代 25 8.0 20.0 28.0 16.0 48.0 - 12.0

　　４０代 47 12.8 10.6 17.0 34.0 57.4 - 12.8

　　５０代 31 25.8 29.0 25.8 29.0 54.8 3.2 12.9

　　６０代 22 13.6 31.8 13.6 18.2 31.8 13.6 18.2

女性２０代 42 16.7 23.8 28.6 42.9 54.8 - 2.4

　　３０代 45 33.3 17.8 11.1 37.8 66.7 6.7 2.2

　　４０代 61 14.8 9.8 24.6 27.9 55.7 4.9 6.6

　　５０代 48 52.1 16.7 29.2 37.5 75.0 6.3 -

　　６０代 38 23.7 28.9 28.9 28.9 42.1 15.8 10.5

あり 202 26.2 19.8 24.3 31.7 54.5 4.5 6.9

なし 43 14.0 23.3 23.3 23.3 62.8 9.3 11.6

未婚 143 19.6 16.1 22.4 35.0 56.6 5.6 7.0

ひとり住まい 51 23.5 15.7 11.8 33.3 60.8 5.9 5.9

家族等と同居 324 23.1 18.2 25.6 33.0 56.5 5.2 6.5

全体

性
別

年

代
別

性
・

年

代
別
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偶

者
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＜移動支援用機器＞ 

性・年代別にみると、「安全性に心配があるから」では、『男性 50 代』（57.1％）、『女性 50 代』（63.3％）

でそれぞれ最も高くなっている。「機器の扱いが難しそうであるから」では、『男性』（11.2％）よりも

『女性』（21.3％）で高い。また、「機器に介護されるのは嫌だから（家族が嫌がると思うから）」では、

『女性』（9.6％）よりも『男性』（16.8％）で高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「機器の扱いが難しそうであるから」では、『配偶者なし』（29.2％）が『配

偶者あり』（16.1％）、『未婚』（17.3％）と比べて高くなっている。 

 同居家族の有無別にみると、「機器に介護されるのは嫌だから（家族が嫌がると思うから）」では、『ひ

とり住まい』（3.0％）と比べて『家族等と同居』（14.0％）が高くなっている。（図表１６－１５） 

 

図表１６－１５ ロボット介護機器の利用を希望しない理由―②移動支援用機器 

（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別/同居者別） 
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322 17.4 12.1 12.4 51.6 38.8 5.9 8.4

男性 125 11.2 13.6 16.8 48.0 36.8 7.2 12.0

女性 197 21.3 11.2 9.6 53.8 40.1 5.1 6.1

２０代 43 9.3 7.0 16.3 53.5 32.6 7.0 4.7

３０代 60 15.0 13.3 15.0 43.3 35.0 8.3 6.7

４０代 99 17.2 7.1 8.1 50.5 43.4 8.1 8.1

５０代 77 24.7 18.2 10.4 61.0 40.3 2.6 9.1

６０代 42 16.7 16.7 16.7 47.6 38.1 2.4 14.3

男性２０代 21 4.8 4.8 19.0 52.4 28.6 9.5 4.8

　　３０代 24 12.5 12.5 20.8 41.7 33.3 8.3 16.7

　　４０代 37 13.5 10.8 13.5 45.9 45.9 5.4 8.1

　　５０代 28 14.3 17.9 10.7 57.1 39.3 7.1 14.3

　　６０代 14 7.1 28.6 21.4 42.9 28.6 7.1 21.4

女性２０代 22 13.6 9.1 13.6 54.5 36.4 4.5 4.5

　　３０代 36 16.7 13.9 11.1 44.4 36.1 8.3 -

　　４０代 62 19.4 4.8 4.8 53.2 41.9 9.7 8.1

　　５０代 49 30.6 18.4 10.2 63.3 40.8 - 6.1

　　６０代 28 21.4 10.7 14.3 50.0 42.9 - 10.7

あり 186 16.1 15.1 12.9 50.5 37.6 5.4 8.6

なし 24 29.2 20.8 4.2 54.2 41.7 - 4.2

未婚 110 17.3 5.5 13.6 53.6 40.0 8.2 8.2

ひとり住まい 33 18.2 12.1 3.0 51.5 42.4 12.1 3.0

家族等と同居 278 18.0 11.9 14.0 52.2 39.2 5.4 7.9

同

居
者

全体

性
別

年

代
別

性
・

年

代
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配

偶

者
の

有

無
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＜見守り用機器＞ 

性・年代別にみると、「プライバシーが確保されるのかが心配だから」では、『女性 20代』（87.0％）、

『女性 30代』（85.2％）で高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「価格が高そうだから」では、『配偶者なし』で 35.0％となっている。 

 同居家族の有無別にみると、「機器に介護されるのは嫌だから（家族が嫌がると思うから）」では、『ひ

とり住まい』（9.8％）と比べて『家族等と同居』（15.8％）で高い。「価格が高そうだから」では、『ひ

とり住まい』が24.4％となっている。（図表１６－１６） 

 

図表１６－１６ ロボット介護機器の利用を希望しない理由―③見守り用機器 

（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別/同居者別） 
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回

答

271 4.1 11.1 14.4 10.7 16.2 63.8 3.7 10.3

男性 130 4.6 10.0 16.2 9.2 16.2 55.4 2.3 16.2

女性 140 3.6 12.1 12.1 12.1 16.4 72.1 5.0 5.0

２０代 55 3.6 3.6 21.8 9.1 9.1 76.4 3.6 3.6

３０代 43 - 7.0 9.3 14.0 9.3 79.1 - 2.3

４０代 66 6.1 7.6 7.6 10.6 12.1 63.6 6.1 12.1

５０代 59 8.5 20.3 10.2 13.6 28.8 55.9 1.7 15.3

６０代 46 - 17.4 23.9 6.5 21.7 45.7 6.5 17.4

男性２０代 32 3.1 6.3 28.1 6.3 9.4 68.8 - 6.3

　　３０代 15 - - 13.3 6.7 13.3 73.3 - 6.7

　　４０代 29 13.8 10.3 3.4 13.8 17.2 51.7 3.4 17.2

　　５０代 27 3.7 11.1 11.1 11.1 22.2 44.4 - 33.3

　　６０代 25 - 20.0 20.0 8.0 20.0 44.0 8.0 16.0

女性２０代 23 4.3 - 13.0 13.0 8.7 87.0 8.7 -

　　３０代 27 - 11.1 3.7 18.5 7.4 85.2 - -

　　４０代 37 - 5.4 10.8 8.1 8.1 73.0 8.1 8.1

　　５０代 32 12.5 28.1 9.4 15.6 34.4 65.6 3.1 -

　　６０代 21 - 14.3 28.6 4.8 23.8 47.6 4.8 19.0

あり 137 2.9 15.3 13.9 8.8 15.3 64.2 2.9 10.9

なし 20 10.0 10.0 5.0 15.0 35.0 70.0 5.0 10.0

未婚 113 4.4 6.2 16.8 12.4 13.3 62.8 4.4 9.7

ひとり住まい 41 7.3 7.3 9.8 14.6 24.4 65.9 2.4 12.2

家族等と同居 222 3.6 10.8 15.8 10.4 15.3 64.4 4.1 9.0

同

居

者

全体

性

別

年

代

別

性

・

年

代

別

配

偶

者

の

有

無
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＜コミュニケーションロボット＞ 

性・年代別にみると、「機器に介護されるのは嫌だから（家族が嫌がると思うから）」では、『20 代女

性』が５割と他の性・年代と比べて高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「機器に介護されるのは嫌だから（家族が嫌がると思うから）」では、『配

偶者なし』で１割半ばとなっている一方、『配偶者あり』では、４割弱、『未婚』では、約４割となって

いる。 

 同居家族の有無別にみると、各項目で大きな差はみられない。（図表１６－１７） 

 

 

図表１６－１７ ロボット介護機器の利用を希望しない理由―④コミュニケーションロボット 

（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別/同居者別） 
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854 3.0 46.0 36.7 3.3 15.7 4.6 7.4 10.5

男性 372 2.2 42.2 38.4 3.2 15.6 5.1 7.8 12.4

女性 480 3.8 49.0 35.0 3.1 15.6 4.0 7.1 9.2

２０代 128 0.8 45.3 46.1 3.1 14.1 2.3 3.9 10.2

３０代 208 3.4 46.6 38.0 1.4 15.4 1.9 9.1 10.1

４０代 224 2.7 42.4 30.4 3.1 14.7 6.3 8.9 12.1

５０代 185 3.8 47.0 40.0 3.8 14.6 5.9 7.0 9.7

６０代 105 4.8 50.5 28.6 4.8 21.9 4.8 4.8 10.5

男性２０代 60 - 38.3 41.7 1.7 10.0 1.7 5.0 15.0

　　３０代 70 4.3 41.4 44.3 1.4 17.1 4.3 11.4 7.1

　　４０代 103 2.9 41.7 29.1 2.9 18.4 7.8 8.7 12.6

　　５０代 89 1.1 40.4 46.1 3.4 13.5 4.5 6.7 14.6

　　６０代 48 2.1 52.1 31.3 8.3 18.8 6.3 6.3 12.5

女性２０代 68 1.5 51.5 50.0 4.4 17.6 2.9 2.9 5.9

　　３０代 137 2.9 49.6 34.3 1.5 14.6 0.7 8.0 11.7

　　４０代 121 2.5 43.0 31.4 3.3 11.6 5.0 9.1 11.6

　　５０代 96 6.3 53.1 34.4 4.2 15.6 7.3 7.3 5.2

　　６０代 58 6.9 50.0 27.6 3.4 24.1 5.2 5.2 8.6

あり 514 2.5 47.1 37.2 2.3 14.2 3.5 6.2 10.3

なし 64 6.3 46.9 15.6 4.7 18.8 7.8 12.5 18.8

未婚 274 3.3 43.8 40.5 4.4 17.2 5.5 8.4 9.1

ひとり住まい 93 5.4 45.2 34.4 2.2 15.1 7.5 14.0 7.5

家族等と同居 738 2.8 46.1 36.9 3.3 15.6 4.1 6.8 10.7

同

居

者

全体

性

別

年

代

別

性

・

年

代

別

配
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第４章 終末期の考え方について 

１．終末期の医療意向 

（１）終末期の医療意向（本人） 

 

 ●「自分のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい」が７割弱 

問１７ ご自身の死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についてどのように考えています

か。（１つに○） 

 

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療について聞いたところ、「自分のやりたいことや

自分の生活を優先した医療を受けたい」（67.3％）が最も高く、次いで「できるだけ医療は受けたく

ない」（10.3％）、「治療を優先した医療を受けたい」（9.2％）となっている。（図表１７－１） 

 

図表１７－１ 死が近いときに受ける医療の意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=2,602
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治療を優先した医療を受けたい 自分のやりたいことや自分の生活を優先した

医療を受けたい

できるだけ医療は受けたくない わからない

無回答
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性・年代別にみると、「自分のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい」では、全ての

性・年代で６割を超え高く、その中でも女性 20代、30代、50 代で７割を超えて高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「自分のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい」では、『配

偶者あり』（69.3％）が『配偶者なし』、『未婚』と比べて高くなっている。（図表１７－２） 

 

図表１７－２ 死が近いときに受ける医療の意向（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 
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1.1 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚(n=778）

治療を優先した医療を受けたい

自分のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい

できるだけ医療は受けたくない

わからない

無回答
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 居住エリア別にみると、「自分のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい」では、『区中

央部』が７割半ばと他の居住エリアと比べて高くなっている。 

 同居家族の有無別にみると、『ひとり住まい』と『家族等と同居』で大きな差はみられない（図表１

７－３） 

 

図表１７－３ 死が近いときに受ける医療の意向（居住エリア別/同居者別） 
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0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区西北部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

治療を優先した医療を受けたい

自分のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい

できるだけ医療は受けたくない

わからない

無回答
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（２）終末期医療の意向告知状況（本人） 

 

 ●「誰にも伝えていない」が６割半ば 

問１７－１ 問１７で1～3（「1. 治療を優先した医療を受けたい」「2. 自分のやりたいことや自分の

生活を優先した医療を受けたい」「3.できるだけ医療は受けたくない」）と答えた方にお

伺いします。その考えを他の人に伝えたことがありますか。（あてはまるもの全てに○） 

 

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を他の人に伝えたことがあるか聞いたところ、「誰

にも伝えていない」（64.8％）が最も高く、次いで「口頭で家族に伝えている」（29.5％）、「口頭で家

族以外の友人・知人等に伝えている」（5.0％）となっている。（図表１７－４） 

 

図表１７－４ 意向の伝達 
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無回答

(%)
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性・年代別にみると、「口頭で家族に伝えている」では、『60代女性』が４割半ば、「誰にも伝えてい

ない」では、『20 代女性』が約８割と他の性・年代と比べて高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「誰にも伝えていない」では、『未婚』が 76.0％と高くなっている。（図

表１７－５） 

 

図表１７－５ 意向の伝達（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 
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2,258 1.5 29.5 5.0 64.8 2.4

男性 966 2.0 26.8 4.2 67.4 2.4

女性 1,280 1.2 31.5 5.5 63.0 2.5

２０代 285 2.5 18.2 4.6 76.1 1.4

３０代 434 1.2 23.7 3.0 72.4 1.8

４０代 600 0.3 31.3 3.7 64.7 2.3

５０代 608 2.3 32.4 6.3 60.2 2.8

６０代 320 1.9 38.1 7.8 54.1 3.8

男性２０代 130 3.8 20.8 3.1 73.1 1.5

　　３０代 162 1.9 27.2 4.3 69.1 1.9

　　４０代 275 0.7 27.3 4.7 66.9 2.2

　　５０代 263 3.0 27.4 4.9 65.0 3.0

　　６０代 134 0.7 29.9 3.0 65.7 3.0

女性２０代 154 1.3 15.6 5.8 79.2 1.3

　　３０代 271 0.7 21.8 2.2 74.2 1.8

　　４０代 324 - 34.6 2.8 63.0 2.5

　　５０代 343 1.7 36.2 7.3 56.6 2.6

　　６０代 188 2.7 44.7 11.7 45.2 4.3

あり 1,439 1.5 34.7 4.0 60.3 2.7

なし 157 3.8 29.3 9.6 60.5 3.2

未婚 655 0.9 18.3 6.0 76.0 1.5

全体

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

配
偶
者
の

有
無
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 同居家族の有無別にみると、「口頭で家族に伝えている」では、『ひとり住まい』（17.1％）より『家

族等と同居』（30.7％）が高く、「誰にも伝えていない」では、『ひとり住まい』が73.8％と高くなって

いる。 

 延命治療の希望別にみると、『できるだけ医療は受けたくない』人は、他の延命治療の希望の人と比

べて、誰かに意向を伝えている割合が高くなっている。（図表１７－６） 

 

図表１７－６ 意向の伝達（同居者別/延命治療の希望別） 
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２．終末期医療の意向認知状況（父・母・配偶者） 

 

 ●《意向認知》は「母親」で３割弱、「配偶者」で３割強、「父親」で２割弱 

問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知っていますか。

（１つに○） 

 

家族の死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を知っているかについて聞いたところ、「意

向は知らない」は「父親」（82.2％）、「母親」（72.4％）、「配偶者」（68.9％）のすべてで最も高くな

っている。 

「意向を書面で確認している」と「意向を口頭で確認している」を合わせた《意向認知》は「父親」

で２割弱、「母親」で３割弱、「配偶者」で３割強となっている。（図表１８－１） 

 

 

図表１８－１ 家族の意向の確認 
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＜父親の意向認知＞ 

性・年代別にみると、《意向認知》では、『男性 60代』が 37.8％、『女性 60代』が 33.4％でそれぞれ

の性別で最も高くなっている。一方、「意向は知らない」では、『男性 40 代』が 89.4％、『女性 20代』

が 90.2％でそれぞれ性別で最も高くなっており、女性は若い世代ほど高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、《意向認知》では、『配偶者なし』が 26.6％と高くなっている。（図表１８

－２） 

 

図表１８－２ 家族の意向の確認―①父親（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 
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居住エリア別にみると、《意向認知》では、『区南部』（24.3％）が最も高く、次いで『区西南部』（22.1％）、

『区西北部』（19.5％）となっている。一方、『北多摩北部』（10.1％）が最も低くなっている。 

同居家族の有無別であまり差はみられない。（図表１８－３） 

 

図表１８－３ 家族の意向の確認―①父親（居住エリア別/同居者別） 
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 延命治療の希望別にみると、《意向認知》では、『できるだけ医療は受けたくない』が 23.2％、『自分

のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい』が 19.3％、『治療を優先した医療を受けたい』

が 12.2％となっている。 

延命治療の希望伝達別にみると、自身の延命治療の希望を『口頭で家族に伝えている』人の４割弱が

父親の意向を認知している。（図表１８－４） 

 

図表１８－４ 家族の意向の確認―①父親（延命治療の希望別/延命治療の希望伝達別） 
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口頭で家族以外の友人・知人等に伝えて

いる(n=55）

誰にも伝えていない(n=912）

意向を書面で確認している 意向を口頭で確認している 意向は知らない

※「父親・母親・配偶者はいない」・「無回答」を除く 



 

77 

 

＜母親の意向認知＞ 

性・年代別にみると、《意向認知》では、『男性 60代』（35.7％）、『女性 50代』（35.7％）がそれぞれ

の性別で最も高くなっている。一方、「意向は知らない」では、『男性 40代』（83.2％）、『男性 20代』（78.4％）、

『女性 20代』（77.7％）で高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、《意向認知》では、『配偶者なし』が 35.9％と高くなっている。（図表１８

－５） 

 

図表１８－５ 家族の意向の確認―②母親（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※「父親・母親・配偶者はいない」・「無回答」を除く 

1.4 

1.4 

1.4 

0.7 

0.9 

1.5 

2.0 

1.9 

1.5 

0.6 

1.1 

2.4 

1.4 

1.1 

1.8 

1.7 

2.2 

1.6 

2.6 

0.6 

26.2 

22.3 

29.2 

21.6 

25.6 

24.4 

29.4 

33.8 

20.1 

26.7 

15.7 

24.3 

34.3 

22.3 

25.0 

31.6 

34.0 

32.6 

25.6 

33.3 

25.9 

72.4 

76.3 

69.5 

77.7 

73.5 

74.1 

68.6 

64.3 

78.4 

72.7 

83.2 

73.3 

64.3 

77.7 

73.9 

66.7 

64.3 

65.2 

72.7 

64.1 

73.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=1,981）

【性別】

男性(n=865）

女性(n=1,107）

【年代別】

20代(n=301）

30代(n=449）

40代(n=614）

50代(n=452）

60代(n=157）

【性・年代別】

男性 20代(n=134）

30代(n=176）

40代(n=274）

50代(n=210）

60代(n=70）

女性 20代(n=166）

30代(n=272）

40代(n=339）

50代(n=241）

60代(n=89）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,213）

配偶者なし(n=117）

未婚(n=646）

意向を書面で確認している 意向を口頭で確認している 意向は知らない



 

78 

 

居住エリア別にみると、《意向認知》では、『区中央部』（33.0％）が最も高く、次いで『区南部』（31.7％）、

『区西部』（31.2％）となっている。一方、『区東部』（21.4％）が最も低くなっている。 

 同居家族の有無別であまり差はみられない。（図表１８－６） 

 

図表１８－６ 家族の意向の確認―②母親（居住エリア別/同居者別） 
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 延命治療の希望別にみると、《意向認知》では、『できるだけ医療は受けたくない』が 32.1％、『自分

のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい』が 30.0％、『治療を優先した医療を受けたい』

が 21.2％となっている。 

延命治療の希望伝達別にみると、自身の延命治療について『書面に意思を記載している』人の５割半

ばが母親の意向を認知している。（図表１８－７） 

 

図表１８－７ 家族の意向の確認―②母親（延命治療の希望別/延命治療の希望伝達別） 
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＜配偶者の意向認知＞ 

性・年代別にみると、《意向認知》では、男性、女性ともに『60代』で他の年代と比べてそれぞれ最

も高くなっている。一方、「意向は知らない」では、女性は若い世代ほど高くなっている。また、「意向

を書面で確認している」では『男性 20 代』で 4.3％、『女性 20代』で 2.8％となっており、他の年代に

比べてわずかに高くなっている。（図表１８－８） 

 

図表１８－８ 家族の意向の確認―③配偶者（性別/年代別/性・年代別） 
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居住エリア別にみると、《意向認知》では、『区西南部』（38.3％）が最も高く、次いで『区南部』（34.8％）、

『西多摩』（34.0％）となっている。一方、『北多摩北部』（19.3％）が最も低くなっている。 

 同居家族の有無別にみると、《意向認知》では、『ひとり住まい』（24.0％）よりも『家族等と同居』（30.8％）

で高くなっている。（図表１８－９） 

 

図表１８－９ 家族の意向の確認―③配偶者（居住エリア別/同居者別） 
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 延命治療の希望別にみると、《意向認知》では、『できるだけ医療は受けたくない』が 44.4％、『自分

のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい』が 32.8％、『治療を優先した医療を受けたい』

が 26.5％となっている。 

延命治療の希望伝達別にみると、自身の延命治療について『書面に意思を記載している』人の６割強、

『口頭で家族に伝えている』人の約７割が配偶者の意向を認知している。（図表１８－１０） 

 

図表１８－１０ 家族の意向の確認―③配偶者（延命治療の希望別/延命治療の希望伝達別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4 

0.7 

0.4 

0.7 

14.3 

0.6 

30.6 

25.8 

32.4 

43.7 

47.6 

70.1 

54.2 

11.2 

68.9 

73.5 

67.2 

55.6 

38.1 

29.2 

45.8 

88.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=1,607）

【延命治療の希望】

治療を優先した医療を受けたい

(n=151）

自分のやりたいことや自分の生活を

優先した医療を受けたい(n=1,118）

できるだけ医療は受けたくない

(n=151）

【延命治療希望の伝達】

書面に意思を記載している(n=21）

口頭で家族に伝えている(n=489）

口頭で家族以外の友人・知人等に伝

えている(n=59）

誰にも伝えていない(n=858）

意向を書面で確認している 意向を口頭で確認している 意向は知らない

※「父親・母親・配偶者はいない」・「無回答」を除く 
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３．最期を迎えたい場所 

 

 ●「自宅」が４割弱 

問１９ 最期をどこで迎えたいと思いますか。（１つに○） 

 

最期を迎えたい場所について聞いたところ、「自宅」（38.2％）が最も高く、次いで「ホスピス（緩

和ケア病棟）」（12.0％）、「ホスピス（緩和ケア病棟）以外の医療機関」（5.1％）となっている。（図

表１９－１） 

 

図表１９－１ 最期を迎えたい場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=2,602

  0 20 40 60 80       100（％）

38.2 

1.0 

12.0 5.1 

3.9 

4.1 

4.0 

30.7 1.0 

自宅

サービス付き高齢者向け住宅・

有料老人ホーム等の高齢者向けの住宅

介護保険で利用できる施設

（特別養護老人ホーム等）

子供など親族の家
ホスピス

（緩和ケア病棟）

その他

ホスピス（緩和ケア病棟）

以外の医療機関

わからない 無回答
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性・年代別にみると、「自宅」では、『男性 60代』（47.9％）、『女性 20代』（52.8％）が他の性・年代

に比べて高くなっている。また、女性は年齢が上がるにつれ、「自宅」を選ぶ人の割合が減っている。「ホ

スピス（緩和ケア病棟）」では、『女性 50代』（20.7％）、『女性 60代』（17.7％）が高くなっている。 

 配偶者の有無別にみると、「自宅」では、『配偶者あり』、『未婚』で４割弱となっている一方で、『配

偶者なし』で３割強である。（図表１９－２） 

 

図表１９－２ 最期を迎えたい場所（性別/年代別/性・年代別/配偶者の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.2 

43.0 

34.6 

46.6 

41.1 

39.9 

32.0 

35.3 

39.6 

43.2 

46.8 

38.3 

47.9 

52.8 

40.0 

34.4 

27.2 

26.0 

38.7 

32.6 

38.6 

1.0 

1.0 

0.9 

1.5 

2.0 

0.7 

0.3 

0.3 

3.2 

0.6 

0.6 

2.8 

1.3 

0.8 

0.5 

0.8 

1.6 

1.0 

12.0 

7.9 

15.1 

8.3 

8.1 

12.3 

15.2 

13.6 

8.7 

4.7 

8.7 

8.4 

8.6 

8.0 

10.3 

15.0 

20.7 

17.7 

13.7 

12.5 

8.2 

5.1 

5.2 

5.1 

3.4 

6.5 

5.3 

4.7 

5.3 

4.7 

5.3 

6.1 

4.9 

4.9 

2.3 

7.3 

4.7 

4.7 

6.0 

5.0 

6.5 

5.1 

3.9 

2.9 

4.6 

1.2 

3.3 

3.6 

5.0 

5.9 

0.7 

2.6 

2.6 

4.2 

3.7 

1.1 

3.7 

4.4 

5.7 

7.4 

4.4 

4.9 

2.8 

4.1 

3.2 

4.7 

1.5 

1.6 

3.3 

5.3 

8.8 

2.0 

1.6 

2.2 

4.5 

5.5 

1.1 

1.7 

4.1 

5.7 

11.2 

3.7 

5.4 

4.5 

4.0 

4.8 

3.3 

4.9 

5.9 

2.9 

3.9 

2.9 

6.7 

7.9 

2.9 

3.9 

4.9 

3.4 

4.7 

2.8 

3.9 

0.9 

3.6 

4.9 

4.6 

30.7 

30.9 

30.6 

31.0 

30.5 

31.4 

32.5 

26.5 

36.2 

30.5 

29.8 

33.4 

23.9 

26.7 

30.3 

32.8 

31.6 

28.4 

29.3 

31.5 

33.5 

1.0 

1.0 

1.0 

1.5 

0.8 

0.7 

1.0 

1.3 

1.3 

1.1 

0.3 

1.6 

0.6 

1.7 

0.7 

1.0 

0.5 

1.9 

0.9 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【性別】

男性(n=1,125）

女性(n=1,464）

【年代別】

20代(n=326）

30代(n=491）

40代(n=700）

50代(n=696）

60代(n=374）

【性・年代別】

男性 20代(n=149）

30代(n=190）

40代(n=312）

50代(n=308）

60代(n=163）

女性 20代(n=176）

30代(n=300）

40代(n=387）

50代(n=386）

60代(n=215）

【配偶者の有無】

配偶者あり(n=1,632）

配偶者なし(n=184）

未婚(n=778）

自宅
子供など親族の家
ホスピス（緩和ケア病棟）
ホスピス（緩和ケア病棟）以外の医療機関
サービス付き高齢者向け住宅・有料老人ホーム等の高齢者向けの住宅
介護保険で利用できる施設（特別養護老人ホーム等）
その他
わからない
無回答
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 居住エリア別にみると、「自宅」では、『区西南部』（47.1％）が他の居住エリアと比べて最も高くな

っている。「ホスピス（緩和ケア病棟）」では、『区西北部』（16.3％）が他の居住エリアと比べて高い。 

 同居家族の有無別にみると、「自宅」では、『家族等と同居』（39.4％）が『ひとり住まい』（31.1％）

と比べて高いが、一方で「ホスピス（緩和ケア病棟）」でも同様に『家族等と同居』（12.2％）が『ひと

り住まい』（9.8％）と比べて高くなっている。 

 住居別にみると、「自宅」では、『持ち家（一戸建て）』が４割強と他の住居形態と比べて高くなって

いる。（図表１９－３） 

 

図表１９－３ 最期を迎えたい場所（居住エリア別/同居者別/住居別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.2 

39.4 

38.9 

47.1 

35.9 

35.4 

34.9 

34.8 

37.3 

42.7 

35.5 

36.2 

37.7 

31.1 

39.4 

42.1 

35.6 

34.3 

31.3 

1.0 

1.3 

1.4 

1.3 

0.4 

1.1 

1.1 

0.8 

0.5 

2.2 

2.4 

0.7 

0.8 

0.2 

1.7 

12.0 

10.9 

14.8 

9.4 

14.7 

16.3 

15.3 

10.6 

8.0 

7.5 

11.3 

10.0 

10.1 

9.8 

12.2 

12.5 

10.8 

12.0 

5.1 

3.6 

4.9 

3.9 

7.8 

3.4 

6.4 

9.2 

8.0 

5.0 

5.6 

2.4 

2.9 

4.7 

5.2 

4.8 

5.3 

5.6 

6.3 

3.9 

7.3 

3.0 

3.2 

4.6 

4.2 

5.2 

4.0 

1.3 

2.2 

3.2 

3.3 

4.3 

5.1 

3.9 

3.3 

6.4 

2.9 

6.3 

4.1 

4.4 

3.4 

3.9 

3.7 

4.2 

2.4 

2.6 

6.7 

5.0 

5.6 

4.3 

6.5 

6.4 

3.6 

3.3 

4.4 

4.9 

12.5 

4.0 

4.4 

3.4 

1.9 

3.7 

5.0 

4.4 

2.9 

5.3 

5.0 

4.8 

4.3 

3.6 

3.7 

4.0 

3.9 

4.2 

3.8 

30.7 

29.2 

31.0 

27.6 

27.6 

28.9 

30.1 

33.7 

30.7 

30.8 

32.3 

39.0 

30.4 

35.5 

30.0 

28.3 

32.0 

33.5 

43.8 

1.0 

0.7 

0.5 

1.6 

0.5 

1.3 

0.8 

1.1 

2.7 

0.7 

0.8 

2.2 

1.4 

0.9 

1.0 

1.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【居住エリア】

区中央部(n=137）

区南部(n=203）

区西南部(n=308）

区西部(n=217）

区西北部(n=381）

区東北部(n=249）

区東部(n=273）

西多摩(n=75）

南多摩(n=279）

北多摩西部(n=124）

北多摩南部(n=210）

北多摩北部(n=138）

【同居者】

ひとり住まい(n=296）

家族等と同居(n=2,213）

【住居】

持ち家（一戸建て）(n=1,200）

持ち家（分譲マンションなど）(n=590）

賃貸住宅(n=781）

その他(n=16）

自宅
子供など親族の家
ホスピス（緩和ケア病棟）
ホスピス（緩和ケア病棟）以外の医療機関
サービス付き高齢者向け住宅・有料老人ホーム等の高齢者向けの住宅
介護保険で利用できる施設（特別養護老人ホーム等）
その他
わからない
無回答
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 延命治療の希望別にみると、「自宅」では、『治療を優先した医療を受けたい』が４割半ばと他の延命

治療の希望意向と比べて高くなっている一方で「ホスピス（緩和ケア病棟）」では『自分のやりたいこ

とや自分の生活を優先した医療を受けたい』と『できるだけ医療は受けたくない』が１割半ばと『治療

を優先した医療を受けたい』よりも高くなっている。 

延命治療の希望伝達別にみると、「自宅」では、『口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている』が４

割強と他の延命治療の希望伝達方法と比べて高くなっている。「ホスピス（緩和ケア病棟）」では、『書

面に意思を記載している』（17.6％）、『口頭で家族に伝えている』（19.6％）が高くなっている。（図表

１９－４） 

 

図表１９－４ 最期を迎えたい場所（延命治療の希望別/延命治療の希望伝達別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.2 

45.6 

38.2 

38.6 

29.4 

37.6 

42.0 

39.5 

1.0 

2.9 

1.0 

2.9 

0.7 

1.8 

1.2 

12.0 

10.9 

13.3 

13.1 

17.6 

19.6 

13.4 

10.1 

5.1 

7.5 

4.9 

6.4 

5.9 

6.0 

7.1 

4.9 

3.9 

5.4 

4.3 

2.6 

4.9 

3.6 

3.9 

4.1 

4.2 

3.7 

6.0 

8.8 

3.0 

6.3 

4.2 

4.0 

2.1 

4.0 

6.4 

5.9 

5.8 

6.3 

3.3 

30.7 

20.5 

30.0 

26.6 

26.5 

21.4 

18.8 

32.3 

1.0 

0.8 

0.7 

0.4 

2.9 

0.7 

0.9 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2,602）

【延命治療の希望】

治療を優先した医療を受けたい

(n=239）

自分のやりたいことや自分の生活を

優先した医療を受けたい(n=1,752）

できるだけ医療は受けたくない

(n=267）

【延命治療希望の伝達】

書面に意思を記載している(n=34）

口頭で家族に伝えている(n=667）

口頭で家族以外の友人・知人等に伝

えている(n=112）

誰にも伝えていない(n=1,464）

自宅

子供など親族の家

ホスピス（緩和ケア病棟）

ホスピス（緩和ケア病棟）以外の医療機関

サービス付き高齢者向け住宅・有料老人ホーム等の高齢者向けの住宅

介護保険で利用できる施設（特別養護老人ホーム等）

その他

わからない

無回答
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Ⅲ．参考資料 
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調査票 
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高齢者施策に関する都民意識調査 調査票 

 

２０１６年１月 

東京都 福祉保健局 高齢社会対策部 計画課 

 

【本調査の目的】 

◆本調査は、都民の皆様が高齢期の住まいや住まい方、介護施設の整備、介護ロ

ボットの導入、人生の最終段階のケアの在り方等高齢期の生活についてどのよ

うな考えをお持ちになっているか、率直なご意見をお伺いするものです。 

◆調査結果は、今後の高齢者施策の検討に使わせていただきます。 

◆皆様が高齢者になられても、自分らしく生き生きと暮らすことができる東京を

実現していくために、ご協力をよろしくお願いいたします。 

㊙ 

【調査回答に当たってのお願い】 

◆調査票には宛名の方ご本人様がお答えください。 

ご本人様が回答できるものの、ご自分で記入されるのが困難な場合は、ご本人

様が回答された内容を代筆していただいてもかまいません。 

◆調査票の回答にかかる時間は、１０分から１５分程度です。 

◆ご不明な点などございましたら、下記までお問い合わせください。 

 

【お問合せ先】（東京都委託先） 

株式会社タイム・エージェント 

 高齢者施策に関する都民意識調査事務局 

 電話 03－5459－3795・3796（斎藤・菅（すが）） 

 

お問い合わせの時間 月曜～土曜 午前８時３０分～午後５時 
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問１ あなた（宛名の方）の性別をお答えください。（１つに○） 

 

1. 男性 2. 女性 

 

問２ あなたの年齢をお答えください。（１つに○） 

 

 

 

 

問３ あなたは、東京都に通算何年お住まいですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

問４ あなたがお住まいのエリアはどこですか。（１つに○） 

 

 1. 区中央部 千代田区・中央区・港区・文京区・台東区 

 2. 区南部 品川区・大田区 

 3. 区西南部 目黒区・世田谷区・渋谷区 

 4．区西部 新宿区・中野区・杉並区 

 5．区北西部 豊島区・北区・板橋区・練馬区 

 6．区東北部 荒川区・足立区・葛飾区 

 7．区東部 墨田区・江東区・江戸川区 

 8．西多摩 
青梅市・福生市・羽村市・あきる野市・瑞穂町・日の出町・ 

檜原村・奥多摩町 

 9．南多摩 八王子市・町田市・日野市・多摩市・稲城市 

10．北多摩西部 
立川市・昭島市・国分寺市・国立市・東大和市・ 

武蔵村山市 

11．北多摩南部 武蔵野市・三鷹市・府中市・調布市・小金井市・狛江市 

12．北多摩北部 小平市・東村山市・清瀬市・東久留米市・西東京市 

  

現在の状況について、お伺いします。  

1 2 3 4 5 

20代 30代 40代 50代 60代 

1 2 3 4 5 

1年未満 
1年以上 

5年未満 

5年以上 

10年未満 

10年以上 

20年未満 
20年以上 
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問５ あなたが生まれ育った所はどこですか。（１つに○） 

   ※途中で転居をしている場合には、生まれてから中学生までで一番長くいた所をお 

答えください。 

 

問６ あなたの配偶者についてお答えください。（１つに○） 

 

1．現在、配偶者がいる（事実婚を含む）。 

2．死別または離別して、現在独身である。 

3．未婚である。 

 

問７ 現在、あなたと同居されている方はいますか。（１つに○） 

 

1．ひとりで住んでいる。   問８にお進みください。 

2．家族等と住んでいる。 

 

    問７－１ 問７で「2．家族等と住んでいる」と答えた方にお伺いします。 

         現在同居されている方はあなたを含めて何人ですか。 

         

 

 

問８ あなたのお仕事はこの中のどれですか。（１つに○） 

         

1. 自営業 

  （家族従事者を含む） 

2. 正規の職員・ 

従業員 

3. 契約・派遣・臨時・

パート等非正規の職

員・従業員 

4. 学生 
5. 主婦・主夫 

（1～4以外） 
6．無職 

 

 

 
→ 次のページへお進みください。 

  

1. 都内の現在お住まいのエリア（問４でお答えいただいたエリア） 

2. 都内の現在お住まい以外のエリア 

3. 近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 

4. 上記以外の日本国内 

5. 海外 

（        人） 
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問９ あなたが現在お住まいの住宅は、次のどれにあたりますか。（１つに○） 

 

1．持ち家 

 （一戸建て） 

2．持ち家  

（分譲マンションなど） 
3．賃貸住宅  

4．その他（                            ） 

 

問１０ あなたは、高齢期（概ね６５歳以上。以下同様。）をどこで過ごしたいと思いますか。

（１つに○）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

問１０－１ 問１０で2～5（「2．都内の現在お住まい以外のエリア」「3. 近隣３県」 

「4. 上記以外の日本国内」「5. 海外」）と答えた方にお伺いします。 

         移住する上での不安や懸念点はありますか。（あてはまる番号全てに○） 

 

1. 日常生活の利便性  2. 公共交通の利便性 

3. 移住先の人間関係 4. 仕事の継続又は就労 

5. 医療・福祉 6. 教育環境 

7. その他（                                                ） 

8．懸念はない。 

 

 

 

 

 

  

住まいの状況及び住まいの希望についてお伺いします。  

1. 都内の現在お住まいのエリア（問４でお答えいただいたエリア） 

2. 都内の現在お住まい以外のエリア 

3. 近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 

4. 上記以外の日本国内 

5. 海外 

6. わからない 

問１２にお進

み 

ください。 

問 １ １ に お

進み 

ください。 

問１２にお

進み 

ください。 
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問１１ 問１０で1～5（「1. 現在お住まいのエリア」「2．都内の現在お住まい以外のエリ 

ア」「3. 近隣３県」「4. 上記以外の日本国内」「5. 海外」）を答えた方にお伺いし 

ます。 

あなたが問１０の「高齢期に過ごしたい場所」を選んだ理由はなんですか。 

（あてはまる番号全てに○） 

 

1. 住み慣れた（生まれ育った）地域に暮らしたいから。 

2. 家族・親戚・友人等親しい人がいるから。 

3. 仕事をしやすい（見つけやすい）から。 

4．日常生活の利便性がよいから。 

5. 公共交通の利便性がよいから。 

6．医療体制が充実しているから。 

7．介護体制が充実しているから。 

8．スローライフを実現したいから。 

9．暮らしやすい気候であるから。 

10．食べ物や水、空気が美味しいから。 

11．健康的な生活を送りたいから。 

12．趣味を楽しみたいから。 

13．物価・地価が安いから。 

14．その他 

（                           ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→ 次のページへお進みください。  
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問１２ 高齢期を迎えるにあたり、バリアフリーになっていないなどで、年をとってもそ 

の家に住み続けられるか不安に感じた場合、あなたはどうしたいと思いますか。 

       バリアフリーになっていないとは、例えば段差が多い、階段がある、手すりが少 

ない等、移動や日常生活を過ごす際に支障がある状態です。（１つに○）  

 

1．早めに他の住まいに住み替えをしたい。 

2. 必要になったら他の住まいに住み替えをしたい。 

3．早めに住んでいる家をバリアフリー化したい。  

4．必要になったら、住んでいる家をバリアフリー化したい。 

5．既にバリアフリーな住宅に住んでいる。 

6．特に何もしない。 

7．わからない。 

 

問１２－１ 問１２で「1．早めに他の住まいに住み替えをしたい。」「2．必要に 

      なったら他の住まいに住み替えをしたい。」と答えた方にお伺いします。 

          あなたは具体的にどのような形態の住まいに住み替えたいと思ってい 

         ますか。（１つに○） 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※サービス付き高齢者向け住宅とは…安否確認や生活相談など高齢者の安心を 

支えるサービスを提供するバリアフリー構造の住宅 

 

 

  

1．持ち家  

 （一戸建て） 

2．持ち家  

（マンションなど） 
3．賃貸住宅  

4．サービス付き高齢者向け住

宅・有料老人ホーム等の高

齢者向けの住宅 

5．介護保険で入所できる施設

（特別養護老人ホーム等） 

6． その他 

（ 

        ） 

7．わからない  

問１３にお進

みください。 
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問１３ あなたは、将来自宅で介護を受ける場合、受けたい介護はどのような介護ですか。 

（あてはまる番号全てに○） 

 

1. 配偶者から介護を受ける。 2. 子供から介護を受ける。 

3. 配偶者・子供以外の親族から 

介護を受ける。 
4．親族以外の知人から介護を受ける。 

5．訪問介護サービスを使う 

 （ヘルパーに来てもらう等）。 
6．自宅で介護は受けたくない。 

 

問１４ あなたが介護が必要になり、施設に入所することになった際、施設の場所がその 

時点で住んでいる場所からどの程度の距離であれば入所してもよいと思いますか。 

（１つに○） 

 

1. 徒歩圏内 

2. 公共交通機関等を利用して１時間以内 

3. 公共交通機関等を利用して２時間以内 

4．公共交通機関等を利用して２時間以上でも構わない。 

5．どこにあっても入所したいと思わない。 

 

問１５ 現在あなたと同居している祖父母・父母・配偶者が介護が必要になり、施設に入 

所することになった際、施設の場所がその時点で住んでいる場所からどの程度の 

距離であれば入所してもよいと思いますか。（１つに○） 

 

1. 徒歩圏内 

2. 公共交通機関等を利用して１時間以内 

3. 公共交通機関等を利用して２時間以内 

4．公共交通機関等を利用して２時間以上でも構わない。 

5．どこにあっても入所して欲しいとは思わない。 

6．祖父母・父母・配偶者のいずれとも同居していない（いずれもいない）。 

 

 

 

  → 次のページへお進みください。 

  

介護についての考えをお伺いします。 
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問１６ あなた自身や身近な家族が介護が必要になった際に、下記のようなロボット介護

機器を利用したいと思いますか。それぞれの機器についての利用希望をお答えく

ださい。（それぞれの枠で１つに○） 

    なお、介護ロボットを利用したいと思わない場合には、それぞれ理由を選び、あ

てはまる数字に○をしてください。 

（あてはまるものに全てに○） 

 

ロボット介護機器の種類 利用希望 

１ 移乗介助用機器 

要介護者がベッドから起きることやベッ 

ドから車いすに移動することを介助する 

機器で、体に装着することで、人を持ち 

上げる時の腰等への負担を軽減してくれ 

る機器や介護を受ける人が自ら利用して 

それらの移乗が楽にできるようにする機器。  

 

 

1.利用したい 

 

2.利用したくない 

 

→理由を選択（あてはまるもの全てに○） 

 

1．機器の扱いが難しそうであるから。 

2．人で十分対応できると思うから。 

3．機器に介護されるのは嫌だから 

（家族が嫌がると思うから）。 

4．安全性に心配があるから。 

5．価格が高そうだから。 

6．その他(具体的に 

                    ) 

                                         

3.わからない 

 

２ 移動支援用機器 

外出や屋内移動、立ち座りをサポートし、

荷物等を安全に運搬できるようになってい

る歩行支援機器。 

 

 

 

1.利用したい 

 

2.利用したくない 

 

→理由を選択（あてはまるもの全てに○） 

  

1．機器の扱いが難しそうであるから。 

2．人で十分対応できると思うから。 

3．機器に介護されるのは嫌だから 

（家族が嫌がると思うから）。 

4．安全性に心配があるから。 

5．価格が高そうだから。 

6．その他(具体的に 

                    ) 

 

3.わからない 

  

移乗介助支援用 

ロボットスーツ 
自立支援型移乗 

介助ロボット 

歩行アシストカート  

http://robotcare.jp/?page_id=846
http://robotcare.jp/?page_id=273
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ロボット介護機器の種類 利用希望 

３ 見守り用機器  

転倒検知センサーや外部通信機器などを

利用して、離れていても状況を見守るこ

とができる機器。 

 

 

1.利用したい 

 

2.利用したくない 

 

→理由を選択（あてはまるもの全てに○） 
  

1．機器の扱いが難しそうであるから。 

2．人で十分対応できると思うから。 

3．機器に介護されるのは嫌だから 

（家族が嫌がると思うから）。 

4．安全性に心配があるから。 

5．価格が高そうだから。 

6．プライバシーが確保されるのかが心配だから。 

7．その他(具体的に 

                      ) 

 

3.わからない 

４ コミュニケーションロボット 

人間の呼びかけや動きを学習し、反応し

ておしゃべりをしたり、動いたりする動

物型や人型のロボット。 

 

 

 

1.利用したい 

 

2.利用したくない 

 

→理由を選択 

（あてはまるもの全てに○） 
  

1．機器の扱いが難しそうであるから。 

2．人で十分対応できると思うから。 

3．機器に介護されるのは嫌だから 

（家族が嫌がると思うから）。 

4．安全性に心配があるから。 

5．価格が高そうだから。 

6．プライバシーが確保されるのかが心配だから。 

7．その他(具体的に 

                      ) 
 

3.わからない 

資料：公益財団法人テクノエイド協会 ホームページ 

   厚生労働省「福祉用具・介護ロボット実用化支援2014」（平成27年3月） 

 

 

 

 

 

→ 次のページへお進みください。   

メンタル 

コミット 

ロボット 

会話のできる 

癒し系コミュ 

ニケーション 

ロボット 
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問１７ あなたは、ご自身の死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についてど 

のように考えていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７－１ 問１７で1～3（「1. 治療を優先した医療を受けたい。」「2. 自分のやり 

たいことや自分の生活を優先した医療を受けたい。」「3.できるだけ医療 

は受けたくない。」）と答えた方にお伺いします。 

          あなたはその考えを他の人に伝えたことがありますか。 

（あてはまるもの全てに○） 

 

1． 書面に意思を記載している。 2．口頭で家族に伝えている。 

3． 口頭で家族以外の友人・知人等に伝えて

いる。 
4．誰にも伝えていない。 

 

問１８ あなたは、死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意 

向を知っていますか。（１つに○） 

１ 父親 

 

1. 意向を書面で確認している。 

2. 意向を口頭で確認している。 

3. 意向は知らない。 

4．父親はいない。 

 

２ 母親 

 

1. 意向を書面で確認している。 

2. 意向を口頭で確認している。 

3. 意向は知らない。 

4．母親はいない。 

 

  

人生の最終段階の医療についての考えをお伺いします。  

1. 治療を優先した医療を受けたい。 

2. 自分のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい。 

3. できるだけ医療は受けたくない。 

4.  わからない。 

問 １ ８ に お

進 み く だ さ

い。 
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３ 配偶者 

 

1. 意向を書面で確認している。 

2. 意向を口頭で確認している。 

3. 意向は知らない。 

4．配偶者はいない。 

 

問１９ あなたは、最期をどこで迎えたいと思いますか。（１つに○） 

 

1. 自宅 

2. 子供など親族の家 

3. ホスピス（緩和ケア病棟） 

4.  3．以外の医療機関 

5．サービス付き高齢者向け住宅・有料老人ホーム等の 

高齢者向けの住宅 

6.  介護保険で利用できる施設（特別養護老人ホーム等） 

7． その他 

（                        ） 

8. わからない 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力いただきまして、誠にありがとうございました。 

この調査の結果は、東京都の高齢者施策の重要な基礎資料とさせていただきます。 
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103 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

集計表 
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問１ 性別をお答えください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

性別
総
　
数

男
性

女
性

無
回
答

　合　計 2602 1125 1464 13

 100.0 43.2 56.3 0.5

男性 1125 1125      -      -

 100.0 100.0      -      -

女性 1464      - 1464      -

 100.0      - 100.0      -

年齢
20代 326 149 176 1

 100.0 45.7 54.0 0.3

30代 491 190 300 1

 100.0 38.7 61.1 0.2

40代 700 312 387 1

 100.0 44.6 55.3 0.1

50代 696 308 386 2

 100.0 44.3 55.5 0.3

60代 374 163 209 2

 100.0 43.6 55.9 0.5

性・年齢別
男性20代 149 149      -      -

 100.0 100.0      -      -

男性30代 190 190      -      -

 100.0 100.0      -      -

男性40代 312 312      -      -

 100.0 100.0      -      -

男性50代 308 308      -      -

 100.0 100.0      -      -

男性60代 163 163      -      -

 100.0 100.0      -      -

女性20代 176      - 176      -

 100.0      - 100.0      -

女性30代 300      - 300      -

 100.0      - 100.0      -

女性40代 387      - 387      -

 100.0      - 100.0      -

女性50代 386      - 386      -

 100.0      - 100.0      -

女性60代 215      - 215      -

 100.0      - 100.0      -

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 10 19      -

 100.0 34.5 65.5      -

１年以上５年未満 126 49 77      -

 100.0 38.9 61.1      -

５年以上10年未満 180 60 120      -

 100.0 33.3 66.7      -

10年以上20年未満 403 181 219 3

 100.0 44.9 54.3 0.7

20年以上 1852 821 1027 4

 100.0 44.3 55.5 0.2
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問１ 性別をお答えください。（１つに○） 

 

 

  

居住エリア
総
　
数

男
性

女
性

無
回
答

　合　計 2602 1125 1464 13

 100.0 43.2 56.3 0.5

区中央部 137 68 68 1

 100.0 49.6 49.6 0.7

区南部 203 93 110      -

 100.0 45.8 54.2      -

区西南部 308 158 149 1

 100.0 51.3 48.4 0.3

区西部 217 94 122 1

 100.0 43.3 56.2 0.5

区西北部 381 150 231      -

 100.0 39.4 60.6      -

区東北部 249 99 148 2

 100.0 39.8 59.4 0.8

区東部 273 114 159      -

 100.0 41.8 58.2      -

西多摩 75 36 39      -

 100.0 48.0 52.0      -

南多摩 279 118 160 1

 100.0 42.3 57.3 0.4

北多摩西部 124 42 81 1

 100.0 33.9 65.3 0.8

北多摩南部 210 88 122      -

 100.0 41.9 58.1      -

北多摩北部 138 64 74      -

 100.0 46.4 53.6      -

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 464 515 2

 100.0 47.3 52.5 0.2

都内の現在お住まい以外のエリア 457 195 260 2

 100.0 42.7 56.9 0.4

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 124 229 1

 100.0 35.0 64.7 0.3

上記以外の日本国内 784 332 450 2

 100.0 42.3 57.4 0.3

海外 7 4 3      -

 100.0 57.1 42.9      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 700 926 6

 100.0 42.9 56.7 0.4

死別または離別して、現在独身である 184 46 138      -

 100.0 25.0 75.0      -

未婚である 778 379 398 1

 100.0 48.7 51.2 0.1

同居者
ひとりで住んでいる 296 148 148      -

 100.0 50.0 50.0      -

家族等と住んでいる 2213 938 1268 7

 100.0 42.4 57.3 0.3
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問１ 性別をお答えください。（１つに○） 

 

 

 

  

職業
総
　
数

男
性

女
性

無
回
答

　合　計 2602 1125 1464 13

 100.0 43.2 56.3 0.5

自営業（家族従事者含む） 246 152 94      -

 100.0 61.8 38.2      -

正規の職員・従業員 1127 707 417 3

 100.0 62.7 37.0 0.3

契約・派遣・臨時・パート等 628 127 498 3

非正規の職員・従業員 100.0 20.2 79.3 0.5

学生 87 48 39      -

 100.0 55.2 44.8      -

主婦・主夫 333 2 330 1

 100.0 0.6 99.1 0.3

無職 156 80 76      -

 100.0 51.3 48.7      -

住居
持ち家（一戸建て） 1200 539 660 1

 100.0 44.9 55.0 0.1

持ち家（分譲マンションなど） 590 253 334 3

 100.0 42.9 56.6 0.5

賃貸住宅 781 317 458 6

 100.0 40.6 58.6 0.8

その他 16 9 7      -

 100.0 56.3 43.8      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 679 883 4

 100.0 43.4 56.4 0.3

都内の現在お住まい以外のエリア 165 68 97      -

 100.0 41.2 58.8      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 38 41      -

 100.0 48.1 51.9      -

上記以外の日本国内 258 125 131 2

 100.0 48.4 50.8 0.8

海外 47 22 24 1

 100.0 46.8 51.1 2.1

わからない 462 178 279 5

 100.0 38.5 60.4 1.1

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 122 116 1

 100.0 51.0 48.5 0.4

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 723 1019 10

優先した医療を受けたい 100.0 41.3 58.2 0.6

できるだけ医療は受けたくない 267 121 145 1

 100.0 45.3 54.3 0.4

わからない 313 143 169 1

 100.0 45.7 54.0 0.3

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 19 15      -

 100.0 55.9 44.1      -

口頭で家族に伝えている 667 259 403 5

 100.0 38.8 60.4 0.7

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 41 71      -

 100.0 36.6 63.4      -

誰にも伝えていない 1464 651 806 7

100.0 44.5 55.1 0.5
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問２ 年齢をお答えください。（１つに○） 

 

 

  

性別
総
　
数

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

無
回
答

　合　計 2602 326 491 700 696 374 15

 100.0 12.5 18.9 26.9 26.7 14.4 0.6

男性 1125 149 190 312 308 163 3

 100.0 13.2 16.9 27.7 27.4 14.5 0.3

女性 1464 176 300 387 386 209 6

 100.0 12.0 20.5 26.4 26.4 14.3 0.4

年齢
20代 326 326      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -

30代 491      - 491      -      -      -      -

 100.0      - 100.0      -      -      -      -

40代 700      -      - 700      -      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -      -

50代 696      -      -      - 696      -      -

 100.0      -      -      - 100.0      -      -

60代 374      -      -      -      - 374      -

 100.0      -      -      -      - 100.0      -

性・年齢別
男性20代 149 149      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -

男性30代 190      - 190      -      -      -      -

 100.0      - 100.0      -      -      -      -

男性40代 312      -      - 312      -      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -      -

男性50代 308      -      -      - 308      -      -

 100.0      -      -      - 100.0      -      -

男性60代 163      -      -      -      - 163      -

 100.0      -      -      -      - 100.0      -

女性20代 176 176      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -

女性30代 300      - 300      -      -      -      -

 100.0      - 100.0      -      -      -      -

女性40代 387      -      - 387      -      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -      -

女性50代 386      -      -      - 386      -      -

 100.0      -      -      - 100.0      -      -

女性60代 209      -      -      -      - 209      -

 100.0      -      -      -      - 100.0      -

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 12 8 5 1 2 1

 100.0 41.4 27.6 17.2 3.4 6.9 3.4

１年以上５年未満 126 41 51 20 11 2 1

 100.0 32.5 40.5 15.9 8.7 1.6 0.8

５年以上10年未満 180 24 72 52 26 6      -

 100.0 13.3 40.0 28.9 14.4 3.3      -

10年以上20年未満 403 54 126 136 66 20 1

 100.0 13.4 31.3 33.7 16.4 5.0 0.2

20年以上 1852 195 234 485 591 342 5

 100.0 10.5 12.6 26.2 31.9 18.5 0.3
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問２ 年齢をお答えください。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

無
回
答

　合　計 2602 326 491 700 696 374 15

 100.0 12.5 18.9 26.9 26.7 14.4 0.6

区中央部 137 34 25 28 24 26      -

 100.0 24.8 18.2 20.4 17.5 19.0      -

区南部 203 17 43 62 58 23      -

 100.0 8.4 21.2 30.5 28.6 11.3      -

区西南部 308 60 51 68 74 52 3

 100.0 19.5 16.6 22.1 24.0 16.9 1.0

区西部 217 19 59 67 53 18 1

 100.0 8.8 27.2 30.9 24.4 8.3 0.5

区西北部 381 30 71 104 118 58      -

 100.0 7.9 18.6 27.3 31.0 15.2      -

区東北部 249 28 47 82 60 30 2

 100.0 11.2 18.9 32.9 24.1 12.0 0.8

区東部 273 16 55 88 85 28 1

 100.0 5.9 20.1 32.2 31.1 10.3 0.4

西多摩 75 4 12 23 22 13 1

 100.0 5.3 16.0 30.7 29.3 17.3 1.3

南多摩 279 56 46 65 64 48      -

 100.0 20.1 16.5 23.3 22.9 17.2      -

北多摩西部 124 17 25 28 38 15 1

 100.0 13.7 20.2 22.6 30.6 12.1 0.8

北多摩南部 210 23 27 57 62 41      -

 100.0 11.0 12.9 27.1 29.5 19.5      -

北多摩北部 138 22 29 28 38 21      -

 100.0 15.9 21.0 20.3 27.5 15.2      -

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 202 164 254 253 106 2

 100.0 20.6 16.7 25.9 25.8 10.8 0.2

都内の現在お住まい以外のエリア 457 32 63 130 140 91 1

 100.0 7.0 13.8 28.4 30.6 19.9 0.2

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 26 93 120 86 28 1

 100.0 7.3 26.3 33.9 24.3 7.9 0.3

上記以外の日本国内 784 63 166 193 208 149 5

 100.0 8.0 21.2 24.6 26.5 19.0 0.6

海外 7 2 3 1 1      -      -

 100.0 28.6 42.9 14.3 14.3      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 47 305 489 507 281 3

 100.0 2.9 18.7 30.0 31.1 17.2 0.2

死別または離別して、現在独身である 184 4 18 52 54 51 5

 100.0 2.2 9.8 28.3 29.3 27.7 2.7

未婚である 778 275 168 158 134 42 1

 100.0 35.3 21.6 20.3 17.2 5.4 0.1

同居者
ひとりで住んでいる 296 46 59 62 82 47      -

 100.0 15.5 19.9 20.9 27.7 15.9      -

家族等と住んでいる 2213 275 425 617 587 300 9

 100.0 12.4 19.2 27.9 26.5 13.6 0.4
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問２ 年齢をお答えください。（１つに○） 

 

 

 

  

職業
総
　
数

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

無
回
答

　合　計 2602 326 491 700 696 374 15

 100.0 12.5 18.9 26.9 26.7 14.4 0.6

自営業（家族従事者含む） 246 6 28 61 96 54 1

 100.0 2.4 11.4 24.8 39.0 22.0 0.4

正規の職員・従業員 1127 137 264 360 294 72      -

 100.0 12.2 23.4 31.9 26.1 6.4      -

契約・派遣・臨時・パート等 628 69 107 159 178 114 1

非正規の職員・従業員 100.0 11.0 17.0 25.3 28.3 18.2 0.2

学生 87 84 3      -      -      -      -

 100.0 96.6 3.4      -      -      -      -

主婦・主夫 333 12 67 91 90 72 1

 100.0 3.6 20.1 27.3 27.0 21.6 0.3

無職 156 17 19 25 31 58 6

 100.0 10.9 12.2 16.0 19.9 37.2 3.8

住居
持ち家（一戸建て） 1200 144 170 315 350 215 6

 100.0 12.0 14.2 26.3 29.2 17.9 0.5

持ち家（分譲マンションなど） 590 53 114 167 173 80 3

 100.0 9.0 19.3 28.3 29.3 13.6 0.5

賃貸住宅 781 126 204 212 163 73 3

 100.0 16.1 26.1 27.1 20.9 9.3 0.4

その他 16 2 1 4 7 2      -

 100.0 12.5 6.3 25.0 43.8 12.5      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 128 213 432 485 302 6

 100.0 8.2 13.6 27.6 31.0 19.3 0.4

都内の現在お住まい以外のエリア 165 30 37 43 37 17 1

 100.0 18.2 22.4 26.1 22.4 10.3 0.6

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 19 24 19 12 5      -

 100.0 24.1 30.4 24.1 15.2 6.3      -

上記以外の日本国内 258 49 61 60 62 26      -

 100.0 19.0 23.6 23.3 24.0 10.1      -

海外 47 11 17 12 5 1 1

 100.0 23.4 36.2 25.5 10.6 2.1 2.1

わからない 462 86 136 128 87 19 6

 100.0 18.6 29.4 27.7 18.8 4.1 1.3

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 40 55 54 50 38 2

 100.0 16.7 23.0 22.6 20.9 15.9 0.8

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 220 346 472 476 229 9

優先した医療を受けたい 100.0 12.6 19.7 26.9 27.2 13.1 0.5

できるだけ医療は受けたくない 267 25 33 74 82 53      -

 100.0 9.4 12.4 27.7 30.7 19.9      -

わからない 313 41 52 95 78 43 4

 100.0 13.1 16.6 30.4 24.9 13.7 1.3

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 7 5 2 14 6      -

 100.0 20.6 14.7 5.9 41.2 17.6      -

口頭で家族に伝えている 667 52 103 188 197 122 5

 100.0 7.8 15.4 28.2 29.5 18.3 0.7

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 13 13 22 38 25 1

 100.0 11.6 11.6 19.6 33.9 22.3 0.9

誰にも伝えていない 1464 217 314 388 366 173 6

100.0 14.8 21.4 26.5 25.0 11.8 0.4
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問３ 東京都に通算何年お住まいですか。（１つに○） 

 

 

  

性別
総
　
数

１
年
未
満

１
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上
1
0
年
未
満

1
0
年
以
上
2
0
年
未

満 2
0
年
以
上

無
回
答

　合　計 2602 29 126 180 403 1852 12

 100.0 1.1 4.8 6.9 15.5 71.2 0.5

男性 1125 10 49 60 181 821 4

 100.0 0.9 4.4 5.3 16.1 73.0 0.4

女性 1464 19 77 120 219 1027 2

 100.0 1.3 5.3 8.2 15.0 70.2 0.1

年齢
20代 326 12 41 24 54 195      -

 100.0 3.7 12.6 7.4 16.6 59.8      -

30代 491 8 51 72 126 234      -

 100.0 1.6 10.4 14.7 25.7 47.7      -

40代 700 5 20 52 136 485 2

 100.0 0.7 2.9 7.4 19.4 69.3 0.3

50代 696 1 11 26 66 591 1

 100.0 0.1 1.6 3.7 9.5 84.9 0.1

60代 374 2 2 6 20 342 2

 100.0 0.5 0.5 1.6 5.3 91.4 0.5

性・年齢別
男性20代 149 4 16 12 30 87      -

 100.0 2.7 10.7 8.1 20.1 58.4      -

男性30代 190 2 15 19 49 105      -

 100.0 1.1 7.9 10.0 25.8 55.3      -

男性40代 312 2 11 19 62 216 2

 100.0 0.6 3.5 6.1 19.9 69.2 0.6

男性50代 308      - 5 8 29 266      -

 100.0      - 1.6 2.6 9.4 86.4      -

男性60代 163 2 1 2 11 146 1

 100.0 1.2 0.6 1.2 6.7 89.6 0.6

女性20代 176 8 25 12 24 107      -

 100.0 4.5 14.2 6.8 13.6 60.8      -

女性30代 300 6 36 53 76 129      -

 100.0 2.0 12.0 17.7 25.3 43.0      -

女性40代 387 3 9 33 73 269      -

 100.0 0.8 2.3 8.5 18.9 69.5      -

女性50代 386 1 6 18 36 324 1

 100.0 0.3 1.6 4.7 9.3 83.9 0.3

女性60代 215 1 1 4 10 198 1

 100.0 0.5 0.5 1.9 4.7 92.1 0.5

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 29      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -

１年以上５年未満 126      - 126      -      -      -      -

 100.0      - 100.0      -      -      -      -

５年以上10年未満 180      -      - 180      -      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -      -

10年以上20年未満 403      -      -      - 403      -      -

 100.0      -      -      - 100.0      -      -

20年以上 1852      -      -      -      - 1852      -

 100.0      -      -      -      - 100.0      -
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問３ 東京都に通算何年お住まいですか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

１
年
未
満

１
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上
1
0
年
未
満

1
0
年
以
上
2
0
年
未

満 2
0
年
以
上

無
回
答

　合　計 2602 29 126 180 403 1852 12

 100.0 1.1 4.8 6.9 15.5 71.2 0.5

区中央部 137 4 8 13 24 88      -

 100.0 2.9 5.8 9.5 17.5 64.2      -

区南部 203 5 20 15 28 135      -

 100.0 2.5 9.9 7.4 13.8 66.5      -

区西南部 308 1 8 21 59 218 1

 100.0 0.3 2.6 6.8 19.2 70.8 0.3

区西部 217 4 12 14 48 138 1

 100.0 1.8 5.5 6.5 22.1 63.6 0.5

区西北部 381 3 26 24 53 274 1

 100.0 0.8 6.8 6.3 13.9 71.9 0.3

区東北部 249 2 8 12 34 192 1

 100.0 0.8 3.2 4.8 13.7 77.1 0.4

区東部 273 3 17 25 52 175 1

 100.0 1.1 6.2 9.2 19.0 64.1 0.4

西多摩 75 2 1 4 2 66      -

 100.0 2.7 1.3 5.3 2.7 88.0      -

南多摩 279 3 8 12 35 221      -

 100.0 1.1 2.9 4.3 12.5 79.2      -

北多摩西部 124      - 4 10 18 91 1

 100.0      - 3.2 8.1 14.5 73.4 0.8

北多摩南部 210 1 8 10 30 161      -

 100.0 0.5 3.8 4.8 14.3 76.7      -

北多摩北部 138 1 6 20 19 92      -

 100.0 0.7 4.3 14.5 13.8 66.7      -

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981      - 1 7 44 927 2

 100.0      - 0.1 0.7 4.5 94.5 0.2

都内の現在お住まい以外のエリア 457 2 5 7 20 421 2

 100.0 0.4 1.1 1.5 4.4 92.1 0.4

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 5 46 60 124 118 1

 100.0 1.4 13.0 16.9 35.0 33.3 0.3

上記以外の日本国内 784 22 70 105 213 373 1

 100.0 2.8 8.9 13.4 27.2 47.6 0.1

海外 7      - 2 1 1 3      -

 100.0      - 28.6 14.3 14.3 42.9      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 14 91 129 275 1120 3

 100.0 0.9 5.6 7.9 16.9 68.6 0.2

死別または離別して、現在独身である 184 1 2 9 19 152 1

 100.0 0.5 1.1 4.9 10.3 82.6 0.5

未婚である 778 14 33 42 109 578 2

 100.0 1.8 4.2 5.4 14.0 74.3 0.3

同居者
ひとりで住んでいる 296 11 27 30 53 173 2

 100.0 3.7 9.1 10.1 17.9 58.4 0.7

家族等と住んでいる 2213 18 94 143 340 1614 4

 100.0 0.8 4.2 6.5 15.4 72.9 0.2
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問３ 東京都に通算何年お住まいですか。（１つに○） 

 

 

 

  

職業
総
　
数

１
年
未
満

１
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上
1
0
年
未
満

1
0
年
以
上
2
0
年
未

満 2
0
年
以
上

無
回
答

　合　計 2602 29 126 180 403 1852 12

 100.0 1.1 4.8 6.9 15.5 71.2 0.5

自営業（家族従事者含む） 246 2 3 9 14 217 1

 100.0 0.8 1.2 3.7 5.7 88.2 0.4

正規の職員・従業員 1127 16 73 91 194 751 2

 100.0 1.4 6.5 8.1 17.2 66.6 0.2

契約・派遣・臨時・パート等 628 3 14 32 104 472 3

非正規の職員・従業員 100.0 0.5 2.2 5.1 16.6 75.2 0.5

学生 87 1 5 1 27 53      -

 100.0 1.1 5.7 1.1 31.0 60.9      -

主婦・主夫 333 5 25 44 53 206      -

 100.0 1.5 7.5 13.2 15.9 61.9      -

無職 156 2 5 2 9 138      -

 100.0 1.3 3.2 1.3 5.8 88.5      -

住居
持ち家（一戸建て） 1200 3 22 38 135 996 6

 100.0 0.3 1.8 3.2 11.3 83.0 0.5

持ち家（分譲マンションなど） 590 4 26 45 117 397 1

 100.0 0.7 4.4 7.6 19.8 67.3 0.2

賃貸住宅 781 22 78 94 148 437 2

 100.0 2.8 10.0 12.0 19.0 56.0 0.3

その他 16      -      - 2 2 12      -

 100.0      -      - 12.5 12.5 75.0      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 5 29 73 191 1264 4

 100.0 0.3 1.9 4.7 12.2 80.7 0.3

都内の現在お住まい以外のエリア 165      - 10 13 28 114      -

 100.0      - 6.1 7.9 17.0 69.1      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 2 17 11 16 33      -

 100.0 2.5 21.5 13.9 20.3 41.8      -

上記以外の日本国内 258 9 38 30 53 127 1

 100.0 3.5 14.7 11.6 20.5 49.2 0.4

海外 47 2 4 2 11 27 1

 100.0 4.3 8.5 4.3 23.4 57.4 2.1

わからない 462 11 27 49 103 267 5

 100.0 2.4 5.8 10.6 22.3 57.8 1.1

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239      - 14 17 43 164 1

 100.0      - 5.9 7.1 18.0 68.6 0.4

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 21 90 128 285 1218 10

優先した医療を受けたい 100.0 1.2 5.1 7.3 16.3 69.5 0.6

できるだけ医療は受けたくない 267 1 9 18 29 210      -

 100.0 0.4 3.4 6.7 10.9 78.7      -

わからない 313 7 12 16 41 236 1

 100.0 2.2 3.8 5.1 13.1 75.4 0.3

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 1 1 4 2 26      -

 100.0 2.9 2.9 11.8 5.9 76.5      -

口頭で家族に伝えている 667 5 26 39 88 506 3

 100.0 0.7 3.9 5.8 13.2 75.9 0.4

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 1 2 4 11 93 1

 100.0 0.9 1.8 3.6 9.8 83.0 0.9

誰にも伝えていない 1464 14 85 114 254 990 7

100.0 1.0 5.8 7.8 17.3 67.6 0.5
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問４ お住まいのエリアはどこですか。（１つに○） 

 

 

 

  

性別
総
　
数

区
中
央
部

区
南
部

区
西
南
部

区
西
部

区
西
北
部

区
東
北
部

区
東
部

西
多
摩

南
多
摩

　合　計 2602 137 203 308 217 381 249 273 75 279

 100.0 5.3 7.8 11.8 8.3 14.6 9.6 10.5 2.9 10.7

男性 1125 68 93 158 94 150 99 114 36 118

 100.0 6.0 8.3 14.0 8.4 13.3 8.8 10.1 3.2 10.5

女性 1464 68 110 149 122 231 148 159 39 160

 100.0 4.6 7.5 10.2 8.3 15.8 10.1 10.9 2.7 10.9

年齢
20代 326 34 17 60 19 30 28 16 4 56

 100.0 10.4 5.2 18.4 5.8 9.2 8.6 4.9 1.2 17.2

30代 491 25 43 51 59 71 47 55 12 46

 100.0 5.1 8.8 10.4 12.0 14.5 9.6 11.2 2.4 9.4

40代 700 28 62 68 67 104 82 88 23 65

 100.0 4.0 8.9 9.7 9.6 14.9 11.7 12.6 3.3 9.3

50代 696 24 58 74 53 118 60 85 22 64

 100.0 3.4 8.3 10.6 7.6 17.0 8.6 12.2 3.2 9.2

60代 374 26 23 52 18 58 30 28 13 48

 100.0 7.0 6.1 13.9 4.8 15.5 8.0 7.5 3.5 12.8

性・年齢別
男性20代 149 17 9 30 11 10 12 10 2 23

 100.0 11.4 6.0 20.1 7.4 6.7 8.1 6.7 1.3 15.4

男性30代 190 16 19 23 22 22 15 21 4 18

 100.0 8.4 10.0 12.1 11.6 11.6 7.9 11.1 2.1 9.5

男性40代 312 12 30 35 30 43 35 36 14 29

 100.0 3.8 9.6 11.2 9.6 13.8 11.2 11.5 4.5 9.3

男性50代 308 13 25 41 21 52 20 36 11 29

 100.0 4.2 8.1 13.3 6.8 16.9 6.5 11.7 3.6 9.4

男性60代 163 10 10 27 10 23 17 10 5 19

 100.0 6.1 6.1 16.6 6.1 14.1 10.4 6.1 3.1 11.7

女性20代 176 17 8 30 7 20 16 6 2 33

 100.0 9.7 4.5 17.0 4.0 11.4 9.1 3.4 1.1 18.8

女性30代 300 9 24 27 37 49 32 34 8 28

 100.0 3.0 8.0 9.0 12.3 16.3 10.7 11.3 2.7 9.3

女性40代 387 16 32 33 37 61 47 52 9 36

 100.0 4.1 8.3 8.5 9.6 15.8 12.1 13.4 2.3 9.3

女性50代 386 11 33 33 32 66 39 49 11 34

 100.0 2.8 8.5 8.5 8.3 17.1 10.1 12.7 2.8 8.8

女性60代 215 15 13 26 9 35 14 18 9 29

 100.0 7.0 6.0 12.1 4.2 16.3 6.5 8.4 4.2 13.5

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 4 5 1 4 3 2 3 2 3

 100.0 13.8 17.2 3.4 13.8 10.3 6.9 10.3 6.9 10.3

１年以上５年未満 126 8 20 8 12 26 8 17 1 8

 100.0 6.3 15.9 6.3 9.5 20.6 6.3 13.5 0.8 6.3

５年以上10年未満 180 13 15 21 14 24 12 25 4 12

 100.0 7.2 8.3 11.7 7.8 13.3 6.7 13.9 2.2 6.7

10年以上20年未満 403 24 28 59 48 53 34 52 2 35

 100.0 6.0 6.9 14.6 11.9 13.2 8.4 12.9 0.5 8.7

20年以上 1852 88 135 218 138 274 192 175 66 221

 100.0 4.8 7.3 11.8 7.5 14.8 10.4 9.4 3.6 11.9
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問４ お住まいのエリアはどこですか。（１つに○） 

 

  

性別
総
　
数

北
多
摩
西
部

北
多
摩
南
部

北
多
摩
北
部

無
回
答

　合　計 2602 124 210 138 8

 100.0 4.8 8.1 5.3 0.3

男性 1125 42 88 64 1

 100.0 3.7 7.8 5.7 0.1

女性 1464 81 122 74 1

 100.0 5.5 8.3 5.1 0.1

年齢
20代 326 17 23 22      -

 100.0 5.2 7.1 6.7      -

30代 491 25 27 29 1

 100.0 5.1 5.5 5.9 0.2

40代 700 28 57 28      -

 100.0 4.0 8.1 4.0      -

50代 696 38 62 38      -

 100.0 5.5 8.9 5.5      -

60代 374 15 41 21 1

 100.0 4.0 11.0 5.6 0.3

性・年齢別
男性20代 149 4 9 12      -

 100.0 2.7 6.0 8.1      -

男性30代 190 6 11 12 1

 100.0 3.2 5.8 6.3 0.5

男性40代 312 11 22 15      -

 100.0 3.5 7.1 4.8      -

男性50代 308 17 27 16      -

 100.0 5.5 8.8 5.2      -

男性60代 163 4 19 9      -

 100.0 2.5 11.7 5.5      -

女性20代 176 13 14 10      -

 100.0 7.4 8.0 5.7      -

女性30代 300 19 16 17      -

 100.0 6.3 5.3 5.7      -

女性40代 387 16 35 13      -

 100.0 4.1 9.0 3.4      -

女性50代 386 21 35 22      -

 100.0 5.4 9.1 5.7      -

女性60代 215 12 22 12 1

 100.0 5.6 10.2 5.6 0.5

東京都在住年数（通算）
１年未満 29      - 1 1      -

 100.0      - 3.4 3.4      -

１年以上５年未満 126 4 8 6      -

 100.0 3.2 6.3 4.8      -

５年以上10年未満 180 10 10 20      -

 100.0 5.6 5.6 11.1      -

10年以上20年未満 403 18 30 19 1

 100.0 4.5 7.4 4.7 0.2

20年以上 1852 91 161 92 1

 100.0 4.9 8.7 5.0 0.1
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問４ お住まいのエリアはどこですか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

区
中
央
部

区
南
部

区
西
南
部

区
西
部

区
西
北
部

区
東
北
部

区
東
部

西
多
摩

南
多
摩

　合　計 2602 137 203 308 217 381 249 273 75 279

 100.0 5.3 7.8 11.8 8.3 14.6 9.6 10.5 2.9 10.7

区中央部 137 137      -      -      -      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -

区南部 203      - 203      -      -      -      -      -      -      -

 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -

区西南部 308      -      - 308      -      -      -      -      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -

区西部 217      -      -      - 217      -      -      -      -      -

 100.0      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -

区西北部 381      -      -      -      - 381      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -

区東北部 249      -      -      -      -      - 249      -      -      -

 100.0      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -

区東部 273      -      -      -      -      -      - 273      -      -

 100.0      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -

西多摩 75      -      -      -      -      -      -      - 75      -

 100.0      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -

南多摩 279      -      -      -      -      -      -      -      - 279

 100.0      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0

北多摩西部 124      -      -      -      -      -      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -

北多摩南部 210      -      -      -      -      -      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -

北多摩北部 138      -      -      -      -      -      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 41 74 138 66 117 124 81 40 137

 100.0 4.2 7.5 14.1 6.7 11.9 12.6 8.3 4.1 14.0

都内の現在お住まい以外のエリア 457 37 25 54 42 69 36 51 8 45

 100.0 8.1 5.5 11.8 9.2 15.1 7.9 11.2 1.8 9.8

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 19 31 41 28 53 28 46 7 35

 100.0 5.4 8.8 11.6 7.9 15.0 7.9 13.0 2.0 9.9

上記以外の日本国内 784 39 73 73 79 138 57 92 20 60

 100.0 5.0 9.3 9.3 10.1 17.6 7.3 11.7 2.6 7.7

海外 7 1      - 1 2 1 1 1      -      -

 100.0 14.3      - 14.3 28.6 14.3 14.3 14.3      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 80 133 184 120 259 156 180 53 168

 100.0 4.9 8.1 11.3 7.4 15.9 9.6 11.0 3.2 10.3

死別または離別して、現在独身である 184 8 17 16 15 23 19 22 11 16

 100.0 4.3 9.2 8.7 8.2 12.5 10.3 12.0 6.0 8.7

未婚である 778 49 52 108 82 98 74 71 11 95

 100.0 6.3 6.7 13.9 10.5 12.6 9.5 9.1 1.4 12.2

同居者
ひとりで住んでいる 296 12 22 23 52 47 21 31 6 18

 100.0 4.1 7.4 7.8 17.6 15.9 7.1 10.5 2.0 6.1

家族等と住んでいる 2213 124 178 276 160 317 217 228 64 251

 100.0 5.6 8.0 12.5 7.2 14.3 9.8 10.3 2.9 11.3
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問４ お住まいのエリアはどこですか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

北
多
摩
西
部

北
多
摩
南
部

北
多
摩
北
部

無
回
答

　合　計 2602 124 210 138 8

 100.0 4.8 8.1 5.3 0.3

区中央部 137      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

区南部 203      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

区西南部 308      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

区西部 217      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

区西北部 381      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

区東北部 249      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

区東部 273      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

西多摩 75      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

南多摩 279      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

北多摩西部 124 124      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -

北多摩南部 210      - 210      -      -

 100.0      - 100.0      -      -

北多摩北部 138      -      - 138      -

 100.0      -      - 100.0      -

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 53 72 38      -

 100.0 5.4 7.3 3.9      -

都内の現在お住まい以外のエリア 457 22 42 26      -

 100.0 4.8 9.2 5.7      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 17 26 22 1

 100.0 4.8 7.3 6.2 0.3

上記以外の日本国内 784 31 69 52 1

 100.0 4.0 8.8 6.6 0.1

海外 7      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 69 146 82 2

 100.0 4.2 8.9 5.0 0.1

死別または離別して、現在独身である 184 17 14 6      -

 100.0 9.2 7.6 3.3      -

未婚である 778 38 50 50      -

 100.0 4.9 6.4 6.4      -

同居者
ひとりで住んでいる 296 19 27 18      -

 100.0 6.4 9.1 6.1      -

家族等と住んでいる 2213 103 177 116 2

 100.0 4.7 8.0 5.2 0.1
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問４ お住まいのエリアはどこですか。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

区
中
央
部

区
南
部

区
西
南
部

区
西
部

区
西
北
部

区
東
北
部

区
東
部

西
多
摩

南
多
摩

　合　計 2602 137 203 308 217 381 249 273 75 279

 100.0 5.3 7.8 11.8 8.3 14.6 9.6 10.5 2.9 10.7

自営業（家族従事者含む） 246 23 15 36 25 29 26 30 5 27

 100.0 9.3 6.1 14.6 10.2 11.8 10.6 12.2 2.0 11.0

正規の職員・従業員 1127 62 110 125 110 152 88 138 36 107

 100.0 5.5 9.8 11.1 9.8 13.5 7.8 12.2 3.2 9.5

契約・派遣・臨時・パート等 628 18 40 53 47 103 66 72 20 75

非正規の職員・従業員 100.0 2.9 6.4 8.4 7.5 16.4 10.5 11.5 3.2 11.9

学生 87 13 3 31 2 2 5 1      - 15

 100.0 14.9 3.4 35.6 2.3 2.3 5.7 1.1      - 17.2

主婦・主夫 333 17 23 38 22 65 40 22 8 34

 100.0 5.1 6.9 11.4 6.6 19.5 12.0 6.6 2.4 10.2

無職 156 4 11 21 10 28 22 8 4 19

 100.0 2.6 7.1 13.5 6.4 17.9 14.1 5.1 2.6 12.2

住居
持ち家（一戸建て） 1200 35 71 222 81 173 128 67 44 192

 100.0 2.9 5.9 18.5 6.8 14.4 10.7 5.6 3.7 16.0

持ち家（分譲マンションなど） 590 43 63 42 41 67 48 105 21 39

 100.0 7.3 10.7 7.1 6.9 11.4 8.1 17.8 3.6 6.6

賃貸住宅 781 57 68 43 91 136 69 99 8 44

 100.0 7.3 8.7 5.5 11.7 17.4 8.8 12.7 1.0 5.6

その他 16 2      - 1 2 4 1 1 1 4

 100.0 12.5      - 6.3 12.5 25.0 6.3 6.3 6.3 25.0

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 88 126 187 117 208 152 160 56 176

 100.0 5.6 8.0 11.9 7.5 13.3 9.7 10.2 3.6 11.2

都内の現在お住まい以外のエリア 165 6 5 17 15 27 13 19 5 23

 100.0 3.6 3.0 10.3 9.1 16.4 7.9 11.5 3.0 13.9

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 5 8 13 8 13 7 9      - 5

 100.0 6.3 10.1 16.5 10.1 16.5 8.9 11.4      - 6.3

上記以外の日本国内 258 14 27 24 29 46 21 35 4 18

 100.0 5.4 10.5 9.3 11.2 17.8 8.1 13.6 1.6 7.0

海外 47 6 4 6 4 6 4 7      - 5

 100.0 12.8 8.5 12.8 8.5 12.8 8.5 14.9      - 10.6

わからない 462 17 32 60 43 77 48 41 9 49

 100.0 3.7 6.9 13.0 9.3 16.7 10.4 8.9 1.9 10.6

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 11 25 35 10 37 19 24 7 35

 100.0 4.6 10.5 14.6 4.2 15.5 7.9 10.0 2.9 14.6

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 100 127 211 154 257 173 185 46 178

優先した医療を受けたい 100.0 5.7 7.2 12.0 8.8 14.7 9.9 10.6 2.6 10.2

できるだけ医療は受けたくない 267 12 25 28 18 43 20 30 10 29

 100.0 4.5 9.4 10.5 6.7 16.1 7.5 11.2 3.7 10.9

わからない 313 13 24 31 32 42 31 28 11 36

 100.0 4.2 7.7 9.9 10.2 13.4 9.9 8.9 3.5 11.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 1 5 1 4 5 6 3      - 1

 100.0 2.9 14.7 2.9 11.8 14.7 17.6 8.8      - 2.9

口頭で家族に伝えている 667 34 60 78 53 112 66 74 25 67

 100.0 5.1 9.0 11.7 7.9 16.8 9.9 11.1 3.7 10.0

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 6 7 17 10 12 12 15 2 10

 100.0 5.4 6.3 15.2 8.9 10.7 10.7 13.4 1.8 8.9

誰にも伝えていない 1464 84 105 186 117 208 131 152 36 163

100.0 5.7 7.2 12.7 8.0 14.2 8.9 10.4 2.5 11.1
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問４ お住まいのエリアはどこですか。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

北
多
摩
西
部

北
多
摩
南
部

北
多
摩
北
部

無
回
答

　合　計 2602 124 210 138 8

 100.0 4.8 8.1 5.3 0.3

自営業（家族従事者含む） 246 9 15 6      -

 100.0 3.7 6.1 2.4      -

正規の職員・従業員 1127 52 87 59 1

 100.0 4.6 7.7 5.2 0.1

契約・派遣・臨時・パート等 628 33 61 40      -

非正規の職員・従業員 100.0 5.3 9.7 6.4      -

学生 87 7 3 5      -

 100.0 8.0 3.4 5.7      -

主婦・主夫 333 13 31 19 1

 100.0 3.9 9.3 5.7 0.3

無職 156 9 12 8      -

 100.0 5.8 7.7 5.1      -

住居
持ち家（一戸建て） 1200 51 82 52 2

 100.0 4.3 6.8 4.3 0.2

持ち家（分譲マンションなど） 590 28 65 27 1

 100.0 4.7 11.0 4.6 0.2

賃貸住宅 781 45 60 59 2

 100.0 5.8 7.7 7.6 0.3

その他 16      -      -      -      -

 100.0      -      -      -      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 82 134 80      -

 100.0 5.2 8.6 5.1      -

都内の現在お住まい以外のエリア 165 5 15 13 2

 100.0 3.0 9.1 7.9 1.2

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 3 3 5      -

 100.0 3.8 3.8 6.3      -

上記以外の日本国内 258 10 16 14      -

 100.0 3.9 6.2 5.4      -

海外 47 1 2 1 1

 100.0 2.1 4.3 2.1 2.1

わからない 462 20 37 25 4

 100.0 4.3 8.0 5.4 0.9

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 9 16 10 1

 100.0 3.8 6.7 4.2 0.4

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 84 134 96 7

優先した医療を受けたい 100.0 4.8 7.6 5.5 0.4

できるだけ医療は受けたくない 267 13 28 11      -

 100.0 4.9 10.5 4.1      -

わからない 313 17 30 18      -

 100.0 5.4 9.6 5.8      -

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 2 2 4      -

 100.0 5.9 5.9 11.8      -

口頭で家族に伝えている 667 26 48 22 2

 100.0 3.9 7.2 3.3 0.3

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 8 7 6      -

 100.0 7.1 6.3 5.4      -

誰にも伝えていない 1464 70 118 88 6

100.0 4.8 8.1 6.0 0.4
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問５ 生まれ育った所はどこですか。（１つに○） 

※途中で転居している場合は、生まれてから中学生までで一番長くいた場所をお答えください。 

 

 

 

 

  

性別
総
　
数

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

の
エ
リ
ア

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

以
外
の
エ
リ
ア

近
隣
３
県
（

埼
玉
・
千

葉
・
神
奈
川
）

上
記
以
外
の
日
本
国
内

海
外

無
回
答

　合　計 2602 981 457 354 784 7 19

 100.0 37.7 17.6 13.6 30.1 0.3 0.7

男性 1125 464 195 124 332 4 6

 100.0 41.2 17.3 11.0 29.5 0.4 0.5

女性 1464 515 260 229 450 3 7

 100.0 35.2 17.8 15.6 30.7 0.2 0.5

年齢
20代 326 202 32 26 63 2 1

 100.0 62.0 9.8 8.0 19.3 0.6 0.3

30代 491 164 63 93 166 3 2

 100.0 33.4 12.8 18.9 33.8 0.6 0.4

40代 700 254 130 120 193 1 2

 100.0 36.3 18.6 17.1 27.6 0.1 0.3

50代 696 253 140 86 208 1 8

 100.0 36.4 20.1 12.4 29.9 0.1 1.1

60代 374 106 91 28 149      -      -

 100.0 28.3 24.3 7.5 39.8      -      -

性・年齢別
男性20代 149 89 17 12 30 1      -

 100.0 59.7 11.4 8.1 20.1 0.7      -

男性30代 190 73 30 26 58 2 1

 100.0 38.4 15.8 13.7 30.5 1.1 0.5

男性40代 312 118 51 47 93 1 2

 100.0 37.8 16.3 15.1 29.8 0.3 0.6

男性50代 308 127 62 26 90      - 3

 100.0 41.2 20.1 8.4 29.2      - 1.0

男性60代 163 56 35 12 60      -      -

 100.0 34.4 21.5 7.4 36.8      -      -

女性20代 176 112 15 14 33 1 1

 100.0 63.6 8.5 8.0 18.8 0.6 0.6

女性30代 300 91 33 66 108 1 1

 100.0 30.3 11.0 22.0 36.0 0.3 0.3

女性40代 387 136 79 73 99      -      -

 100.0 35.1 20.4 18.9 25.6      -      -

女性50代 386 125 77 60 118 1 5

 100.0 32.4 19.9 15.5 30.6 0.3 1.3

女性60代 215 51 56 16 92      -      -

 100.0 23.7 26.0 7.4 42.8      -      -

東京都在住年数（通算）
１年未満 29      - 2 5 22      -      -

 100.0      - 6.9 17.2 75.9      -      -

１年以上５年未満 126 1 5 46 70 2 2

 100.0 0.8 4.0 36.5 55.6 1.6 1.6

５年以上10年未満 180 7 7 60 105 1      -

 100.0 3.9 3.9 33.3 58.3 0.6      -

10年以上20年未満 403 44 20 124 213 1 1

 100.0 10.9 5.0 30.8 52.9 0.2 0.2

20年以上 1852 927 421 118 373 3 10

 100.0 50.1 22.7 6.4 20.1 0.2 0.5
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問５ 生まれ育った所はどこですか。（１つに○） 

※途中で転居している場合は、生まれてから中学生までで一番長くいた場所をお答えください。 

 

 

 

  

居住エリア
総
　
数

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

の
エ
リ
ア

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

以
外
の
エ
リ
ア

近
隣
３
県
（

埼
玉
・
千

葉
・
神
奈
川
）

上
記
以
外
の
日
本
国
内

海
外

無
回
答

　合　計 2602 981 457 354 784 7 19

 100.0 37.7 17.6 13.6 30.1 0.3 0.7

区中央部 137 41 37 19 39 1      -

 100.0 29.9 27.0 13.9 28.5 0.7      -

区南部 203 74 25 31 73      -      -

 100.0 36.5 12.3 15.3 36.0      -      -

区西南部 308 138 54 41 73 1 1

 100.0 44.8 17.5 13.3 23.7 0.3 0.3

区西部 217 66 42 28 79 2      -

 100.0 30.4 19.4 12.9 36.4 0.9      -

区西北部 381 117 69 53 138 1 3

 100.0 30.7 18.1 13.9 36.2 0.3 0.8

区東北部 249 124 36 28 57 1 3

 100.0 49.8 14.5 11.2 22.9 0.4 1.2

区東部 273 81 51 46 92 1 2

 100.0 29.7 18.7 16.8 33.7 0.4 0.7

西多摩 75 40 8 7 20      -      -

 100.0 53.3 10.7 9.3 26.7      -      -

南多摩 279 137 45 35 60      - 2

 100.0 49.1 16.1 12.5 21.5      - 0.7

北多摩西部 124 53 22 17 31      - 1

 100.0 42.7 17.7 13.7 25.0      - 0.8

北多摩南部 210 72 42 26 69      - 1

 100.0 34.3 20.0 12.4 32.9      - 0.5

北多摩北部 138 38 26 22 52      -      -

 100.0 27.5 18.8 15.9 37.7      -      -

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 981      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -

都内の現在お住まい以外のエリア 457      - 457      -      -      -      -

 100.0      - 100.0      -      -      -      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354      -      - 354      -      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -      -

上記以外の日本国内 784      -      -      - 784      -      -

 100.0      -      -      - 100.0      -      -

海外 7      -      -      -      - 7      -

 100.0      -      -      -      - 100.0      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 423 339 277 583 4 6

 100.0 25.9 20.8 17.0 35.7 0.2 0.4

死別または離別して、現在独身である 184 98 22 11 52      - 1

 100.0 53.3 12.0 6.0 28.3      - 0.5

未婚である 778 460 96 66 147 3 6

 100.0 59.1 12.3 8.5 18.9 0.4 0.8

同居者
ひとりで住んでいる 296 75 48 41 131      - 1

 100.0 25.3 16.2 13.9 44.3      - 0.3

家族等と住んでいる 2213 875 391 304 627 7 9

 100.0 39.5 17.7 13.7 28.3 0.3 0.4
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問５ 生まれ育った所はどこですか。（１つに○） 

※途中で転居している場合は、生まれてから中学生までで一番長くいた場所をお答えください。 

 

 

  

職業
総
　
数

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

の
エ
リ
ア

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

以
外
の
エ
リ
ア

近
隣
３
県
（

埼
玉
・
千

葉
・
神
奈
川
）

上
記
以
外
の
日
本
国
内

海
外

無
回
答

　合　計 2602 981 457 354 784 7 19

 100.0 37.7 17.6 13.6 30.1 0.3 0.7

自営業（家族従事者含む） 246 114 45 20 67      -      -

 100.0 46.3 18.3 8.1 27.2      -      -

正規の職員・従業員 1127 411 182 163 363 3 5

 100.0 36.5 16.1 14.5 32.2 0.3 0.4

契約・派遣・臨時・パート等 628 229 121 81 190 3 4

非正規の職員・従業員 100.0 36.5 19.3 12.9 30.3 0.5 0.6

学生 87 66 6 9 5 1      -

 100.0 75.9 6.9 10.3 5.7 1.1      -

主婦・主夫 333 73 75 70 114      - 1

 100.0 21.9 22.5 21.0 34.2      - 0.3

無職 156 81 24 10 38      - 3

 100.0 51.9 15.4 6.4 24.4      - 1.9

住居
持ち家（一戸建て） 1200 610 207 132 238 3 10

 100.0 50.8 17.3 11.0 19.8 0.3 0.8

持ち家（分譲マンションなど） 590 156 107 105 218 2 2

 100.0 26.4 18.1 17.8 36.9 0.3 0.3

賃貸住宅 781 195 141 115 324 2 4

 100.0 25.0 18.1 14.7 41.5 0.3 0.5

その他 16 13      - 1 2      -      -

 100.0 81.3      - 6.3 12.5      -      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 694 282 191 392 2 5

 100.0 44.3 18.0 12.2 25.0 0.1 0.3

都内の現在お住まい以外のエリア 165 42 55 18 48      - 2

 100.0 25.5 33.3 10.9 29.1      - 1.2

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 19 14 32 14      -      -

 100.0 24.1 17.7 40.5 17.7      -      -

上記以外の日本国内 258 42 26 24 166      -      -

 100.0 16.3 10.1 9.3 64.3      -      -

海外 47 18 9 5 12 2 1

 100.0 38.3 19.1 10.6 25.5 4.3 2.1

わからない 462 153 66 83 150 3 7

 100.0 33.1 14.3 18.0 32.5 0.6 1.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 100 37 32 66 1 3

 100.0 41.8 15.5 13.4 27.6 0.4 1.3

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 627 318 243 550 3 11

優先した医療を受けたい 100.0 35.8 18.2 13.9 31.4 0.2 0.6

できるだけ医療は受けたくない 267 109 49 33 73 1 2

 100.0 40.8 18.4 12.4 27.3 0.4 0.7

わからない 313 135 48 41 86 2 1

 100.0 43.1 15.3 13.1 27.5 0.6 0.3

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 11 5 7 10 1      -

 100.0 32.4 14.7 20.6 29.4 2.9      -

口頭で家族に伝えている 667 240 131 100 189 2 5

 100.0 36.0 19.6 15.0 28.3 0.3 0.7

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 39 20 9 44      -      -

 100.0 34.8 17.9 8.0 39.3      -      -

誰にも伝えていない 1464 549 254 193 457 2 9

100.0 37.5 17.3 13.2 31.2 0.1 0.6
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問６ 配偶者についてお答えください。（１つに○） 

 

 

  

性別
総
　
数

現
在
、

配
偶
者
が
い
る

（

事
実
婚
含
む
）

死
別
ま
た
は
離
別
し

て
、

現
在
独
身
で
あ
る

未
婚
で
あ
る

無
回
答

　合　計 2602 1632 184 778 8

 100.0 62.7 7.1 29.9 0.3

男性 1125 700 46 379      -

 100.0 62.2 4.1 33.7      -

女性 1464 926 138 398 2

 100.0 63.3 9.4 27.2 0.1

年齢
20代 326 47 4 275      -

 100.0 14.4 1.2 84.4      -

30代 491 305 18 168      -

 100.0 62.1 3.7 34.2      -

40代 700 489 52 158 1

 100.0 69.9 7.4 22.6 0.1

50代 696 507 54 134 1

 100.0 72.8 7.8 19.3 0.1

60代 374 281 51 42      -

 100.0 75.1 13.6 11.2      -

性・年齢別
男性20代 149 18 2 129      -

 100.0 12.1 1.3 86.6      -

男性30代 190 113 4 73      -

 100.0 59.5 2.1 38.4      -

男性40代 312 210 17 85      -

 100.0 67.3 5.4 27.2      -

男性50代 308 226 12 70      -

 100.0 73.4 3.9 22.7      -

男性60代 163 131 10 22      -

 100.0 80.4 6.1 13.5      -

女性20代 176 29 2 145      -

 100.0 16.5 1.1 82.4      -

女性30代 300 191 14 95      -

 100.0 63.7 4.7 31.7      -

女性40代 387 278 35 73 1

 100.0 71.8 9.0 18.9 0.3

女性50代 386 279 42 64 1

 100.0 72.3 10.9 16.6 0.3

女性60代 215 149 45 21      -

 100.0 69.3 20.9 9.8      -

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 14 1 14      -

 100.0 48.3 3.4 48.3      -

１年以上５年未満 126 91 2 33      -

 100.0 72.2 1.6 26.2      -

５年以上10年未満 180 129 9 42      -

 100.0 71.7 5.0 23.3      -

10年以上20年未満 403 275 19 109      -

 100.0 68.2 4.7 27.0      -

20年以上 1852 1120 152 578 2

 100.0 60.5 8.2 31.2 0.1
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問６ 配偶者についてお答えください。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

現
在
、

配
偶
者
が
い
る

（

事
実
婚
含
む
）

死
別
ま
た
は
離
別
し

て
、

現
在
独
身
で
あ
る

未
婚
で
あ
る

無
回
答

　合　計 2602 1632 184 778 8

 100.0 62.7 7.1 29.9 0.3

区中央部 137 80 8 49      -

 100.0 58.4 5.8 35.8      -

区南部 203 133 17 52 1

 100.0 65.5 8.4 25.6 0.5

区西南部 308 184 16 108      -

 100.0 59.7 5.2 35.1      -

区西部 217 120 15 82      -

 100.0 55.3 6.9 37.8      -

区西北部 381 259 23 98 1

 100.0 68.0 6.0 25.7 0.3

区東北部 249 156 19 74      -

 100.0 62.7 7.6 29.7      -

区東部 273 180 22 71      -

 100.0 65.9 8.1 26.0      -

西多摩 75 53 11 11      -

 100.0 70.7 14.7 14.7      -

南多摩 279 168 16 95      -

 100.0 60.2 5.7 34.1      -

北多摩西部 124 69 17 38      -

 100.0 55.6 13.7 30.6      -

北多摩南部 210 146 14 50      -

 100.0 69.5 6.7 23.8      -

北多摩北部 138 82 6 50      -

 100.0 59.4 4.3 36.2      -

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 423 98 460      -

 100.0 43.1 10.0 46.9      -

都内の現在お住まい以外のエリア 457 339 22 96      -

 100.0 74.2 4.8 21.0      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 277 11 66      -

 100.0 78.2 3.1 18.6      -

上記以外の日本国内 784 583 52 147 2

 100.0 74.4 6.6 18.8 0.3

海外 7 4      - 3      -

 100.0 57.1      - 42.9      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 1632      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -

死別または離別して、現在独身である 184      - 184      -      -

 100.0      - 100.0      -      -

未婚である 778      -      - 778      -

 100.0      -      - 100.0      -

同居者
ひとりで住んでいる 296 13 54 229      -

 100.0 4.4 18.2 77.4      -

家族等と住んでいる 2213 1560 118 533 2

 100.0 70.5 5.3 24.1 0.1
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問６ 配偶者についてお答えください。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

現
在
、

配
偶
者
が
い
る

（

事
実
婚
含
む
）

死
別
ま
た
は
離
別
し

て
、

現
在
独
身
で
あ
る

未
婚
で
あ
る

無
回
答

　合　計 2602 1632 184 778 8

 100.0 62.7 7.1 29.9 0.3

自営業（家族従事者含む） 246 175 21 50      -

 100.0 71.1 8.5 20.3      -

正規の職員・従業員 1127 688 66 373      -

 100.0 61.0 5.9 33.1      -

契約・派遣・臨時・パート等 628 390 66 170 2

非正規の職員・従業員 100.0 62.1 10.5 27.1 0.3

学生 87      -      - 87      -

 100.0      -      - 100.0      -

主婦・主夫 333 324 6 3      -

 100.0 97.3 1.8 0.9      -

無職 156 42 25 89      -

 100.0 26.9 16.0 57.1      -

住居
持ち家（一戸建て） 1200 772 74 352 2

 100.0 64.3 6.2 29.3 0.2

持ち家（分譲マンションなど） 590 438 23 128 1

 100.0 74.2 3.9 21.7 0.2

賃貸住宅 781 413 79 287 2

 100.0 52.9 10.1 36.7 0.3

その他 16 6 4 6      -

 100.0 37.5 25.0 37.5      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 1044 129 392 1

 100.0 66.7 8.2 25.0 0.1

都内の現在お住まい以外のエリア 165 91 11 63      -

 100.0 55.2 6.7 38.2      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 52 3 24      -

 100.0 65.8 3.8 30.4      -

上記以外の日本国内 258 173 12 72 1

 100.0 67.1 4.7 27.9 0.4

海外 47 23 2 21 1

 100.0 48.9 4.3 44.7 2.1

わからない 462 240 24 194 4

 100.0 51.9 5.2 42.0 0.9

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 149 17 73      -

 100.0 62.3 7.1 30.5      -

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 1131 115 500 6

優先した医療を受けたい 100.0 64.6 6.6 28.5 0.3

できるだけ医療は受けたくない 267 159 25 82 1

 100.0 59.6 9.4 30.7 0.4

わからない 313 172 25 115 1

 100.0 55.0 8.0 36.7 0.3

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 22 6 6      -

 100.0 64.7 17.6 17.6      -

口頭で家族に伝えている 667 499 46 120 2

 100.0 74.8 6.9 18.0 0.3

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 58 15 39      -

 100.0 51.8 13.4 34.8      -

誰にも伝えていない 1464 867 95 498 4

100.0 59.2 6.5 34.0 0.3
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問７ 現在、同居されている方はいますか。（１つに○） 

 

  

性別
総
　
数

ひ
と
り
で
住
ん
で
い
る

家
族
等
と
住
ん
で
い
る

無
回
答

　合　計 2602 296 2213 93

 100.0 11.4 85.0 3.6

男性 1125 148 938 39

 100.0 13.2 83.4 3.5

女性 1464 148 1268 48

 100.0 10.1 86.6 3.3

年齢
20代 326 46 275 5

 100.0 14.1 84.4 1.5

30代 491 59 425 7

 100.0 12.0 86.6 1.4

40代 700 62 617 21

 100.0 8.9 88.1 3.0

50代 696 82 587 27

 100.0 11.8 84.3 3.9

60代 374 47 300 27

 100.0 12.6 80.2 7.2

性・年齢別
男性20代 149 22 124 3

 100.0 14.8 83.2 2.0

男性30代 190 28 160 2

 100.0 14.7 84.2 1.1

男性40代 312 35 264 13

 100.0 11.2 84.6 4.2

男性50代 308 45 252 11

 100.0 14.6 81.8 3.6

男性60代 163 18 135 10

 100.0 11.0 82.8 6.1

女性20代 176 24 150 2

 100.0 13.6 85.2 1.1

女性30代 300 31 264 5

 100.0 10.3 88.0 1.7

女性40代 387 27 352 8

 100.0 7.0 91.0 2.1

女性50代 386 37 333 16

 100.0 9.6 86.3 4.1

女性60代 215 29 169 17

 100.0 13.5 78.6 7.9

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 11 18      -

 100.0 37.9 62.1      -

１年以上５年未満 126 27 94 5

 100.0 21.4 74.6 4.0

５年以上10年未満 180 30 143 7

 100.0 16.7 79.4 3.9

10年以上20年未満 403 53 340 10

 100.0 13.2 84.4 2.5

20年以上 1852 173 1614 65

 100.0 9.3 87.1 3.5
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問７ 現在、同居されている方はいますか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

ひ
と
り
で
住
ん
で
い
る

家
族
等
と
住
ん
で
い
る

無
回
答

　合　計 2602 296 2213 93

 100.0 11.4 85.0 3.6

区中央部 137 12 124 1

 100.0 8.8 90.5 0.7

区南部 203 22 178 3

 100.0 10.8 87.7 1.5

区西南部 308 23 276 9

 100.0 7.5 89.6 2.9

区西部 217 52 160 5

 100.0 24.0 73.7 2.3

区西北部 381 47 317 17

 100.0 12.3 83.2 4.5

区東北部 249 21 217 11

 100.0 8.4 87.1 4.4

区東部 273 31 228 14

 100.0 11.4 83.5 5.1

西多摩 75 6 64 5

 100.0 8.0 85.3 6.7

南多摩 279 18 251 10

 100.0 6.5 90.0 3.6

北多摩西部 124 19 103 2

 100.0 15.3 83.1 1.6

北多摩南部 210 27 177 6

 100.0 12.9 84.3 2.9

北多摩北部 138 18 116 4

 100.0 13.0 84.1 2.9

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 75 875 31

 100.0 7.6 89.2 3.2

都内の現在お住まい以外のエリア 457 48 391 18

 100.0 10.5 85.6 3.9

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 41 304 9

 100.0 11.6 85.9 2.5

上記以外の日本国内 784 131 627 26

 100.0 16.7 80.0 3.3

海外 7      - 7      -

 100.0      - 100.0      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 13 1560 59

 100.0 0.8 95.6 3.6

死別または離別して、現在独身である 184 54 118 12

 100.0 29.3 64.1 6.5

未婚である 778 229 533 16

 100.0 29.4 68.5 2.1

同居者
ひとりで住んでいる 296 296      -      -

 100.0 100.0      -      -

家族等と住んでいる 2213      - 2213      -

 100.0      - 100.0      -
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問７ 現在、同居されている方はいますか。（１つに○） 

 

 

  

職業
総
　
数

ひ
と
り
で
住
ん
で
い
る

家
族
等
と
住
ん
で
い
る

無
回
答

　合　計 2602 296 2213 93

 100.0 11.4 85.0 3.6

自営業（家族従事者含む） 246 21 215 10

 100.0 8.5 87.4 4.1

正規の職員・従業員 1127 173 928 26

 100.0 15.4 82.3 2.3

契約・派遣・臨時・パート等 628 65 538 25

非正規の職員・従業員 100.0 10.4 85.7 4.0

学生 87 3 84      -

 100.0 3.4 96.6      -

主婦・主夫 333 2 319 12

 100.0 0.6 95.8 3.6

無職 156 32 112 12

 100.0 20.5 71.8 7.7

住居
持ち家（一戸建て） 1200 40 1119 41

 100.0 3.3 93.3 3.4

持ち家（分譲マンションなど） 590 49 518 23

 100.0 8.3 87.8 3.9

賃貸住宅 781 205 555 21

 100.0 26.2 71.1 2.7

その他 16 1 11 4

 100.0 6.3 68.8 25.0

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 136 1375 55

 100.0 8.7 87.8 3.5

都内の現在お住まい以外のエリア 165 31 130 4

 100.0 18.8 78.8 2.4

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 11 66 2

 100.0 13.9 83.5 2.5

上記以外の日本国内 258 48 201 9

 100.0 18.6 77.9 3.5

海外 47 2 42 3

 100.0 4.3 89.4 6.4

わからない 462 66 382 14

 100.0 14.3 82.7 3.0

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 21 210 8

 100.0 8.8 87.9 3.3

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 201 1496 55

優先した医療を受けたい 100.0 11.5 85.4 3.1

できるだけ医療は受けたくない 267 30 224 13

 100.0 11.2 83.9 4.9

わからない 313 39 263 11

 100.0 12.5 84.0 3.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 3 28 3

 100.0 8.8 82.4 8.8

口頭で家族に伝えている 667 43 593 31

 100.0 6.4 88.9 4.6

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 24 81 7

 100.0 21.4 72.3 6.3

誰にも伝えていない 1464 186 1242 36

100.0 12.7 84.8 2.5
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【問７で「２」を選んだ方のみ回答】 

問７-１ 同居ご家族は、あなたを含め何人ですか。（１つに○） 

 

 

  

性別
総
　
数

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

無
回
答

　合　計 2213 551 698 649 195 83 37

 100.0 24.9 31.5 29.3 8.8 3.8 1.7

男性 938 214 305 282 86 34 17

 100.0 22.8 32.5 30.1 9.2 3.6 1.8

女性 1268 336 389 365 109 49 20

 100.0 26.5 30.7 28.8 8.6 3.9 1.6

年齢
20代 275 45 85 101 25 13 6

 100.0 16.4 30.9 36.7 9.1 4.7 2.2

30代 425 100 148 130 31 12 4

 100.0 23.5 34.8 30.6 7.3 2.8 0.9

40代 617 112 184 219 64 28 10

 100.0 18.2 29.8 35.5 10.4 4.5 1.6

50代 587 163 190 146 60 19 9

 100.0 27.8 32.4 24.9 10.2 3.2 1.5

60代 300 128 88 52 14 11 7

 100.0 42.7 29.3 17.3 4.7 3.7 2.3

性・年齢別
男性20代 124 16 38 45 14 6 5

 100.0 12.9 30.6 36.3 11.3 4.8 4.0

男性30代 160 34 60 49 12 4 1

 100.0 21.3 37.5 30.6 7.5 2.5 0.6

男性40代 264 47 86 92 27 9 3

 100.0 17.8 32.6 34.8 10.2 3.4 1.1

男性50代 252 59 83 71 25 10 4

 100.0 23.4 32.9 28.2 9.9 4.0 1.6

男性60代 135 58 36 25 7 5 4

 100.0 43.0 26.7 18.5 5.2 3.7 3.0

女性20代 150 29 46 56 11 7 1

 100.0 19.3 30.7 37.3 7.3 4.7 0.7

女性30代 264 66 88 80 19 8 3

 100.0 25.0 33.3 30.3 7.2 3.0 1.1

女性40代 352 65 97 127 37 19 7

 100.0 18.5 27.6 36.1 10.5 5.4 2.0

女性50代 333 103 106 75 35 9 5

 100.0 30.9 31.8 22.5 10.5 2.7 1.5

女性60代 169 73 52 27 7 6 4

 100.0 43.2 30.8 16.0 4.1 3.6 2.4

東京都在住年数（通算）
１年未満 18 11 3 3      -      - 1

 100.0 61.1 16.7 16.7      -      - 5.6

１年以上５年未満 94 32 32 19 9      - 2

 100.0 34.0 34.0 20.2 9.6      - 2.1

５年以上10年未満 143 42 47 45 6 1 2

 100.0 29.4 32.9 31.5 4.2 0.7 1.4

10年以上20年未満 340 67 106 120 32 12 3

 100.0 19.7 31.2 35.3 9.4 3.5 0.9

20年以上 1614 398 507 462 148 70 29

 100.0 24.7 31.4 28.6 9.2 4.3 1.8
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【問７で「２」を選んだ方のみ回答】 

問７-１ 同居ご家族は、あなたを含め何人ですか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

無
回
答

　合　計 2213 551 698 649 195 83 37

 100.0 24.9 31.5 29.3 8.8 3.8 1.7

区中央部 124 37 37 32 12 3 3

 100.0 29.8 29.8 25.8 9.7 2.4 2.4

区南部 178 59 60 43 7 6 3

 100.0 33.1 33.7 24.2 3.9 3.4 1.7

区西南部 276 57 86 98 21 11 3

 100.0 20.7 31.2 35.5 7.6 4.0 1.1

区西部 160 42 53 42 11 9 3

 100.0 26.3 33.1 26.3 6.9 5.6 1.9

区西北部 317 83 103 83 35 11 2

 100.0 26.2 32.5 26.2 11.0 3.5 0.6

区東北部 217 46 64 66 25 7 9

 100.0 21.2 29.5 30.4 11.5 3.2 4.1

区東部 228 65 69 72 12 9 1

 100.0 28.5 30.3 31.6 5.3 3.9 0.4

西多摩 64 15 19 16 8 5 1

 100.0 23.4 29.7 25.0 12.5 7.8 1.6

南多摩 251 51 77 78 27 13 5

 100.0 20.3 30.7 31.1 10.8 5.2 2.0

北多摩西部 103 21 39 28 9 4 2

 100.0 20.4 37.9 27.2 8.7 3.9 1.9

北多摩南部 177 39 54 58 18 5 3

 100.0 22.0 30.5 32.8 10.2 2.8 1.7

北多摩北部 116 35 37 32 10      - 2

 100.0 30.2 31.9 27.6 8.6      - 1.7

出生地
都内の現在お住まいのエリア 875 177 278 281 85 41 13

 100.0 20.2 31.8 32.1 9.7 4.7 1.5

都内の現在お住まい以外のエリア 391 104 115 106 34 21 11

 100.0 26.6 29.4 27.1 8.7 5.4 2.8

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 304 79 91 98 29 5 2

 100.0 26.0 29.9 32.2 9.5 1.6 0.7

上記以外の日本国内 627 188 208 161 45 15 10

 100.0 30.0 33.2 25.7 7.2 2.4 1.6

海外 7      - 2 2 2 1      -

 100.0      - 28.6 28.6 28.6 14.3      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1560 383 444 485 155 68 25

 100.0 24.6 28.5 31.1 9.9 4.4 1.6

死別または離別して、現在独身である 118 45 45 17 6 3 2

 100.0 38.1 38.1 14.4 5.1 2.5 1.7

未婚である 533 122 209 147 33 12 10

 100.0 22.9 39.2 27.6 6.2 2.3 1.9

同居者
ひとりで住んでいる      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -

家族等と住んでいる 2213 551 698 649 195 83 37

 100.0 24.9 31.5 29.3 8.8 3.8 1.7
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【問７で「２」を選んだ方のみ回答】 

問７-１ 同居ご家族は、あなたを含め何人ですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

  

職業
総
　
数

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

無
回
答

　合　計 2213 551 698 649 195 83 37

 100.0 24.9 31.5 29.3 8.8 3.8 1.7

自営業（家族従事者含む） 215 61 70 44 23 12 5

 100.0 28.4 32.6 20.5 10.7 5.6 2.3

正規の職員・従業員 928 208 310 291 78 30 11

 100.0 22.4 33.4 31.4 8.4 3.2 1.2

契約・派遣・臨時・パート等 538 155 148 156 46 20 13

非正規の職員・従業員 100.0 28.8 27.5 29.0 8.6 3.7 2.4

学生 84 4 28 37 11 4      -

 100.0 4.8 33.3 44.0 13.1 4.8      -

主婦・主夫 319 69 100 96 33 14 7

 100.0 21.6 31.3 30.1 10.3 4.4 2.2

無職 112 49 33 23 4 2 1

 100.0 43.8 29.5 20.5 3.6 1.8 0.9

住居
持ち家（一戸建て） 1119 180 340 362 143 73 21

 100.0 16.1 30.4 32.4 12.8 6.5 1.9

持ち家（分譲マンションなど） 518 142 175 164 25 5 7

 100.0 27.4 33.8 31.7 4.8 1.0 1.4

賃貸住宅 555 222 173 120 26 5 9

 100.0 40.0 31.2 21.6 4.7 0.9 1.6

その他 11 4 5 2      -      -      -

 100.0 36.4 45.5 18.2      -      -      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1375 319 444 408 123 58 23

 100.0 23.2 32.3 29.7 8.9 4.2 1.7

都内の現在お住まい以外のエリア 130 35 45 37 9 1 3

 100.0 26.9 34.6 28.5 6.9 0.8 2.3

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 66 23 15 25 1 2      -

 100.0 34.8 22.7 37.9 1.5 3.0      -

上記以外の日本国内 201 65 54 58 17 3 4

 100.0 32.3 26.9 28.9 8.5 1.5 2.0

海外 42 9 16 11 3 3      -

 100.0 21.4 38.1 26.2 7.1 7.1      -

わからない 382 97 115 108 40 16 6

 100.0 25.4 30.1 28.3 10.5 4.2 1.6

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 210 39 71 62 19 12 7

 100.0 18.6 33.8 29.5 9.0 5.7 3.3

自分のやりたいことや自分の生活を 1496 378 479 431 134 50 24

優先した医療を受けたい 100.0 25.3 32.0 28.8 9.0 3.3 1.6

できるだけ医療は受けたくない 224 65 68 57 21 10 3

 100.0 29.0 30.4 25.4 9.4 4.5 1.3

わからない 263 62 75 93 21 9 3

 100.0 23.6 28.5 35.4 8.0 3.4 1.1

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 28 13 8 6 1      -      -

 100.0 46.4 28.6 21.4 3.6      -      -

口頭で家族に伝えている 593 172 162 166 54 27 12

 100.0 29.0 27.3 28.0 9.1 4.6 2.0

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 81 26 22 18 6 7 2

 100.0 32.1 27.2 22.2 7.4 8.6 2.5

誰にも伝えていない 1242 282 423 367 112 40 18

100.0 22.7 34.1 29.5 9.0 3.2 1.4
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【問７で「２」を選んだ方のみ回答】 

問７-１ 同居ご家族は、あなたを含め何人ですか。（１つに○） 

＜平均人数＞ 

 

 

  

性別
総
　
数

平
均
人
数

　合　計 2176 3.36

 100.0  

男性 921 3.39

 42.3  

女性 1248 3.33

 57.4  

年齢
20代 269 3.55

 12.4  

30代 421 3.31

 19.3  

40代 607 3.55

 27.9  

50代 578 3.29

 26.6  

60代 293 2.98

 13.5  

性・年齢別
男性20代 119 3.64

 5.5  

男性30代 159 3.33

 7.3  

男性40代 261 3.5

 12.0  

男性50代 248 3.39

 11.4  

男性60代 131 3.01

 6.0  

女性20代 149 3.49

 6.8  

女性30代 261 3.3

 12.0  

女性40代 345 3.58

 15.9  

女性50代 328 3.22

 15.1  

女性60代 165 2.95

 7.6  

東京都在住年数（通算）
１年未満 17 2.53

 0.8  

１年以上５年未満 92 3.05

 4.2  

５年以上10年未満 141 3.13

 6.5  

10年以上20年未満 337 3.47

 15.5  

20年以上 1585 3.38

 72.8  
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【問７で「２」を選んだ方のみ回答】 

問７-１ 同居ご家族は、あなたを含め何人ですか。（１つに○） 

＜平均人数＞ 

 

  

居住エリア
総
　
数

平
均
人
数

　合　計 2176 3.36

 100.0  

区中央部 121 3.23

 5.6  

区南部 175 3.1

 8.0  

区西南部 273 3.46

 12.5  

区西部 157 3.34

 7.2  

区西北部 315 3.34

 14.5  

区東北部 208 3.45

 9.6  

区東部 227 3.26

 10.4  

西多摩 63 3.52

 2.9  

南多摩 246 3.5

 11.3  

北多摩西部 101 3.37

 4.6  

北多摩南部 174 3.44

 8.0  

北多摩北部 114 3.15

 5.2  

出生地
都内の現在お住まいのエリア 862 3.48

 39.6  

都内の現在お住まい以外のエリア 380 3.37

 17.5  

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 302 3.31

 13.9  

上記以外の日本国内 617 3.19

 28.4  

海外 7 4.29

 0.3  

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1535 3.42

 70.5  

死別または離別して、現在独身である 116 2.95

 5.3  

未婚である 523 3.25

 24.0  

同居者
ひとりで住んでいる      -      -

      -  

家族等と住んでいる 2176 3.36

 100.0  
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【問７で「２」を選んだ方のみ回答】 

問７-１ 同居ご家族は、あなたを含め何人ですか。（１つに○） 

＜平均人数＞ 

 

  

職業
総
　
数

平
均
人
数

　合　計 2176 3.36

 100.0  

自営業（家族従事者含む） 210 3.34

 9.7  

正規の職員・従業員 917 3.38

 42.1  

契約・派遣・臨時・パート等 525 3.31

非正規の職員・従業員 24.1  

学生 84 3.81

 3.9  

主婦・主夫 312 3.44

 14.3  

無職 111 2.89

 5.1  

住居
持ち家（一戸建て） 1098 3.66

 50.5  

持ち家（分譲マンションなど） 511 3.17

 23.5  

賃貸住宅 546 2.94

 25.1  

その他 11 2.82

 0.5  

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1352 3.39

 62.1  

都内の現在お住まい以外のエリア 127 3.19

 5.8  

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 66 3.15

 3.0  

上記以外の日本国内 197 3.19

 9.1  

海外 42 3.45

 1.9  

わからない 376 3.39

 17.3  

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 203 3.49

 9.3  

自分のやりたいことや自分の生活を 1472 3.33

優先した医療を受けたい 67.6  

できるだけ医療は受けたくない 221 3.32

 10.2  

わからない 260 3.4

 11.9  

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 28 2.82

 1.5  

口頭で家族に伝えている 581 3.34

 30.6  

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 79 3.39

 4.2  

誰にも伝えていない 1224 3.36

64.6  
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問８ お仕事はこの中のどれですか。（１つに○） 

 

  

性別
総
　
数

自
営
業
（

家
族
従
事
者

を
含
む
）

正
規
の
職
員
・
従
業
員

契
約
・
派
遣
・
臨
時
・

パ
ー

ト
等
非
正
規
の
職

員
・
従
業
員

学
生

主
婦
・
主
夫

無
職

無
回
答

　合　計 2602 246 1127 628 87 333 156 25

 100.0 9.5 43.3 24.1 3.3 12.8 6.0 1.0

男性 1125 152 707 127 48 2 80 9

 100.0 13.5 62.8 11.3 4.3 0.2 7.1 0.8

女性 1464 94 417 498 39 330 76 10

 100.0 6.4 28.5 34.0 2.7 22.5 5.2 0.7

年齢
20代 326 6 137 69 84 12 17 1

 100.0 1.8 42.0 21.2 25.8 3.7 5.2 0.3

30代 491 28 264 107 3 67 19 3

 100.0 5.7 53.8 21.8 0.6 13.6 3.9 0.6

40代 700 61 360 159      - 91 25 4

 100.0 8.7 51.4 22.7      - 13.0 3.6 0.6

50代 696 96 294 178      - 90 31 7

 100.0 13.8 42.2 25.6      - 12.9 4.5 1.0

60代 374 54 72 114      - 72 58 4

 100.0 14.4 19.3 30.5      - 19.3 15.5 1.1

性・年齢別
男性20代 149 4 65 25 46      - 8 1

 100.0 2.7 43.6 16.8 30.9      - 5.4 0.7

男性30代 190 17 138 22 2 1 9 1

 100.0 8.9 72.6 11.6 1.1 0.5 4.7 0.5

男性40代 312 32 254 14      -      - 9 3

 100.0 10.3 81.4 4.5      -      - 2.9 1.0

男性50代 308 66 195 24      - 1 20 2

 100.0 21.4 63.3 7.8      - 0.3 6.5 0.6

男性60代 163 33 55 41      -      - 32 2

 100.0 20.2 33.7 25.2      -      - 19.6 1.2

女性20代 176 2 72 43 38 12 9      -

 100.0 1.1 40.9 24.4 21.6 6.8 5.1      -

女性30代 300 11 125 85 1 66 10 2

 100.0 3.7 41.7 28.3 0.3 22.0 3.3 0.7

女性40代 387 29 105 145      - 91 16 1

 100.0 7.5 27.1 37.5      - 23.5 4.1 0.3

女性50代 386 30 99 152      - 89 11 5

 100.0 7.8 25.6 39.4      - 23.1 2.8 1.3

女性60代 215 22 16 73      - 72 30 2

 100.0 10.2 7.4 34.0      - 33.5 14.0 0.9

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 2 16 3 1 5 2      -

 100.0 6.9 55.2 10.3 3.4 17.2 6.9      -

１年以上５年未満 126 3 73 14 5 25 5 1

 100.0 2.4 57.9 11.1 4.0 19.8 4.0 0.8

５年以上10年未満 180 9 91 32 1 44 2 1

 100.0 5.0 50.6 17.8 0.6 24.4 1.1 0.6

10年以上20年未満 403 14 194 104 27 53 9 2

 100.0 3.5 48.1 25.8 6.7 13.2 2.2 0.5

20年以上 1852 217 751 472 53 206 138 15

 100.0 11.7 40.6 25.5 2.9 11.1 7.5 0.8
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問８ お仕事はこの中のどれですか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

自
営
業
（

家
族
従
事
者

を
含
む
）

正
規
の
職
員
・
従
業
員

契
約
・
派
遣
・
臨
時
・

パ
ー

ト
等
非
正
規
の
職

員
・
従
業
員

学
生

主
婦
・
主
夫

無
職

無
回
答

　合　計 2602 246 1127 628 87 333 156 25

 100.0 9.5 43.3 24.1 3.3 12.8 6.0 1.0

区中央部 137 23 62 18 13 17 4      -

 100.0 16.8 45.3 13.1 9.5 12.4 2.9      -

区南部 203 15 110 40 3 23 11 1

 100.0 7.4 54.2 19.7 1.5 11.3 5.4 0.5

区西南部 308 36 125 53 31 38 21 4

 100.0 11.7 40.6 17.2 10.1 12.3 6.8 1.3

区西部 217 25 110 47 2 22 10 1

 100.0 11.5 50.7 21.7 0.9 10.1 4.6 0.5

区西北部 381 29 152 103 2 65 28 2

 100.0 7.6 39.9 27.0 0.5 17.1 7.3 0.5

区東北部 249 26 88 66 5 40 22 2

 100.0 10.4 35.3 26.5 2.0 16.1 8.8 0.8

区東部 273 30 138 72 1 22 8 2

 100.0 11.0 50.5 26.4 0.4 8.1 2.9 0.7

西多摩 75 5 36 20      - 8 4 2

 100.0 6.7 48.0 26.7      - 10.7 5.3 2.7

南多摩 279 27 107 75 15 34 19 2

 100.0 9.7 38.4 26.9 5.4 12.2 6.8 0.7

北多摩西部 124 9 52 33 7 13 9 1

 100.0 7.3 41.9 26.6 5.6 10.5 7.3 0.8

北多摩南部 210 15 87 61 3 31 12 1

 100.0 7.1 41.4 29.0 1.4 14.8 5.7 0.5

北多摩北部 138 6 59 40 5 19 8 1

 100.0 4.3 42.8 29.0 3.6 13.8 5.8 0.7

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 114 411 229 66 73 81 7

 100.0 11.6 41.9 23.3 6.7 7.4 8.3 0.7

都内の現在お住まい以外のエリア 457 45 182 121 6 75 24 4

 100.0 9.8 39.8 26.5 1.3 16.4 5.3 0.9

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 20 163 81 9 70 10 1

 100.0 5.6 46.0 22.9 2.5 19.8 2.8 0.3

上記以外の日本国内 784 67 363 190 5 114 38 7

 100.0 8.5 46.3 24.2 0.6 14.5 4.8 0.9

海外 7      - 3 3 1      -      -      -

 100.0      - 42.9 42.9 14.3      -      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 175 688 390      - 324 42 13

 100.0 10.7 42.2 23.9      - 19.9 2.6 0.8

死別または離別して、現在独身である 184 21 66 66      - 6 25      -

 100.0 11.4 35.9 35.9      - 3.3 13.6      -

未婚である 778 50 373 170 87 3 89 6

 100.0 6.4 47.9 21.9 11.2 0.4 11.4 0.8

同居者
ひとりで住んでいる 296 21 173 65 3 2 32      -

 100.0 7.1 58.4 22.0 1.0 0.7 10.8      -

家族等と住んでいる 2213 215 928 538 84 319 112 17

 100.0 9.7 41.9 24.3 3.8 14.4 5.1 0.8
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問８ お仕事はこの中のどれですか。（１つに○） 

 

 

  

職業
総
　
数

自
営
業
（

家
族
従
事
者

を
含
む
）

正
規
の
職
員
・
従
業
員

契
約
・
派
遣
・
臨
時
・

パ
ー

ト
等
非
正
規
の
職

員
・
従
業
員

学
生

主
婦
・
主
夫

無
職

無
回
答

　合　計 2602 246 1127 628 87 333 156 25

 100.0 9.5 43.3 24.1 3.3 12.8 6.0 1.0

自営業（家族従事者含む） 246 246      -      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -

正規の職員・従業員 1127      - 1127      -      -      -      -      -

 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -

契約・派遣・臨時・パート等 628      -      - 628      -      -      -      -

非正規の職員・従業員 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -

学生 87      -      -      - 87      -      -      -

 100.0      -      -      - 100.0      -      -      -

主婦・主夫 333      -      -      -      - 333      -      -

 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -

無職 156      -      -      -      -      - 156      -

 100.0      -      -      -      -      - 100.0      -

住居
持ち家（一戸建て） 1200 138 484 290 49 157 75 7

 100.0 11.5 40.3 24.2 4.1 13.1 6.3 0.6

持ち家（分譲マンションなど） 590 44 278 133 20 84 25 6

 100.0 7.5 47.1 22.5 3.4 14.2 4.2 1.0

賃貸住宅 781 60 358 198 17 91 50 7

 100.0 7.7 45.8 25.4 2.2 11.7 6.4 0.9

その他 16 3 3 3 1 1 4 1

 100.0 18.8 18.8 18.8 6.3 6.3 25.0 6.3

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 169 645 402 36 208 99 7

 100.0 10.8 41.2 25.7 2.3 13.3 6.3 0.4

都内の現在お住まい以外のエリア 165 8 79 43 5 22 6 2

 100.0 4.8 47.9 26.1 3.0 13.3 3.6 1.2

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 3 43 18 5 8 1 1

 100.0 3.8 54.4 22.8 6.3 10.1 1.3 1.3

上記以外の日本国内 258 27 126 43 13 34 11 4

 100.0 10.5 48.8 16.7 5.0 13.2 4.3 1.6

海外 47 4 19 12 4 4 3 1

 100.0 8.5 40.4 25.5 8.5 8.5 6.4 2.1

わからない 462 33 202 107 23 56 33 8

 100.0 7.1 43.7 23.2 5.0 12.1 7.1 1.7

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 23 100 52 9 30 23 2

 100.0 9.6 41.8 21.8 3.8 12.6 9.6 0.8

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 162 802 402 60 232 75 19

優先した医療を受けたい 100.0 9.2 45.8 22.9 3.4 13.2 4.3 1.1

できるだけ医療は受けたくない 267 27 98 81 8 25 25 3

 100.0 10.1 36.7 30.3 3.0 9.4 9.4 1.1

わからない 313 30 116 85 10 43 28 1

 100.0 9.6 37.1 27.2 3.2 13.7 8.9 0.3

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 3 12 8 1 4 4 2

 100.0 8.8 35.3 23.5 2.9 11.8 11.8 5.9

口頭で家族に伝えている 667 79 274 155 13 100 37 9

 100.0 11.8 41.1 23.2 1.9 15.0 5.5 1.3

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 16 46 31 4 11 3 1

 100.0 14.3 41.1 27.7 3.6 9.8 2.7 0.9

誰にも伝えていない 1464 114 679 347 60 172 79 13

100.0 7.8 46.4 23.7 4.1 11.7 5.4 0.9
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問９ 現在お住まいの住宅は、次のどれにあたりますか。（１つに○） 

 

 

  

性別
総
　
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

分
譲
マ
ン

シ
ョ

ン
な
ど
）

賃
貸
住
宅

そ
の
他

無
回
答

　合　計 2602 1200 590 781 16 15

 100.0 46.1 22.7 30.0 0.6 0.6

男性 1125 539 253 317 9 7

 100.0 47.9 22.5 28.2 0.8 0.6

女性 1464 660 334 458 7 5

 100.0 45.1 22.8 31.3 0.5 0.3

年齢
20代 326 144 53 126 2 1

 100.0 44.2 16.3 38.7 0.6 0.3

30代 491 170 114 204 1 2

 100.0 34.6 23.2 41.5 0.2 0.4

40代 700 315 167 212 4 2

 100.0 45.0 23.9 30.3 0.6 0.3

50代 696 350 173 163 7 3

 100.0 50.3 24.9 23.4 1.0 0.4

60代 374 215 80 73 2 4

 100.0 57.5 21.4 19.5 0.5 1.1

性・年齢別
男性20代 149 68 24 55 1 1

 100.0 45.6 16.1 36.9 0.7 0.7

男性30代 190 71 40 78      - 1

 100.0 37.4 21.1 41.1      - 0.5

男性40代 312 144 82 83 2 1

 100.0 46.2 26.3 26.6 0.6 0.3

男性50代 308 154 70 79 4 1

 100.0 50.0 22.7 25.6 1.3 0.3

男性60代 163 100 37 21 2 3

 100.0 61.3 22.7 12.9 1.2 1.8

女性20代 176 76 28 71 1      -

 100.0 43.2 15.9 40.3 0.6      -

女性30代 300 99 74 125 1 1

 100.0 33.0 24.7 41.7 0.3 0.3

女性40代 387 171 85 128 2 1

 100.0 44.2 22.0 33.1 0.5 0.3

女性50代 386 196 103 82 3 2

 100.0 50.8 26.7 21.2 0.8 0.5

女性60代 215 118 44 52      - 1

 100.0 54.9 20.5 24.2      - 0.5

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 3 4 22      -      -

 100.0 10.3 13.8 75.9      -      -

１年以上５年未満 126 22 26 78      -      -

 100.0 17.5 20.6 61.9      -      -

５年以上10年未満 180 38 45 94 2 1

 100.0 21.1 25.0 52.2 1.1 0.6

10年以上20年未満 403 135 117 148 2 1

 100.0 33.5 29.0 36.7 0.5 0.2

20年以上 1852 996 397 437 12 10

 100.0 53.8 21.4 23.6 0.6 0.5
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問９ 現在お住まいの住宅は、次のどれにあたりますか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

分
譲
マ
ン

シ
ョ

ン
な
ど
）

賃
貸
住
宅

そ
の
他

無
回
答

　合　計 2602 1200 590 781 16 15

 100.0 46.1 22.7 30.0 0.6 0.6

区中央部 137 35 43 57 2      -

 100.0 25.5 31.4 41.6 1.5      -

区南部 203 71 63 68      - 1

 100.0 35.0 31.0 33.5      - 0.5

区西南部 308 222 42 43 1      -

 100.0 72.1 13.6 14.0 0.3      -

区西部 217 81 41 91 2 2

 100.0 37.3 18.9 41.9 0.9 0.9

区西北部 381 173 67 136 4 1

 100.0 45.4 17.6 35.7 1.0 0.3

区東北部 249 128 48 69 1 3

 100.0 51.4 19.3 27.7 0.4 1.2

区東部 273 67 105 99 1 1

 100.0 24.5 38.5 36.3 0.4 0.4

西多摩 75 44 21 8 1 1

 100.0 58.7 28.0 10.7 1.3 1.3

南多摩 279 192 39 44 4      -

 100.0 68.8 14.0 15.8 1.4      -

北多摩西部 124 51 28 45      -      -

 100.0 41.1 22.6 36.3      -      -

北多摩南部 210 82 65 60      - 3

 100.0 39.0 31.0 28.6      - 1.4

北多摩北部 138 52 27 59      -      -

 100.0 37.7 19.6 42.8      -      -

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 610 156 195 13 7

 100.0 62.2 15.9 19.9 1.3 0.7

都内の現在お住まい以外のエリア 457 207 107 141      - 2

 100.0 45.3 23.4 30.9      - 0.4

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 132 105 115 1 1

 100.0 37.3 29.7 32.5 0.3 0.3

上記以外の日本国内 784 238 218 324 2 2

 100.0 30.4 27.8 41.3 0.3 0.3

海外 7 3 2 2      -      -

 100.0 42.9 28.6 28.6      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 772 438 413 6 3

 100.0 47.3 26.8 25.3 0.4 0.2

死別または離別して、現在独身である 184 74 23 79 4 4

 100.0 40.2 12.5 42.9 2.2 2.2

未婚である 778 352 128 287 6 5

 100.0 45.2 16.5 36.9 0.8 0.6

同居者
ひとりで住んでいる 296 40 49 205 1 1

 100.0 13.5 16.6 69.3 0.3 0.3

家族等と住んでいる 2213 1119 518 555 11 10

 100.0 50.6 23.4 25.1 0.5 0.5
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問９ 現在お住まいの住宅は、次のどれにあたりますか。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

分
譲
マ
ン

シ
ョ

ン
な
ど
）

賃
貸
住
宅

そ
の
他

無
回
答

　合　計 2602 1200 590 781 16 15

 100.0 46.1 22.7 30.0 0.6 0.6

自営業（家族従事者含む） 246 138 44 60 3 1

 100.0 56.1 17.9 24.4 1.2 0.4

正規の職員・従業員 1127 484 278 358 3 4

 100.0 42.9 24.7 31.8 0.3 0.4

契約・派遣・臨時・パート等 628 290 133 198 3 4

非正規の職員・従業員 100.0 46.2 21.2 31.5 0.5 0.6

学生 87 49 20 17 1      -

 100.0 56.3 23.0 19.5 1.1      -

主婦・主夫 333 157 84 91 1      -

 100.0 47.1 25.2 27.3 0.3      -

無職 156 75 25 50 4 2

 100.0 48.1 16.0 32.1 2.6 1.3

住居
持ち家（一戸建て） 1200 1200      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -

持ち家（分譲マンションなど） 590      - 590      -      -      -

 100.0      - 100.0      -      -      -

賃貸住宅 781      -      - 781      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -

その他 16      -      -      - 16      -

 100.0      -      -      - 100.0      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 853 377 326 8 2

 100.0 54.5 24.1 20.8 0.5 0.1

都内の現在お住まい以外のエリア 165 58 29 76 1 1

 100.0 35.2 17.6 46.1 0.6 0.6

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 25 16 37      - 1

 100.0 31.6 20.3 46.8      - 1.3

上記以外の日本国内 258 61 57 139 1      -

 100.0 23.6 22.1 53.9 0.4      -

海外 47 22 8 15 1 1

 100.0 46.8 17.0 31.9 2.1 2.1

わからない 462 174 99 183 5 1

 100.0 37.7 21.4 39.6 1.1 0.2

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 117 53 65 3 1

 100.0 49.0 22.2 27.2 1.3 0.4

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 796 407 530 9 10

優先した医療を受けたい 100.0 45.4 23.2 30.3 0.5 0.6

できるだけ医療は受けたくない 267 132 52 82      - 1

 100.0 49.4 19.5 30.7      - 0.4

わからない 313 138 71 97 4 3

 100.0 44.1 22.7 31.0 1.3 1.0

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 9 7 17 1      -

 100.0 26.5 20.6 50.0 2.9      -

口頭で家族に伝えている 667 327 166 167 3 4

 100.0 49.0 24.9 25.0 0.4 0.6

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 57 21 34      -      -

 100.0 50.9 18.8 30.4      -      -

誰にも伝えていない 1464 657 322 469 9 7

100.0 44.9 22.0 32.0 0.6 0.5
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問１０ 高齢期（概ね６５歳以上）をどこで過ごしたいと思いますか。（１つに○） 

 

  

性別
総
　
数

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

の
エ
リ
ア

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

以
外
の
エ
リ
ア

近
隣
３
県
（

埼
玉
・
千

葉
・
神
奈
川
）

上
記
以
外
の
日
本
国
内

海
外

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1566 165 79 258 47 462 25

 100.0 60.2 6.3 3.0 9.9 1.8 17.8 1.0

男性 1125 679 68 38 125 22 178 15

 100.0 60.4 6.0 3.4 11.1 2.0 15.8 1.3

女性 1464 883 97 41 131 24 279 9

 100.0 60.3 6.6 2.8 8.9 1.6 19.1 0.6

年齢
20代 326 128 30 19 49 11 86 3

 100.0 39.3 9.2 5.8 15.0 3.4 26.4 0.9

30代 491 213 37 24 61 17 136 3

 100.0 43.4 7.5 4.9 12.4 3.5 27.7 0.6

40代 700 432 43 19 60 12 128 6

 100.0 61.7 6.1 2.7 8.6 1.7 18.3 0.9

50代 696 485 37 12 62 5 87 8

 100.0 69.7 5.3 1.7 8.9 0.7 12.5 1.1

60代 374 302 17 5 26 1 19 4

 100.0 80.7 4.5 1.3 7.0 0.3 5.1 1.1

性・年齢別
男性20代 149 56 10 12 24 3 42 2

 100.0 37.6 6.7 8.1 16.1 2.0 28.2 1.3

男性30代 190 85 19 4 26 10 44 2

 100.0 44.7 10.0 2.1 13.7 5.3 23.2 1.1

男性40代 312 191 16 9 36 6 49 5

 100.0 61.2 5.1 2.9 11.5 1.9 15.7 1.6

男性50代 308 217 17 9 25 2 34 4

 100.0 70.5 5.5 2.9 8.1 0.6 11.0 1.3

男性60代 163 129 5 4 14 1 8 2

 100.0 79.1 3.1 2.5 8.6 0.6 4.9 1.2

女性20代 176 71 20 7 25 8 44 1

 100.0 40.3 11.4 4.0 14.2 4.5 25.0 0.6

女性30代 300 127 18 20 35 7 92 1

 100.0 42.3 6.0 6.7 11.7 2.3 30.7 0.3

女性40代 387 240 27 10 24 6 79 1

 100.0 62.0 7.0 2.6 6.2 1.6 20.4 0.3

女性50代 386 268 20 3 36 3 52 4

 100.0 69.4 5.2 0.8 9.3 0.8 13.5 1.0

女性60代 215 177 12 1 11      - 12 2

 100.0 82.3 5.6 0.5 5.1      - 5.6 0.9

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 5      - 2 9 2 11      -

 100.0 17.2      - 6.9 31.0 6.9 37.9      -

１年以上５年未満 126 29 10 17 38 4 27 1

 100.0 23.0 7.9 13.5 30.2 3.2 21.4 0.8

５年以上10年未満 180 73 13 11 30 2 49 2

 100.0 40.6 7.2 6.1 16.7 1.1 27.2 1.1

10年以上20年未満 403 191 28 16 53 11 103 1

 100.0 47.4 6.9 4.0 13.2 2.7 25.6 0.2

20年以上 1852 1264 114 33 127 27 267 20

 100.0 68.3 6.2 1.8 6.9 1.5 14.4 1.1
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問１０ 高齢期（概ね６５歳以上）をどこで過ごしたいと思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

  

居住エリア
総
　
数

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

の
エ
リ
ア

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

以
外
の
エ
リ
ア

近
隣
３
県
（

埼
玉
・
千

葉
・
神
奈
川
）

上
記
以
外
の
日
本
国
内

海
外

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1566 165 79 258 47 462 25

 100.0 60.2 6.3 3.0 9.9 1.8 17.8 1.0

区中央部 137 88 6 5 14 6 17 1

 100.0 64.2 4.4 3.6 10.2 4.4 12.4 0.7

区南部 203 126 5 8 27 4 32 1

 100.0 62.1 2.5 3.9 13.3 2.0 15.8 0.5

区西南部 308 187 17 13 24 6 60 1

 100.0 60.7 5.5 4.2 7.8 1.9 19.5 0.3

区西部 217 117 15 8 29 4 43 1

 100.0 53.9 6.9 3.7 13.4 1.8 19.8 0.5

区西北部 381 208 27 13 46 6 77 4

 100.0 54.6 7.1 3.4 12.1 1.6 20.2 1.0

区東北部 249 152 13 7 21 4 48 4

 100.0 61.0 5.2 2.8 8.4 1.6 19.3 1.6

区東部 273 160 19 9 35 7 41 2

 100.0 58.6 7.0 3.3 12.8 2.6 15.0 0.7

西多摩 75 56 5      - 4      - 9 1

 100.0 74.7 6.7      - 5.3      - 12.0 1.3

南多摩 279 176 23 5 18 5 49 3

 100.0 63.1 8.2 1.8 6.5 1.8 17.6 1.1

北多摩西部 124 82 5 3 10 1 20 3

 100.0 66.1 4.0 2.4 8.1 0.8 16.1 2.4

北多摩南部 210 134 15 3 16 2 37 3

 100.0 63.8 7.1 1.4 7.6 1.0 17.6 1.4

北多摩北部 138 80 13 5 14 1 25      -

 100.0 58.0 9.4 3.6 10.1 0.7 18.1      -

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 694 42 19 42 18 153 13

 100.0 70.7 4.3 1.9 4.3 1.8 15.6 1.3

都内の現在お住まい以外のエリア 457 282 55 14 26 9 66 5

 100.0 61.7 12.0 3.1 5.7 2.0 14.4 1.1

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 191 18 32 24 5 83 1

 100.0 54.0 5.1 9.0 6.8 1.4 23.4 0.3

上記以外の日本国内 784 392 48 14 166 12 150 2

 100.0 50.0 6.1 1.8 21.2 1.5 19.1 0.3

海外 7 2      -      -      - 2 3      -

 100.0 28.6      -      -      - 28.6 42.9      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 1044 91 52 173 23 240 9

 100.0 64.0 5.6 3.2 10.6 1.4 14.7 0.6

死別または離別して、現在独身である 184 129 11 3 12 2 24 3

 100.0 70.1 6.0 1.6 6.5 1.1 13.0 1.6

未婚である 778 392 63 24 72 21 194 12

 100.0 50.4 8.1 3.1 9.3 2.7 24.9 1.5

同居者
ひとりで住んでいる 296 136 31 11 48 2 66 2

 100.0 45.9 10.5 3.7 16.2 0.7 22.3 0.7

家族等と住んでいる 2213 1375 130 66 201 42 382 17

 100.0 62.1 5.9 3.0 9.1 1.9 17.3 0.8
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問１０ 高齢期（概ね６５歳以上）をどこで過ごしたいと思いますか。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

の
エ
リ
ア

都
内
の
現
在
お
住
ま
い

以
外
の
エ
リ
ア

近
隣
３
県
（

埼
玉
・
千

葉
・
神
奈
川
）

上
記
以
外
の
日
本
国
内

海
外

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1566 165 79 258 47 462 25

 100.0 60.2 6.3 3.0 9.9 1.8 17.8 1.0

自営業（家族従事者含む） 246 169 8 3 27 4 33 2

 100.0 68.7 3.3 1.2 11.0 1.6 13.4 0.8

正規の職員・従業員 1127 645 79 43 126 19 202 13

 100.0 57.2 7.0 3.8 11.2 1.7 17.9 1.2

契約・派遣・臨時・パート等 628 402 43 18 43 12 107 3

非正規の職員・従業員 100.0 64.0 6.8 2.9 6.8 1.9 17.0 0.5

学生 87 36 5 5 13 4 23 1

 100.0 41.4 5.7 5.7 14.9 4.6 26.4 1.1

主婦・主夫 333 208 22 8 34 4 56 1

 100.0 62.5 6.6 2.4 10.2 1.2 16.8 0.3

無職 156 99 6 1 11 3 33 3

 100.0 63.5 3.8 0.6 7.1 1.9 21.2 1.9

住居
持ち家（一戸建て） 1200 853 58 25 61 22 174 7

 100.0 71.1 4.8 2.1 5.1 1.8 14.5 0.6

持ち家（分譲マンションなど） 590 377 29 16 57 8 99 4

 100.0 63.9 4.9 2.7 9.7 1.4 16.8 0.7

賃貸住宅 781 326 76 37 139 15 183 5

 100.0 41.7 9.7 4.7 17.8 1.9 23.4 0.6

その他 16 8 1      - 1 1 5      -

 100.0 50.0 6.3      - 6.3 6.3 31.3      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 1566      -      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -

都内の現在お住まい以外のエリア 165      - 165      -      -      -      -      -

 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79      -      - 79      -      -      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -

上記以外の日本国内 258      -      -      - 258      -      -      -

 100.0      -      -      - 100.0      -      -      -

海外 47      -      -      -      - 47      -      -

 100.0      -      -      -      - 100.0      -      -

わからない 462      -      -      -      -      - 462      -

 100.0      -      -      -      -      - 100.0      -

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 158 15 6 20 4 29 7

 100.0 66.1 6.3 2.5 8.4 1.7 12.1 2.9

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 1041 120 62 185 35 300 9

優先した医療を受けたい 100.0 59.4 6.8 3.5 10.6 2.0 17.1 0.5

できるだけ医療は受けたくない 267 158 17 6 32 3 47 4

 100.0 59.2 6.4 2.2 12.0 1.1 17.6 1.5

わからない 313 186 13 4 20 5 82 3

 100.0 59.4 4.2 1.3 6.4 1.6 26.2 1.0

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 21 2 1 2 2 6      -

 100.0 61.8 5.9 2.9 5.9 5.9 17.6      -

口頭で家族に伝えている 667 431 45 20 63 16 85 7

 100.0 64.6 6.7 3.0 9.4 2.4 12.7 1.0

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 76 9 1 17 2 7      -

 100.0 67.9 8.0 0.9 15.2 1.8 6.3      -

誰にも伝えていない 1464 839 104 52 156 24 278 11

100.0 57.3 7.1 3.6 10.7 1.6 19.0 0.8
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【問１０で２～５を選んだ方のみ回答】 

問１０－１ 移住する上での不安や懸念点はありますか。(あてはまる番号全てに○) 

 

  

性別
総
　
数

日
常
生
活
の
利
便
性

公
共
交
通
の
利
便
性

移
住
先
の
人
間
関
係

仕
事
の
継
続
又
は
就
労

医
療
・
福
祉

教
育
環
境

そ
の
他

懸
念
は
な
い

無
回
答

　合　計 549 243 186 140 130 225 34 28 104 17

 100.0 44.3 33.9 25.5 23.7 41.0 6.2 5.1 18.9 3.1

男性 253 110 75 60 63 95 19 15 51 8

 100.0 43.5 29.6 23.7 24.9 37.5 7.5 5.9 20.2 3.2

女性 293 133 111 80 65 130 15 13 53 8

 100.0 45.4 37.9 27.3 22.2 44.4 5.1 4.4 18.1 2.7

年齢
20代 109 41 29 24 24 36 11 8 22 4

 100.0 37.6 26.6 22.0 22.0 33.0 10.1 7.3 20.2 3.7

30代 139 66 52 42 36 55 17 5 26 2

 100.0 47.5 37.4 30.2 25.9 39.6 12.2 3.6 18.7 1.4

40代 134 56 50 30 35 63 5 9 24 3

 100.0 41.8 37.3 22.4 26.1 47.0 3.7 6.7 17.9 2.2

50代 116 60 38 33 28 44 1 4 23 2

 100.0 51.7 32.8 28.4 24.1 37.9 0.9 3.4 19.8 1.7

60代 49 20 17 11 6 27      - 2 9 5

 100.0 40.8 34.7 22.4 12.2 55.1      - 4.1 18.4 10.2

性・年齢別
男性20代 49 18 13 11 12 15 6 3 13 1

 100.0 36.7 26.5 22.4 24.5 30.6 12.2 6.1 26.5 2.0

男性30代 59 28 23 16 13 25 8 3 13 2

 100.0 47.5 39.0 27.1 22.0 42.4 13.6 5.1 22.0 3.4

男性40代 67 33 23 16 17 30 4 5 9      -

 100.0 49.3 34.3 23.9 25.4 44.8 6.0 7.5 13.4      -

男性50代 53 23 12 12 17 12 1 2 13 2

 100.0 43.4 22.6 22.6 32.1 22.6 1.9 3.8 24.5 3.8

男性60代 24 8 4 5 4 13      - 2 3 2

 100.0 33.3 16.7 20.8 16.7 54.2      - 8.3 12.5 8.3

女性20代 60 23 16 13 12 21 5 5 9 3

 100.0 38.3 26.7 21.7 20.0 35.0 8.3 8.3 15.0 5.0

女性30代 80 38 29 26 23 30 9 2 13      -

 100.0 47.5 36.3 32.5 28.8 37.5 11.3 2.5 16.3      -

女性40代 67 23 27 14 18 33 1 4 15 3

 100.0 34.3 40.3 20.9 26.9 49.3 1.5 6.0 22.4 4.5

女性50代 62 37 26 21 10 32      - 2 10      -

 100.0 59.7 41.9 33.9 16.1 51.6      - 3.2 16.1      -

女性60代 24 12 13 6 2 14      -      - 6 2

 100.0 50.0 54.2 25.0 8.3 58.3      -      - 25.0 8.3

東京都在住年数（通算）
１年未満 13 3 2 3 3 3      - 1 5      -

 100.0 23.1 15.4 23.1 23.1 23.1      - 7.7 38.5      -

１年以上５年未満 69 25 20 17 21 24 8 3 15 4

 100.0 36.2 29.0 24.6 30.4 34.8 11.6 4.3 21.7 5.8

５年以上10年未満 56 22 20 11 13 26 5 5 8 1

 100.0 39.3 35.7 19.6 23.2 46.4 8.9 8.9 14.3 1.8

10年以上20年未満 108 50 37 34 26 42 8 3 20 1

 100.0 46.3 34.3 31.5 24.1 38.9 7.4 2.8 18.5 0.9

20年以上 301 143 107 75 66 130 13 16 55 11

 100.0 47.5 35.5 24.9 21.9 43.2 4.3 5.3 18.3 3.7
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【問１０で２～５を選んだ方のみ回答】 

問１０－１ 移住する上での不安や懸念点はありますか。(あてはまる番号全てに○) 

 

  

居住エリア
総
　
数

日
常
生
活
の
利
便
性

公
共
交
通
の
利
便
性

移
住
先
の
人
間
関
係

仕
事
の
継
続
又
は
就
労

医
療
・
福
祉

教
育
環
境

そ
の
他

懸
念
は
な
い

無
回
答

　合　計 549 243 186 140 130 225 34 28 104 17

 100.0 44.3 33.9 25.5 23.7 41.0 6.2 5.1 18.9 3.1

区中央部 31 11 9 7 8 15 3      - 6 1

 100.0 35.5 29.0 22.6 25.8 48.4 9.7      - 19.4 3.2

区南部 44 17 13 12 9 19 4      - 16      -

 100.0 38.6 29.5 27.3 20.5 43.2 9.1      - 36.4      -

区西南部 60 29 19 14 9 24 3 5 11 3

 100.0 48.3 31.7 23.3 15.0 40.0 5.0 8.3 18.3 5.0

区西部 56 26 14 18 15 21 4 2 8      -

 100.0 46.4 25.0 32.1 26.8 37.5 7.1 3.6 14.3      -

区西北部 92 40 32 24 25 38 7 5 15 2

 100.0 43.5 34.8 26.1 27.2 41.3 7.6 5.4 16.3 2.2

区東北部 45 18 15 13 13 15 3 2 9 3

 100.0 40.0 33.3 28.9 28.9 33.3 6.7 4.4 20.0 6.7

区東部 70 35 27 20 15 32 4 6 10 3

 100.0 50.0 38.6 28.6 21.4 45.7 5.7 8.6 14.3 4.3

西多摩 9 3 3 2 1 3      -      - 2      -

 100.0 33.3 33.3 22.2 11.1 33.3      -      - 22.2      -

南多摩 51 25 15 14 12 18 4 3 12 2

 100.0 49.0 29.4 27.5 23.5 35.3 7.8 5.9 23.5 3.9

北多摩西部 19 8 6 4 4 5 1 1 4 1

 100.0 42.1 31.6 21.1 21.1 26.3 5.3 5.3 21.1 5.3

北多摩南部 36 13 13 8 10 17 1 1 8      -

 100.0 36.1 36.1 22.2 27.8 47.2 2.8 2.8 22.2      -

北多摩北部 33 16 18 4 8 16      - 3 3 2

 100.0 48.5 54.5 12.1 24.2 48.5      - 9.1 9.1 6.1

出生地
都内の現在お住まいのエリア 121 52 38 35 22 47 8 5 25 3

 100.0 43.0 31.4 28.9 18.2 38.8 6.6 4.1 20.7 2.5

都内の現在お住まい以外のエリア 104 55 45 22 23 48 5 6 15 2

 100.0 52.9 43.3 21.2 22.1 46.2 4.8 5.8 14.4 1.9

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 40 36 23 18 31 8 5 14 3

 100.0 50.6 45.6 29.1 22.8 39.2 10.1 6.3 17.7 3.8

上記以外の日本国内 240 96 67 59 63 98 13 12 50 8

 100.0 40.0 27.9 24.6 26.3 40.8 5.4 5.0 20.8 3.3

海外 2      -      - 1 2 1      -      -      -      -

 100.0      -      - 50.0 100.0 50.0      -      -      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 339 156 115 83 79 146 19 18 60 9

 100.0 46.0 33.9 24.5 23.3 43.1 5.6 5.3 17.7 2.7

死別または離別して、現在独身である 28 11 9 8 8 12      -      - 8 1

 100.0 39.3 32.1 28.6 28.6 42.9      -      - 28.6 3.6

未婚である 180 76 62 49 42 67 15 10 35 7

 100.0 42.2 34.4 27.2 23.3 37.2 8.3 5.6 19.4 3.9

同居者
ひとりで住んでいる 92 35 28 22 28 34 3 4 20 4

 100.0 38.0 30.4 23.9 30.4 37.0 3.3 4.3 21.7 4.3

家族等と住んでいる 439 202 154 112 99 181 31 22 83 13

 100.0 46.0 35.1 25.5 22.6 41.2 7.1 5.0 18.9 3.0
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【問１０で２～５を選んだ方のみ回答】 

問１０－１ 移住する上での不安や懸念点はありますか。(あてはまる番号全てに○) 

 

  

職業
総
　
数

日
常
生
活
の
利
便
性

公
共
交
通
の
利
便
性

移
住
先
の
人
間
関
係

仕
事
の
継
続
又
は
就
労

医
療
・
福
祉

教
育
環
境

そ
の
他

懸
念
は
な
い

無
回
答

　合　計 549 243 186 140 130 225 34 28 104 17

 100.0 44.3 33.9 25.5 23.7 41.0 6.2 5.1 18.9 3.1

自営業（家族従事者含む） 42 16 10 10 13 18      - 3 8      -

 100.0 38.1 23.8 23.8 31.0 42.9      - 7.1 19.0      -

正規の職員・従業員 267 121 89 74 67 109 21 12 46 7

 100.0 45.3 33.3 27.7 25.1 40.8 7.9 4.5 17.2 2.6

契約・派遣・臨時・パート等 116 54 46 25 27 42 7 2 28 2

非正規の職員・従業員 100.0 46.6 39.7 21.6 23.3 36.2 6.0 1.7 24.1 1.7

学生 27 10 8 5 4 9 4 3 4 1

 100.0 37.0 29.6 18.5 14.8 33.3 14.8 11.1 14.8 3.7

主婦・主夫 68 33 27 17 16 35 1 5 10 4

 100.0 48.5 39.7 25.0 23.5 51.5 1.5 7.4 14.7 5.9

無職 21 7 5 7 2 9 1 2 7 2

 100.0 33.3 23.8 33.3 9.5 42.9 4.8 9.5 33.3 9.5

住居
持ち家（一戸建て） 166 80 62 37 29 70 11 10 32 3

 100.0 48.2 37.3 22.3 17.5 42.2 6.6 6.0 19.3 1.8

持ち家（分譲マンションなど） 110 50 36 38 28 52 5 4 17 4

 100.0 45.5 32.7 34.5 25.5 47.3 4.5 3.6 15.5 3.6

賃貸住宅 267 110 88 65 72 102 18 14 55 9

 100.0 41.2 33.0 24.3 27.0 38.2 6.7 5.2 20.6 3.4

その他 3 1      -      -      - 1      -      -      - 1

 100.0 33.3      -      -      - 33.3      -      -      - 33.3

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

都内の現在お住まい以外のエリア 165 81 73 35 35 65 11 8 24 9

 100.0 49.1 44.2 21.2 21.2 39.4 6.7 4.8 14.5 5.5

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 40 33 23 14 28 7 8 13 3

 100.0 50.6 41.8 29.1 17.7 35.4 8.9 10.1 16.5 3.8

上記以外の日本国内 258 105 73 69 72 101 11 8 59 4

 100.0 40.7 28.3 26.7 27.9 39.1 4.3 3.1 22.9 1.6

海外 47 17 7 13 9 31 5 4 8 1

 100.0 36.2 14.9 27.7 19.1 66.0 10.6 8.5 17.0 2.1

わからない      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 45 16 11 8 9 13      - 2 12 3

 100.0 35.6 24.4 17.8 20.0 28.9      - 4.4 26.7 6.7

自分のやりたいことや自分の生活を 402 183 140 110 96 164 27 20 73 11

優先した医療を受けたい 100.0 45.5 34.8 27.4 23.9 40.8 6.7 5.0 18.2 2.7

できるだけ医療は受けたくない 58 23 17 18 11 24 2 4 14 2

 100.0 39.7 29.3 31.0 19.0 41.4 3.4 6.9 24.1 3.4

わからない 42 20 17 3 13 22 5 1 5 1

 100.0 47.6 40.5 7.1 31.0 52.4 11.9 2.4 11.9 2.4

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 7 2 2 2 1 5      -      -      - 1

 100.0 28.6 28.6 28.6 14.3 71.4      -      -      - 14.3

口頭で家族に伝えている 144 59 48 33 28 62 7 10 29 7

 100.0 41.0 33.3 22.9 19.4 43.1 4.9 6.9 20.1 4.9

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 29 11 8 5 4 15      - 4 7      -

 100.0 37.9 27.6 17.2 13.8 51.7      - 13.8 24.1      -

誰にも伝えていない 336 152 115 98 83 128 22 14 64 9

100.0 45.2 34.2 29.2 24.7 38.1 6.5 4.2 19.0 2.7
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【問１０で１～５を選んだ方のみ回答】 

問１１ 問１０の「高齢期に過ごしたい場所」を選んだ理由はなんですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

性別
総
　
数

住
み
慣
れ
た
（

生
ま
れ

育
っ

た
）

地
域
に
暮
ら

し
た
い
か
ら

家
族
・
親
戚
・
友
人
等

親
し
い
人
が
い
る
か
ら

仕
事
を
し
や
す
い
（

見

つ
け
や
す
い
）

か
ら

日
常
生
活
の
利
便
性
が

よ
い
か
ら

公
共
交
通
の
利
便
性
が

よ
い
か
ら

医
療
体
制
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

介
護
体
制
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

ス
ロ
ー

ラ
イ
フ
を
実
現

し
た
い
か
ら

暮
ら
し
や
す
い
気
候
で

あ
る
か
ら

　合　計 2115 1395 1031 417 1217 1005 520 157 228 330

 100.0 66.0 48.7 19.7 57.5 47.5 24.6 7.4 10.8 15.6

男性 932 619 396 195 504 422 228 71 121 145

 100.0 66.4 42.5 20.9 54.1 45.3 24.5 7.6 13.0 15.6

女性 1176 772 630 219 711 583 292 86 107 185

 100.0 65.6 53.6 18.6 60.5 49.6 24.8 7.3 9.1 15.7

年齢
20代 237 140 109 44 118 104 45 15 46 50

 100.0 59.1 46.0 18.6 49.8 43.9 19.0 6.3 19.4 21.1

30代 352 204 154 51 183 135 58 14 50 53

 100.0 58.0 43.8 14.5 52.0 38.4 16.5 4.0 14.2 15.1

40代 566 368 280 121 339 281 142 32 53 81

 100.0 65.0 49.5 21.4 59.9 49.6 25.1 5.7 9.4 14.3

50代 601 430 298 139 367 304 162 55 53 87

 100.0 71.5 49.6 23.1 61.1 50.6 27.0 9.2 8.8 14.5

60代 351 247 185 61 207 179 111 40 26 57

 100.0 70.4 52.7 17.4 59.0 51.0 31.6 11.4 7.4 16.2

性・年齢別
男性20代 105 60 42 20 52 46 26 13 29 22

 100.0 57.1 40.0 19.0 49.5 43.8 24.8 12.4 27.6 21.0

男性30代 144 88 60 23 72 55 25 6 23 23

 100.0 61.1 41.7 16.0 50.0 38.2 17.4 4.2 16.0 16.0

男性40代 258 170 113 55 137 116 62 13 31 40

 100.0 65.9 43.8 21.3 53.1 45.0 24.0 5.0 12.0 15.5

男性50代 270 197 119 66 152 129 67 23 23 33

 100.0 73.0 44.1 24.4 56.3 47.8 24.8 8.5 8.5 12.2

男性60代 153 103 61 31 91 76 48 16 15 27

 100.0 67.3 39.9 20.3 59.5 49.7 31.4 10.5 9.8 17.6

女性20代 131 79 66 23 66 58 19 2 17 28

 100.0 60.3 50.4 17.6 50.4 44.3 14.5 1.5 13.0 21.4

女性30代 207 116 93 27 111 80 33 8 27 30

 100.0 56.0 44.9 13.0 53.6 38.6 15.9 3.9 13.0 14.5

女性40代 307 197 166 66 201 165 80 19 22 41

 100.0 64.2 54.1 21.5 65.5 53.7 26.1 6.2 7.2 13.4

女性50代 330 233 178 73 215 175 95 32 30 54

 100.0 70.6 53.9 22.1 65.2 53.0 28.8 9.7 9.1 16.4

女性60代 201 147 127 30 118 105 65 25 11 32

 100.0 73.1 63.2 14.9 58.7 52.2 32.3 12.4 5.5 15.9

東京都在住年数（通算）
１年未満 18 9 6 1 4 3 2 1 6 4

 100.0 50.0 33.3 5.6 22.2 16.7 11.1 5.6 33.3 22.2

１年以上５年未満 98 53 46 14 42 31 14 1 20 22

 100.0 54.1 46.9 14.3 42.9 31.6 14.3 1.0 20.4 22.4

５年以上10年未満 129 47 49 23 70 61 36 11 25 27

 100.0 36.4 38.0 17.8 54.3 47.3 27.9 8.5 19.4 20.9

10年以上20年未満 299 159 124 54 167 140 75 18 30 49

 100.0 53.2 41.5 18.1 55.9 46.8 25.1 6.0 10.0 16.4

20年以上 1565 1121 803 325 932 769 392 126 147 228

 100.0 71.6 51.3 20.8 59.6 49.1 25.0 8.1 9.4 14.6
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【問１０で１～５を選んだ方のみ回答】 

問１１ 問１０の「高齢期に過ごしたい場所」を選んだ理由はなんですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

性別
総
　
数

食
べ
も
の
や
水
、

空
気

が
美
味
し
い
か
ら

健
康
的
な
生
活
を
送
り

た
い
か
ら

趣
味
を
楽
し
み
た
い
か

ら 物
価
・
地
価
が
安
い
か

ら そ
の
他

無
回
答

　合　計 2115 236 295 382 186 36 55

 100.0 11.2 13.9 18.1 8.8 1.7 2.6

男性 932 114 140 172 79 15 28

 100.0 12.2 15.0 18.5 8.5 1.6 3.0

女性 1176 122 155 209 107 21 26

 100.0 10.4 13.2 17.8 9.1 1.8 2.2

年齢
20代 237 39 45 60 28 1 8

 100.0 16.5 19.0 25.3 11.8 0.4 3.4

30代 352 53 43 56 39 7 11

 100.0 15.1 12.2 15.9 11.1 2.0 3.1

40代 566 61 59 86 49 13 17

 100.0 10.8 10.4 15.2 8.7 2.3 3.0

50代 601 46 82 99 47 10 11

 100.0 7.7 13.6 16.5 7.8 1.7 1.8

60代 351 36 64 78 23 4 8

 100.0 10.3 18.2 22.2 6.6 1.1 2.3

性・年齢別
男性20代 105 17 25 31 11      - 3

 100.0 16.2 23.8 29.5 10.5      - 2.9

男性30代 144 25 18 26 17 4 4

 100.0 17.4 12.5 18.1 11.8 2.8 2.8

男性40代 258 33 36 48 21 4 11

 100.0 12.8 14.0 18.6 8.1 1.6 4.3

男性50代 270 22 30 31 20 3 6

 100.0 8.1 11.1 11.5 7.4 1.1 2.2

男性60代 153 17 31 36 10 4 4

 100.0 11.1 20.3 23.5 6.5 2.6 2.6

女性20代 131 22 20 29 17 1 5

 100.0 16.8 15.3 22.1 13.0 0.8 3.8

女性30代 207 28 25 30 22 3 7

 100.0 13.5 12.1 14.5 10.6 1.4 3.4

女性40代 307 28 23 38 28 9 6

 100.0 9.1 7.5 12.4 9.1 2.9 2.0

女性50代 330 24 52 68 27 7 5

 100.0 7.3 15.8 20.6 8.2 2.1 1.5

女性60代 201 20 35 44 13 1 3

 100.0 10.0 17.4 21.9 6.5 0.5 1.5

東京都在住年数（通算）
１年未満 18 4 5 4 4 1 1

 100.0 22.2 27.8 22.2 22.2 5.6 5.6

１年以上５年未満 98 30 24 18 19 3 4

 100.0 30.6 24.5 18.4 19.4 3.1 4.1

５年以上10年未満 129 23 19 21 17 3 3

 100.0 17.8 14.7 16.3 13.2 2.3 2.3

10年以上20年未満 299 40 40 57 33 3 13

 100.0 13.4 13.4 19.1 11.0 1.0 4.3

20年以上 1565 138 207 281 112 26 34

 100.0 8.8 13.2 18.0 7.2 1.7 2.2
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【問１０で１～５を選んだ方のみ回答】 

問１１ 問１０の「高齢期に過ごしたい場所」を選んだ理由はなんですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

住
み
慣
れ
た
（

生
ま
れ

育
っ

た
）

地
域
に
暮
ら

し
た
い
か
ら

家
族
・
親
戚
・
友
人
等

親
し
い
人
が
い
る
か
ら

仕
事
を
し
や
す
い
（

見

つ
け
や
す
い
）

か
ら

日
常
生
活
の
利
便
性
が

よ
い
か
ら

公
共
交
通
の
利
便
性
が

よ
い
か
ら

医
療
体
制
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

介
護
体
制
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

ス
ロ
ー

ラ
イ
フ
を
実
現

し
た
い
か
ら

暮
ら
し
や
す
い
気
候
で

あ
る
か
ら

　合　計 2115 1395 1031 417 1217 1005 520 157 228 330

 100.0 66.0 48.7 19.7 57.5 47.5 24.6 7.4 10.8 15.6

区中央部 119 77 56 36 76 76 62 20 15 20

 100.0 64.7 47.1 30.3 63.9 63.9 52.1 16.8 12.6 16.8

区南部 170 107 74 39 113 105 53 12 19 22

 100.0 62.9 43.5 22.9 66.5 61.8 31.2 7.1 11.2 12.9

区西南部 247 174 133 62 171 141 87 25 26 41

 100.0 70.4 53.8 25.1 69.2 57.1 35.2 10.1 10.5 16.6

区西部 173 113 84 35 102 97 46 15 21 28

 100.0 65.3 48.6 20.2 59.0 56.1 26.6 8.7 12.1 16.2

区西北部 300 192 136 52 164 138 57 21 37 40

 100.0 64.0 45.3 17.3 54.7 46.0 19.0 7.0 12.3 13.3

区東北部 197 131 104 31 105 74 35 11 16 23

 100.0 66.5 52.8 15.7 53.3 37.6 17.8 5.6 8.1 11.7

区東部 230 144 97 59 143 120 50 16 25 37

 100.0 62.6 42.2 25.7 62.2 52.2 21.7 7.0 10.9 16.1

西多摩 65 45 38 3 19 5 3 2 8 11

 100.0 69.2 58.5 4.6 29.2 7.7 4.6 3.1 12.3 16.9

南多摩 227 167 114 40 97 74 35 11 26 30

 100.0 73.6 50.2 17.6 42.7 32.6 15.4 4.8 11.5 13.2

北多摩西部 101 72 51 24 57 44 25 8 9 22

 100.0 71.3 50.5 23.8 56.4 43.6 24.8 7.9 8.9 21.8

北多摩南部 170 105 87 21 106 80 42 10 18 31

 100.0 61.8 51.2 12.4 62.4 47.1 24.7 5.9 10.6 18.2

北多摩北部 113 66 55 15 63 49 25 6 8 25

 100.0 58.4 48.7 13.3 55.8 43.4 22.1 5.3 7.1 22.1

出生地
都内の現在お住まいのエリア 815 644 441 168 480 397 183 70 76 109

 100.0 79.0 54.1 20.6 58.9 48.7 22.5 8.6 9.3 13.4

都内の現在お住まい以外のエリア 386 242 181 69 234 197 102 26 39 50

 100.0 62.7 46.9 17.9 60.6 51.0 26.4 6.7 10.1 13.0

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 270 147 115 59 165 137 83 14 30 47

 100.0 54.4 42.6 21.9 61.1 50.7 30.7 5.2 11.1 17.4

上記以外の日本国内 632 353 289 118 333 268 150 45 81 123

 100.0 55.9 45.7 18.7 52.7 42.4 23.7 7.1 12.8 19.5

海外 4 1 1 1 2 2      -      - 1      -

 100.0 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0      -      - 25.0      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1383 912 717 266 821 667 357 100 145 204

 100.0 65.9 51.8 19.2 59.4 48.2 25.8 7.2 10.5 14.8

死別または離別して、現在独身である 157 114 83 39 84 76 41 17 13 27

 100.0 72.6 52.9 24.8 53.5 48.4 26.1 10.8 8.3 17.2

未婚である 572 367 228 111 311 262 121 40 70 99

 100.0 64.2 39.9 19.4 54.4 45.8 21.2 7.0 12.2 17.3

同居者
ひとりで住んでいる 228 142 89 50 118 98 52 27 31 53

 100.0 62.3 39.0 21.9 51.8 43.0 22.8 11.8 13.6 23.2

家族等と住んでいる 1814 1206 902 354 1058 875 448 121 190 267

 100.0 66.5 49.7 19.5 58.3 48.2 24.7 6.7 10.5 14.7
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【問１０で１～５を選んだ方のみ回答】 

問１１ 問１０の「高齢期に過ごしたい場所」を選んだ理由はなんですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

食
べ
も
の
や
水
、

空
気

が
美
味
し
い
か
ら

健
康
的
な
生
活
を
送
り

た
い
か
ら

趣
味
を
楽
し
み
た
い
か

ら 物
価
・
地
価
が
安
い
か

ら そ
の
他

無
回
答

　合　計 2115 236 295 382 186 36 55

 100.0 11.2 13.9 18.1 8.8 1.7 2.6

区中央部 119 17 19 28 14 1 2

 100.0 14.3 16.0 23.5 11.8 0.8 1.7

区南部 170 19 23 31 15 5      -

 100.0 11.2 13.5 18.2 8.8 2.9      -

区西南部 247 23 35 62 14 2 2

 100.0 9.3 14.2 25.1 5.7 0.8 0.8

区西部 173 14 22 37 9 4 4

 100.0 8.1 12.7 21.4 5.2 2.3 2.3

区西北部 300 35 46 59 25 8 12

 100.0 11.7 15.3 19.7 8.3 2.7 4.0

区東北部 197 13 20 24 36 2 7

 100.0 6.6 10.2 12.2 18.3 1.0 3.6

区東部 230 26 28 29 24 1 8

 100.0 11.3 12.2 12.6 10.4 0.4 3.5

西多摩 65 18 11 9 2 3 4

 100.0 27.7 16.9 13.8 3.1 4.6 6.2

南多摩 227 28 31 43 17 4 4

 100.0 12.3 13.7 18.9 7.5 1.8 1.8

北多摩西部 101 13 11 13 7 1 4

 100.0 12.9 10.9 12.9 6.9 1.0 4.0

北多摩南部 170 17 31 26 11 1 3

 100.0 10.0 18.2 15.3 6.5 0.6 1.8

北多摩北部 113 13 17 20 12 4 5

 100.0 11.5 15.0 17.7 10.6 3.5 4.4

出生地
都内の現在お住まいのエリア 815 66 100 134 56 8 9

 100.0 8.1 12.3 16.4 6.9 1.0 1.1

都内の現在お住まい以外のエリア 386 38 49 67 37 11 8

 100.0 9.8 12.7 17.4 9.6 2.8 2.1

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 270 34 43 56 27 6 6

 100.0 12.6 15.9 20.7 10.0 2.2 2.2

上記以外の日本国内 632 96 101 122 65 11 31

 100.0 15.2 16.0 19.3 10.3 1.7 4.9

海外 4      - 1 1      -      - 1

 100.0      - 25.0 25.0      -      - 25.0

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1383 159 185 228 121 23 34

 100.0 11.5 13.4 16.5 8.7 1.7 2.5

死別または離別して、現在独身である 157 10 18 19 12 7 3

 100.0 6.4 11.5 12.1 7.6 4.5 1.9

未婚である 572 67 92 134 53 6 18

 100.0 11.7 16.1 23.4 9.3 1.0 3.1

同居者
ひとりで住んでいる 228 33 36 51 22 3 9

 100.0 14.5 15.8 22.4 9.6 1.3 3.9

家族等と住んでいる 1814 198 251 315 159 33 43

 100.0 10.9 13.8 17.4 8.8 1.8 2.4
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【問１０で１～５を選んだ方のみ回答】 

問１１ 問１０の「高齢期に過ごしたい場所」を選んだ理由はなんですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

職業
総
　
数

住
み
慣
れ
た
（

生
ま
れ

育
っ

た
）

地
域
に
暮
ら

し
た
い
か
ら

家
族
・
親
戚
・
友
人
等

親
し
い
人
が
い
る
か
ら

仕
事
を
し
や
す
い
（

見

つ
け
や
す
い
）

か
ら

日
常
生
活
の
利
便
性
が

よ
い
か
ら

公
共
交
通
の
利
便
性
が

よ
い
か
ら

医
療
体
制
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

介
護
体
制
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

ス
ロ
ー

ラ
イ
フ
を
実
現

し
た
い
か
ら

暮
ら
し
や
す
い
気
候
で

あ
る
か
ら

　合　計 2115 1395 1031 417 1217 1005 520 157 228 330

 100.0 66.0 48.7 19.7 57.5 47.5 24.6 7.4 10.8 15.6

自営業（家族従事者含む） 211 160 116 78 128 100 54 15 26 36

 100.0 75.8 55.0 37.0 60.7 47.4 25.6 7.1 12.3 17.1

正規の職員・従業員 912 588 414 191 515 428 213 65 103 153

 100.0 64.5 45.4 20.9 56.5 46.9 23.4 7.1 11.3 16.8

契約・派遣・臨時・パート等 518 345 257 109 321 254 124 42 46 71

非正規の職員・従業員 100.0 66.6 49.6 21.0 62.0 49.0 23.9 8.1 8.9 13.7

学生 63 36 22 8 26 23 12 2 13 13

 100.0 57.1 34.9 12.7 41.3 36.5 19.0 3.2 20.6 20.6

主婦・主夫 276 181 155 25 170 147 84 20 27 41

 100.0 65.6 56.2 9.1 61.6 53.3 30.4 7.2 9.8 14.9

無職 120 76 58 5 51 47 31 12 13 16

 100.0 63.3 48.3 4.2 42.5 39.2 25.8 10.0 10.8 13.3

住居
持ち家（一戸建て） 1019 738 551 203 613 496 259 77 90 160

 100.0 72.4 54.1 19.9 60.2 48.7 25.4 7.6 8.8 15.7

持ち家（分譲マンションなど） 487 298 208 101 307 267 138 32 52 65

 100.0 61.2 42.7 20.7 63.0 54.8 28.3 6.6 10.7 13.3

賃貸住宅 593 347 266 113 292 237 122 48 84 103

 100.0 58.5 44.9 19.1 49.2 40.0 20.6 8.1 14.2 17.4

その他 11 9 4      - 4 4 1      - 1 1

 100.0 81.8 36.4      - 36.4 36.4 9.1      - 9.1 9.1

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 1234 863 372 1071 891 450 124 36 194

 100.0 78.8 55.1 23.8 68.4 56.9 28.7 7.9 2.3 12.4

都内の現在お住まい以外のエリア 165 47 47 33 93 86 43 18 20 14

 100.0 28.5 28.5 20.0 56.4 52.1 26.1 10.9 12.1 8.5

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 24 28 6 26 16 12 4 26 26

 100.0 30.4 35.4 7.6 32.9 20.3 15.2 5.1 32.9 32.9

上記以外の日本国内 258 89 86 6 26 12 13 8 121 75

 100.0 34.5 33.3 2.3 10.1 4.7 5.0 3.1 46.9 29.1

海外 47 1 7      - 1      - 2 3 25 21

 100.0 2.1 14.9      - 2.1      - 4.3 6.4 53.2 44.7

わからない      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 203 147 102 46 111 98 54 18 17 26

 100.0 72.4 50.2 22.7 54.7 48.3 26.6 8.9 8.4 12.8

自分のやりたいことや自分の生活を 1443 927 716 296 857 712 364 107 174 243

優先した医療を受けたい 100.0 64.2 49.6 20.5 59.4 49.3 25.2 7.4 12.1 16.8

できるだけ医療は受けたくない 216 134 87 32 110 90 43 17 20 27

 100.0 62.0 40.3 14.8 50.9 41.7 19.9 7.9 9.3 12.5

わからない 228 168 116 39 124 96 53 13 15 30

 100.0 73.7 50.9 17.1 54.4 42.1 23.2 5.7 6.6 13.2

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 28 20 16 8 15 16 8 6 7 7

 100.0 71.4 57.1 28.6 53.6 57.1 28.6 21.4 25.0 25.0

口頭で家族に伝えている 575 358 297 125 334 285 169 60 67 96

 100.0 62.3 51.7 21.7 58.1 49.6 29.4 10.4 11.7 16.7

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 105 76 58 27 72 59 37 18 9 25

 100.0 72.4 55.2 25.7 68.6 56.2 35.2 17.1 8.6 23.8

誰にも伝えていない 1175 767 554 229 677 554 260 69 132 182

100.0 65.3 47.1 19.5 57.6 47.1 22.1 5.9 11.2 15.5
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【問１０で１～５を選んだ方のみ回答】 

問１１ 問１０の「高齢期に過ごしたい場所」を選んだ理由はなんですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

  

職業
総
　
数

食
べ
も
の
や
水
、

空
気

が
美
味
し
い
か
ら

健
康
的
な
生
活
を
送
り

た
い
か
ら

趣
味
を
楽
し
み
た
い
か

ら 物
価
・
地
価
が
安
い
か

ら そ
の
他

無
回
答

　合　計 2115 236 295 382 186 36 55

 100.0 11.2 13.9 18.1 8.8 1.7 2.6

自営業（家族従事者含む） 211 21 31 42 15 4 6

 100.0 10.0 14.7 19.9 7.1 1.9 2.8

正規の職員・従業員 912 120 129 155 90 10 24

 100.0 13.2 14.1 17.0 9.9 1.1 2.6

契約・派遣・臨時・パート等 518 47 56 81 44 13 13

非正規の職員・従業員 100.0 9.1 10.8 15.6 8.5 2.5 2.5

学生 63 10 15 19 6      - 2

 100.0 15.9 23.8 30.2 9.5      - 3.2

主婦・主夫 276 31 47 56 23 4 6

 100.0 11.2 17.0 20.3 8.3 1.4 2.2

無職 120 7 14 23 8 5 2

 100.0 5.8 11.7 19.2 6.7 4.2 1.7

住居
持ち家（一戸建て） 1019 93 144 189 70 16 15

 100.0 9.1 14.1 18.5 6.9 1.6 1.5

持ち家（分譲マンションなど） 487 51 56 89 40 6 13

 100.0 10.5 11.5 18.3 8.2 1.2 2.7

賃貸住宅 593 90 93 100 73 14 27

 100.0 15.2 15.7 16.9 12.3 2.4 4.6

その他 11 1 1 3 2      -      -

 100.0 9.1 9.1 27.3 18.2      -      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 68 138 230 73 19 5

 100.0 4.3 8.8 14.7 4.7 1.2 0.3

都内の現在お住まい以外のエリア 165 9 20 40 12 3 15

 100.0 5.5 12.1 24.2 7.3 1.8 9.1

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 19 25 23 19 1 2

 100.0 24.1 31.6 29.1 24.1 1.3 2.5

上記以外の日本国内 258 130 101 68 70 10 27

 100.0 50.4 39.1 26.4 27.1 3.9 10.5

海外 47 10 11 21 12 3 6

 100.0 21.3 23.4 44.7 25.5 6.4 12.8

わからない      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 203 17 33 27 13      - 3

 100.0 8.4 16.3 13.3 6.4      - 1.5

自分のやりたいことや自分の生活を 1443 178 208 290 133 26 38

優先した医療を受けたい 100.0 12.3 14.4 20.1 9.2 1.8 2.6

できるだけ医療は受けたくない 216 18 22 35 22 5 9

 100.0 8.3 10.2 16.2 10.2 2.3 4.2

わからない 228 21 28 25 15 5 5

 100.0 9.2 12.3 11.0 6.6 2.2 2.2

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 28 5 7 8 4 1      -

 100.0 17.9 25.0 28.6 14.3 3.6      -

口頭で家族に伝えている 575 71 91 127 53 8 11

 100.0 12.3 15.8 22.1 9.2 1.4 1.9

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 105 12 23 28 12 2 3

 100.0 11.4 21.9 26.7 11.4 1.9 2.9

誰にも伝えていない 1175 131 153 209 105 22 36

100.0 11.1 13.0 17.8 8.9 1.9 3.1
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問１２ 高齢期を迎えるにあたり、バリアフリーになっていないなどで、年をとってもその家に  

    住み続けられるか不安を感じた場合、あなたはどうしたいと思いますか。（１つに○） 

 

  

性別
総
　
数

早
め
に
他
の
住
ま
い
に

住
み
替
え
を
し
た
い

必
要
に
な
っ

た
ら
他
の

住
ま
い
に
住
み
替
え
を

し
た
い

早
め
に
済
ん
で
い
る
家

を
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
し

た
い

必
要
に
な
っ

た
ら
、

住

ん
で
い
る
家
を
バ
リ
ア

フ
リ
ー

化
し
た
い

既
に
バ
リ
ア
フ
リ
ー

な

住
宅
に
住
ん
で
い
る

特
に
何
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 191 592 241 738 292 187 308 53

 100.0 7.3 22.8 9.3 28.4 11.2 7.2 11.8 2.0

男性 1125 65 224 95 329 118 123 141 30

 100.0 5.8 19.9 8.4 29.2 10.5 10.9 12.5 2.7

女性 1464 125 366 144 408 173 62 163 23

 100.0 8.5 25.0 9.8 27.9 11.8 4.2 11.1 1.6

年齢
20代 326 20 75 42 88 23 21 54 3

 100.0 6.1 23.0 12.9 27.0 7.1 6.4 16.6 0.9

30代 491 59 111 45 154 28 26 63 5

 100.0 12.0 22.6 9.2 31.4 5.7 5.3 12.8 1.0

40代 700 50 192 56 190 75 44 83 10

 100.0 7.1 27.4 8.0 27.1 10.7 6.3 11.9 1.4

50代 696 40 148 70 198 89 62 68 21

 100.0 5.7 21.3 10.1 28.4 12.8 8.9 9.8 3.0

60代 374 22 65 26 107 74 31 35 14

 100.0 5.9 17.4 7.0 28.6 19.8 8.3 9.4 3.7

性・年齢別
男性20代 149 6 29 17 36 12 17 30 2

 100.0 4.0 19.5 11.4 24.2 8.1 11.4 20.1 1.3

男性30代 190 14 42 20 55 10 16 29 4

 100.0 7.4 22.1 10.5 28.9 5.3 8.4 15.3 2.1

男性40代 312 16 78 24 84 40 30 34 6

 100.0 5.1 25.0 7.7 26.9 12.8 9.6 10.9 1.9

男性50代 308 21 54 20 98 27 43 33 12

 100.0 6.8 17.5 6.5 31.8 8.8 14.0 10.7 3.9

男性60代 163 8 21 14 55 28 17 14 6

 100.0 4.9 12.9 8.6 33.7 17.2 10.4 8.6 3.7

女性20代 176 14 46 25 51 11 4 24 1

 100.0 8.0 26.1 14.2 29.0 6.3 2.3 13.6 0.6

女性30代 300 44 69 25 99 18 10 34 1

 100.0 14.7 23.0 8.3 33.0 6.0 3.3 11.3 0.3

女性40代 387 34 114 32 106 34 14 49 4

 100.0 8.8 29.5 8.3 27.4 8.8 3.6 12.7 1.0

女性50代 386 19 93 50 100 62 18 35 9

 100.0 4.9 24.1 13.0 25.9 16.1 4.7 9.1 2.3

女性60代 215 14 44 12 52 48 16 21 8

 100.0 6.5 20.5 5.6 24.2 22.3 7.4 9.8 3.7

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 4 6 2 10      - 4 3      -

 100.0 13.8 20.7 6.9 34.5      - 13.8 10.3      -

１年以上５年未満 126 19 31 13 37 7 7 11 1

 100.0 15.1 24.6 10.3 29.4 5.6 5.6 8.7 0.8

５年以上10年未満 180 21 42 20 49 17 8 20 3

 100.0 11.7 23.3 11.1 27.2 9.4 4.4 11.1 1.7

10年以上20年未満 403 42 118 34 105 43 18 37 6

 100.0 10.4 29.3 8.4 26.1 10.7 4.5 9.2 1.5

20年以上 1852 105 392 170 536 224 149 233 43

 100.0 5.7 21.2 9.2 28.9 12.1 8.0 12.6 2.3
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問１２ 高齢期を迎えるにあたり、バリアフリーになっていないなどで、年をとってもその家に  

    住み続けられるか不安を感じた場合、あなたはどうしたいと思いますか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

早
め
に
他
の
住
ま
い
に

住
み
替
え
を
し
た
い

必
要
に
な
っ

た
ら
他
の

住
ま
い
に
住
み
替
え
を

し
た
い

早
め
に
済
ん
で
い
る
家

を
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
し

た
い

必
要
に
な
っ

た
ら
、

住

ん
で
い
る
家
を
バ
リ
ア

フ
リ
ー

化
し
た
い

既
に
バ
リ
ア
フ
リ
ー

な

住
宅
に
住
ん
で
い
る

特
に
何
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 191 592 241 738 292 187 308 53

 100.0 7.3 22.8 9.3 28.4 11.2 7.2 11.8 2.0

区中央部 137 10 40 15 31 17 9 13 2

 100.0 7.3 29.2 10.9 22.6 12.4 6.6 9.5 1.5

区南部 203 21 45 19 53 26 17 16 6

 100.0 10.3 22.2 9.4 26.1 12.8 8.4 7.9 3.0

区西南部 308 12 72 36 106 29 15 30 8

 100.0 3.9 23.4 11.7 34.4 9.4 4.9 9.7 2.6

区西部 217 24 55 16 59 17 13 30 3

 100.0 11.1 25.3 7.4 27.2 7.8 6.0 13.8 1.4

区西北部 381 30 100 36 107 32 22 41 13

 100.0 7.9 26.2 9.4 28.1 8.4 5.8 10.8 3.4

区東北部 249 14 51 23 66 31 21 41 2

 100.0 5.6 20.5 9.2 26.5 12.4 8.4 16.5 0.8

区東部 273 29 71 22 65 37 20 23 6

 100.0 10.6 26.0 8.1 23.8 13.6 7.3 8.4 2.2

西多摩 75 2 7 9 24 9 12 12      -

 100.0 2.7 9.3 12.0 32.0 12.0 16.0 16.0      -

南多摩 279 15 59 27 87 28 25 34 4

 100.0 5.4 21.1 9.7 31.2 10.0 9.0 12.2 1.4

北多摩西部 124 9 18 13 36 22 5 18 3

 100.0 7.3 14.5 10.5 29.0 17.7 4.0 14.5 2.4

北多摩南部 210 17 41 12 66 29 15 28 2

 100.0 8.1 19.5 5.7 31.4 13.8 7.1 13.3 1.0

北多摩北部 138 8 32 11 38 15 11 19 4

 100.0 5.8 23.2 8.0 27.5 10.9 8.0 13.8 2.9

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 48 183 96 308 100 85 142 19

 100.0 4.9 18.7 9.8 31.4 10.2 8.7 14.5 1.9

都内の現在お住まい以外のエリア 457 28 115 41 125 60 35 47 6

 100.0 6.1 25.2 9.0 27.4 13.1 7.7 10.3 1.3

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 39 88 31 98 43 15 36 4

 100.0 11.0 24.9 8.8 27.7 12.1 4.2 10.2 1.1

上記以外の日本国内 784 75 204 68 203 89 48 77 20

 100.0 9.6 26.0 8.7 25.9 11.4 6.1 9.8 2.6

海外 7      -      - 1 3      -      - 2 1

 100.0      -      - 14.3 42.9      -      - 28.6 14.3

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 118 362 150 502 207 99 158 36

 100.0 7.2 22.2 9.2 30.8 12.7 6.1 9.7 2.2

死別または離別して、現在独身である 184 15 52 17 34 26 19 20 1

 100.0 8.2 28.3 9.2 18.5 14.1 10.3 10.9 0.5

未婚である 778 58 177 72 202 59 68 126 16

 100.0 7.5 22.8 9.3 26.0 7.6 8.7 16.2 2.1

同居者
ひとりで住んでいる 296 35 97 19 49 25 28 35 8

 100.0 11.8 32.8 6.4 16.6 8.4 9.5 11.8 2.7

家族等と住んでいる 2213 149 482 213 665 254 154 258 38

 100.0 6.7 21.8 9.6 30.0 11.5 7.0 11.7 1.7
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問１２ 高齢期を迎えるにあたり、バリアフリーになっていないなどで、年をとってもその家に  

    住み続けられるか不安を感じた場合、あなたはどうしたいと思いますか。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

早
め
に
他
の
住
ま
い
に

住
み
替
え
を
し
た
い

必
要
に
な
っ

た
ら
他
の

住
ま
い
に
住
み
替
え
を

し
た
い

早
め
に
済
ん
で
い
る
家

を
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
し

た
い

必
要
に
な
っ

た
ら
、

住

ん
で
い
る
家
を
バ
リ
ア

フ
リ
ー

化
し
た
い

既
に
バ
リ
ア
フ
リ
ー

な

住
宅
に
住
ん
で
い
る

特
に
何
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 191 592 241 738 292 187 308 53

 100.0 7.3 22.8 9.3 28.4 11.2 7.2 11.8 2.0

自営業（家族従事者含む） 246 12 51 20 63 27 24 39 10

 100.0 4.9 20.7 8.1 25.6 11.0 9.8 15.9 4.1

正規の職員・従業員 1127 91 267 113 334 120 87 96 19

 100.0 8.1 23.7 10.0 29.6 10.6 7.7 8.5 1.7

契約・派遣・臨時・パート等 628 53 151 52 161 68 43 90 10

非正規の職員・従業員 100.0 8.4 24.0 8.3 25.6 10.8 6.8 14.3 1.6

学生 87 3 18 11 29 5 4 16 1

 100.0 3.4 20.7 12.6 33.3 5.7 4.6 18.4 1.1

主婦・主夫 333 22 73 32 111 46 10 33 6

 100.0 6.6 21.9 9.6 33.3 13.8 3.0 9.9 1.8

無職 156 8 28 10 35 24 17 30 4

 100.0 5.1 17.9 6.4 22.4 15.4 10.9 19.2 2.6

住居
持ち家（一戸建て） 1200 40 206 140 450 125 95 123 21

 100.0 3.3 17.2 11.7 37.5 10.4 7.9 10.3 1.8

持ち家（分譲マンションなど） 590 35 118 41 153 123 39 64 17

 100.0 5.9 20.0 6.9 25.9 20.8 6.6 10.8 2.9

賃貸住宅 781 115 263 57 130 40 48 114 14

 100.0 14.7 33.7 7.3 16.6 5.1 6.1 14.6 1.8

その他 16 1 2 1 3 1 2 5 1

 100.0 6.3 12.5 6.3 18.8 6.3 12.5 31.3 6.3

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 84 319 143 513 214 117 138 38

 100.0 5.4 20.4 9.1 32.8 13.7 7.5 8.8 2.4

都内の現在お住まい以外のエリア 165 17 61 10 32 12 19 12 2

 100.0 10.3 37.0 6.1 19.4 7.3 11.5 7.3 1.2

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 9 24 12 20 5 5 3 1

 100.0 11.4 30.4 15.2 25.3 6.3 6.3 3.8 1.3

上記以外の日本国内 258 28 57 32 73 17 19 29 3

 100.0 10.9 22.1 12.4 28.3 6.6 7.4 11.2 1.2

海外 47 3 17 8 8 1 2 7 1

 100.0 6.4 36.2 17.0 17.0 2.1 4.3 14.9 2.1

わからない 462 48 110 31 88 41 21 118 5

 100.0 10.4 23.8 6.7 19.0 8.9 4.5 25.5 1.1

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 22 39 21 82 25 25 19 6

 100.0 9.2 16.3 8.8 34.3 10.5 10.5 7.9 2.5

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 125 445 180 513 207 94 166 22

優先した医療を受けたい 100.0 7.1 25.4 10.3 29.3 11.8 5.4 9.5 1.3

できるだけ医療は受けたくない 267 26 49 21 63 25 44 30 9

 100.0 9.7 18.4 7.9 23.6 9.4 16.5 11.2 3.4

わからない 313 18 52 18 75 31 22 89 8

 100.0 5.8 16.6 5.8 24.0 9.9 7.0 28.4 2.6

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 4 8 3 8 5 3 1 2

 100.0 11.8 23.5 8.8 23.5 14.7 8.8 2.9 5.9

口頭で家族に伝えている 667 60 155 69 174 98 48 45 18

 100.0 9.0 23.2 10.3 26.1 14.7 7.2 6.7 2.7

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 7 31 13 30 15 9 4 3

 100.0 6.3 27.7 11.6 26.8 13.4 8.0 3.6 2.7

誰にも伝えていない 1464 102 350 142 450 143 104 160 13

100.0 7.0 23.9 9.7 30.7 9.8 7.1 10.9 0.9
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【問１２で１～２を選んだ方のみ回答】 

問１２－１ どのような形態の住まいに住み替えたいと思っていますか。（１つに○） 

 

 

  

性別
総
　
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

マ
ン
シ
ョ

ン

な
ど
）

賃
貸
住
宅

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け

住
宅
・
有
料
老
人
ホ
ー

ム
等

の
高
齢
者
向
け
の
住
宅

介
護
保
険
で
入
所
で
き

る
施
設
（

特
別
養
護
老

人
ホ
ー

ム
等
）

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 783 137 180 129 138 69 6 111 13

 100.0 17.5 23.0 16.5 17.6 8.8 0.8 14.2 1.7

男性 289 64 67 58 44 20 2 30 4

 100.0 22.1 23.2 20.1 15.2 6.9 0.7 10.4 1.4

女性 491 72 113 70 94 49 4 80 9

 100.0 14.7 23.0 14.3 19.1 10.0 0.8 16.3 1.8

年齢
20代 95 24 21 16 16 6      - 12      -

 100.0 25.3 22.1 16.8 16.8 6.3      - 12.6      -

30代 170 36 43 29 24 7 1 27 3

 100.0 21.2 25.3 17.1 14.1 4.1 0.6 15.9 1.8

40代 242 36 58 38 36 20 2 46 6

 100.0 14.9 24.0 15.7 14.9 8.3 0.8 19.0 2.5

50代 188 32 41 25 44 21 1 21 3

 100.0 17.0 21.8 13.3 23.4 11.2 0.5 11.2 1.6

60代 87 9 17 21 18 15 2 4 1

 100.0 10.3 19.5 24.1 20.7 17.2 2.3 4.6 1.1

性・年齢別
男性20代 35 12 9 5 4 2      - 3      -

 100.0 34.3 25.7 14.3 11.4 5.7      - 8.6      -

男性30代 56 12 16 12 6 2      - 7 1

 100.0 21.4 28.6 21.4 10.7 3.6      - 12.5 1.8

男性40代 94 17 23 21 13 6 2 11 1

 100.0 18.1 24.5 22.3 13.8 6.4 2.1 11.7 1.1

男性50代 75 19 14 13 14 5      - 8 2

 100.0 25.3 18.7 17.3 18.7 6.7      - 10.7 2.7

男性60代 29 4 5 7 7 5      - 1      -

 100.0 13.8 17.2 24.1 24.1 17.2      - 3.4      -

女性20代 60 12 12 11 12 4      - 9      -

 100.0 20.0 20.0 18.3 20.0 6.7      - 15.0      -

女性30代 113 23 27 17 18 5 1 20 2

 100.0 20.4 23.9 15.0 15.9 4.4 0.9 17.7 1.8

女性40代 148 19 35 17 23 14      - 35 5

 100.0 12.8 23.6 11.5 15.5 9.5      - 23.6 3.4

女性50代 112 13 27 11 30 16 1 13 1

 100.0 11.6 24.1 9.8 26.8 14.3 0.9 11.6 0.9

女性60代 58 5 12 14 11 10 2 3 1

 100.0 8.6 20.7 24.1 19.0 17.2 3.4 5.2 1.7

東京都在住年数（通算）
１年未満 10 3 1 2 3 1      -      -      -

 100.0 30.0 10.0 20.0 30.0 10.0      -      -      -

１年以上５年未満 50 14 17 5 9 2      - 2 1

 100.0 28.0 34.0 10.0 18.0 4.0      - 4.0 2.0

５年以上10年未満 63 11 12 9 9 6 1 13 2

 100.0 17.5 19.0 14.3 14.3 9.5 1.6 20.6 3.2

10年以上20年未満 160 32 40 26 21 9 1 28 3

 100.0 20.0 25.0 16.3 13.1 5.6 0.6 17.5 1.9

20年以上 497 77 108 87 96 51 4 67 7

 100.0 15.5 21.7 17.5 19.3 10.3 0.8 13.5 1.4
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【問１２で１～２を選んだ方のみ回答】 

問１２－１ どのような形態の住まいに住み替えたいと思っていますか。（１つに○） 

 

 

  

居住エリア
総
　
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

マ
ン
シ
ョ

ン

な
ど
）

賃
貸
住
宅

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け

住
宅
・
有
料
老
人
ホ
ー

ム
等

の
高
齢
者
向
け
の
住
宅

介
護
保
険
で
入
所
で
き

る
施
設
（

特
別
養
護
老

人
ホ
ー

ム
等
）

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 783 137 180 129 138 69 6 111 13

 100.0 17.5 23.0 16.5 17.6 8.8 0.8 14.2 1.7

区中央部 50 7 13 8 8 6 1 7      -

 100.0 14.0 26.0 16.0 16.0 12.0 2.0 14.0      -

区南部 66 15 20 7 16 3      - 5      -

 100.0 22.7 30.3 10.6 24.2 4.5      - 7.6      -

区西南部 84 14 24 13 15 5      - 11 2

 100.0 16.7 28.6 15.5 17.9 6.0      - 13.1 2.4

区西部 79 9 15 11 17 7 1 19      -

 100.0 11.4 19.0 13.9 21.5 8.9 1.3 24.1      -

区西北部 130 33 19 22 26 10 1 17 2

 100.0 25.4 14.6 16.9 20.0 7.7 0.8 13.1 1.5

区東北部 65 8 11 14 9 7      - 12 4

 100.0 12.3 16.9 21.5 13.8 10.8      - 18.5 6.2

区東部 100 9 33 15 17 9 1 14 2

 100.0 9.0 33.0 15.0 17.0 9.0 1.0 14.0 2.0

西多摩 9 3 1 2 2      -      - 1      -

 100.0 33.3 11.1 22.2 22.2      -      - 11.1      -

南多摩 74 15 17 18 8 7 2 7      -

 100.0 20.3 23.0 24.3 10.8 9.5 2.7 9.5      -

北多摩西部 27 8 4 3 6 3      - 3      -

 100.0 29.6 14.8 11.1 22.2 11.1      - 11.1      -

北多摩南部 58 9 16 10 8 7      - 6 2

 100.0 15.5 27.6 17.2 13.8 12.1      - 10.3 3.4

北多摩北部 40 7 7 6 6 5      - 8 1

 100.0 17.5 17.5 15.0 15.0 12.5      - 20.0 2.5

出生地
都内の現在お住まいのエリア 231 41 38 37 46 28 1 35 5

 100.0 17.7 16.5 16.0 19.9 12.1 0.4 15.2 2.2

都内の現在お住まい以外のエリア 143 22 38 21 25 14 3 19 1

 100.0 15.4 26.6 14.7 17.5 9.8 2.1 13.3 0.7

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 127 28 38 17 11 11      - 20 2

 100.0 22.0 29.9 13.4 8.7 8.7      - 15.7 1.6

上記以外の日本国内 279 46 65 53 56 16 2 36 5

 100.0 16.5 23.3 19.0 20.1 5.7 0.7 12.9 1.8

海外      -      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 480 89 135 60 85 33 5 66 7

 100.0 18.5 28.1 12.5 17.7 6.9 1.0 13.8 1.5

死別または離別して、現在独身である 67 7 8 15 12 12 1 11 1

 100.0 10.4 11.9 22.4 17.9 17.9 1.5 16.4 1.5

未婚である 235 41 37 54 41 24      - 33 5

 100.0 17.4 15.7 23.0 17.4 10.2      - 14.0 2.1

同居者
ひとりで住んでいる 132 20 20 34 26 12      - 17 3

 100.0 15.2 15.2 25.8 19.7 9.1      - 12.9 2.3

家族等と住んでいる 631 116 156 92 110 54 6 89 8

 100.0 18.4 24.7 14.6 17.4 8.6 1.0 14.1 1.3
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【問１２で１～２を選んだ方のみ回答】 

問１２－１ どのような形態の住まいに住み替えたいと思っていますか。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

マ
ン
シ
ョ

ン

な
ど
）

賃
貸
住
宅

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け

住
宅
・
有
料
老
人
ホ
ー

ム
等

の
高
齢
者
向
け
の
住
宅

介
護
保
険
で
入
所
で
き

る
施
設
（

特
別
養
護
老

人
ホ
ー

ム
等
）

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 783 137 180 129 138 69 6 111 13

 100.0 17.5 23.0 16.5 17.6 8.8 0.8 14.2 1.7

自営業（家族従事者含む） 63 15 11 9 8 10      - 5 5

 100.0 23.8 17.5 14.3 12.7 15.9      - 7.9 7.9

正規の職員・従業員 358 67 86 62 71 23 2 44 3

 100.0 18.7 24.0 17.3 19.8 6.4 0.6 12.3 0.8

契約・派遣・臨時・パート等 204 21 48 39 32 22 1 38 3

非正規の職員・従業員 100.0 10.3 23.5 19.1 15.7 10.8 0.5 18.6 1.5

学生 21 9 2 2 3 2      - 3      -

 100.0 42.9 9.5 9.5 14.3 9.5      - 14.3      -

主婦・主夫 95 17 27 8 18 8 2 13 2

 100.0 17.9 28.4 8.4 18.9 8.4 2.1 13.7 2.1

無職 36 8 2 8 6 4 1 7      -

 100.0 22.2 5.6 22.2 16.7 11.1 2.8 19.4      -

住居
持ち家（一戸建て） 246 50 74 20 44 23 2 29 4

 100.0 20.3 30.1 8.1 17.9 9.3 0.8 11.8 1.6

持ち家（分譲マンションなど） 153 24 47 10 34 14 1 20 3

 100.0 15.7 30.7 6.5 22.2 9.2 0.7 13.1 2.0

賃貸住宅 378 63 59 98 59 32 3 60 4

 100.0 16.7 15.6 25.9 15.6 8.5 0.8 15.9 1.1

その他 3      -      - 1 1      -      -      - 1

 100.0      -      - 33.3 33.3      -      -      - 33.3

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 403 62 100 60 66 51 4 53 7

 100.0 15.4 24.8 14.9 16.4 12.7 1.0 13.2 1.7

都内の現在お住まい以外のエリア 78 11 20 16 20 6      - 5      -

 100.0 14.1 25.6 20.5 25.6 7.7      - 6.4      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 33 11 6 5 7      - 1 3      -

 100.0 33.3 18.2 15.2 21.2      - 3.0 9.1      -

上記以外の日本国内 85 26 18 14 15 4 1 7      -

 100.0 30.6 21.2 16.5 17.6 4.7 1.2 8.2      -

海外 20 6 5 2 4      -      - 3      -

 100.0 30.0 25.0 10.0 20.0      -      - 15.0      -

わからない 158 21 31 30 26 7      - 39 4

 100.0 13.3 19.6 19.0 16.5 4.4      - 24.7 2.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 61 18 18 11 3 6      - 5      -

 100.0 29.5 29.5 18.0 4.9 9.8      - 8.2      -

自分のやりたいことや自分の生活を 570 96 135 82 113 46 6 84 8

優先した医療を受けたい 100.0 16.8 23.7 14.4 19.8 8.1 1.1 14.7 1.4

できるだけ医療は受けたくない 75 14 10 18 10 14      - 8 1

 100.0 18.7 13.3 24.0 13.3 18.7      - 10.7 1.3

わからない 70 9 15 17 11 2      - 13 3

 100.0 12.9 21.4 24.3 15.7 2.9      - 18.6 4.3

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 12 3 2 1 4 1      - 1      -

 100.0 25.0 16.7 8.3 33.3 8.3      - 8.3      -

口頭で家族に伝えている 215 41 53 28 40 19 4 26 4

 100.0 19.1 24.7 13.0 18.6 8.8 1.9 12.1 1.9

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 38 6 7 10 6 5 1 2 1

 100.0 15.8 18.4 26.3 15.8 13.2 2.6 5.3 2.6

誰にも伝えていない 452 79 103 74 77 42 2 71 4

100.0 17.5 22.8 16.4 17.0 9.3 0.4 15.7 0.9
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問１３ 将来自宅で介護を受ける場合、受けたい介護はどのような介護ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

性別
総
　
数

配
偶
者
か
ら
介
護
を
受

け
る

子
ど
も
か
ら
介
護
を
受

け
る

配
偶
者
・
子
供
以
外
の

親
族
か
ら
介
護
を
受
け

る 親
族
以
外
の
知
人
か
ら

介
護
を
受
け
る

訪
問
介
護
サ
ー

ビ
ス
を

使
う
（

ヘ
ル
パ
ー

に
来

て
も
ら
う
等
）

自
宅
で
介
護
は
受
け
た

く
な
い

無
回
答

　合　計 2602 800 469 81 46 1702 462 55

 100.0 30.7 18.0 3.1 1.8 65.4 17.8 2.1

男性 1125 425 192 38 18 678 221 28

 100.0 37.8 17.1 3.4 1.6 60.3 19.6 2.5

女性 1464 373 274 43 28 1015 238 27

 100.0 25.5 18.7 2.9 1.9 69.3 16.3 1.8

年齢
20代 326 93 72 15 5 184 68 3

 100.0 28.5 22.1 4.6 1.5 56.4 20.9 0.9

30代 491 173 108 15 6 337 72 7

 100.0 35.2 22.0 3.1 1.2 68.6 14.7 1.4

40代 700 217 133 20 14 451 130 14

 100.0 31.0 19.0 2.9 2.0 64.4 18.6 2.0

50代 696 183 103 23 15 483 120 21

 100.0 26.3 14.8 3.3 2.2 69.4 17.2 3.0

60代 374 132 48 8 6 237 70 10

 100.0 35.3 12.8 2.1 1.6 63.4 18.7 2.7

性・年齢別
男性20代 149 42 23 5 2 82 39 1

 100.0 28.2 15.4 3.4 1.3 55.0 26.2 0.7

男性30代 190 77 42 5 2 119 29 5

 100.0 40.5 22.1 2.6 1.1 62.6 15.3 2.6

男性40代 312 109 62 13 6 186 68 8

 100.0 34.9 19.9 4.2 1.9 59.6 21.8 2.6

男性50代 308 113 47 11 5 198 54 9

 100.0 36.7 15.3 3.6 1.6 64.3 17.5 2.9

男性60代 163 83 17 4 3 93 30 5

 100.0 50.9 10.4 2.5 1.8 57.1 18.4 3.1

女性20代 176 51 49 10 3 101 29 2

 100.0 29.0 27.8 5.7 1.7 57.4 16.5 1.1

女性30代 300 96 66 10 4 217 43 2

 100.0 32.0 22.0 3.3 1.3 72.3 14.3 0.7

女性40代 387 108 71 7 8 264 62 6

 100.0 27.9 18.3 1.8 2.1 68.2 16.0 1.6

女性50代 386 69 55 12 10 284 65 12

 100.0 17.9 14.2 3.1 2.6 73.6 16.8 3.1

女性60代 215 49 33 4 3 149 39 5

 100.0 22.8 15.3 1.9 1.4 69.3 18.1 2.3

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 4 5      -      - 20 4      -

 100.0 13.8 17.2      -      - 69.0 13.8      -

１年以上５年未満 126 40 32 5 1 79 19 4

 100.0 31.7 25.4 4.0 0.8 62.7 15.1 3.2

５年以上10年未満 180 58 34 6 2 127 26 2

 100.0 32.2 18.9 3.3 1.1 70.6 14.4 1.1

10年以上20年未満 403 134 72 10 6 260 67 8

 100.0 33.3 17.9 2.5 1.5 64.5 16.6 2.0

20年以上 1852 562 325 59 37 1208 343 41

 100.0 30.3 17.5 3.2 2.0 65.2 18.5 2.2
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問１３ 将来自宅で介護を受ける場合、受けたい介護はどのような介護ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

配
偶
者
か
ら
介
護
を
受

け
る

子
ど
も
か
ら
介
護
を
受

け
る

配
偶
者
・
子
供
以
外
の

親
族
か
ら
介
護
を
受
け

る 親
族
以
外
の
知
人
か
ら

介
護
を
受
け
る

訪
問
介
護
サ
ー

ビ
ス
を

使
う
（

ヘ
ル
パ
ー

に
来

て
も
ら
う
等
）

自
宅
で
介
護
は
受
け
た

く
な
い

無
回
答

　合　計 2602 800 469 81 46 1702 462 55

 100.0 30.7 18.0 3.1 1.8 65.4 17.8 2.1

区中央部 137 41 27 5 4 88 27 1

 100.0 29.9 19.7 3.6 2.9 64.2 19.7 0.7

区南部 203 69 37 5 2 140 32 2

 100.0 34.0 18.2 2.5 1.0 69.0 15.8 1.0

区西南部 308 109 64 10 7 208 47 8

 100.0 35.4 20.8 3.2 2.3 67.5 15.3 2.6

区西部 217 54 39 8 5 155 34 6

 100.0 24.9 18.0 3.7 2.3 71.4 15.7 2.8

区西北部 381 113 59 13 4 262 53 8

 100.0 29.7 15.5 3.4 1.0 68.8 13.9 2.1

区東北部 249 66 40 7 6 155 58 4

 100.0 26.5 16.1 2.8 2.4 62.2 23.3 1.6

区東部 273 82 39 5 1 182 46 5

 100.0 30.0 14.3 1.8 0.4 66.7 16.8 1.8

西多摩 75 27 18 3 1 41 17 2

 100.0 36.0 24.0 4.0 1.3 54.7 22.7 2.7

南多摩 279 88 63 11 4 174 51 7

 100.0 31.5 22.6 3.9 1.4 62.4 18.3 2.5

北多摩西部 124 38 23 3 6 79 20 2

 100.0 30.6 18.5 2.4 4.8 63.7 16.1 1.6

北多摩南部 210 64 39 3 4 121 53 5

 100.0 30.5 18.6 1.4 1.9 57.6 25.2 2.4

北多摩北部 138 48 20 8 2 91 22 5

 100.0 34.8 14.5 5.8 1.4 65.9 15.9 3.6

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 286 189 39 16 621 191 16

 100.0 29.2 19.3 4.0 1.6 63.3 19.5 1.6

都内の現在お住まい以外のエリア 457 153 85 9 11 292 84 9

 100.0 33.5 18.6 2.0 2.4 63.9 18.4 2.0

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 113 63 7 4 247 52 8

 100.0 31.9 17.8 2.0 1.1 69.8 14.7 2.3

上記以外の日本国内 784 241 129 25 15 529 130 19

 100.0 30.7 16.5 3.2 1.9 67.5 16.6 2.4

海外 7 3 1      -      - 4 1      -

 100.0 42.9 14.3      -      - 57.1 14.3      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 627 314 33 22 1078 275 25

 100.0 38.4 19.2 2.0 1.3 66.1 16.9 1.5

死別または離別して、現在独身である 184 11 36 6 4 127 34 4

 100.0 6.0 19.6 3.3 2.2 69.0 18.5 2.2

未婚である 778 161 117 42 20 491 152 26

 100.0 20.7 15.0 5.4 2.6 63.1 19.5 3.3

同居者
ひとりで住んでいる 296 50 40 12 8 195 51 15

 100.0 16.9 13.5 4.1 2.7 65.9 17.2 5.1

家族等と住んでいる 2213 723 411 68 35 1455 394 38

 100.0 32.7 18.6 3.1 1.6 65.7 17.8 1.7
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問１３ 将来自宅で介護を受ける場合、受けたい介護はどのような介護ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

職業
総
　
数

配
偶
者
か
ら
介
護
を
受

け
る

子
ど
も
か
ら
介
護
を
受

け
る

配
偶
者
・
子
供
以
外
の

親
族
か
ら
介
護
を
受
け

る 親
族
以
外
の
知
人
か
ら

介
護
を
受
け
る

訪
問
介
護
サ
ー

ビ
ス
を

使
う
（

ヘ
ル
パ
ー

に
来

て
も
ら
う
等
）

自
宅
で
介
護
は
受
け
た

く
な
い

無
回
答

　合　計 2602 800 469 81 46 1702 462 55

 100.0 30.7 18.0 3.1 1.8 65.4 17.8 2.1

自営業（家族従事者含む） 246 87 51 9 7 155 42 6

 100.0 35.4 20.7 3.7 2.8 63.0 17.1 2.4

正規の職員・従業員 1127 367 200 39 19 737 197 17

 100.0 32.6 17.7 3.5 1.7 65.4 17.5 1.5

契約・派遣・臨時・パート等 628 165 113 17 10 414 117 14

非正規の職員・従業員 100.0 26.3 18.0 2.7 1.6 65.9 18.6 2.2

学生 87 31 23 4 2 49 14 1

 100.0 35.6 26.4 4.6 2.3 56.3 16.1 1.1

主婦・主夫 333 105 58 5 4 237 62 6

 100.0 31.5 17.4 1.5 1.2 71.2 18.6 1.8

無職 156 33 20 6 4 94 27 11

 100.0 21.2 12.8 3.8 2.6 60.3 17.3 7.1

住居
持ち家（一戸建て） 1200 385 237 43 18 782 210 23

 100.0 32.1 19.8 3.6 1.5 65.2 17.5 1.9

持ち家（分譲マンションなど） 590 184 83 14 12 396 108 12

 100.0 31.2 14.1 2.4 2.0 67.1 18.3 2.0

賃貸住宅 781 228 146 23 16 504 139 18

 100.0 29.2 18.7 2.9 2.0 64.5 17.8 2.3

その他 16 1 2      -      - 11 3 1

 100.0 6.3 12.5      -      - 68.8 18.8 6.3

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 492 274 45 30 1068 256 28

 100.0 31.4 17.5 2.9 1.9 68.2 16.3 1.8

都内の現在お住まい以外のエリア 165 48 35 2 3 101 32 1

 100.0 29.1 21.2 1.2 1.8 61.2 19.4 0.6

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 30 17 2 3 59 13      -

 100.0 38.0 21.5 2.5 3.8 74.7 16.5      -

上記以外の日本国内 258 79 44 12      - 155 56 4

 100.0 30.6 17.1 4.7      - 60.1 21.7 1.6

海外 47 14 8 5 2 22 12 1

 100.0 29.8 17.0 10.6 4.3 46.8 25.5 2.1

わからない 462 131 88 14 7 284 90 19

 100.0 28.4 19.0 3.0 1.5 61.5 19.5 4.1

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 91 58 5 3 151 31 4

 100.0 38.1 24.3 2.1 1.3 63.2 13.0 1.7

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 554 325 59 31 1203 285 23

優先した医療を受けたい 100.0 31.6 18.6 3.4 1.8 68.7 16.3 1.3

できるだけ医療は受けたくない 267 54 31 3 7 134 86 9

 100.0 20.2 11.6 1.1 2.6 50.2 32.2 3.4

わからない 313 90 51 14 5 198 53 16

 100.0 28.8 16.3 4.5 1.6 63.3 16.9 5.1

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 10 9 2 2 19 10 1

 100.0 29.4 26.5 5.9 5.9 55.9 29.4 2.9

口頭で家族に伝えている 667 222 113 16 8 435 123 11

 100.0 33.3 16.9 2.4 1.2 65.2 18.4 1.6

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 29 12      - 6 76 22 3

 100.0 25.9 10.7      - 5.4 67.9 19.6 2.7

誰にも伝えていない 1464 445 279 48 28 974 255 18

100.0 30.4 19.1 3.3 1.9 66.5 17.4 1.2
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問１４ 介護が必要になり、施設に入所することになった際、施設の場所がどの程度の距離で 

    あれば入所してもよいと思いますか。（１つに○） 

 

 

 

  

性別
総
　
数

徒
歩
圏
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
１
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
上
で

も
構
わ
な
い

ど
こ
に
あ
っ

て
も
入
所

し
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

　合　計 2602 729 1236 80 297 214 46

 100.0 28.0 47.5 3.1 11.4 8.2 1.8

男性 1125 336 496 31 139 103 20

 100.0 29.9 44.1 2.8 12.4 9.2 1.8

女性 1464 388 735 49 157 109 26

 100.0 26.5 50.2 3.3 10.7 7.4 1.8

年齢
20代 326 103 156 8 25 33 1

 100.0 31.6 47.9 2.5 7.7 10.1 0.3

30代 491 145 245 12 55 28 6

 100.0 29.5 49.9 2.4 11.2 5.7 1.2

40代 700 185 339 27 80 54 15

 100.0 26.4 48.4 3.9 11.4 7.7 2.1

50代 696 184 329 22 95 55 11

 100.0 26.4 47.3 3.2 13.6 7.9 1.6

60代 374 105 161 11 41 43 13

 100.0 28.1 43.0 2.9 11.0 11.5 3.5

性・年齢別
男性20代 149 49 68 3 12 17      -

 100.0 32.9 45.6 2.0 8.1 11.4      -

男性30代 190 71 77 2 23 13 4

 100.0 37.4 40.5 1.1 12.1 6.8 2.1

男性40代 312 89 143 12 32 29 7

 100.0 28.5 45.8 3.8 10.3 9.3 2.2

男性50代 308 76 141 10 50 26 5

 100.0 24.7 45.8 3.2 16.2 8.4 1.6

男性60代 163 49 67 4 21 18 4

 100.0 30.1 41.1 2.5 12.9 11.0 2.5

女性20代 176 53 88 5 13 16 1

 100.0 30.1 50.0 2.8 7.4 9.1 0.6

女性30代 300 74 167 10 32 15 2

 100.0 24.7 55.7 3.3 10.7 5.0 0.7

女性40代 387 95 196 15 48 25 8

 100.0 24.5 50.6 3.9 12.4 6.5 2.1

女性50代 386 108 187 12 44 29 6

 100.0 28.0 48.4 3.1 11.4 7.5 1.6

女性60代 215 58 97 7 20 24 9

 100.0 27.0 45.1 3.3 9.3 11.2 4.2

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 10 15 1 1 2      -

 100.0 34.5 51.7 3.4 3.4 6.9      -

１年以上５年未満 126 38 59 7 11 9 2

 100.0 30.2 46.8 5.6 8.7 7.1 1.6

５年以上10年未満 180 40 102 8 21 7 2

 100.0 22.2 56.7 4.4 11.7 3.9 1.1

10年以上20年未満 403 113 206 8 48 23 5

 100.0 28.0 51.1 2.0 11.9 5.7 1.2

20年以上 1852 525 848 55 214 173 37

 100.0 28.3 45.8 3.0 11.6 9.3 2.0



 

165 

 

問１４ 介護が必要になり、施設に入所することになった際、施設の場所がどの程度の距離で 

    あれば入所してもよいと思いますか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

徒
歩
圏
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
１
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
上
で

も
構
わ
な
い

ど
こ
に
あ
っ

て
も
入
所

し
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

　合　計 2602 729 1236 80 297 214 46

 100.0 28.0 47.5 3.1 11.4 8.2 1.8

区中央部 137 40 66 3 18 9 1

 100.0 29.2 48.2 2.2 13.1 6.6 0.7

区南部 203 69 83 4 27 16 4

 100.0 34.0 40.9 2.0 13.3 7.9 2.0

区西南部 308 93 151 12 26 21 5

 100.0 30.2 49.0 3.9 8.4 6.8 1.6

区西部 217 44 109 9 33 20 2

 100.0 20.3 50.2 4.1 15.2 9.2 0.9

区西北部 381 105 175 10 51 33 7

 100.0 27.6 45.9 2.6 13.4 8.7 1.8

区東北部 249 87 113 2 27 18 2

 100.0 34.9 45.4 0.8 10.8 7.2 0.8

区東部 273 76 135 15 26 16 5

 100.0 27.8 49.5 5.5 9.5 5.9 1.8

西多摩 75 15 37 2 7 11 3

 100.0 20.0 49.3 2.7 9.3 14.7 4.0

南多摩 279 61 144 7 28 31 8

 100.0 21.9 51.6 2.5 10.0 11.1 2.9

北多摩西部 124 34 56 4 16 11 3

 100.0 27.4 45.2 3.2 12.9 8.9 2.4

北多摩南部 210 60 100 7 26 16 1

 100.0 28.6 47.6 3.3 12.4 7.6 0.5

北多摩北部 138 42 62 5 12 12 5

 100.0 30.4 44.9 3.6 8.7 8.7 3.6

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 303 436 29 108 93 12

 100.0 30.9 44.4 3.0 11.0 9.5 1.2

都内の現在お住まい以外のエリア 457 114 212 15 62 41 13

 100.0 24.9 46.4 3.3 13.6 9.0 2.8

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 86 187 12 40 22 7

 100.0 24.3 52.8 3.4 11.3 6.2 2.0

上記以外の日本国内 784 215 394 23 86 55 11

 100.0 27.4 50.3 2.9 11.0 7.0 1.4

海外 7 4      - 1 1 1      -

 100.0 57.1      - 14.3 14.3 14.3      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 466 817 55 169 101 24

 100.0 28.6 50.1 3.4 10.4 6.2 1.5

死別または離別して、現在独身である 184 49 77 7 32 18 1

 100.0 26.6 41.8 3.8 17.4 9.8 0.5

未婚である 778 210 339 18 96 95 20

 100.0 27.0 43.6 2.3 12.3 12.2 2.6

同居者
ひとりで住んでいる 296 60 133 8 47 38 10

 100.0 20.3 44.9 2.7 15.9 12.8 3.4

家族等と住んでいる 2213 642 1064 69 233 170 35

 100.0 29.0 48.1 3.1 10.5 7.7 1.6
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問１４ 介護が必要になり、施設に入所することになった際、施設の場所がどの程度の距離で 

    あれば入所してもよいと思いますか。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

徒
歩
圏
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
１
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
上
で

も
構
わ
な
い

ど
こ
に
あ
っ

て
も
入
所

し
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

　合　計 2602 729 1236 80 297 214 46

 100.0 28.0 47.5 3.1 11.4 8.2 1.8

自営業（家族従事者含む） 246 69 99 7 40 28 3

 100.0 28.0 40.2 2.8 16.3 11.4 1.2

正規の職員・従業員 1127 311 558 35 132 74 17

 100.0 27.6 49.5 3.1 11.7 6.6 1.5

契約・派遣・臨時・パート等 628 156 305 20 70 65 12

非正規の職員・従業員 100.0 24.8 48.6 3.2 11.1 10.4 1.9

学生 87 31 37      - 11 7 1

 100.0 35.6 42.5      - 12.6 8.0 1.1

主婦・主夫 333 102 168 14 29 16 4

 100.0 30.6 50.5 4.2 8.7 4.8 1.2

無職 156 51 60 4 13 20 8

 100.0 32.7 38.5 2.6 8.3 12.8 5.1

住居
持ち家（一戸建て） 1200 340 574 36 122 105 23

 100.0 28.3 47.8 3.0 10.2 8.8 1.9

持ち家（分譲マンションなど） 590 178 275 20 75 32 10

 100.0 30.2 46.6 3.4 12.7 5.4 1.7

賃貸住宅 781 201 380 22 94 72 12

 100.0 25.7 48.7 2.8 12.0 9.2 1.5

その他 16 6 2 1 4 3      -

 100.0 37.5 12.5 6.3 25.0 18.8      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 480 737 47 155 125 22

 100.0 30.7 47.1 3.0 9.9 8.0 1.4

都内の現在お住まい以外のエリア 165 35 94 9 19 7 1

 100.0 21.2 57.0 5.5 11.5 4.2 0.6

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 19 44 4 11 1      -

 100.0 24.1 55.7 5.1 13.9 1.3      -

上記以外の日本国内 258 54 127 6 36 32 3

 100.0 20.9 49.2 2.3 14.0 12.4 1.2

海外 47 15 20 1 3 7 1

 100.0 31.9 42.6 2.1 6.4 14.9 2.1

わからない 462 117 207 13 68 40 17

 100.0 25.3 44.8 2.8 14.7 8.7 3.7

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 73 119 9 20 15 3

 100.0 30.5 49.8 3.8 8.4 6.3 1.3

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 488 883 53 206 106 16

優先した医療を受けたい 100.0 27.9 50.4 3.0 11.8 6.1 0.9

できるだけ医療は受けたくない 267 59 88 7 42 64 7

 100.0 22.1 33.0 2.6 15.7 24.0 2.6

わからない 313 100 131 11 25 29 17

 100.0 31.9 41.9 3.5 8.0 9.3 5.4

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 9 15      - 6 3 1

 100.0 26.5 44.1      - 17.6 8.8 2.9

口頭で家族に伝えている 667 195 298 17 87 64 6

 100.0 29.2 44.7 2.5 13.0 9.6 0.9

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 33 39 2 18 19 1

 100.0 29.5 34.8 1.8 16.1 17.0 0.9

誰にも伝えていない 1464 385 747 48 162 107 15

100.0 26.3 51.0 3.3 11.1 7.3 1.0
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問１５ 同居している祖父母・父母・配偶者が介護施設に入所することになった際、どの程度 

    の距離であれば入所してもよいと思いますか。（１つに○） 

 

  

性別
総
　
数

徒
歩
圏
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
１
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
上
で

も
構
わ
な
い

ど
こ
に
あ
っ

て
も
入
所

し
て
欲
し
い
と
は
思
わ

な
い

祖
父
母
・
父
母
・
配
偶
者
の

い
ず
れ
も
と
も
同
居
し
て
い

な
い
（

い
ず
れ
も
い
な
い
）

無
回
答

　合　計 2602 726 1304 80 60 97 293 42

 100.0 27.9 50.1 3.1 2.3 3.7 11.3 1.6

男性 1125 295 575 39 37 50 106 23

 100.0 26.2 51.1 3.5 3.3 4.4 9.4 2.0

女性 1464 425 726 41 22 47 184 19

 100.0 29.0 49.6 2.8 1.5 3.2 12.6 1.3

年齢
20代 326 82 173 16 9 14 30 2

 100.0 25.2 53.1 4.9 2.8 4.3 9.2 0.6

30代 491 142 270 10 10 15 40 4

 100.0 28.9 55.0 2.0 2.0 3.1 8.1 0.8

40代 700 199 349 20 15 31 76 10

 100.0 28.4 49.9 2.9 2.1 4.4 10.9 1.4

50代 696 197 342 24 19 23 79 12

 100.0 28.3 49.1 3.4 2.7 3.3 11.4 1.7

60代 374 99 167 10 7 14 63 14

 100.0 26.5 44.7 2.7 1.9 3.7 16.8 3.7

性・年齢別
男性20代 149 35 77 9 6 7 14 1

 100.0 23.5 51.7 6.0 4.0 4.7 9.4 0.7

男性30代 190 61 97 4 7 6 12 3

 100.0 32.1 51.1 2.1 3.7 3.2 6.3 1.6

男性40代 312 83 155 10 8 19 32 5

 100.0 26.6 49.7 3.2 2.6 6.1 10.3 1.6

男性50代 308 71 169 11 13 7 31 6

 100.0 23.1 54.9 3.6 4.2 2.3 10.1 1.9

男性60代 163 44 76 5 3 11 16 8

 100.0 27.0 46.6 3.1 1.8 6.7 9.8 4.9

女性20代 176 46 96 7 3 7 16 1

 100.0 26.1 54.5 4.0 1.7 4.0 9.1 0.6

女性30代 300 80 173 6 3 9 28 1

 100.0 26.7 57.7 2.0 1.0 3.0 9.3 0.3

女性40代 387 116 193 10 7 12 44 5

 100.0 30.0 49.9 2.6 1.8 3.1 11.4 1.3

女性50代 386 126 172 13 5 16 48 6

 100.0 32.6 44.6 3.4 1.3 4.1 12.4 1.6

女性60代 215 57 92 5 4 3 48 6

 100.0 26.5 42.8 2.3 1.9 1.4 22.3 2.8

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 4 13      - 1 1 9 1

 100.0 13.8 44.8      - 3.4 3.4 31.0 3.4

１年以上５年未満 126 34 64 5 1 3 16 3

 100.0 27.0 50.8 4.0 0.8 2.4 12.7 2.4

５年以上10年未満 180 43 96 5 3 2 29 2

 100.0 23.9 53.3 2.8 1.7 1.1 16.1 1.1

10年以上20年未満 403 102 207 17 6 15 52 4

 100.0 25.3 51.4 4.2 1.5 3.7 12.9 1.0

20年以上 1852 539 920 52 48 76 185 32

 100.0 29.1 49.7 2.8 2.6 4.1 10.0 1.7
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問１５ 同居している祖父母・父母・配偶者が介護施設に入所することになった際、どの程度 

    の距離であれば入所してもよいと思いますか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

徒
歩
圏
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
１
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
上
で

も
構
わ
な
い

ど
こ
に
あ
っ

て
も
入
所

し
て
欲
し
い
と
は
思
わ

な
い

祖
父
母
・
父
母
・
配
偶
者
の

い
ず
れ
も
と
も
同
居
し
て
い

な
い
（

い
ず
れ
も
い
な
い
）

無
回
答

　合　計 2602 726 1304 80 60 97 293 42

 100.0 27.9 50.1 3.1 2.3 3.7 11.3 1.6

区中央部 137 36 77 4 3 3 13 1

 100.0 26.3 56.2 2.9 2.2 2.2 9.5 0.7

区南部 203 61 96 6 3 8 23 6

 100.0 30.0 47.3 3.0 1.5 3.9 11.3 3.0

区西南部 308 94 169 10 4 11 18 2

 100.0 30.5 54.9 3.2 1.3 3.6 5.8 0.6

区西部 217 42 106 8 8 7 43 3

 100.0 19.4 48.8 3.7 3.7 3.2 19.8 1.4

区西北部 381 119 178 6 13 16 42 7

 100.0 31.2 46.7 1.6 3.4 4.2 11.0 1.8

区東北部 249 88 107 7 12 10 23 2

 100.0 35.3 43.0 2.8 4.8 4.0 9.2 0.8

区東部 273 76 124 13 5 11 38 6

 100.0 27.8 45.4 4.8 1.8 4.0 13.9 2.2

西多摩 75 17 44 1 1 6 5 1

 100.0 22.7 58.7 1.3 1.3 8.0 6.7 1.3

南多摩 279 57 165 10 4 14 23 6

 100.0 20.4 59.1 3.6 1.4 5.0 8.2 2.2

北多摩西部 124 31 62 7 1 3 18 2

 100.0 25.0 50.0 5.6 0.8 2.4 14.5 1.6

北多摩南部 210 56 103 7 5 5 30 4

 100.0 26.7 49.0 3.3 2.4 2.4 14.3 1.9

北多摩北部 138 44 71 1 1 3 16 2

 100.0 31.9 51.4 0.7 0.7 2.2 11.6 1.4

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 292 500 28 22 45 83 11

 100.0 29.8 51.0 2.9 2.2 4.6 8.5 1.1

都内の現在お住まい以外のエリア 457 124 233 19 17 15 40 9

 100.0 27.1 51.0 4.2 3.7 3.3 8.8 2.0

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 94 189 11 6 10 38 6

 100.0 26.6 53.4 3.1 1.7 2.8 10.7 1.7

上記以外の日本国内 784 205 376 22 13 24 130 14

 100.0 26.1 48.0 2.8 1.7 3.1 16.6 1.8

海外 7 4 1      - 1 1      -      -

 100.0 57.1 14.3      - 14.3 14.3      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 497 917 54 36 51 65 12

 100.0 30.5 56.2 3.3 2.2 3.1 4.0 0.7

死別または離別して、現在独身である 184 34 48 3 2 5 83 9

 100.0 18.5 26.1 1.6 1.1 2.7 45.1 4.9

未婚である 778 190 338 23 22 41 144 20

 100.0 24.4 43.4 3.0 2.8 5.3 18.5 2.6

同居者
ひとりで住んでいる 296 34 74 3 1 5 160 19

 100.0 11.5 25.0 1.0 0.3 1.7 54.1 6.4

家族等と住んでいる 2213 662 1190 74 57 90 124 16

 100.0 29.9 53.8 3.3 2.6 4.1 5.6 0.7
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問１５ 同居している祖父母・父母・配偶者が介護施設に入所することになった際、どの程度 

    の距離であれば入所してもよいと思いますか。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

徒
歩
圏
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
１
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
内

公
共
交
通
機
関
等
を
利

用
し
て
２
時
間
以
上
で

も
構
わ
な
い

ど
こ
に
あ
っ

て
も
入
所

し
て
欲
し
い
と
は
思
わ

な
い

祖
父
母
・
父
母
・
配
偶
者
の

い
ず
れ
も
と
も
同
居
し
て
い

な
い
（

い
ず
れ
も
い
な
い
）

無
回
答

　合　計 2602 726 1304 80 60 97 293 42

 100.0 27.9 50.1 3.1 2.3 3.7 11.3 1.6

自営業（家族従事者含む） 246 68 117 8 10 9 30 4

 100.0 27.6 47.6 3.3 4.1 3.7 12.2 1.6

正規の職員・従業員 1127 318 565 28 26 37 139 14

 100.0 28.2 50.1 2.5 2.3 3.3 12.3 1.2

契約・派遣・臨時・パート等 628 179 311 24 13 19 70 12

非正規の職員・従業員 100.0 28.5 49.5 3.8 2.1 3.0 11.1 1.9

学生 87 17 57 5      - 5 2 1

 100.0 19.5 65.5 5.7      - 5.7 2.3 1.1

主婦・主夫 333 99 188 8 8 8 20 2

 100.0 29.7 56.5 2.4 2.4 2.4 6.0 0.6

無職 156 36 56 6 3 17 31 7

 100.0 23.1 35.9 3.8 1.9 10.9 19.9 4.5

住居
持ち家（一戸建て） 1200 354 642 36 34 52 65 17

 100.0 29.5 53.5 3.0 2.8 4.3 5.4 1.4

持ち家（分譲マンションなど） 590 179 289 24 13 19 61 5

 100.0 30.3 49.0 4.1 2.2 3.2 10.3 0.8

賃貸住宅 781 184 361 18 12 22 165 19

 100.0 23.6 46.2 2.3 1.5 2.8 21.1 2.4

その他 16 3 7 1      - 3 1 1

 100.0 18.8 43.8 6.3      - 18.8 6.3 6.3

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 457 795 40 35 60 156 23

 100.0 29.2 50.8 2.6 2.2 3.8 10.0 1.5

都内の現在お住まい以外のエリア 165 38 89 6 3 4 25      -

 100.0 23.0 53.9 3.6 1.8 2.4 15.2      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 20 36 6 2 2 12 1

 100.0 25.3 45.6 7.6 2.5 2.5 15.2 1.3

上記以外の日本国内 258 60 128 9 6 14 35 6

 100.0 23.3 49.6 3.5 2.3 5.4 13.6 2.3

海外 47 18 26 1      -      - 2      -

 100.0 38.3 55.3 2.1      -      - 4.3      -

わからない 462 122 220 18 13 17 61 11

 100.0 26.4 47.6 3.9 2.8 3.7 13.2 2.4

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 71 124 8 7 7 20 2

 100.0 29.7 51.9 3.3 2.9 2.9 8.4 0.8

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 473 926 57 33 57 192 14

優先した医療を受けたい 100.0 27.0 52.9 3.3 1.9 3.3 11.0 0.8

できるだけ医療は受けたくない 267 74 101 11 15 20 35 11

 100.0 27.7 37.8 4.1 5.6 7.5 13.1 4.1

わからない 313 102 137 4 4 12 43 11

 100.0 32.6 43.8 1.3 1.3 3.8 13.7 3.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 8 15 2 2      - 5 2

 100.0 23.5 44.1 5.9 5.9      - 14.7 5.9

口頭で家族に伝えている 667 205 332 20 20 32 50 8

 100.0 30.7 49.8 3.0 3.0 4.8 7.5 1.2

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 29 48 7 3 3 18 4

 100.0 25.9 42.9 6.3 2.7 2.7 16.1 3.6

誰にも伝えていない 1464 384 760 49 31 50 179 11

100.0 26.2 51.9 3.3 2.1 3.4 12.2 0.8
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問１６①-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【移乗介助用機器】 

 

  

性別
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1801 389 361 51

 100.0 69.2 15.0 13.9 2.0

男性 1125 803 154 149 19

 100.0 71.4 13.7 13.2 1.7

女性 1464 992 234 207 31

 100.0 67.8 16.0 14.1 2.1

年齢
20代 326 221 69 34 2

 100.0 67.8 21.2 10.4 0.6

30代 491 355 70 57 9

 100.0 72.3 14.3 11.6 1.8

40代 700 499 109 83 9

 100.0 71.3 15.6 11.9 1.3

50代 696 495 79 107 15

 100.0 71.1 11.4 15.4 2.2

60代 374 227 58 74 15

 100.0 60.7 15.5 19.8 4.0

性・年齢別
男性20代 149 106 27 16      -

 100.0 71.1 18.1 10.7      -

男性30代 190 138 25 21 6

 100.0 72.6 13.2 11.1 3.2

男性40代 312 223 47 39 3

 100.0 71.5 15.1 12.5 1.0

男性50代 308 223 31 48 6

 100.0 72.4 10.1 15.6 1.9

男性60代 163 113 22 24 4

 100.0 69.3 13.5 14.7 2.5

女性20代 176 114 42 18 2

 100.0 64.8 23.9 10.2 1.1

女性30代 300 216 45 36 3

 100.0 72.0 15.0 12.0 1.0

女性40代 387 276 61 44 6

 100.0 71.3 15.8 11.4 1.6

女性50代 386 271 48 58 9

 100.0 70.2 12.4 15.0 2.3

女性60代 215 115 38 51 11

 100.0 53.5 17.7 23.7 5.1

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 17 8 3 1

 100.0 58.6 27.6 10.3 3.4

１年以上５年未満 126 95 15 14 2

 100.0 75.4 11.9 11.1 1.6

５年以上10年未満 180 135 23 20 2

 100.0 75.0 12.8 11.1 1.1

10年以上20年未満 403 305 39 55 4

 100.0 75.7 9.7 13.6 1.0

20年以上 1852 1243 303 265 41

 100.0 67.1 16.4 14.3 2.2
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問１６①-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【移乗介助用機器】 

 

  

居住エリア
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1801 389 361 51

 100.0 69.2 15.0 13.9 2.0

区中央部 137 101 17 19      -

 100.0 73.7 12.4 13.9      -

区南部 203 146 21 30 6

 100.0 71.9 10.3 14.8 3.0

区西南部 308 218 42 37 11

 100.0 70.8 13.6 12.0 3.6

区西部 217 160 35 20 2

 100.0 73.7 16.1 9.2 0.9

区西北部 381 268 59 47 7

 100.0 70.3 15.5 12.3 1.8

区東北部 249 161 45 42 1

 100.0 64.7 18.1 16.9 0.4

区東部 273 197 36 34 6

 100.0 72.2 13.2 12.5 2.2

西多摩 75 42 14 17 2

 100.0 56.0 18.7 22.7 2.7

南多摩 279 183 53 38 5

 100.0 65.6 19.0 13.6 1.8

北多摩西部 124 85 18 18 3

 100.0 68.5 14.5 14.5 2.4

北多摩南部 210 142 29 35 4

 100.0 67.6 13.8 16.7 1.9

北多摩北部 138 94 20 21 3

 100.0 68.1 14.5 15.2 2.2

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 679 152 135 15

 100.0 69.2 15.5 13.8 1.5

都内の現在お住まい以外のエリア 457 305 81 59 12

 100.0 66.7 17.7 12.9 2.6

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 255 54 40 5

 100.0 72.0 15.3 11.3 1.4

上記以外の日本国内 784 552 97 119 16

 100.0 70.4 12.4 15.2 2.0

海外 7 6      - 1      -

 100.0 85.7      - 14.3      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 1183 202 222 25

 100.0 72.5 12.4 13.6 1.5

死別または離別して、現在独身である 184 109 43 26 6

 100.0 59.2 23.4 14.1 3.3

未婚である 778 507 143 110 18

 100.0 65.2 18.4 14.1 2.3

同居者
ひとりで住んでいる 296 185 51 48 12

 100.0 62.5 17.2 16.2 4.1

家族等と住んでいる 2213 1558 324 294 37

 100.0 70.4 14.6 13.3 1.7
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問１６①-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【移乗介助用機器】 

 

  

職業
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1801 389 361 51

 100.0 69.2 15.0 13.9 2.0

自営業（家族従事者含む） 246 166 35 41 4

 100.0 67.5 14.2 16.7 1.6

正規の職員・従業員 1127 836 163 111 17

 100.0 74.2 14.5 9.8 1.5

契約・派遣・臨時・パート等 628 407 104 104 13

非正規の職員・従業員 100.0 64.8 16.6 16.6 2.1

学生 87 60 19 7 1

 100.0 69.0 21.8 8.0 1.1

主婦・主夫 333 234 38 55 6

 100.0 70.3 11.4 16.5 1.8

無職 156 83 28 37 8

 100.0 53.2 17.9 23.7 5.1

住居
持ち家（一戸建て） 1200 836 182 159 23

 100.0 69.7 15.2 13.3 1.9

持ち家（分譲マンションなど） 590 414 70 94 12

 100.0 70.2 11.9 15.9 2.0

賃貸住宅 781 531 133 104 13

 100.0 68.0 17.0 13.3 1.7

その他 16 13 1 1 1

 100.0 81.3 6.3 6.3 6.3

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 1077 238 220 31

 100.0 68.8 15.2 14.0 2.0

都内の現在お住まい以外のエリア 165 115 27 20 3

 100.0 69.7 16.4 12.1 1.8

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 61 11 7      -

 100.0 77.2 13.9 8.9      -

上記以外の日本国内 258 189 37 27 5

 100.0 73.3 14.3 10.5 1.9

海外 47 33 6 7 1

 100.0 70.2 12.8 14.9 2.1

わからない 462 309 67 78 8

 100.0 66.9 14.5 16.9 1.7

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 169 43 25 2

 100.0 70.7 18.0 10.5 0.8

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 1290 234 204 24

優先した医療を受けたい 100.0 73.6 13.4 11.6 1.4

できるだけ医療は受けたくない 267 168 54 35 10

 100.0 62.9 20.2 13.1 3.7

わからない 313 158 54 93 8

 100.0 50.5 17.3 29.7 2.6

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 26 4 3 1

 100.0 76.5 11.8 8.8 2.9

口頭で家族に伝えている 667 484 99 72 12

 100.0 72.6 14.8 10.8 1.8

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 79 19 11 3

 100.0 70.5 17.0 9.8 2.7

誰にも伝えていない 1464 1055 215 177 17

100.0 72.1 14.7 12.1 1.2
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【問１６①-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６①-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【移乗介助用機器】 

 

 

 

  

性別
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 389 87 73 91 124 219 21 29

 100.0 22.4 18.8 23.4 31.9 56.3 5.4 7.5

男性 154 22 30 34 42 79 6 19

 100.0 14.3 19.5 22.1 27.3 51.3 3.9 12.3

女性 234 65 43 57 81 139 15 10

 100.0 27.8 18.4 24.4 34.6 59.4 6.4 4.3

年齢
20代 69 9 14 18 26 38 2 3

 100.0 13.0 20.3 26.1 37.7 55.1 2.9 4.3

30代 70 17 13 12 21 42 3 4

 100.0 24.3 18.6 17.1 30.0 60.0 4.3 5.7

40代 109 15 11 23 34 62 3 10

 100.0 13.8 10.1 21.1 31.2 56.9 2.8 9.2

50代 79 33 17 22 27 53 4 4

 100.0 41.8 21.5 27.8 34.2 67.1 5.1 5.1

60代 58 12 17 13 15 22 8 8

 100.0 20.7 29.3 22.4 25.9 37.9 13.8 13.8

性・年齢別
男性20代 27 2 4 6 8 15 2 2

 100.0 7.4 14.8 22.2 29.6 55.6 7.4 7.4

男性30代 25 2 5 7 4 12      - 3

 100.0 8.0 20.0 28.0 16.0 48.0      - 12.0

男性40代 47 6 5 8 16 27      - 6

 100.0 12.8 10.6 17.0 34.0 57.4      - 12.8

男性50代 31 8 9 8 9 17 1 4

 100.0 25.8 29.0 25.8 29.0 54.8 3.2 12.9

男性60代 22 3 7 3 4 7 3 4

 100.0 13.6 31.8 13.6 18.2 31.8 13.6 18.2

女性20代 42 7 10 12 18 23      - 1

 100.0 16.7 23.8 28.6 42.9 54.8      - 2.4

女性30代 45 15 8 5 17 30 3 1

 100.0 33.3 17.8 11.1 37.8 66.7 6.7 2.2

女性40代 61 9 6 15 17 34 3 4

 100.0 14.8 9.8 24.6 27.9 55.7 4.9 6.6

女性50代 48 25 8 14 18 36 3      -

 100.0 52.1 16.7 29.2 37.5 75.0 6.3      -

女性60代 38 9 11 11 11 16 6 4

 100.0 23.7 28.9 28.9 28.9 42.1 15.8 10.5

東京都在住年数（通算）
１年未満 8 1 1 2 2 4 1      -

 100.0 12.5 12.5 25.0 25.0 50.0 12.5      -

１年以上５年未満 15 3 3 3 9 8      - 1

 100.0 20.0 20.0 20.0 60.0 53.3      - 6.7

５年以上10年未満 23 7 5 2 8 15 1 1

 100.0 30.4 21.7 8.7 34.8 65.2 4.3 4.3

10年以上20年未満 39 8 3 10 15 20 1 2

 100.0 20.5 7.7 25.6 38.5 51.3 2.6 5.1

20年以上 303 67 61 73 89 171 18 25

 100.0 22.1 20.1 24.1 29.4 56.4 5.9 8.3
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【問１６①-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６①-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【移乗介助用機器】 

 

  

居住エリア
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 389 87 73 91 124 219 21 29

 100.0 22.4 18.8 23.4 31.9 56.3 5.4 7.5

区中央部 17 2 3 3 7 7      - 3

 100.0 11.8 17.6 17.6 41.2 41.2      - 17.6

区南部 21 2 3 5 7 10 2 3

 100.0 9.5 14.3 23.8 33.3 47.6 9.5 14.3

区西南部 42 12 7 10 15 25 3      -

 100.0 28.6 16.7 23.8 35.7 59.5 7.1      -

区西部 35 7 7 7 12 23 4 1

 100.0 20.0 20.0 20.0 34.3 65.7 11.4 2.9

区西北部 59 14 9 18 22 32 4 2

 100.0 23.7 15.3 30.5 37.3 54.2 6.8 3.4

区東北部 45 11 12 8 12 24 1 4

 100.0 24.4 26.7 17.8 26.7 53.3 2.2 8.9

区東部 36 8 9 11 9 19 4 4

 100.0 22.2 25.0 30.6 25.0 52.8 11.1 11.1

西多摩 14 4 5 4      - 9      - 1

 100.0 28.6 35.7 28.6      - 64.3      - 7.1

南多摩 53 13 8 11 19 34      - 3

 100.0 24.5 15.1 20.8 35.8 64.2      - 5.7

北多摩西部 18 3 5 2 6 11      - 1

 100.0 16.7 27.8 11.1 33.3 61.1      - 5.6

北多摩南部 29 4 4 7 8 12 1 5

 100.0 13.8 13.8 24.1 27.6 41.4 3.4 17.2

北多摩北部 20 7 1 5 7 13 2 2

 100.0 35.0 5.0 25.0 35.0 65.0 10.0 10.0

出生地
都内の現在お住まいのエリア 152 28 28 36 43 87 7 16

 100.0 18.4 18.4 23.7 28.3 57.2 4.6 10.5

都内の現在お住まい以外のエリア 81 20 15 17 27 53 6 1

 100.0 24.7 18.5 21.0 33.3 65.4 7.4 1.2

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 54 12 9 15 18 28 1 3

 100.0 22.2 16.7 27.8 33.3 51.9 1.9 5.6

上記以外の日本国内 97 26 19 21 35 50 7 7

 100.0 26.8 19.6 21.6 36.1 51.5 7.2 7.2

海外      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 202 53 40 49 64 110 9 14

 100.0 26.2 19.8 24.3 31.7 54.5 4.5 6.9

死別または離別して、現在独身である 43 6 10 10 10 27 4 5

 100.0 14.0 23.3 23.3 23.3 62.8 9.3 11.6

未婚である 143 28 23 32 50 81 8 10

 100.0 19.6 16.1 22.4 35.0 56.6 5.6 7.0

同居者
ひとりで住んでいる 51 12 8 6 17 31 3 3

 100.0 23.5 15.7 11.8 33.3 60.8 5.9 5.9

家族等と住んでいる 324 75 59 83 107 183 17 21

 100.0 23.1 18.2 25.6 33.0 56.5 5.2 6.5
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【問１６①-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６①-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【移乗介助用機器】 

 

  

職業
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 389 87 73 91 124 219 21 29

 100.0 22.4 18.8 23.4 31.9 56.3 5.4 7.5

自営業（家族従事者含む） 35 8 7 9 12 19 2 4

 100.0 22.9 20.0 25.7 34.3 54.3 5.7 11.4

正規の職員・従業員 163 37 26 38 54 87 7 10

 100.0 22.7 16.0 23.3 33.1 53.4 4.3 6.1

契約・派遣・臨時・パート等 104 22 29 25 28 61 6 7

非正規の職員・従業員 100.0 21.2 27.9 24.0 26.9 58.7 5.8 6.7

学生 19      - 1 5 6 10 1 2

 100.0      - 5.3 26.3 31.6 52.6 5.3 10.5

主婦・主夫 38 11 6 9 15 25 4 2

 100.0 28.9 15.8 23.7 39.5 65.8 10.5 5.3

無職 28 9 4 5 8 15 1 4

 100.0 32.1 14.3 17.9 28.6 53.6 3.6 14.3

住居
持ち家（一戸建て） 182 47 31 49 54 103 8 13

 100.0 25.8 17.0 26.9 29.7 56.6 4.4 7.1

持ち家（分譲マンションなど） 70 16 18 12 25 38 5 3

 100.0 22.9 25.7 17.1 35.7 54.3 7.1 4.3

賃貸住宅 133 24 24 29 45 77 8 11

 100.0 18.0 18.0 21.8 33.8 57.9 6.0 8.3

その他 1      -      - 1      -      -      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 238 58 52 50 72 138 16 19

 100.0 24.4 21.8 21.0 30.3 58.0 6.7 8.0

都内の現在お住まい以外のエリア 27 7 7 6 11 11      - 2

 100.0 25.9 25.9 22.2 40.7 40.7      - 7.4

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 11 1 1 1 4 9      -      -

 100.0 9.1 9.1 9.1 36.4 81.8      -      -

上記以外の日本国内 37 6 6 16 10 19 1 3

 100.0 16.2 16.2 43.2 27.0 51.4 2.7 8.1

海外 6      - 2 3      - 2      -      -

 100.0      - 33.3 50.0      - 33.3      -      -

わからない 67 15 5 15 27 39 4 3

 100.0 22.4 7.5 22.4 40.3 58.2 6.0 4.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 43 8 11 11 12 17 1 8

 100.0 18.6 25.6 25.6 27.9 39.5 2.3 18.6

自分のやりたいことや自分の生活を 234 55 46 58 89 136 13 6

優先した医療を受けたい 100.0 23.5 19.7 24.8 38.0 58.1 5.6 2.6

できるだけ医療は受けたくない 54 10 6 14 10 30 3 8

 100.0 18.5 11.1 25.9 18.5 55.6 5.6 14.8

わからない 54 13 7 8 12 35 4 7

 100.0 24.1 13.0 14.8 22.2 64.8 7.4 13.0

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 4      -      - 2 2 2 1      -

 100.0      -      - 50.0 50.0 50.0 25.0      -

口頭で家族に伝えている 99 25 16 26 26 50 9 8

 100.0 25.3 16.2 26.3 26.3 50.5 9.1 8.1

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 19 3 5 5 4 11 3 2

 100.0 15.8 26.3 26.3 21.1 57.9 15.8 10.5

誰にも伝えていない 215 47 43 55 79 126 7 9

100.0 21.9 20.0 25.6 36.7 58.6 3.3 4.2
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問１６②-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【移動支援用機器】 

 

  

性別
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1891 322 332 57

 100.0 72.7 12.4 12.8 2.2

男性 1125 832 125 143 25

 100.0 74.0 11.1 12.7 2.2

女性 1464 1049 197 186 32

 100.0 71.7 13.5 12.7 2.2

年齢
20代 326 245 43 34 4

 100.0 75.2 13.2 10.4 1.2

30代 491 373 60 51 7

 100.0 76.0 12.2 10.4 1.4

40代 700 515 99 74 12

 100.0 73.6 14.1 10.6 1.7

50代 696 511 77 94 14

 100.0 73.4 11.1 13.5 2.0

60代 374 238 42 75 19

 100.0 63.6 11.2 20.1 5.1

性・年齢別
男性20代 149 110 21 17 1

 100.0 73.8 14.1 11.4 0.7

男性30代 190 141 24 21 4

 100.0 74.2 12.6 11.1 2.1

男性40代 312 237 37 33 5

 100.0 76.0 11.9 10.6 1.6

男性50代 308 231 28 43 6

 100.0 75.0 9.1 14.0 1.9

男性60代 163 112 14 28 9

 100.0 68.7 8.6 17.2 5.5

女性20代 176 134 22 17 3

 100.0 76.1 12.5 9.7 1.7

女性30代 300 231 36 30 3

 100.0 77.0 12.0 10.0 1.0

女性40代 387 277 62 41 7

 100.0 71.6 16.0 10.6 1.8

女性50代 386 279 49 50 8

 100.0 72.3 12.7 13.0 2.1

女性60代 215 128 28 48 11

 100.0 59.5 13.0 22.3 5.1

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 22 4 3      -

 100.0 75.9 13.8 10.3      -

１年以上５年未満 126 100 10 14 2

 100.0 79.4 7.9 11.1 1.6

５年以上10年未満 180 140 22 15 3

 100.0 77.8 12.2 8.3 1.7

10年以上20年未満 403 320 41 38 4

 100.0 79.4 10.2 9.4 1.0

20年以上 1852 1299 244 261 48

 100.0 70.1 13.2 14.1 2.6
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問１６②-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【移動支援用機器】 

 

  

居住エリア
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1891 322 332 57

 100.0 72.7 12.4 12.8 2.2

区中央部 137 106 15 15 1

 100.0 77.4 10.9 10.9 0.7

区南部 203 150 23 24 6

 100.0 73.9 11.3 11.8 3.0

区西南部 308 238 30 31 9

 100.0 77.3 9.7 10.1 2.9

区西部 217 167 26 22 2

 100.0 77.0 12.0 10.1 0.9

区西北部 381 282 42 49 8

 100.0 74.0 11.0 12.9 2.1

区東北部 249 171 39 34 5

 100.0 68.7 15.7 13.7 2.0

区東部 273 202 36 29 6

 100.0 74.0 13.2 10.6 2.2

西多摩 75 48 5 19 3

 100.0 64.0 6.7 25.3 4.0

南多摩 279 199 36 38 6

 100.0 71.3 12.9 13.6 2.2

北多摩西部 124 84 20 17 3

 100.0 67.7 16.1 13.7 2.4

北多摩南部 210 137 32 36 5

 100.0 65.2 15.2 17.1 2.4

北多摩北部 138 100 18 17 3

 100.0 72.5 13.0 12.3 2.2

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 710 127 120 24

 100.0 72.4 12.9 12.2 2.4

都内の現在お住まい以外のエリア 457 316 66 66 9

 100.0 69.1 14.4 14.4 2.0

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 260 53 33 8

 100.0 73.4 15.0 9.3 2.3

上記以外の日本国内 784 592 73 106 13

 100.0 75.5 9.3 13.5 1.7

海外 7 5      - 2      -

 100.0 71.4      - 28.6      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 1214 186 205 27

 100.0 74.4 11.4 12.6 1.7

死別または離別して、現在独身である 184 122 24 29 9

 100.0 66.3 13.0 15.8 4.9

未婚である 778 550 110 97 21

 100.0 70.7 14.1 12.5 2.7

同居者
ひとりで住んでいる 296 212 33 41 10

 100.0 71.6 11.1 13.9 3.4

家族等と住んでいる 2213 1613 278 279 43

 100.0 72.9 12.6 12.6 1.9
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問１６②-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【移動支援用機器】 

 

  

職業
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1891 322 332 57

 100.0 72.7 12.4 12.8 2.2

自営業（家族従事者含む） 246 174 27 36 9

 100.0 70.7 11.0 14.6 3.7

正規の職員・従業員 1127 879 123 105 20

 100.0 78.0 10.9 9.3 1.8

契約・派遣・臨時・パート等 628 428 93 95 12

非正規の職員・従業員 100.0 68.2 14.8 15.1 1.9

学生 87 67 13 7      -

 100.0 77.0 14.9 8.0      -

主婦・主夫 333 242 41 47 3

 100.0 72.7 12.3 14.1 0.9

無職 156 82 24 39 11

 100.0 52.6 15.4 25.0 7.1

住居
持ち家（一戸建て） 1200 865 157 150 28

 100.0 72.1 13.1 12.5 2.3

持ち家（分譲マンションなど） 590 450 54 72 14

 100.0 76.3 9.2 12.2 2.4

賃貸住宅 781 555 106 106 14

 100.0 71.1 13.6 13.6 1.8

その他 16 12 3 1      -

 100.0 75.0 18.8 6.3      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 1136 186 209 35

 100.0 72.5 11.9 13.3 2.2

都内の現在お住まい以外のエリア 165 122 21 18 4

 100.0 73.9 12.7 10.9 2.4

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 64 10 4 1

 100.0 81.0 12.7 5.1 1.3

上記以外の日本国内 258 199 30 27 2

 100.0 77.1 11.6 10.5 0.8

海外 47 37 5 5      -

 100.0 78.7 10.6 10.6      -

わからない 462 317 67 67 11

 100.0 68.6 14.5 14.5 2.4

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 168 35 30 6

 100.0 70.3 14.6 12.6 2.5

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 1370 195 165 22

優先した医療を受けたい 100.0 78.2 11.1 9.4 1.3

できるだけ医療は受けたくない 267 169 48 36 14

 100.0 63.3 18.0 13.5 5.2

わからない 313 165 43 94 11

 100.0 52.7 13.7 30.0 3.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 26 3 3 2

 100.0 76.5 8.8 8.8 5.9

口頭で家族に伝えている 667 497 90 63 17

 100.0 74.5 13.5 9.4 2.5

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 83 18 8 3

 100.0 74.1 16.1 7.1 2.7

誰にも伝えていない 1464 1115 171 156 22

100.0 76.2 11.7 10.7 1.5
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【問１６②-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６②-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【移動支援用機器】 

 

  

性別
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 322 56 39 40 166 125 19 27

 100.0 17.4 12.1 12.4 51.6 38.8 5.9 8.4

男性 125 14 17 21 60 46 9 15

 100.0 11.2 13.6 16.8 48.0 36.8 7.2 12.0

女性 197 42 22 19 106 79 10 12

 100.0 21.3 11.2 9.6 53.8 40.1 5.1 6.1

年齢
20代 43 4 3 7 23 14 3 2

 100.0 9.3 7.0 16.3 53.5 32.6 7.0 4.7

30代 60 9 8 9 26 21 5 4

 100.0 15.0 13.3 15.0 43.3 35.0 8.3 6.7

40代 99 17 7 8 50 43 8 8

 100.0 17.2 7.1 8.1 50.5 43.4 8.1 8.1

50代 77 19 14 8 47 31 2 7

 100.0 24.7 18.2 10.4 61.0 40.3 2.6 9.1

60代 42 7 7 7 20 16 1 6

 100.0 16.7 16.7 16.7 47.6 38.1 2.4 14.3

性・年齢別
男性20代 21 1 1 4 11 6 2 1

 100.0 4.8 4.8 19.0 52.4 28.6 9.5 4.8

男性30代 24 3 3 5 10 8 2 4

 100.0 12.5 12.5 20.8 41.7 33.3 8.3 16.7

男性40代 37 5 4 5 17 17 2 3

 100.0 13.5 10.8 13.5 45.9 45.9 5.4 8.1

男性50代 28 4 5 3 16 11 2 4

 100.0 14.3 17.9 10.7 57.1 39.3 7.1 14.3

男性60代 14 1 4 3 6 4 1 3

 100.0 7.1 28.6 21.4 42.9 28.6 7.1 21.4

女性20代 22 3 2 3 12 8 1 1

 100.0 13.6 9.1 13.6 54.5 36.4 4.5 4.5

女性30代 36 6 5 4 16 13 3      -

 100.0 16.7 13.9 11.1 44.4 36.1 8.3      -

女性40代 62 12 3 3 33 26 6 5

 100.0 19.4 4.8 4.8 53.2 41.9 9.7 8.1

女性50代 49 15 9 5 31 20      - 3

 100.0 30.6 18.4 10.2 63.3 40.8      - 6.1

女性60代 28 6 3 4 14 12      - 3

 100.0 21.4 10.7 14.3 50.0 42.9      - 10.7

東京都在住年数（通算）
１年未満 4      -      - 3      - 1 1      -

 100.0      -      - 75.0      - 25.0 25.0      -

１年以上５年未満 10 1 2 1 7 3 1 1

 100.0 10.0 20.0 10.0 70.0 30.0 10.0 10.0

５年以上10年未満 22 3 3 1 11 11 2 1

 100.0 13.6 13.6 4.5 50.0 50.0 9.1 4.5

10年以上20年未満 41 6 4 5 16 13 3 5

 100.0 14.6 9.8 12.2 39.0 31.7 7.3 12.2

20年以上 244 46 30 30 131 96 12 20

 100.0 18.9 12.3 12.3 53.7 39.3 4.9 8.2
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【問１６②-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６②-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【移動支援用機器】 

 

  

居住エリア
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 322 56 39 40 166 125 19 27

 100.0 17.4 12.1 12.4 51.6 38.8 5.9 8.4

区中央部 15 1 2 2 8 3      - 2

 100.0 6.7 13.3 13.3 53.3 20.0      - 13.3

区南部 23 3 3 1 9 6 2 7

 100.0 13.0 13.0 4.3 39.1 26.1 8.7 30.4

区西南部 30 4 5 3 17 10 3 1

 100.0 13.3 16.7 10.0 56.7 33.3 10.0 3.3

区西部 26 2 4 3 10 11 4 1

 100.0 7.7 15.4 11.5 38.5 42.3 15.4 3.8

区西北部 42 11 3 9 25 15 1 3

 100.0 26.2 7.1 21.4 59.5 35.7 2.4 7.1

区東北部 39 9 6 5 20 14 2 3

 100.0 23.1 15.4 12.8 51.3 35.9 5.1 7.7

区東部 36 10 5 4 22 14 2 2

 100.0 27.8 13.9 11.1 61.1 38.9 5.6 5.6

西多摩 5 2 1 2 3 4      -      -

 100.0 40.0 20.0 40.0 60.0 80.0      -      -

南多摩 36 8 3 4 20 20 1 1

 100.0 22.2 8.3 11.1 55.6 55.6 2.8 2.8

北多摩西部 20 1 2 2 10 7 1 1

 100.0 5.0 10.0 10.0 50.0 35.0 5.0 5.0

北多摩南部 32 4 3 3 13 13 2 3

 100.0 12.5 9.4 9.4 40.6 40.6 6.3 9.4

北多摩北部 18 1 2 2 9 8 1 3

 100.0 5.6 11.1 11.1 50.0 44.4 5.6 16.7

出生地
都内の現在お住まいのエリア 127 28 12 15 67 46 10 11

 100.0 22.0 9.4 11.8 52.8 36.2 7.9 8.7

都内の現在お住まい以外のエリア 66 11 9 7 37 34 2 2

 100.0 16.7 13.6 10.6 56.1 51.5 3.0 3.0

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 53 10 6 5 27 22 2 3

 100.0 18.9 11.3 9.4 50.9 41.5 3.8 5.7

上記以外の日本国内 73 6 10 11 34 22 5 11

 100.0 8.2 13.7 15.1 46.6 30.1 6.8 15.1

海外      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 186 30 28 24 94 70 10 16

 100.0 16.1 15.1 12.9 50.5 37.6 5.4 8.6

死別または離別して、現在独身である 24 7 5 1 13 10      - 1

 100.0 29.2 20.8 4.2 54.2 41.7      - 4.2

未婚である 110 19 6 15 59 44 9 9

 100.0 17.3 5.5 13.6 53.6 40.0 8.2 8.2

同居者
ひとりで住んでいる 33 6 4 1 17 14 4 1

 100.0 18.2 12.1 3.0 51.5 42.4 12.1 3.0

家族等と住んでいる 278 50 33 39 145 109 15 22

 100.0 18.0 11.9 14.0 52.2 39.2 5.4 7.9
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【問１６②-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６②-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【移動支援用機器】 

 

  

職業
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 322 56 39 40 166 125 19 27

 100.0 17.4 12.1 12.4 51.6 38.8 5.9 8.4

自営業（家族従事者含む） 27 4 2 4 16 10 1 4

 100.0 14.8 7.4 14.8 59.3 37.0 3.7 14.8

正規の職員・従業員 123 22 15 15 63 42 11 11

 100.0 17.9 12.2 12.2 51.2 34.1 8.9 8.9

契約・派遣・臨時・パート等 93 16 15 12 44 41 2 8

非正規の職員・従業員 100.0 17.2 16.1 12.9 47.3 44.1 2.2 8.6

学生 13      -      - 4 6 2 1 1

 100.0      -      - 30.8 46.2 15.4 7.7 7.7

主婦・主夫 41 9 4 3 25 21 1 1

 100.0 22.0 9.8 7.3 61.0 51.2 2.4 2.4

無職 24 5 3 2 11 8 3 2

 100.0 20.8 12.5 8.3 45.8 33.3 12.5 8.3

住居
持ち家（一戸建て） 157 31 23 17 77 63 8 14

 100.0 19.7 14.6 10.8 49.0 40.1 5.1 8.9

持ち家（分譲マンションなど） 54 10 4 7 32 17 6 3

 100.0 18.5 7.4 13.0 59.3 31.5 11.1 5.6

賃貸住宅 106 15 11 15 55 44 5 9

 100.0 14.2 10.4 14.2 51.9 41.5 4.7 8.5

その他 3      - 1 1 2      -      -      -

 100.0      - 33.3 33.3 66.7      -      -      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 186 34 27 16 94 79 11 16

 100.0 18.3 14.5 8.6 50.5 42.5 5.9 8.6

都内の現在お住まい以外のエリア 21 7 2 2 14 9      - 1

 100.0 33.3 9.5 9.5 66.7 42.9      - 4.8

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 10 2      - 3 4 5 1      -

 100.0 20.0      - 30.0 40.0 50.0 10.0      -

上記以外の日本国内 30 2 1 7 15 8 2 6

 100.0 6.7 3.3 23.3 50.0 26.7 6.7 20.0

海外 5      - 1 2 1 2      -      -

 100.0      - 20.0 40.0 20.0 40.0      -      -

わからない 67 11 7 9 38 21 5 3

 100.0 16.4 10.4 13.4 56.7 31.3 7.5 4.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 35 5 5 7 9 12 1 6

 100.0 14.3 14.3 20.0 25.7 34.3 2.9 17.1

自分のやりたいことや自分の生活を 195 33 27 26 117 72 12 8

優先した医療を受けたい 100.0 16.9 13.8 13.3 60.0 36.9 6.2 4.1

できるだけ医療は受けたくない 48 8 4 5 17 20 2 8

 100.0 16.7 8.3 10.4 35.4 41.7 4.2 16.7

わからない 43 10 2 2 23 21 4 5

 100.0 23.3 4.7 4.7 53.5 48.8 9.3 11.6

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 3      -      -      - 3 1      -      -

 100.0      -      -      - 100.0 33.3      -      -

口頭で家族に伝えている 90 22 8 15 42 32 4 9

 100.0 24.4 8.9 16.7 46.7 35.6 4.4 10.0

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 18 3 2 1 11 6 1 4

 100.0 16.7 11.1 5.6 61.1 33.3 5.6 22.2

誰にも伝えていない 171 23 27 22 92 68 9 7

100.0 13.5 15.8 12.9 53.8 39.8 5.3 4.1
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問１６③-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【見守り用機器】 

 

  

性別
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 2021 271 262 48

 100.0 77.7 10.4 10.1 1.8

男性 1125 858 130 112 25

 100.0 76.3 11.6 10.0 2.2

女性 1464 1153 140 148 23

 100.0 78.8 9.6 10.1 1.6

年齢
20代 326 246 55 22 3

 100.0 75.5 16.9 6.7 0.9

30代 491 396 43 42 10

 100.0 80.7 8.8 8.6 2.0

40代 700 570 66 57 7

 100.0 81.4 9.4 8.1 1.0

50代 696 540 59 83 14

 100.0 77.6 8.5 11.9 2.0

60代 374 259 46 56 13

 100.0 69.3 12.3 15.0 3.5

性・年齢別
男性20代 149 106 32 10 1

 100.0 71.1 21.5 6.7 0.7

男性30代 190 153 15 17 5

 100.0 80.5 7.9 8.9 2.6

男性40代 312 251 29 29 3

 100.0 80.4 9.3 9.3 1.0

男性50代 308 236 27 37 8

 100.0 76.6 8.8 12.0 2.6

男性60代 163 112 25 18 8

 100.0 68.7 15.3 11.0 4.9

女性20代 176 139 23 12 2

 100.0 79.0 13.1 6.8 1.1

女性30代 300 243 27 25 5

 100.0 81.0 9.0 8.3 1.7

女性40代 387 318 37 28 4

 100.0 82.2 9.6 7.2 1.0

女性50代 386 302 32 46 6

 100.0 78.2 8.3 11.9 1.6

女性60代 215 151 21 37 6

 100.0 70.2 9.8 17.2 2.8

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 22 4 3      -

 100.0 75.9 13.8 10.3      -

１年以上５年未満 126 104 10 9 3

 100.0 82.5 7.9 7.1 2.4

５年以上10年未満 180 155 10 14 1

 100.0 86.1 5.6 7.8 0.6

10年以上20年未満 403 332 41 26 4

 100.0 82.4 10.2 6.5 1.0

20年以上 1852 1399 205 208 40

 100.0 75.5 11.1 11.2 2.2
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問１６③-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【見守り用機器】 

 

 

 

  

居住エリア
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 2021 271 262 48

 100.0 77.7 10.4 10.1 1.8

区中央部 137 110 12 14 1

 100.0 80.3 8.8 10.2 0.7

区南部 203 153 27 18 5

 100.0 75.4 13.3 8.9 2.5

区西南部 308 241 35 25 7

 100.0 78.2 11.4 8.1 2.3

区西部 217 177 16 22 2

 100.0 81.6 7.4 10.1 0.9

区西北部 381 306 37 31 7

 100.0 80.3 9.7 8.1 1.8

区東北部 249 188 29 30 2

 100.0 75.5 11.6 12.0 0.8

区東部 273 215 25 23 10

 100.0 78.8 9.2 8.4 3.7

西多摩 75 53 6 14 2

 100.0 70.7 8.0 18.7 2.7

南多摩 279 213 32 31 3

 100.0 76.3 11.5 11.1 1.1

北多摩西部 124 99 11 12 2

 100.0 79.8 8.9 9.7 1.6

北多摩南部 210 150 29 26 5

 100.0 71.4 13.8 12.4 2.4

北多摩北部 138 109 12 15 2

 100.0 79.0 8.7 10.9 1.4

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 748 111 104 18

 100.0 76.2 11.3 10.6 1.8

都内の現在お住まい以外のエリア 457 345 55 50 7

 100.0 75.5 12.0 10.9 1.5

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 281 38 30 5

 100.0 79.4 10.7 8.5 1.4

上記以外の日本国内 784 631 65 73 15

 100.0 80.5 8.3 9.3 1.9

海外 7 6      - 1      -

 100.0 85.7      - 14.3      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 1325 137 146 24

 100.0 81.2 8.4 8.9 1.5

死別または離別して、現在独身である 184 133 20 25 6

 100.0 72.3 10.9 13.6 3.3

未婚である 778 558 113 90 17

 100.0 71.7 14.5 11.6 2.2

同居者
ひとりで住んでいる 296 202 41 43 10

 100.0 68.2 13.9 14.5 3.4

家族等と住んでいる 2213 1745 222 209 37

 100.0 78.9 10.0 9.4 1.7
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問１６③-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【見守り用機器】 

 

  

職業
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 2021 271 262 48

 100.0 77.7 10.4 10.1 1.8

自営業（家族従事者含む） 246 183 25 30 8

 100.0 74.4 10.2 12.2 3.3

正規の職員・従業員 1127 923 103 85 16

 100.0 81.9 9.1 7.5 1.4

契約・派遣・臨時・パート等 628 465 75 76 12

非正規の職員・従業員 100.0 74.0 11.9 12.1 1.9

学生 87 68 16 3      -

 100.0 78.2 18.4 3.4      -

主婦・主夫 333 268 26 35 4

 100.0 80.5 7.8 10.5 1.2

無職 156 95 25 30 6

 100.0 60.9 16.0 19.2 3.8

住居
持ち家（一戸建て） 1200 944 120 115 21

 100.0 78.7 10.0 9.6 1.8

持ち家（分譲マンションなど） 590 465 59 57 9

 100.0 78.8 10.0 9.7 1.5

賃貸住宅 781 591 88 85 17

 100.0 75.7 11.3 10.9 2.2

その他 16 13 1 2      -

 100.0 81.3 6.3 12.5      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 1215 166 159 26

 100.0 77.6 10.6 10.2 1.7

都内の現在お住まい以外のエリア 165 133 9 19 4

 100.0 80.6 5.5 11.5 2.4

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 59 12 6 2

 100.0 74.7 15.2 7.6 2.5

上記以外の日本国内 258 209 26 17 6

 100.0 81.0 10.1 6.6 2.3

海外 47 37 6 4      -

 100.0 78.7 12.8 8.5      -

わからない 462 350 51 54 7

 100.0 75.8 11.0 11.7 1.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 191 23 21 4

 100.0 79.9 9.6 8.8 1.7

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 1448 160 121 23

優先した医療を受けたい 100.0 82.6 9.1 6.9 1.3

できるだけ医療は受けたくない 267 175 51 33 8

 100.0 65.5 19.1 12.4 3.0

わからない 313 188 34 82 9

 100.0 60.1 10.9 26.2 2.9

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 24 5 4 1

 100.0 70.6 14.7 11.8 2.9

口頭で家族に伝えている 667 539 63 53 12

 100.0 80.8 9.4 7.9 1.8

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 92 14 5 1

 100.0 82.1 12.5 4.5 0.9

誰にも伝えていない 1464 1178 153 114 19

100.0 80.5 10.5 7.8 1.3
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【問１６③-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６③-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【見守り用機器】 

 

  

性別
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
確
保

さ
れ
る
の
か
が
心
配
だ

か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 271 11 30 39 29 44 173 10 28

 100.0 4.1 11.1 14.4 10.7 16.2 63.8 3.7 10.3

男性 130 6 13 21 12 21 72 3 21

 100.0 4.6 10.0 16.2 9.2 16.2 55.4 2.3 16.2

女性 140 5 17 17 17 23 101 7 7

 100.0 3.6 12.1 12.1 12.1 16.4 72.1 5.0 5.0

年齢
20代 55 2 2 12 5 5 42 2 2

 100.0 3.6 3.6 21.8 9.1 9.1 76.4 3.6 3.6

30代 43      - 3 4 6 4 34      - 1

 100.0      - 7.0 9.3 14.0 9.3 79.1      - 2.3

40代 66 4 5 5 7 8 42 4 8

 100.0 6.1 7.6 7.6 10.6 12.1 63.6 6.1 12.1

50代 59 5 12 6 8 17 33 1 9

 100.0 8.5 20.3 10.2 13.6 28.8 55.9 1.7 15.3

60代 46      - 8 11 3 10 21 3 8

 100.0      - 17.4 23.9 6.5 21.7 45.7 6.5 17.4

性・年齢別
男性20代 32 1 2 9 2 3 22      - 2

 100.0 3.1 6.3 28.1 6.3 9.4 68.8      - 6.3

男性30代 15      -      - 2 1 2 11      - 1

 100.0      -      - 13.3 6.7 13.3 73.3      - 6.7

男性40代 29 4 3 1 4 5 15 1 5

 100.0 13.8 10.3 3.4 13.8 17.2 51.7 3.4 17.2

男性50代 27 1 3 3 3 6 12      - 9

 100.0 3.7 11.1 11.1 11.1 22.2 44.4      - 33.3

男性60代 25      - 5 5 2 5 11 2 4

 100.0      - 20.0 20.0 8.0 20.0 44.0 8.0 16.0

女性20代 23 1      - 3 3 2 20 2      -

 100.0 4.3      - 13.0 13.0 8.7 87.0 8.7      -

女性30代 27      - 3 1 5 2 23      -      -

 100.0      - 11.1 3.7 18.5 7.4 85.2      -      -

女性40代 37      - 2 4 3 3 27 3 3

 100.0      - 5.4 10.8 8.1 8.1 73.0 8.1 8.1

女性50代 32 4 9 3 5 11 21 1      -

 100.0 12.5 28.1 9.4 15.6 34.4 65.6 3.1      -

女性60代 21      - 3 6 1 5 10 1 4

 100.0      - 14.3 28.6 4.8 23.8 47.6 4.8 19.0

東京都在住年数（通算）
１年未満 4      -      - 1      - 1 4      -      -

 100.0      -      - 25.0      - 25.0 100.0      -      -

１年以上５年未満 10      -      - 1 2 1 9      - 1

 100.0      -      - 10.0 20.0 10.0 90.0      - 10.0

５年以上10年未満 10 1 2      -      - 1 7      - 1

 100.0 10.0 20.0      -      - 10.0 70.0      - 10.0

10年以上20年未満 41      - 3 7 5 3 29 1 1

 100.0      - 7.3 17.1 12.2 7.3 70.7 2.4 2.4

20年以上 205 10 25 30 22 38 123 9 25

 100.0 4.9 12.2 14.6 10.7 18.5 60.0 4.4 12.2
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【問１６③-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６③-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【見守り用機器】 

 

  

居住エリア
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
確
保

さ
れ
る
の
か
が
心
配
だ

か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 271 11 30 39 29 44 173 10 28

 100.0 4.1 11.1 14.4 10.7 16.2 63.8 3.7 10.3

区中央部 12      -      - 1 1 1 9      - 2

 100.0      -      - 8.3 8.3 8.3 75.0      - 16.7

区南部 27 2 5 5 2 6 15      - 6

 100.0 7.4 18.5 18.5 7.4 22.2 55.6      - 22.2

区西南部 35 1 2 6 4 4 24 2 2

 100.0 2.9 5.7 17.1 11.4 11.4 68.6 5.7 5.7

区西部 16      - 4 2 2 4 11 1      -

 100.0      - 25.0 12.5 12.5 25.0 68.8 6.3      -

区西北部 37 2 5 5 5 4 23 2 3

 100.0 5.4 13.5 13.5 13.5 10.8 62.2 5.4 8.1

区東北部 29 1 5 4 1 5 18 1 4

 100.0 3.4 17.2 13.8 3.4 17.2 62.1 3.4 13.8

区東部 25 1 1 2 2      - 18      - 4

 100.0 4.0 4.0 8.0 8.0      - 72.0      - 16.0

西多摩 6 1 1      -      - 3 3      -      -

 100.0 16.7 16.7      -      - 50.0 50.0      -      -

南多摩 32 2 1 6 3 7 20 3 1

 100.0 6.3 3.1 18.8 9.4 21.9 62.5 9.4 3.1

北多摩西部 11 1      - 1 4 2 5 1 1

 100.0 9.1      - 9.1 36.4 18.2 45.5 9.1 9.1

北多摩南部 29      - 4 6 3 6 19      - 3

 100.0      - 13.8 20.7 10.3 20.7 65.5      - 10.3

北多摩北部 12      - 2 1 2 2 8      - 2

 100.0      - 16.7 8.3 16.7 16.7 66.7      - 16.7

出生地
都内の現在お住まいのエリア 111 6 10 18 13 15 67 5 15

 100.0 5.4 9.0 16.2 11.7 13.5 60.4 4.5 13.5

都内の現在お住まい以外のエリア 55 2 8 6 4 13 40 1 2

 100.0 3.6 14.5 10.9 7.3 23.6 72.7 1.8 3.6

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 38 1 1 8 5 3 25 2 2

 100.0 2.6 2.6 21.1 13.2 7.9 65.8 5.3 5.3

上記以外の日本国内 65 2 10 7 7 13 41 2 8

 100.0 3.1 15.4 10.8 10.8 20.0 63.1 3.1 12.3

海外      -      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 137 4 21 19 12 21 88 4 15

 100.0 2.9 15.3 13.9 8.8 15.3 64.2 2.9 10.9

死別または離別して、現在独身である 20 2 2 1 3 7 14 1 2

 100.0 10.0 10.0 5.0 15.0 35.0 70.0 5.0 10.0

未婚である 113 5 7 19 14 15 71 5 11

 100.0 4.4 6.2 16.8 12.4 13.3 62.8 4.4 9.7

同居者
ひとりで住んでいる 41 3 3 4 6 10 27 1 5

 100.0 7.3 7.3 9.8 14.6 24.4 65.9 2.4 12.2

家族等と住んでいる 222 8 24 35 23 34 143 9 20

 100.0 3.6 10.8 15.8 10.4 15.3 64.4 4.1 9.0
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【問１６③-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６③-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【見守り用機器】 

 

  

職業
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
確
保

さ
れ
る
の
か
が
心
配
だ

か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 271 11 30 39 29 44 173 10 28

 100.0 4.1 11.1 14.4 10.7 16.2 63.8 3.7 10.3

自営業（家族従事者含む） 25 1 4 6 3 7 13      - 6

 100.0 4.0 16.0 24.0 12.0 28.0 52.0      - 24.0

正規の職員・従業員 103 7 8 14 14 14 66 2 11

 100.0 6.8 7.8 13.6 13.6 13.6 64.1 1.9 10.7

契約・派遣・臨時・パート等 75 1 13 9 6 19 49 2 6

非正規の職員・従業員 100.0 1.3 17.3 12.0 8.0 25.3 65.3 2.7 8.0

学生 16 1      - 4 1 1 12 2      -

 100.0 6.3      - 25.0 6.3 6.3 75.0 12.5      -

主婦・主夫 26      - 3 1 1      - 20 2      -

 100.0      - 11.5 3.8 3.8      - 76.9 7.7      -

無職 25 1 2 5 4 3 12 2 5

 100.0 4.0 8.0 20.0 16.0 12.0 48.0 8.0 20.0

住居
持ち家（一戸建て） 120 4 20 18 11 18 68 5 14

 100.0 3.3 16.7 15.0 9.2 15.0 56.7 4.2 11.7

持ち家（分譲マンションなど） 59 2 2 9 8 7 43 4 4

 100.0 3.4 3.4 15.3 13.6 11.9 72.9 6.8 6.8

賃貸住宅 88 5 8 11 10 18 60 1 9

 100.0 5.7 9.1 12.5 11.4 20.5 68.2 1.1 10.2

その他 1      -      - 1      -      -      -      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -      -      -      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 166 9 22 24 17 34 90 9 21

 100.0 5.4 13.3 14.5 10.2 20.5 54.2 5.4 12.7

都内の現在お住まい以外のエリア 9      -      - 1      -      - 8 1 1

 100.0      -      - 11.1      -      - 88.9 11.1 11.1

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 12      - 1 3 1 1 11      -      -

 100.0      - 8.3 25.0 8.3 8.3 91.7      -      -

上記以外の日本国内 26      - 2 5 3 4 19      - 4

 100.0      - 7.7 19.2 11.5 15.4 73.1      - 15.4

海外 6      - 2      -      -      - 4      -      -

 100.0      - 33.3      -      -      - 66.7      -      -

わからない 51 2 3 6 8 5 40      - 2

 100.0 3.9 5.9 11.8 15.7 9.8 78.4      - 3.9

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 23 2 3 4 2 4 9 2 4

 100.0 8.7 13.0 17.4 8.7 17.4 39.1 8.7 17.4

自分のやりたいことや自分の生活を 160 4 18 25 13 22 114 6 11

優先した医療を受けたい 100.0 2.5 11.3 15.6 8.1 13.8 71.3 3.8 6.9

できるだけ医療は受けたくない 51 4 5 7 6 9 25      - 10

 100.0 7.8 9.8 13.7 11.8 17.6 49.0      - 19.6

わからない 34 1 3 3 8 9 24 2 2

 100.0 2.9 8.8 8.8 23.5 26.5 70.6 5.9 5.9

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 5      - 1 1      - 2 4      - 1

 100.0      - 20.0 20.0      - 40.0 80.0      - 20.0

口頭で家族に伝えている 63 6 8 9 6 7 37 2 8

 100.0 9.5 12.7 14.3 9.5 11.1 58.7 3.2 12.7

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 14      - 2      -      - 1 7 1 4

 100.0      - 14.3      -      - 7.1 50.0 7.1 28.6

誰にも伝えていない 153 4 15 26 15 25 103 5 10

100.0 2.6 9.8 17.0 9.8 16.3 67.3 3.3 6.5
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問１６④-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【コミュニケーションロボット】 

 

  

性別
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1189 854 506 53

 100.0 45.7 32.8 19.4 2.0

男性 1125 520 372 209 24

 100.0 46.2 33.1 18.6 2.1

女性 1464 661 480 295 28

 100.0 45.2 32.8 20.2 1.9

年齢
20代 326 143 128 50 5

 100.0 43.9 39.3 15.3 1.5

30代 491 188 208 86 9

 100.0 38.3 42.4 17.5 1.8

40代 700 335 224 131 10

 100.0 47.9 32.0 18.7 1.4

50代 696 346 185 150 15

 100.0 49.7 26.6 21.6 2.2

60代 374 169 105 87 13

 100.0 45.2 28.1 23.3 3.5

性・年齢別
男性20代 149 67 60 22      -

 100.0 45.0 40.3 14.8      -

男性30代 190 79 70 35 6

 100.0 41.6 36.8 18.4 3.2

男性40代 312 152 103 53 4

 100.0 48.7 33.0 17.0 1.3

男性50代 308 144 89 67 8

 100.0 46.8 28.9 21.8 2.6

男性60代 163 77 48 32 6

 100.0 47.2 29.4 19.6 3.7

女性20代 176 75 68 28 5

 100.0 42.6 38.6 15.9 2.8

女性30代 300 109 137 51 3

 100.0 36.3 45.7 17.0 1.0

女性40代 387 182 121 78 6

 100.0 47.0 31.3 20.2 1.6

女性50代 386 201 96 82 7

 100.0 52.1 24.9 21.2 1.8

女性60代 215 94 58 56 7

 100.0 43.7 27.0 26.0 3.3

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 13 11 5      -

 100.0 44.8 37.9 17.2      -

１年以上５年未満 126 58 42 24 2

 100.0 46.0 33.3 19.0 1.6

５年以上10年未満 180 82 70 26 2

 100.0 45.6 38.9 14.4 1.1

10年以上20年未満 403 182 132 84 5

 100.0 45.2 32.8 20.8 1.2

20年以上 1852 846 597 366 43

 100.0 45.7 32.2 19.8 2.3
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問１６④-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【コミュニケーションロボット】 

 

  

居住エリア
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1189 854 506 53

 100.0 45.7 32.8 19.4 2.0

区中央部 137 62 49 23 3

 100.0 45.3 35.8 16.8 2.2

区南部 203 84 77 38 4

 100.0 41.4 37.9 18.7 2.0

区西南部 308 128 112 59 9

 100.0 41.6 36.4 19.2 2.9

区西部 217 101 80 35 1

 100.0 46.5 36.9 16.1 0.5

区西北部 381 168 126 81 6

 100.0 44.1 33.1 21.3 1.6

区東北部 249 123 68 54 4

 100.0 49.4 27.3 21.7 1.6

区東部 273 137 78 49 9

 100.0 50.2 28.6 17.9 3.3

西多摩 75 30 22 21 2

 100.0 40.0 29.3 28.0 2.7

南多摩 279 140 88 46 5

 100.0 50.2 31.5 16.5 1.8

北多摩西部 124 64 25 32 3

 100.0 51.6 20.2 25.8 2.4

北多摩南部 210 86 79 40 5

 100.0 41.0 37.6 19.0 2.4

北多摩北部 138 60 49 28 1

 100.0 43.5 35.5 20.3 0.7

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 437 327 191 26

 100.0 44.5 33.3 19.5 2.7

都内の現在お住まい以外のエリア 457 221 140 89 7

 100.0 48.4 30.6 19.5 1.5

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 166 122 63 3

 100.0 46.9 34.5 17.8 0.8

上記以外の日本国内 784 356 260 154 14

 100.0 45.4 33.2 19.6 1.8

海外 7 3      - 4      -

 100.0 42.9      - 57.1      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 771 514 323 24

 100.0 47.2 31.5 19.8 1.5

死別または離別して、現在独身である 184 75 64 39 6

 100.0 40.8 34.8 21.2 3.3

未婚である 778 339 274 144 21

 100.0 43.6 35.2 18.5 2.7

同居者
ひとりで住んでいる 296 131 93 60 12

 100.0 44.3 31.4 20.3 4.1

家族等と住んでいる 2213 1014 738 423 38

 100.0 45.8 33.3 19.1 1.7
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問１６④-１ ロボット介護機器を利用したいと思いますか。（１つに○） 

【コミュニケーションロボット】 

 

  

職業
総
　
数

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 1189 854 506 53

 100.0 45.7 32.8 19.4 2.0

自営業（家族従事者含む） 246 110 76 54 6

 100.0 44.7 30.9 22.0 2.4

正規の職員・従業員 1127 515 382 209 21

 100.0 45.7 33.9 18.5 1.9

契約・派遣・臨時・パート等 628 292 206 119 11

非正規の職員・従業員 100.0 46.5 32.8 18.9 1.8

学生 87 32 41 14      -

 100.0 36.8 47.1 16.1      -

主婦・主夫 333 163 95 71 4

 100.0 48.9 28.5 21.3 1.2

無職 156 63 49 36 8

 100.0 40.4 31.4 23.1 5.1

住居
持ち家（一戸建て） 1200 556 386 240 18

 100.0 46.3 32.2 20.0 1.5

持ち家（分譲マンションなど） 590 271 187 119 13

 100.0 45.9 31.7 20.2 2.2

賃貸住宅 781 349 272 139 21

 100.0 44.7 34.8 17.8 2.7

その他 16 7 4 5      -

 100.0 43.8 25.0 31.3      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 732 499 302 33

 100.0 46.7 31.9 19.3 2.1

都内の現在お住まい以外のエリア 165 79 56 26 4

 100.0 47.9 33.9 15.8 2.4

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 36 31 11 1

 100.0 45.6 39.2 13.9 1.3

上記以外の日本国内 258 107 96 51 4

 100.0 41.5 37.2 19.8 1.6

海外 47 22 22 3      -

 100.0 46.8 46.8 6.4      -

わからない 462 198 146 111 7

 100.0 42.9 31.6 24.0 1.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 106 90 39 4

 100.0 44.4 37.7 16.3 1.7

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 850 571 305 26

優先した医療を受けたい 100.0 48.5 32.6 17.4 1.5

できるだけ医療は受けたくない 267 104 111 46 6

 100.0 39.0 41.6 17.2 2.2

わからない 313 118 78 105 12

 100.0 37.7 24.9 33.5 3.8

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 17 13 3 1

 100.0 50.0 38.2 8.8 2.9

口頭で家族に伝えている 667 312 228 115 12

 100.0 46.8 34.2 17.2 1.8

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 57 40 15      -

 100.0 50.9 35.7 13.4      -

誰にも伝えていない 1464 682 501 261 20

100.0 46.6 34.2 17.8 1.4
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【問１６④-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６④-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【コミュニケーションロボット】 

 

 

 

  

性別
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
確
保

さ
れ
る
の
か
が
心
配
だ

か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 854 26 393 313 28 134 39 63 90

 100.0 3.0 46.0 36.7 3.3 15.7 4.6 7.4 10.5

男性 372 8 157 143 12 58 19 29 46

 100.0 2.2 42.2 38.4 3.2 15.6 5.1 7.8 12.4

女性 480 18 235 168 15 75 19 34 44

 100.0 3.8 49.0 35.0 3.1 15.6 4.0 7.1 9.2

年齢
20代 128 1 58 59 4 18 3 5 13

 100.0 0.8 45.3 46.1 3.1 14.1 2.3 3.9 10.2

30代 208 7 97 79 3 32 4 19 21

 100.0 3.4 46.6 38.0 1.4 15.4 1.9 9.1 10.1

40代 224 6 95 68 7 33 14 20 27

 100.0 2.7 42.4 30.4 3.1 14.7 6.3 8.9 12.1

50代 185 7 87 74 7 27 11 13 18

 100.0 3.8 47.0 40.0 3.8 14.6 5.9 7.0 9.7

60代 105 5 53 30 5 23 5 5 11

 100.0 4.8 50.5 28.6 4.8 21.9 4.8 4.8 10.5

性・年齢別
男性20代 60      - 23 25 1 6 1 3 9

 100.0      - 38.3 41.7 1.7 10.0 1.7 5.0 15.0

男性30代 70 3 29 31 1 12 3 8 5

 100.0 4.3 41.4 44.3 1.4 17.1 4.3 11.4 7.1

男性40代 103 3 43 30 3 19 8 9 13

 100.0 2.9 41.7 29.1 2.9 18.4 7.8 8.7 12.6

男性50代 89 1 36 41 3 12 4 6 13

 100.0 1.1 40.4 46.1 3.4 13.5 4.5 6.7 14.6

男性60代 48 1 25 15 4 9 3 3 6

 100.0 2.1 52.1 31.3 8.3 18.8 6.3 6.3 12.5

女性20代 68 1 35 34 3 12 2 2 4

 100.0 1.5 51.5 50.0 4.4 17.6 2.9 2.9 5.9

女性30代 137 4 68 47 2 20 1 11 16

 100.0 2.9 49.6 34.3 1.5 14.6 0.7 8.0 11.7

女性40代 121 3 52 38 4 14 6 11 14

 100.0 2.5 43.0 31.4 3.3 11.6 5.0 9.1 11.6

女性50代 96 6 51 33 4 15 7 7 5

 100.0 6.3 53.1 34.4 4.2 15.6 7.3 7.3 5.2

女性60代 58 4 29 16 2 14 3 3 5

 100.0 6.9 50.0 27.6 3.4 24.1 5.2 5.2 8.6

東京都在住年数（通算）
１年未満 11 1 6 5      - 3 1      -      -

 100.0 9.1 54.5 45.5      - 27.3 9.1      -      -

１年以上５年未満 42 1 21 17 1 5 2 2 2

 100.0 2.4 50.0 40.5 2.4 11.9 4.8 4.8 4.8

５年以上10年未満 70 1 33 24 1 9 1 6 9

 100.0 1.4 47.1 34.3 1.4 12.9 1.4 8.6 12.9

10年以上20年未満 132 1 48 56      - 15 5 14 13

 100.0 0.8 36.4 42.4      - 11.4 3.8 10.6 9.8

20年以上 597 22 284 209 25 101 29 41 66

 100.0 3.7 47.6 35.0 4.2 16.9 4.9 6.9 11.1
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【問１６④-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６④-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【コミュニケーションロボット】 

 

 

  

居住エリア
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
確
保

さ
れ
る
の
か
が
心
配
だ

か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 854 26 393 313 28 134 39 63 90

 100.0 3.0 46.0 36.7 3.3 15.7 4.6 7.4 10.5

区中央部 49 1 18 21 2 4 3 2 10

 100.0 2.0 36.7 42.9 4.1 8.2 6.1 4.1 20.4

区南部 77 4 46 18 2 13 5 7 4

 100.0 5.2 59.7 23.4 2.6 16.9 6.5 9.1 5.2

区西南部 112 3 49 45 7 11 10 6 9

 100.0 2.7 43.8 40.2 6.3 9.8 8.9 5.4 8.0

区西部 80      - 36 29 1 11 2 10 8

 100.0      - 45.0 36.3 1.3 13.8 2.5 12.5 10.0

区西北部 126 4 58 49 5 18 4 7 13

 100.0 3.2 46.0 38.9 4.0 14.3 3.2 5.6 10.3

区東北部 68 3 33 26 2 17 2 3 6

 100.0 4.4 48.5 38.2 2.9 25.0 2.9 4.4 8.8

区東部 78 1 31 30 1 14 2 5 9

 100.0 1.3 39.7 38.5 1.3 17.9 2.6 6.4 11.5

西多摩 22 1 8 7      - 6 1 1 3

 100.0 4.5 36.4 31.8      - 27.3 4.5 4.5 13.6

南多摩 88 6 36 33 4 17 6 9 8

 100.0 6.8 40.9 37.5 4.5 19.3 6.8 10.2 9.1

北多摩西部 25      - 12 10      - 3 1 3 1

 100.0      - 48.0 40.0      - 12.0 4.0 12.0 4.0

北多摩南部 79 3 41 24 2 14 2 5 15

 100.0 3.8 51.9 30.4 2.5 17.7 2.5 6.3 19.0

北多摩北部 49      - 24 20 1 5      - 5 4

 100.0      - 49.0 40.8 2.0 10.2      - 10.2 8.2

出生地
都内の現在お住まいのエリア 327 11 144 111 15 54 16 23 43

 100.0 3.4 44.0 33.9 4.6 16.5 4.9 7.0 13.1

都内の現在お住まい以外のエリア 140 4 74 52 3 20 5 11 11

 100.0 2.9 52.9 37.1 2.1 14.3 3.6 7.9 7.9

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 122 2 58 46 2 19 5 9 7

 100.0 1.6 47.5 37.7 1.6 15.6 4.1 7.4 5.7

上記以外の日本国内 260 9 113 101 6 39 11 20 29

 100.0 3.5 43.5 38.8 2.3 15.0 4.2 7.7 11.2

海外      -      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 514 13 242 191 12 73 18 32 53

 100.0 2.5 47.1 37.2 2.3 14.2 3.5 6.2 10.3

死別または離別して、現在独身である 64 4 30 10 3 12 5 8 12

 100.0 6.3 46.9 15.6 4.7 18.8 7.8 12.5 18.8

未婚である 274 9 120 111 12 47 15 23 25

 100.0 3.3 43.8 40.5 4.4 17.2 5.5 8.4 9.1

同居者
ひとりで住んでいる 93 5 42 32 2 14 7 13 7

 100.0 5.4 45.2 34.4 2.2 15.1 7.5 14.0 7.5

家族等と住んでいる 738 21 340 272 24 115 30 50 79

 100.0 2.8 46.1 36.9 3.3 15.6 4.1 6.8 10.7
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【問１６④-１で２を選んだ方のみ回答】 

問１６④-２ 利用したくない理由（あてはまる番号すべてに○） 

【コミュニケーションロボット】 

 

  

職業
総
　
数

機
器
の
扱
い
が
難
し
そ

う
で
あ
る
か
ら

人
で
十
分
対
応
で
き
る

と
思
う
か
ら

機
器
に
介
護
さ
れ
る
の

は
嫌
だ
か
ら
（

家
族
が

嫌
が
る
と
思
う
か
ら
）

安
全
性
に
心
配
が
あ
る

か
ら

価
格
が
高
そ
う
だ
か
ら

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
確
保

さ
れ
る
の
か
が
心
配
だ

か
ら

そ
の
他

無
回
答

　合　計 854 26 393 313 28 134 39 63 90

 100.0 3.0 46.0 36.7 3.3 15.7 4.6 7.4 10.5

自営業（家族従事者含む） 76 3 30 28 4 14 7 5 13

 100.0 3.9 39.5 36.8 5.3 18.4 9.2 6.6 17.1

正規の職員・従業員 382 10 179 131 9 51 17 34 37

 100.0 2.6 46.9 34.3 2.4 13.4 4.5 8.9 9.7

契約・派遣・臨時・パート等 206 6 101 80 8 40 8 13 18

非正規の職員・従業員 100.0 2.9 49.0 38.8 3.9 19.4 3.9 6.3 8.7

学生 41      - 16 22      - 4      - 1 5

 100.0      - 39.0 53.7      - 9.8      - 2.4 12.2

主婦・主夫 95 3 47 31 1 17 1 5 11

 100.0 3.2 49.5 32.6 1.1 17.9 1.1 5.3 11.6

無職 49 4 15 19 5 6 5 5 6

 100.0 8.2 30.6 38.8 10.2 12.2 10.2 10.2 12.2

住居
持ち家（一戸建て） 386 14 181 141 17 55 22 27 36

 100.0 3.6 46.9 36.5 4.4 14.2 5.7 7.0 9.3

持ち家（分譲マンションなど） 187 4 80 72 4 35 5 15 21

 100.0 2.1 42.8 38.5 2.1 18.7 2.7 8.0 11.2

賃貸住宅 272 8 127 97 6 43 11 21 31

 100.0 2.9 46.7 35.7 2.2 15.8 4.0 7.7 11.4

その他 4      - 3 1      -      -      -      -      -

 100.0      - 75.0 25.0      -      -      -      -      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 499 14 235 168 20 86 26 36 62

 100.0 2.8 47.1 33.7 4.0 17.2 5.2 7.2 12.4

都内の現在お住まい以外のエリア 56 3 30 16 1 8 2 6 4

 100.0 5.4 53.6 28.6 1.8 14.3 3.6 10.7 7.1

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 31      - 10 15 1 8      - 4 1

 100.0      - 32.3 48.4 3.2 25.8      - 12.9 3.2

上記以外の日本国内 96 5 34 38 1 12 6 7 12

 100.0 5.2 35.4 39.6 1.0 12.5 6.3 7.3 12.5

海外 22      - 12 12 1 1 1      - 2

 100.0      - 54.5 54.5 4.5 4.5 4.5      - 9.1

わからない 146 4 71 62 4 19 4 10 8

 100.0 2.7 48.6 42.5 2.7 13.0 2.7 6.8 5.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 90 6 39 25 2 14 4 5 15

 100.0 6.7 43.3 27.8 2.2 15.6 4.4 5.6 16.7

自分のやりたいことや自分の生活を 571 14 287 229 20 87 23 44 41

優先した医療を受けたい 100.0 2.5 50.3 40.1 3.5 15.2 4.0 7.7 7.2

できるだけ医療は受けたくない 111 5 31 34 3 15 8 12 19

 100.0 4.5 27.9 30.6 2.7 13.5 7.2 10.8 17.1

わからない 78 1 33 25 3 18 4 2 14

 100.0 1.3 42.3 32.1 3.8 23.1 5.1 2.6 17.9

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 13      - 8 3      - 2      - 1 2

 100.0      - 61.5 23.1      - 15.4      - 7.7 15.4

口頭で家族に伝えている 228 7 101 82 8 29 7 18 27

 100.0 3.1 44.3 36.0 3.5 12.7 3.1 7.9 11.8

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 40 1 20 15 1 6 5 5 3

 100.0 2.5 50.0 37.5 2.5 15.0 12.5 12.5 7.5

誰にも伝えていない 501 17 240 189 17 81 24 38 41

100.0 3.4 47.9 37.7 3.4 16.2 4.8 7.6 8.2



 

196 

 

問１７ ご自身の死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についてどのように考えて 

    いますか。（１つに○） 

 

  

性別
総
　
数

治
療
を
優
先
し
た
医
療

を
受
け
た
い

自
分
の
や
り
た
い
こ
と

や
自
分
の
生
活
を
優
先

し
た
医
療
を
受
け
た
い

で
き
る
だ
け
医
療
は
受

け
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 239 1752 267 313 31

 100.0 9.2 67.3 10.3 12.0 1.2

男性 1125 122 723 121 143 16

 100.0 10.8 64.3 10.8 12.7 1.4

女性 1464 116 1019 145 169 15

 100.0 7.9 69.6 9.9 11.5 1.0

年齢
20代 326 40 220 25 41      -

 100.0 12.3 67.5 7.7 12.6      -

30代 491 55 346 33 52 5

 100.0 11.2 70.5 6.7 10.6 1.0

40代 700 54 472 74 95 5

 100.0 7.7 67.4 10.6 13.6 0.7

50代 696 50 476 82 78 10

 100.0 7.2 68.4 11.8 11.2 1.4

60代 374 38 229 53 43 11

 100.0 10.2 61.2 14.2 11.5 2.9

性・年齢別
男性20代 149 19 92 19 19      -

 100.0 12.8 61.7 12.8 12.8      -

男性30代 190 20 129 13 24 4

 100.0 10.5 67.9 6.8 12.6 2.1

男性40代 312 28 204 43 36 1

 100.0 9.0 65.4 13.8 11.5 0.3

男性50代 308 31 200 32 41 4

 100.0 10.1 64.9 10.4 13.3 1.3

男性60代 163 22 98 14 22 7

 100.0 13.5 60.1 8.6 13.5 4.3

女性20代 176 21 127 6 22      -

 100.0 11.9 72.2 3.4 12.5      -

女性30代 300 35 216 20 28 1

 100.0 11.7 72.0 6.7 9.3 0.3

女性40代 387 26 267 31 59 4

 100.0 6.7 69.0 8.0 15.2 1.0

女性50代 386 18 275 50 37 6

 100.0 4.7 71.2 13.0 9.6 1.6

女性60代 215 16 134 38 23 4

 100.0 7.4 62.3 17.7 10.7 1.9

東京都在住年数（通算）
１年未満 29      - 21 1 7      -

 100.0      - 72.4 3.4 24.1      -

１年以上５年未満 126 14 90 9 12 1

 100.0 11.1 71.4 7.1 9.5 0.8

５年以上10年未満 180 17 128 18 16 1

 100.0 9.4 71.1 10.0 8.9 0.6

10年以上20年未満 403 43 285 29 41 5

 100.0 10.7 70.7 7.2 10.2 1.2

20年以上 1852 164 1218 210 236 24

 100.0 8.9 65.8 11.3 12.7 1.3
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問１７ ご自身の死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についてどのように考えて 

    いますか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

治
療
を
優
先
し
た
医
療

を
受
け
た
い

自
分
の
や
り
た
い
こ
と

や
自
分
の
生
活
を
優
先

し
た
医
療
を
受
け
た
い

で
き
る
だ
け
医
療
は
受

け
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 239 1752 267 313 31

 100.0 9.2 67.3 10.3 12.0 1.2

区中央部 137 11 100 12 13 1

 100.0 8.0 73.0 8.8 9.5 0.7

区南部 203 25 127 25 24 2

 100.0 12.3 62.6 12.3 11.8 1.0

区西南部 308 35 211 28 31 3

 100.0 11.4 68.5 9.1 10.1 1.0

区西部 217 10 154 18 32 3

 100.0 4.6 71.0 8.3 14.7 1.4

区西北部 381 37 257 43 42 2

 100.0 9.7 67.5 11.3 11.0 0.5

区東北部 249 19 173 20 31 6

 100.0 7.6 69.5 8.0 12.4 2.4

区東部 273 24 185 30 28 6

 100.0 8.8 67.8 11.0 10.3 2.2

西多摩 75 7 46 10 11 1

 100.0 9.3 61.3 13.3 14.7 1.3

南多摩 279 35 178 29 36 1

 100.0 12.5 63.8 10.4 12.9 0.4

北多摩西部 124 9 84 13 17 1

 100.0 7.3 67.7 10.5 13.7 0.8

北多摩南部 210 16 134 28 30 2

 100.0 7.6 63.8 13.3 14.3 1.0

北多摩北部 138 10 96 11 18 3

 100.0 7.2 69.6 8.0 13.0 2.2

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 100 627 109 135 10

 100.0 10.2 63.9 11.1 13.8 1.0

都内の現在お住まい以外のエリア 457 37 318 49 48 5

 100.0 8.1 69.6 10.7 10.5 1.1

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 32 243 33 41 5

 100.0 9.0 68.6 9.3 11.6 1.4

上記以外の日本国内 784 66 550 73 86 9

 100.0 8.4 70.2 9.3 11.0 1.1

海外 7 1 3 1 2      -

 100.0 14.3 42.9 14.3 28.6      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 149 1131 159 172 21

 100.0 9.1 69.3 9.7 10.5 1.3

死別または離別して、現在独身である 184 17 115 25 25 2

 100.0 9.2 62.5 13.6 13.6 1.1

未婚である 778 73 500 82 115 8

 100.0 9.4 64.3 10.5 14.8 1.0

同居者
ひとりで住んでいる 296 21 201 30 39 5

 100.0 7.1 67.9 10.1 13.2 1.7

家族等と住んでいる 2213 210 1496 224 263 20

 100.0 9.5 67.6 10.1 11.9 0.9
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問１７ ご自身の死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についてどのように考えて 

    いますか。（１つに○） 

 

  

職業
総
　
数

治
療
を
優
先
し
た
医
療

を
受
け
た
い

自
分
の
や
り
た
い
こ
と

や
自
分
の
生
活
を
優
先

し
た
医
療
を
受
け
た
い

で
き
る
だ
け
医
療
は
受

け
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 239 1752 267 313 31

 100.0 9.2 67.3 10.3 12.0 1.2

自営業（家族従事者含む） 246 23 162 27 30 4

 100.0 9.3 65.9 11.0 12.2 1.6

正規の職員・従業員 1127 100 802 98 116 11

 100.0 8.9 71.2 8.7 10.3 1.0

契約・派遣・臨時・パート等 628 52 402 81 85 8

非正規の職員・従業員 100.0 8.3 64.0 12.9 13.5 1.3

学生 87 9 60 8 10      -

 100.0 10.3 69.0 9.2 11.5      -

主婦・主夫 333 30 232 25 43 3

 100.0 9.0 69.7 7.5 12.9 0.9

無職 156 23 75 25 28 5

 100.0 14.7 48.1 16.0 17.9 3.2

住居
持ち家（一戸建て） 1200 117 796 132 138 17

 100.0 9.8 66.3 11.0 11.5 1.4

持ち家（分譲マンションなど） 590 53 407 52 71 7

 100.0 9.0 69.0 8.8 12.0 1.2

賃貸住宅 781 65 530 82 97 7

 100.0 8.3 67.9 10.5 12.4 0.9

その他 16 3 9      - 4      -

 100.0 18.8 56.3      - 25.0      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 158 1041 158 186 23

 100.0 10.1 66.5 10.1 11.9 1.5

都内の現在お住まい以外のエリア 165 15 120 17 13      -

 100.0 9.1 72.7 10.3 7.9      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 6 62 6 4 1

 100.0 7.6 78.5 7.6 5.1 1.3

上記以外の日本国内 258 20 185 32 20 1

 100.0 7.8 71.7 12.4 7.8 0.4

海外 47 4 35 3 5      -

 100.0 8.5 74.5 6.4 10.6      -

わからない 462 29 300 47 82 4

 100.0 6.3 64.9 10.2 17.7 0.9

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 239      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -

自分のやりたいことや自分の生活を 1752      - 1752      -      -      -

優先した医療を受けたい 100.0      - 100.0      -      -      -

できるだけ医療は受けたくない 267      -      - 267      -      -

 100.0      -      - 100.0      -      -

わからない 313      -      -      - 313      -

 100.0      -      -      - 100.0      -

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 3 25 6      -      -

 100.0 8.8 73.5 17.6      -      -

口頭で家族に伝えている 667 59 483 125      -      -

 100.0 8.8 72.4 18.7      -      -

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 5 80 27      -      -

 100.0 4.5 71.4 24.1      -      -

誰にも伝えていない 1464 168 1181 115      -      -

100.0 11.5 80.7 7.9      -      -
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【問１７で１～３を選んだ方のみ回答】 

問１７－1 あなたのその考えを他の人に伝えたことがありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

性別
総
　
数

書
面
に
意
思
を
記
載
し

て
い
る

口
頭
で
家
族
に
伝
え
て

い
る

口
頭
で
家
族
以
外
の
友

人
・
知
人
等
に
伝
え
て

い
る

誰
に
も
伝
え
て
い
な
い

無
回
答

　合　計 2258 34 667 112 1464 55

 100.0 1.5 29.5 5.0 64.8 2.4

男性 966 19 259 41 651 23

 100.0 2.0 26.8 4.2 67.4 2.4

女性 1280 15 403 71 806 32

 100.0 1.2 31.5 5.5 63.0 2.5

年齢
20代 285 7 52 13 217 4

 100.0 2.5 18.2 4.6 76.1 1.4

30代 434 5 103 13 314 8

 100.0 1.2 23.7 3.0 72.4 1.8

40代 600 2 188 22 388 14

 100.0 0.3 31.3 3.7 64.7 2.3

50代 608 14 197 38 366 17

 100.0 2.3 32.4 6.3 60.2 2.8

60代 320 6 122 25 173 12

 100.0 1.9 38.1 7.8 54.1 3.8

性・年齢別
男性20代 130 5 27 4 95 2

 100.0 3.8 20.8 3.1 73.1 1.5

男性30代 162 3 44 7 112 3

 100.0 1.9 27.2 4.3 69.1 1.9

男性40代 275 2 75 13 184 6

 100.0 0.7 27.3 4.7 66.9 2.2

男性50代 263 8 72 13 171 8

 100.0 3.0 27.4 4.9 65.0 3.0

男性60代 134 1 40 4 88 4

 100.0 0.7 29.9 3.0 65.7 3.0

女性20代 154 2 24 9 122 2

 100.0 1.3 15.6 5.8 79.2 1.3

女性30代 271 2 59 6 201 5

 100.0 0.7 21.8 2.2 74.2 1.8

女性40代 324      - 112 9 204 8

 100.0      - 34.6 2.8 63.0 2.5

女性50代 343 6 124 25 194 9

 100.0 1.7 36.2 7.3 56.6 2.6

女性60代 188 5 84 22 85 8

 100.0 2.7 44.7 11.7 45.2 4.3

東京都在住年数（通算）
１年未満 22 1 5 1 14 1

 100.0 4.5 22.7 4.5 63.6 4.5

１年以上５年未満 113 1 26 2 85 1

 100.0 0.9 23.0 1.8 75.2 0.9

５年以上10年未満 163 4 39 4 114 4

 100.0 2.5 23.9 2.5 69.9 2.5

10年以上20年未満 357 2 88 11 254 8

 100.0 0.6 24.6 3.1 71.1 2.2

20年以上 1592 26 506 93 990 41

 100.0 1.6 31.8 5.8 62.2 2.6
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【問１７で１～３を選んだ方のみ回答】 

問１７－1 あなたのその考えを他の人に伝えたことがありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

書
面
に
意
思
を
記
載
し

て
い
る

口
頭
で
家
族
に
伝
え
て

い
る

口
頭
で
家
族
以
外
の
友

人
・
知
人
等
に
伝
え
て

い
る

誰
に
も
伝
え
て
い
な
い

無
回
答

　合　計 2258 34 667 112 1464 55

 100.0 1.5 29.5 5.0 64.8 2.4

区中央部 123 1 34 6 84 1

 100.0 0.8 27.6 4.9 68.3 0.8

区南部 177 5 60 7 105 6

 100.0 2.8 33.9 4.0 59.3 3.4

区西南部 274 1 78 17 186 4

 100.0 0.4 28.5 6.2 67.9 1.5

区西部 182 4 53 10 117 3

 100.0 2.2 29.1 5.5 64.3 1.6

区西北部 337 5 112 12 208 10

 100.0 1.5 33.2 3.6 61.7 3.0

区東北部 212 6 66 12 131 7

 100.0 2.8 31.1 5.7 61.8 3.3

区東部 239 3 74 15 152 6

 100.0 1.3 31.0 6.3 63.6 2.5

西多摩 63      - 25 2 36 2

 100.0      - 39.7 3.2 57.1 3.2

南多摩 242 1 67 10 163 4

 100.0 0.4 27.7 4.1 67.4 1.7

北多摩西部 106 2 26 8 70 2

 100.0 1.9 24.5 7.5 66.0 1.9

北多摩南部 178 2 48 7 118 8

 100.0 1.1 27.0 3.9 66.3 4.5

北多摩北部 117 4 22 6 88 2

 100.0 3.4 18.8 5.1 75.2 1.7

出生地
都内の現在お住まいのエリア 836 11 240 39 549 20

 100.0 1.3 28.7 4.7 65.7 2.4

都内の現在お住まい以外のエリア 404 5 131 20 254 10

 100.0 1.2 32.4 5.0 62.9 2.5

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 308 7 100 9 193 7

 100.0 2.3 32.5 2.9 62.7 2.3

上記以外の日本国内 689 10 189 44 457 16

 100.0 1.5 27.4 6.4 66.3 2.3

海外 5 1 2      - 2      -

 100.0 20.0 40.0      - 40.0      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1439 22 499 58 867 39

 100.0 1.5 34.7 4.0 60.3 2.7

死別または離別して、現在独身である 157 6 46 15 95 5

 100.0 3.8 29.3 9.6 60.5 3.2

未婚である 655 6 120 39 498 10

 100.0 0.9 18.3 6.0 76.0 1.5

同居者
ひとりで住んでいる 252 3 43 24 186 6

 100.0 1.2 17.1 9.5 73.8 2.4

家族等と住んでいる 1930 28 593 81 1242 46

 100.0 1.5 30.7 4.2 64.4 2.4
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【問１７で１～３を選んだ方のみ回答】 

問１７－1 あなたのその考えを他の人に伝えたことがありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

職業
総
　
数

書
面
に
意
思
を
記
載
し

て
い
る

口
頭
で
家
族
に
伝
え
て

い
る

口
頭
で
家
族
以
外
の
友

人
・
知
人
等
に
伝
え
て

い
る

誰
に
も
伝
え
て
い
な
い

無
回
答

　合　計 2258 34 667 112 1464 55

 100.0 1.5 29.5 5.0 64.8 2.4

自営業（家族従事者含む） 212 3 79 16 114 6

 100.0 1.4 37.3 7.5 53.8 2.8

正規の職員・従業員 1000 12 274 46 679 21

 100.0 1.2 27.4 4.6 67.9 2.1

契約・派遣・臨時・パート等 535 8 155 31 347 12

非正規の職員・従業員 100.0 1.5 29.0 5.8 64.9 2.2

学生 77 1 13 4 60 2

 100.0 1.3 16.9 5.2 77.9 2.6

主婦・主夫 287 4 100 11 172 9

 100.0 1.4 34.8 3.8 59.9 3.1

無職 123 4 37 3 79 4

 100.0 3.3 30.1 2.4 64.2 3.3

住居
持ち家（一戸建て） 1045 9 327 57 657 29

 100.0 0.9 31.3 5.5 62.9 2.8

持ち家（分譲マンションなど） 512 7 166 21 322 13

 100.0 1.4 32.4 4.1 62.9 2.5

賃貸住宅 677 17 167 34 469 12

 100.0 2.5 24.7 5.0 69.3 1.8

その他 12 1 3      - 9      -

 100.0 8.3 25.0      - 75.0      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1357 21 431 76 839 41

 100.0 1.5 31.8 5.6 61.8 3.0

都内の現在お住まい以外のエリア 152 2 45 9 104      -

 100.0 1.3 29.6 5.9 68.4      -

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 74 1 20 1 52      -

 100.0 1.4 27.0 1.4 70.3      -

上記以外の日本国内 237 2 63 17 156 4

 100.0 0.8 26.6 7.2 65.8 1.7

海外 42 2 16 2 24      -

 100.0 4.8 38.1 4.8 57.1      -

わからない 376 6 85 7 278 8

 100.0 1.6 22.6 1.9 73.9 2.1

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 3 59 5 168 9

 100.0 1.3 24.7 2.1 70.3 3.8

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 25 483 80 1181 35

優先した医療を受けたい 100.0 1.4 27.6 4.6 67.4 2.0

できるだけ医療は受けたくない 267 6 125 27 115 11

 100.0 2.2 46.8 10.1 43.1 4.1

わからない      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 34 12 2      -      -

 100.0 100.0 35.3 5.9      -      -

口頭で家族に伝えている 667 12 667 61      -      -

 100.0 1.8 100.0 9.1      -      -

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 2 61 112      -      -

 100.0 1.8 54.5 100.0      -      -

誰にも伝えていない 1464      -      -      - 1464      -

100.0      -      -      - 100.0      -
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問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知って 

    いますか。（１つに○） 

【父親】 

 

  

性別
総
　
数

意
向
を
書
面
で
確
認
し

て
い
る

意
向
を
口
頭
で
確
認
し

て
い
る

意
向
は
知
ら
な
い

父
親
は
い
な
い

無
回
答

　合　計 2602 13 259 1260 901 169

 100.0 0.5 10.0 48.4 34.6 6.5

男性 1125 4 109 557 372 83

 100.0 0.4 9.7 49.5 33.1 7.4

女性 1464 9 148 698 523 86

 100.0 0.6 10.1 47.7 35.7 5.9

年齢
20代 326 2 33 247 29 15

 100.0 0.6 10.1 75.8 8.9 4.6

30代 491 2 57 352 61 19

 100.0 0.4 11.6 71.7 12.4 3.9

40代 700 4 77 395 196 28

 100.0 0.6 11.0 56.4 28.0 4.0

50代 696 3 68 218 359 48

 100.0 0.4 9.8 31.3 51.6 6.9

60代 374 2 22 41 252 57

 100.0 0.5 5.9 11.0 67.4 15.2

性・年齢別
男性20代 149 2 17 109 11 10

 100.0 1.3 11.4 73.2 7.4 6.7

男性30代 190      - 27 128 26 9

 100.0      - 14.2 67.4 13.7 4.7

男性40代 312      - 23 193 82 14

 100.0      - 7.4 61.9 26.3 4.5

男性50代 308 2 27 103 151 25

 100.0 0.6 8.8 33.4 49.0 8.1

男性60代 163      - 14 23 102 24

 100.0      - 8.6 14.1 62.6 14.7

女性20代 176      - 15 138 18 5

 100.0      - 8.5 78.4 10.2 2.8

女性30代 300 2 30 223 35 10

 100.0 0.7 10.0 74.3 11.7 3.3

女性40代 387 4 54 202 113 14

 100.0 1.0 14.0 52.2 29.2 3.6

女性50代 386 1 41 115 206 23

 100.0 0.3 10.6 29.8 53.4 6.0

女性60代 215 2 8 20 151 34

 100.0 0.9 3.7 9.3 70.2 15.8

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 1 3 17 8      -

 100.0 3.4 10.3 58.6 27.6      -

１年以上５年未満 126      - 13 92 17 4

 100.0      - 10.3 73.0 13.5 3.2

５年以上10年未満 180      - 18 112 44 6

 100.0      - 10.0 62.2 24.4 3.3

10年以上20年未満 403 1 42 242 89 29

 100.0 0.2 10.4 60.0 22.1 7.2

20年以上 1852 11 182 790 739 130

 100.0 0.6 9.8 42.7 39.9 7.0
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問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知って 

    いますか。（１つに○） 

【父親】 

 

  

居住エリア
総
　
数

意
向
を
書
面
で
確
認
し

て
い
る

意
向
を
口
頭
で
確
認
し

て
い
る

意
向
は
知
ら
な
い

父
親
は
い
な
い

無
回
答

　合　計 2602 13 259 1260 901 169

 100.0 0.5 10.0 48.4 34.6 6.5

区中央部 137 1 16 68 45 7

 100.0 0.7 11.7 49.6 32.8 5.1

区南部 203 3 29 100 57 14

 100.0 1.5 14.3 49.3 28.1 6.9

区西南部 308      - 43 152 100 13

 100.0      - 14.0 49.4 32.5 4.2

区西部 217      - 23 116 73 5

 100.0      - 10.6 53.5 33.6 2.3

区西北部 381 5 36 169 136 35

 100.0 1.3 9.4 44.4 35.7 9.2

区東北部 249 2 22 118 92 15

 100.0 0.8 8.8 47.4 36.9 6.0

区東部 273 2 22 136 96 17

 100.0 0.7 8.1 49.8 35.2 6.2

西多摩 75      - 6 33 28 8

 100.0      - 8.0 44.0 37.3 10.7

南多摩 279      - 26 137 102 14

 100.0      - 9.3 49.1 36.6 5.0

北多摩西部 124      - 9 63 41 11

 100.0      - 7.3 50.8 33.1 8.9

北多摩南部 210      - 18 92 82 18

 100.0      - 8.6 43.8 39.0 8.6

北多摩北部 138      - 8 71 47 12

 100.0      - 5.8 51.4 34.1 8.7

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 3 101 488 330 59

 100.0 0.3 10.3 49.7 33.6 6.0

都内の現在お住まい以外のエリア 457 6 43 183 196 29

 100.0 1.3 9.4 40.0 42.9 6.3

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 2 41 196 95 20

 100.0 0.6 11.6 55.4 26.8 5.6

上記以外の日本国内 784 2 69 380 275 58

 100.0 0.3 8.8 48.5 35.1 7.4

海外 7      - 2 5      -      -

 100.0      - 28.6 71.4      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 11 159 753 608 101

 100.0 0.7 9.7 46.1 37.3 6.2

死別または離別して、現在独身である 184 1 19 55 95 14

 100.0 0.5 10.3 29.9 51.6 7.6

未婚である 778 1 80 448 196 53

 100.0 0.1 10.3 57.6 25.2 6.8

同居者
ひとりで住んでいる 296 1 23 128 119 25

 100.0 0.3 7.8 43.2 40.2 8.4

家族等と住んでいる 2213 11 226 1102 747 127

 100.0 0.5 10.2 49.8 33.8 5.7
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問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知って 

    いますか。（１つに○） 

【父親】 

 

 

 

 

 

  

職業
総
　
数

意
向
を
書
面
で
確
認
し

て
い
る

意
向
を
口
頭
で
確
認
し

て
い
る

意
向
は
知
ら
な
い

父
親
は
い
な
い

無
回
答

　合　計 2602 13 259 1260 901 169

 100.0 0.5 10.0 48.4 34.6 6.5

自営業（家族従事者含む） 246 3 32 89 98 24

 100.0 1.2 13.0 36.2 39.8 9.8

正規の職員・従業員 1127 5 117 601 355 49

 100.0 0.4 10.4 53.3 31.5 4.3

契約・派遣・臨時・パート等 628 2 65 273 236 52

非正規の職員・従業員 100.0 0.3 10.4 43.5 37.6 8.3

学生 87      - 10 75 2      -

 100.0      - 11.5 86.2 2.3      -

主婦・主夫 333 3 26 153 132 19

 100.0 0.9 7.8 45.9 39.6 5.7

無職 156      - 7 60 69 20

 100.0      - 4.5 38.5 44.2 12.8

住居
持ち家（一戸建て） 1200 2 132 542 443 81

 100.0 0.2 11.0 45.2 36.9 6.8

持ち家（分譲マンションなど） 590 1 59 296 200 34

 100.0 0.2 10.0 50.2 33.9 5.8

賃貸住宅 781 10 66 407 248 50

 100.0 1.3 8.5 52.1 31.8 6.4

その他 16      - 1 7 5 3

 100.0      - 6.3 43.8 31.3 18.8

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 5 162 661 615 123

 100.0 0.3 10.3 42.2 39.3 7.9

都内の現在お住まい以外のエリア 165 2 15 82 56 10

 100.0 1.2 9.1 49.7 33.9 6.1

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 2 7 48 22      -

 100.0 2.5 8.9 60.8 27.8      -

上記以外の日本国内 258 2 29 155 61 11

 100.0 0.8 11.2 60.1 23.6 4.3

海外 47      - 4 26 17      -

 100.0      - 8.5 55.3 36.2      -

わからない 462 2 39 276 123 22

 100.0 0.4 8.4 59.7 26.6 4.8

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 1 17 130 67 24

 100.0 0.4 7.1 54.4 28.0 10.0

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 8 194 848 613 89

優先した医療を受けたい 100.0 0.5 11.1 48.4 35.0 5.1

できるだけ医療は受けたくない 267 4 30 112 92 29

 100.0 1.5 11.2 41.9 34.5 10.9

わからない 313      - 18 164 117 14

 100.0      - 5.8 52.4 37.4 4.5

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 2 4 11 14 3

 100.0 5.9 11.8 32.4 41.2 8.8

口頭で家族に伝えている 667 7 135 224 254 47

 100.0 1.0 20.2 33.6 38.1 7.0

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 1 15 39 48 9

 100.0 0.9 13.4 34.8 42.9 8.0

誰にも伝えていない 1464 4 94 814 471 81

100.0 0.3 6.4 55.6 32.2 5.5
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問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知って 

    いますか。（１つに○） 

【母親】 

 

  

性別
総
　
数

意
向
を
書
面
で
確
認
し

て
い
る

意
向
を
口
頭
で
確
認
し

て
い
る

意
向
は
知
ら
な
い

母
親
は
い
な
い

無
回
答

　合　計 2602 27 519 1435 459 162

 100.0 1.0 19.9 55.1 17.6 6.2

男性 1125 12 193 660 182 78

 100.0 1.1 17.2 58.7 16.2 6.9

女性 1464 15 323 769 274 83

 100.0 1.0 22.1 52.5 18.7 5.7

年齢
20代 326 2 65 234 10 15

 100.0 0.6 19.9 71.8 3.1 4.6

30代 491 4 115 330 26 16

 100.0 0.8 23.4 67.2 5.3 3.3

40代 700 9 150 455 61 25

 100.0 1.3 21.4 65.0 8.7 3.6

50代 696 9 133 310 199 45

 100.0 1.3 19.1 44.5 28.6 6.5

60代 374 3 53 101 159 58

 100.0 0.8 14.2 27.0 42.5 15.5

性・年齢別
男性20代 149 2 27 105 6 9

 100.0 1.3 18.1 70.5 4.0 6.0

男性30代 190 1 47 128 7 7

 100.0 0.5 24.7 67.4 3.7 3.7

男性40代 312 3 43 228 26 12

 100.0 1.0 13.8 73.1 8.3 3.8

男性50代 308 5 51 154 77 21

 100.0 1.6 16.6 50.0 25.0 6.8

男性60代 163 1 24 45 66 27

 100.0 0.6 14.7 27.6 40.5 16.6

女性20代 176      - 37 129 4 6

 100.0      - 21.0 73.3 2.3 3.4

女性30代 300 3 68 201 19 9

 100.0 1.0 22.7 67.0 6.3 3.0

女性40代 387 6 107 226 35 13

 100.0 1.6 27.6 58.4 9.0 3.4

女性50代 386 4 82 155 121 24

 100.0 1.0 21.2 40.2 31.3 6.2

女性60代 215 2 29 58 95 31

 100.0 0.9 13.5 27.0 44.2 14.4

東京都在住年数（通算）
１年未満 29      - 7 16 6      -

 100.0      - 24.1 55.2 20.7      -

１年以上５年未満 126      - 22 92 7 5

 100.0      - 17.5 73.0 5.6 4.0

５年以上10年未満 180 1 30 125 18 6

 100.0 0.6 16.7 69.4 10.0 3.3

10年以上20年未満 403 5 94 243 38 23

 100.0 1.2 23.3 60.3 9.4 5.7

20年以上 1852 20 362 954 388 128

 100.0 1.1 19.5 51.5 21.0 6.9
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問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知って 

    いますか。（１つに○） 

【母親】 

 

  

居住エリア
総
　
数

意
向
を
書
面
で
確
認
し

て
い
る

意
向
を
口
頭
で
確
認
し

て
い
る

意
向
は
知
ら
な
い

母
親
は
い
な
い

無
回
答

　合　計 2602 27 519 1435 459 162

 100.0 1.0 19.9 55.1 17.6 6.2

区中央部 137 1 35 73 22 6

 100.0 0.7 25.5 53.3 16.1 4.4

区南部 203 6 46 112 26 13

 100.0 3.0 22.7 55.2 12.8 6.4

区西南部 308 2 72 171 47 16

 100.0 0.6 23.4 55.5 15.3 5.2

区西部 217 4 50 119 38 6

 100.0 1.8 23.0 54.8 17.5 2.8

区西北部 381 5 80 201 66 29

 100.0 1.3 21.0 52.8 17.3 7.6

区東北部 249 3 48 135 47 16

 100.0 1.2 19.3 54.2 18.9 6.4

区東部 273 1 44 166 47 15

 100.0 0.4 16.1 60.8 17.2 5.5

西多摩 75      - 13 41 13 8

 100.0      - 17.3 54.7 17.3 10.7

南多摩 279 1 50 159 54 15

 100.0 0.4 17.9 57.0 19.4 5.4

北多摩西部 124 1 21 69 22 11

 100.0 0.8 16.9 55.6 17.7 8.9

北多摩南部 210 3 34 105 51 17

 100.0 1.4 16.2 50.0 24.3 8.1

北多摩北部 138      - 24 79 25 10

 100.0      - 17.4 57.2 18.1 7.2

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 10 213 542 162 54

 100.0 1.0 21.7 55.2 16.5 5.5

都内の現在お住まい以外のエリア 457 7 85 240 95 30

 100.0 1.5 18.6 52.5 20.8 6.6

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 6 75 204 51 18

 100.0 1.7 21.2 57.6 14.4 5.1

上記以外の日本国内 784 4 139 434 149 58

 100.0 0.5 17.7 55.4 19.0 7.4

海外 7      - 1 6      -      -

 100.0      - 14.3 85.7      -      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 20 311 882 318 101

 100.0 1.2 19.1 54.0 19.5 6.2

死別または離別して、現在独身である 184 3 39 75 54 13

 100.0 1.6 21.2 40.8 29.3 7.1

未婚である 778 4 167 475 85 47

 100.0 0.5 21.5 61.1 10.9 6.0

同居者
ひとりで住んでいる 296 2 52 137 81 24

 100.0 0.7 17.6 46.3 27.4 8.1

家族等と住んでいる 2213 21 449 1253 365 125

 100.0 0.9 20.3 56.6 16.5 5.6
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問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知って 

    いますか。（１つに○） 

【母親】 

 

  

職業
総
　
数

意
向
を
書
面
で
確
認
し

て
い
る

意
向
を
口
頭
で
確
認
し

て
い
る

意
向
は
知
ら
な
い

母
親
は
い
な
い

無
回
答

　合　計 2602 27 519 1435 459 162

 100.0 1.0 19.9 55.1 17.6 6.2

自営業（家族従事者含む） 246 5 49 113 54 25

 100.0 2.0 19.9 45.9 22.0 10.2

正規の職員・従業員 1127 10 223 684 162 48

 100.0 0.9 19.8 60.7 14.4 4.3

契約・派遣・臨時・パート等 628 6 130 328 119 45

非正規の職員・従業員 100.0 1.0 20.7 52.2 18.9 7.2

学生 87      - 17 68 2      -

 100.0      - 19.5 78.2 2.3      -

主婦・主夫 333 3 72 162 76 20

 100.0 0.9 21.6 48.6 22.8 6.0

無職 156 3 22 73 40 18

 100.0 1.9 14.1 46.8 25.6 11.5

住居
持ち家（一戸建て） 1200 9 255 625 232 79

 100.0 0.8 21.3 52.1 19.3 6.6

持ち家（分譲マンションなど） 590 5 125 329 99 32

 100.0 0.8 21.2 55.8 16.8 5.4

賃貸住宅 781 11 135 464 123 48

 100.0 1.4 17.3 59.4 15.7 6.1

その他 16 2 2 7 3 2

 100.0 12.5 12.5 43.8 18.8 12.5

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 17 327 774 331 117

 100.0 1.1 20.9 49.4 21.1 7.5

都内の現在お住まい以外のエリア 165 2 23 102 29 9

 100.0 1.2 13.9 61.8 17.6 5.5

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 2 15 51 11      -

 100.0 2.5 19.0 64.6 13.9      -

上記以外の日本国内 258 2 51 166 26 13

 100.0 0.8 19.8 64.3 10.1 5.0

海外 47      - 17 29 1      -

 100.0      - 36.2 61.7 2.1      -

わからない 462 4 80 301 57 20

 100.0 0.9 17.3 65.2 12.3 4.3

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 4 36 148 29 22

 100.0 1.7 15.1 61.9 12.1 9.2

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 15 392 948 310 87

優先した医療を受けたい 100.0 0.9 22.4 54.1 17.7 5.0

できるだけ医療は受けたくない 267 6 54 127 53 27

 100.0 2.2 20.2 47.6 19.9 10.1

わからない 313 2 34 204 58 15

 100.0 0.6 10.9 65.2 18.5 4.8

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 6 8 11 8 1

 100.0 17.6 23.5 32.4 23.5 2.9

口頭で家族に伝えている 667 9 251 225 135 47

 100.0 1.3 37.6 33.7 20.2 7.0

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 2 34 40 28 8

 100.0 1.8 30.4 35.7 25.0 7.1

誰にも伝えていない 1464 12 206 935 234 77

100.0 0.8 14.1 63.9 16.0 5.3
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問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知って 

    いますか。（１つに○） 

【配偶者】 

 

  

性別
総
　
数

意
向
を
書
面
で
確
認
し

て
い
る

意
向
を
口
頭
で
確
認
し

て
い
る

意
向
は
知
ら
な
い

配
偶
者
は
い
な
い

無
回
答

　合　計 2602 7 492 1108 853 142

 100.0 0.3 18.9 42.6 32.8 5.5

男性 1125 1 207 478 368 71

 100.0 0.1 18.4 42.5 32.7 6.3

女性 1464 6 280 624 484 70

 100.0 0.4 19.1 42.6 33.1 4.8

年齢
20代 326 2 11 47 250 16

 100.0 0.6 3.4 14.4 76.7 4.9

30代 491 2 71 229 172 17

 100.0 0.4 14.5 46.6 35.0 3.5

40代 700 1 136 348 185 30

 100.0 0.1 19.4 49.7 26.4 4.3

50代 696 2 154 326 162 52

 100.0 0.3 22.1 46.8 23.3 7.5

60代 374      - 117 152 79 26

 100.0      - 31.3 40.6 21.1 7.0

性・年齢別
男性20代 149 1 6 16 114 12

 100.0 0.7 4.0 10.7 76.5 8.1

男性30代 190      - 32 80 69 9

 100.0      - 16.8 42.1 36.3 4.7

男性40代 312      - 52 160 88 12

 100.0      - 16.7 51.3 28.2 3.8

男性50代 308      - 63 150 68 27

 100.0      - 20.5 48.7 22.1 8.8

男性60代 163      - 53 70 29 11

 100.0      - 32.5 42.9 17.8 6.7

女性20代 176 1 4 31 136 4

 100.0 0.6 2.3 17.6 77.3 2.3

女性30代 300 2 39 148 103 8

 100.0 0.7 13.0 49.3 34.3 2.7

女性40代 387 1 83 188 97 18

 100.0 0.3 21.4 48.6 25.1 4.7

女性50代 386 2 90 175 94 25

 100.0 0.5 23.3 45.3 24.4 6.5

女性60代 215      - 64 82 54 15

 100.0      - 29.8 38.1 25.1 7.0

東京都在住年数（通算）
１年未満 29      - 4 11 14      -

 100.0      - 13.8 37.9 48.3      -

１年以上５年未満 126      - 19 72 31 4

 100.0      - 15.1 57.1 24.6 3.2

５年以上10年未満 180 1 33 98 44 4

 100.0 0.6 18.3 54.4 24.4 2.2

10年以上20年未満 403      - 77 188 116 22

 100.0      - 19.1 46.7 28.8 5.5

20年以上 1852 6 356 734 644 112

 100.0 0.3 19.2 39.6 34.8 6.0
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問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知って 

    いますか。（１つに○） 

【配偶者】 

 

  

居住エリア
総
　
数

意
向
を
書
面
で
確
認
し

て
い
る

意
向
を
口
頭
で
確
認
し

て
い
る

意
向
は
知
ら
な
い

配
偶
者
は
い
な
い

無
回
答

　合　計 2602 7 492 1108 853 142

 100.0 0.3 18.9 42.6 32.8 5.5

区中央部 137      - 25 55 51 6

 100.0      - 18.2 40.1 37.2 4.4

区南部 203 2 45 88 59 9

 100.0 1.0 22.2 43.3 29.1 4.4

区西南部 308      - 70 113 114 11

 100.0      - 22.7 36.7 37.0 3.6

区西部 217      - 40 85 86 6

 100.0      - 18.4 39.2 39.6 2.8

区西北部 381 3 75 170 103 30

 100.0 0.8 19.7 44.6 27.0 7.9

区東北部 249 1 44 106 82 16

 100.0 0.4 17.7 42.6 32.9 6.4

区東部 273      - 52 126 83 12

 100.0      - 19.0 46.2 30.4 4.4

西多摩 75      - 18 35 17 5

 100.0      - 24.0 46.7 22.7 6.7

南多摩 279      - 42 117 104 16

 100.0      - 15.1 41.9 37.3 5.7

北多摩西部 124      - 18 47 48 11

 100.0      - 14.5 37.9 38.7 8.9

北多摩南部 210 1 45 94 59 11

 100.0 0.5 21.4 44.8 28.1 5.2

北多摩北部 138      - 16 67 46 9

 100.0      - 11.6 48.6 33.3 6.5

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 3 131 293 497 57

 100.0 0.3 13.4 29.9 50.7 5.8

都内の現在お住まい以外のエリア 457 1 113 216 107 20

 100.0 0.2 24.7 47.3 23.4 4.4

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 2 71 192 71 18

 100.0 0.6 20.1 54.2 20.1 5.1

上記以外の日本国内 784 1 173 395 172 43

 100.0 0.1 22.1 50.4 21.9 5.5

海外 7      - 1 4 2      -

 100.0      - 14.3 57.1 28.6      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 7 486 1071 7 61

 100.0 0.4 29.8 65.6 0.4 3.7

死別または離別して、現在独身である 184      - 3 6 159 16

 100.0      - 1.6 3.3 86.4 8.7

未婚である 778      - 1 28 686 63

 100.0      - 0.1 3.6 88.2 8.1

同居者
ひとりで住んでいる 296      - 6 19 246 25

 100.0      - 2.0 6.4 83.1 8.4

家族等と住んでいる 2213 6 463 1055 582 107

 100.0 0.3 20.9 47.7 26.3 4.8
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問１８ 死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療についての家族の意向を知って 

    いますか。（１つに○） 

【配偶者】 

 

  

職業
総
　
数

意
向
を
書
面
で
確
認
し

て
い
る

意
向
を
口
頭
で
確
認
し

て
い
る

意
向
は
知
ら
な
い

配
偶
者
は
い
な
い

無
回
答

　合　計 2602 7 492 1108 853 142

 100.0 0.3 18.9 42.6 32.8 5.5

自営業（家族従事者含む） 246      - 70 95 58 23

 100.0      - 28.5 38.6 23.6 9.3

正規の職員・従業員 1127 1 197 482 401 46

 100.0 0.1 17.5 42.8 35.6 4.1

契約・派遣・臨時・パート等 628 3 101 283 204 37

非正規の職員・従業員 100.0 0.5 16.1 45.1 32.5 5.9

学生 87      -      - 1 84 2

 100.0      -      - 1.1 96.6 2.3

主婦・主夫 333 3 97 213 9 11

 100.0 0.9 29.1 64.0 2.7 3.3

無職 156      - 19 26 91 20

 100.0      - 12.2 16.7 58.3 12.8

住居
持ち家（一戸建て） 1200 1 239 507 385 68

 100.0 0.1 19.9 42.3 32.1 5.7

持ち家（分譲マンションなど） 590 2 127 298 140 23

 100.0 0.3 21.5 50.5 23.7 3.9

賃貸住宅 781 3 122 298 310 48

 100.0 0.4 15.6 38.2 39.7 6.1

その他 16 1 2 2 9 2

 100.0 6.3 12.5 12.5 56.3 12.5

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 2 331 684 445 104

 100.0 0.1 21.1 43.7 28.4 6.6

都内の現在お住まい以外のエリア 165 1 27 63 68 6

 100.0 0.6 16.4 38.2 41.2 3.6

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 1 11 41 25 1

 100.0 1.3 13.9 51.9 31.6 1.3

上記以外の日本国内 258 1 54 117 75 11

 100.0 0.4 20.9 45.3 29.1 4.3

海外 47      - 12 12 23      -

 100.0      - 25.5 25.5 48.9      -

わからない 462 2 54 185 204 17

 100.0 0.4 11.7 40.0 44.2 3.7

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 1 39 111 73 15

 100.0 0.4 16.3 46.4 30.5 6.3

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 5 362 751 556 78

優先した医療を受けたい 100.0 0.3 20.7 42.9 31.7 4.5

できるだけ医療は受けたくない 267 1 66 84 97 19

 100.0 0.4 24.7 31.5 36.3 7.1

わからない 313      - 20 152 123 18

 100.0      - 6.4 48.6 39.3 5.8

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 3 10 8 12 1

 100.0 8.8 29.4 23.5 35.3 2.9

口頭で家族に伝えている 667 3 343 143 145 33

 100.0 0.4 51.4 21.4 21.7 4.9

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112      - 32 27 48 5

 100.0      - 28.6 24.1 42.9 4.5

誰にも伝えていない 1464 1 96 761 535 71

100.0 0.1 6.6 52.0 36.5 4.8
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問１９ 最期をどこで迎えたいと思いますか。（１つに○） 

 

  

性別
総
　
数

自
宅

子
供
な
ど
親
族
の
家

ホ
ス
ピ
ス
（

緩
和
ケ
ア

病
棟
）

3
.
以
外
の
医
療
機
関

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け

住
宅
・
有
料
老
人
ホ
ー

ム
等

の
高
齢
者
向
け
の
住
宅

介
護
保
険
で
利
用
で
き

る
施
設
（

特
別
養
護
老

人
ホ
ー

ム
等
）

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 993 25 312 134 102 106 103 800 27

 100.0 38.2 1.0 12.0 5.1 3.9 4.1 4.0 30.7 1.0

男性 1125 484 11 89 59 33 36 54 348 11

 100.0 43.0 1.0 7.9 5.2 2.9 3.2 4.8 30.9 1.0

女性 1464 507 13 221 75 68 69 48 448 15

 100.0 34.6 0.9 15.1 5.1 4.6 4.7 3.3 30.6 1.0

年齢
20代 326 152 5 27 11 4 5 16 101 5

 100.0 46.6 1.5 8.3 3.4 1.2 1.5 4.9 31.0 1.5

30代 491 202 10 40 32 16 8 29 150 4

 100.0 41.1 2.0 8.1 6.5 3.3 1.6 5.9 30.5 0.8

40代 700 279 5 86 37 25 23 20 220 5

 100.0 39.9 0.7 12.3 5.3 3.6 3.3 2.9 31.4 0.7

50代 696 223 2 106 33 35 37 27 226 7

 100.0 32.0 0.3 15.2 4.7 5.0 5.3 3.9 32.5 1.0

60代 374 132 1 51 20 22 33 11 99 5

 100.0 35.3 0.3 13.6 5.3 5.9 8.8 2.9 26.5 1.3

性・年齢別
男性20代 149 59      - 13 7 1 3 10 54 2

 100.0 39.6      - 8.7 4.7 0.7 2.0 6.7 36.2 1.3

男性30代 190 82 6 9 10 5 3 15 58 2

 100.0 43.2 3.2 4.7 5.3 2.6 1.6 7.9 30.5 1.1

男性40代 312 146 2 27 19 8 7 9 93 1

 100.0 46.8 0.6 8.7 6.1 2.6 2.2 2.9 29.8 0.3

男性50代 308 118 2 26 15 13 14 12 103 5

 100.0 38.3 0.6 8.4 4.9 4.2 4.5 3.9 33.4 1.6

男性60代 163 78      - 14 8 6 9 8 39 1

 100.0 47.9      - 8.6 4.9 3.7 5.5 4.9 23.9 0.6

女性20代 176 93 5 14 4 2 2 6 47 3

 100.0 52.8 2.8 8.0 2.3 1.1 1.1 3.4 26.7 1.7

女性30代 300 120 4 31 22 11 5 14 91 2

 100.0 40.0 1.3 10.3 7.3 3.7 1.7 4.7 30.3 0.7

女性40代 387 133 3 58 18 17 16 11 127 4

 100.0 34.4 0.8 15.0 4.7 4.4 4.1 2.8 32.8 1.0

女性50代 386 105      - 80 18 22 22 15 122 2

 100.0 27.2      - 20.7 4.7 5.7 5.7 3.9 31.6 0.5

女性60代 215 56 1 38 13 16 24 2 61 4

 100.0 26.0 0.5 17.7 6.0 7.4 11.2 0.9 28.4 1.9

東京都在住年数（通算）
１年未満 29 15      - 3      - 2 1      - 7 1

 100.0 51.7      - 10.3      - 6.9 3.4      - 24.1 3.4

１年以上５年未満 126 56 1 18 8 3 5 1 32 2

 100.0 44.4 0.8 14.3 6.3 2.4 4.0 0.8 25.4 1.6

５年以上10年未満 180 75 3 14 7 7 3 7 62 2

 100.0 41.7 1.7 7.8 3.9 3.9 1.7 3.9 34.4 1.1

10年以上20年未満 403 154 7 42 27 16 12 14 127 4

 100.0 38.2 1.7 10.4 6.7 4.0 3.0 3.5 31.5 1.0

20年以上 1852 692 13 234 92 73 84 81 566 17

 100.0 37.4 0.7 12.6 5.0 3.9 4.5 4.4 30.6 0.9
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問１９ 最期をどこで迎えたいと思いますか。（１つに○） 

 

  

居住エリア
総
　
数

自
宅

子
供
な
ど
親
族
の
家

ホ
ス
ピ
ス
（

緩
和
ケ
ア

病
棟
）

3
.
以
外
の
医
療
機
関

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け

住
宅
・
有
料
老
人
ホ
ー

ム
等

の
高
齢
者
向
け
の
住
宅

介
護
保
険
で
利
用
で
き

る
施
設
（

特
別
養
護
老

人
ホ
ー

ム
等
）

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 993 25 312 134 102 106 103 800 27

 100.0 38.2 1.0 12.0 5.1 3.9 4.1 4.0 30.7 1.0

区中央部 137 54      - 15 5 10 6 6 40 1

 100.0 39.4      - 10.9 3.6 7.3 4.4 4.4 29.2 0.7

区南部 203 79      - 30 10 6 7 7 63 1

 100.0 38.9      - 14.8 4.9 3.0 3.4 3.4 31.0 0.5

区西南部 308 145 4 29 12 10 12 6 85 5

 100.0 47.1 1.3 9.4 3.9 3.2 3.9 1.9 27.6 1.6

区西部 217 78 3 32 17 10 8 8 60 1

 100.0 35.9 1.4 14.7 7.8 4.6 3.7 3.7 27.6 0.5

区西北部 381 135 5 62 13 16 16 19 110 5

 100.0 35.4 1.3 16.3 3.4 4.2 4.2 5.0 28.9 1.3

区東北部 249 87 1 38 16 13 6 11 75 2

 100.0 34.9 0.4 15.3 6.4 5.2 2.4 4.4 30.1 0.8

区東部 273 95 3 29 25 11 7 8 92 3

 100.0 34.8 1.1 10.6 9.2 4.0 2.6 2.9 33.7 1.1

西多摩 75 28      - 6 6 1 5 4 23 2

 100.0 37.3      - 8.0 8.0 1.3 6.7 5.3 30.7 2.7

南多摩 279 119 3 21 14 6 14 14 86 2

 100.0 42.7 1.1 7.5 5.0 2.2 5.0 5.0 30.8 0.7

北多摩西部 124 44 1 14 7 4 7 6 40 1

 100.0 35.5 0.8 11.3 5.6 3.2 5.6 4.8 32.3 0.8

北多摩南部 210 76 1 21 5 7 9 9 82      -

 100.0 36.2 0.5 10.0 2.4 3.3 4.3 4.3 39.0      -

北多摩北部 138 52 3 14 4 6 9 5 42 3

 100.0 37.7 2.2 10.1 2.9 4.3 6.5 3.6 30.4 2.2

出生地
都内の現在お住まいのエリア 981 405 7 102 44 24 37 45 310 7

 100.0 41.3 0.7 10.4 4.5 2.4 3.8 4.6 31.6 0.7

都内の現在お住まい以外のエリア 457 158 4 58 23 29 21 18 142 4

 100.0 34.6 0.9 12.7 5.0 6.3 4.6 3.9 31.1 0.9

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 354 133 3 49 29 17 12 10 97 4

 100.0 37.6 0.8 13.8 8.2 4.8 3.4 2.8 27.4 1.1

上記以外の日本国内 784 290 10 98 38 31 36 30 241 10

 100.0 37.0 1.3 12.5 4.8 4.0 4.6 3.8 30.7 1.3

海外 7 2      - 2      -      -      -      - 3      -

 100.0 28.6      - 28.6      -      -      -      - 42.9      -

配偶者の有無
現在、配偶者がいる（事実婚含む） 1632 631 13 224 82 71 61 58 478 14

 100.0 38.7 0.8 13.7 5.0 4.4 3.7 3.6 29.3 0.9

死別または離別して、現在独身である 184 60 3 23 12 9 10 9 58      -

 100.0 32.6 1.6 12.5 6.5 4.9 5.4 4.9 31.5      -

未婚である 778 300 8 64 40 22 35 36 261 12

 100.0 38.6 1.0 8.2 5.1 2.8 4.5 4.6 33.5 1.5

同居者
ひとりで住んでいる 296 92 7 29 14 15 19 11 105 4

 100.0 31.1 2.4 9.8 4.7 5.1 6.4 3.7 35.5 1.4

家族等と住んでいる 2213 872 16 271 115 86 80 88 665 20

 100.0 39.4 0.7 12.2 5.2 3.9 3.6 4.0 30.0 0.9
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問１９ 最期をどこで迎えたいと思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業
総
　
数

自
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な
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ス
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病
棟
）

3
.
以
外
の
医
療
機
関

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け

住
宅
・
有
料
老
人
ホ
ー

ム
等

の
高
齢
者
向
け
の
住
宅

介
護
保
険
で
利
用
で
き

る
施
設
（

特
別
養
護
老

人
ホ
ー

ム
等
）

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　合　計 2602 993 25 312 134 102 106 103 800 27

 100.0 38.2 1.0 12.0 5.1 3.9 4.1 4.0 30.7 1.0

自営業（家族従事者含む） 246 101 2 29 11 6 5 12 77 3

 100.0 41.1 0.8 11.8 4.5 2.4 2.0 4.9 31.3 1.2

正規の職員・従業員 1127 436 13 134 67 49 37 44 333 14

 100.0 38.7 1.2 11.9 5.9 4.3 3.3 3.9 29.5 1.2

契約・派遣・臨時・パート等 628 229 4 79 27 19 40 27 201 2

非正規の職員・従業員 100.0 36.5 0.6 12.6 4.3 3.0 6.4 4.3 32.0 0.3

学生 87 47 1 5 5 1      - 1 27      -

 100.0 54.0 1.1 5.7 5.7 1.1      - 1.1 31.0      -

主婦・主夫 333 120 1 46 16 21 16 12 97 4

 100.0 36.0 0.3 13.8 4.8 6.3 4.8 3.6 29.1 1.2

無職 156 53 3 15 7 6 8 6 56 2
 100.0 34.0 1.9 9.6 4.5 3.8 5.1 3.8 35.9 1.3

住居
持ち家（一戸建て） 1200 505 10 150 58 39 40 47 339 12

 100.0 42.1 0.8 12.5 4.8 3.3 3.3 3.9 28.3 1.0

持ち家（分譲マンションなど） 590 210 1 64 31 38 26 25 189 6

 100.0 35.6 0.2 10.8 5.3 6.4 4.4 4.2 32.0 1.0

賃貸住宅 781 268 13 94 44 23 38 30 262 9

 100.0 34.3 1.7 12.0 5.6 2.9 4.9 3.8 33.5 1.2

その他 16 5      -      - 1 1 2      - 7      -

 100.0 31.3      -      - 6.3 6.3 12.5      - 43.8      -

高齢期を過ごしたい場所
都内の現在お住まいのエリア 1566 622 9 199 82 63 77 54 445 15

 100.0 39.7 0.6 12.7 5.2 4.0 4.9 3.4 28.4 1.0

都内の現在お住まい以外のエリア 165 61 4 24 12 13 5 8 37 1

 100.0 37.0 2.4 14.5 7.3 7.9 3.0 4.8 22.4 0.6

近隣３県（埼玉・千葉・神奈川） 79 30 1 15 4 1 4 4 18 2

 100.0 38.0 1.3 19.0 5.1 1.3 5.1 5.1 22.8 2.5

上記以外の日本国内 258 115 3 24 15 8 12 13 66 2

 100.0 44.6 1.2 9.3 5.8 3.1 4.7 5.0 25.6 0.8

海外 47 19 3 3 2      -      - 6 13 1

 100.0 40.4 6.4 6.4 4.3      -      - 12.8 27.7 2.1

わからない 462 140 4 43 16 14 8 17 215 5

 100.0 30.3 0.9 9.3 3.5 3.0 1.7 3.7 46.5 1.1

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療
治療を優先した医療を受けたい 239 109 7 26 18 13 10 5 49 2

 100.0 45.6 2.9 10.9 7.5 5.4 4.2 2.1 20.5 0.8

自分のやりたいことや自分の生活を 1752 669 17 233 85 75 65 70 526 12

優先した医療を受けたい 100.0 38.2 1.0 13.3 4.9 4.3 3.7 4.0 30.0 0.7

できるだけ医療は受けたくない 267 103      - 35 17 7 16 17 71 1

 100.0 38.6      - 13.1 6.4 2.6 6.0 6.4 26.6 0.4

わからない 313 106 1 15 12 7 13 9 147 3

 100.0 33.9 0.3 4.8 3.8 2.2 4.2 2.9 47.0 1.0

死が近い場合に受けたい医療・受けたくない医療を人に伝えたこと
書面に意思を記載している 34 10 1 6 2      - 3 2 9 1

 100.0 29.4 2.9 17.6 5.9      - 8.8 5.9 26.5 2.9

口頭で家族に伝えている 667 251 5 131 40 33 20 39 143 5

 100.0 37.6 0.7 19.6 6.0 4.9 3.0 5.8 21.4 0.7

口頭で家族以外の友人・知人等に伝えている 112 47 2 15 8 4 7 7 21 1

 100.0 42.0 1.8 13.4 7.1 3.6 6.3 6.3 18.8 0.9

誰にも伝えていない 1464 578 18 148 72 57 62 48 473 8

100.0 39.5 1.2 10.1 4.9 3.9 4.2 3.3 32.3 0.5


